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Conseil Municipal

R é u n io n  d u  2 2  D é c e m b re  1 9 8 3

Compte rendu

(Adopté à la séance du 17 Mars 1984)

La séance  est ouve rte  à 17 heures 20, so u s  la p rés idence  de M ons ieu r P ierre 

M AU R O Y, M aire  de Lille.

M ons ieu r LE M AIRE - M esdam es, M essieurs, chers C o llègues, la séance du C onse il 

M u n ic ip a l es t ouverte .

Je  prie M m e V é ron ique  DAVIDT de bien vo u lo ir p rend re  la cha rge  de  S ecré ta ire  

de  séance  e t de  p ro cé d e r à l ’appe l.

(M adam e DAVIDT p rocède  à l’appe l nom inal)

Présents : M m e BELL, M M . BERTRAN D, BOC H N ER , BOD AR D , M m es B O U 

C H EZ, BR UN EL, BUFFIN, M M . BURIE, CAC H EU X, CAILLIEZ, M m e CAPON , M M . 

C A R D O N , CATE SS ON , CATTELIN, C H O Q U EL, M m e C O D AC C IO N I, M M . C O LIN , 

DASS ON VILLE , D AU BRESSE, M m es DAVIDT, DEFRANCE, M M . DEGREVE, 

D ELAN N O Y, M m e D ’ERCEVILLE, M M . DEREUX, DEROSIER, DO NN AY, M m e 

ESC AN D E, M M . ETCHEBARN E, FREM AUX, FRISON, KEIGNAERT, LE JAN , M A R - 

T IN O T, M ATR AU , M AUR OY, M m e M ERESSE, M. M OLLET, M m es M OREL, NEF- 

FAH, M M . OLIVIER, PAUW ELS, M m e PETIT, M M . PIERENS, PILATE, R O M AN , 

SIN AG R A, M m e STIKER, M M . SYLAR D, THIEFFRY, VA ILLAN T, VIDAL, VIRO N, 

W AV R AN T, W IN DE LS.

Excusés ayant donné pouvoir : M lle  C AR BO N N EAU X, M M . CHAUVIERRE, 

DEBEYRE, DES C AM PS .

Je  vous rem erc ie .

Vo ic i co m m e n t va  se dé rou le r ce tte  séance du  C onse il M u n ic ip a l :

Nous a llons p rendre  les doss ie rs  dans l ’o rd re  e t à d ix -h u it heures tren te , Il y 

aura  une rem ise  de  d is tin c tio n s . J ’aurai le p la is ir de rem ettre  à M lle C R O M B E Z qui 

es t p résen te  dès m a in tenan t e t que  je  salue, les ins ignes de C heva lie r d e  la Lég ion 

d ’H onneur, e t je  d is tingue ra i dans l’O rd re  N ationa l du  M érite  M. QU EM O U N  qu i est 

é g a lem en t p résen t et que  je salue.
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N ous co m m e n ço n s  ce tte  réun ion du C onse il M u n ic ipa l pa r que lqu es  In fo rm a 

tio n s  qu i so n t donné es  pa r le M aire.

Je  do is  d ’abo rd  parle r de  la V ille de  Liège qui a é té  s in is trée  en novem bre , du 

fa it d ’un sé ism e qu i a p ro vo q u é  d ’ im p o rta n ts  dégâ ts  m atérie ls , et, hélas, qu i a 

causé  la m o rt de  d e u x  pe rsonnes. C ’es t d é jà  tro p  m ais il au ra it pu y en avo ir beau 

c o u p  p lus. C ’es t m êm e e x trao rd ina ire  q u ’ il n ’y  a it eu que  deux  v ic tim e s  : m a lheureu 

sem ent, on  c o m p te  de  n o m b re u x  b lessés.

Un m essage  a d o n c  été ad ressé  à Liège, nous avons p ro p o s é  l’a id e  de la V ille, 

m ais les L iégeo is  on t fa it fa ce  à la s itua tion  avec co u rage  et avec  l ’ap p u i de  leurs 

serv ices m un ic ipaux .

J ’ai app ris , co m m e  vous, pa r la p resse  la m o rt de  M . A u g u s te  DEAN, qui a été 

m em bre  du C onse il M un ic ipa l de  Lille. C ’es t une pe rsonna lité  b ien  co nnue  : ancien 

déporté , rés is tan t, il é ta it C om m a n d e u r de la Lég ion d ’H onneu r au titre  des A rm ées, 

il a va it la M éda ille  de la R és is tance  e t un g rand  passé  de rés is tan t et de  déporté .

La p resse  nous a a p p ris  son  décès, et l ’A ssem b lé e  M un ic ipa le  s ’assoc ie  aux 

cond o lé a n ce s  que  nous p résen ton s  à la  fam ille  de  M ons ieu r DEAN.

Je  vou la is  d ire  un m o t au B â tonn ie r LEVY pou r lui s o u h a ite r un p ro m p t ré ta b lis 

sem ent, m a is  on m ’a d it q u ’ il ava it repris  ses ac tiv ités . Il a é té  im m ob ilisé  pendan t 

que lques  sem aines, m ais je  n ’ai jam a is  d o u té  q u ’ il se ré tab lira it vite. En to u t cas, 

ce la  fa it p la is ir de  l ’app rend re  et de  vous  le  com m un ique r.

Des m ariages on t été cé lé b rés  à  l’H ô te l de  V ille, e t non des m o ind res  !

Celui de no tre  C o llègue , P a tric ia  B E LL qu i a é p ousé  M ons ieu r T h ie rry  LELEU. 

J ’au ra is  a im é les m arier, m ais j ’é ta is  en A rg e n tin e  à ce  m om en t-là . J ’ai quand  m êm e 

eu l’occa s io n  de m ’asso c ie r à leu r bonhe u r au nom  de  l ’A ssem b lée  M un ic ip a le , 

nous accu e illo n s  une  jeune  m ariée, nous lui ad ressons  no tre  re spec tueu se  et très  

v ive  am itié .

M . M au rice  M AR TIN O T a m arié  son  fils , Je a n -C h ris to p h e  à  M lle  V éron ique  

D U Q U EN NO Y. Je leur transm e ts  to u s  m es vœ ux de  bonheur.

M m e Denise CACH EUX, qu i fu t C onse ille r M un ic ipa l e t A d jo in t au M aire de 

Lille, a m arié sa fille  F ranço ise  à M . M iche l FAUQUETTE.

A ces heureux époux, nous tra n s m e tto n s  les vœ ux de  bo n h e u r de l ’A ssem b lée  

M u n ic ip a le  de  Lille.

N ous avons éga lem en t ap p ris  que  no tre  C o llè gue  M arce l BO DARD  ava it é té  fa it 

C heva lie r du M é rite  A g rico le . T o u s  les m em bres  du C onse il M un ic ipa l s ’asso c ie n t à 

m o i pour vo u s  fé lic ite r, ch e r C o llègue , trè s  am ica lem ent.

M. BO DAR D - M erc i, M ons ieu r le M aire.

M ons ieu r LE M AIR E -  D ans un autre  reg is tre , je veux  in fo rm er le C onse il M un ic ipa l 

que , su r la  p ro p o s itio n  de  M . le S ecré ta ire  Général, j ’ai nom m é M. B ernard  FLOTIN 

S ecré ta ire  Général A d jo in t de  la M a irie  de  Lille.
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T o u t le m onde  co n n a ît B ernard  FLOTIN : ¡I d irige  avec une très  g ra nde  c o m p é 

te n ce  les S erv ices F inancie rs de  la V ille. L ’a ffa ire  vau t d ’ê tre  m entionnée  ca r B e r 

nard FLOTIN é ta it un fo n c tio n n a ire  d ’E tat, Inspec teu r du T résor à la T résore rie  Prin 

c ipa le , e t j ’ava is  rem arqué  que  la T résore rie  P rinc ipa le  ava it b ien  de la chance  

d ’avo ir un Inspec teu r aussi va leureux. Je lui ai p roposé  de passer du se rv ice  de 

l’E ta t au serv ice  de la V ille, dans une pé rio de  où ce n ’é ta it pas si s im p le . C e la  va 

deven ir p lu s  fa c ile  avec les lo is de  décen tra lisa tio n . D ’au tan t q u ’on lui p ro p o sa it la 

C ou r des C om p tes , non  pas à Paris, m ais bien lo in, en A friq u e  ! Il a eu le c h o ix  entre  

pa rtir à l ’é trange r ou se rv ir la V ille de Lille. Il a cho is i de  serv ir la V ille  de  Lille , et 

depu is , c ’es t lui qu i a la d irec tion  de nos S erv ices F inanciers.

N ous en som m es to u s  sa tis fa its , d ’au tan t q u ’ il a eu à cha rge  d ’ in fo rm a tise r les 

se rv ices de  la V ille. Je  c ro is  q u ’ il es t app ré c ié  du Personne l, du  S ecré ta ire  Général, 

ce  fû t d o n c  trè s  fa c ile  p o u r m oi, et très  agréab le , de  su iv re  le m o uvem en t généra l et 

de  le nom m er S ecré ta ire  G énéral A d jo in t de  la V ille, pu isq u e  M. D ER Œ U X v ie n t de 
pa rtir  en re traite .

Je  le fé lic ite  d o n c  au nom  de l’A ssem b lée  M un ic ipa le .

Je  vou la is  enco re  vous  d ire que, ju s te  avan t d ’ouvrir la séance  du  Conseil M un i

c ip a l, j ’ai reçu une  dé léga tion  de  M ASSEY-FER G U SO N . C ’est un c o n flit d u r que  

c o n n a ît c e tte  g rande  en trep rise  à M a rque tte , en p ro ie  à de  très  g randes  d ifficu ltés . 

Les m em bres du C onse il M un ic ip a l on t souha ité  avo ir un déba t à ce  sujet, to u t à 

l ’heure, et que  les uns e t les au tres  pu issen t in te rven ir. Si vous  le vou lez, je  porte ra i 

d o n c  c e tte  ques tion  à l ’o rd re  du  jo u r de  l’A ssem b lée  C om m una le  p o u r que  vous 

pu iss iez  vous  e xp rim e r su r ce tte  affa ire.

N ous p renons  no tre  o rd re  du jo u r :

La chem ise  n° 1, ce so n t les doss ie rs  du M aire.

SECR ETARIAT GENER AL

R appo rteu r : M ons ie u r le M aire

Je signa le, po u r les Lillo ises et les L illo is  qu i so n t avec  nous ce  soir, a ins i que 

les C onse ille rs  des  qua rtie rs  que  je  sa lue to u t pa rticu liè rem en t, que nous avons un 

ce rta in  nom bre  de  d oss ie rs  devan t nous. C es d oss ie rs  re lèven t de  te lle  ou  te lle  

d é léga tion  d ’A d jo in ts , de  C onse ille rs  M un ic ip a u x  dé légués. Ils nous  a rriven t très  

p réparés, ils on t é té  d iscu té s  lors de leur exam en pa r les C om m iss ions  M un ic ipa les  

com p é te n te s , ils s o n t o b lig a to ire m e n t passés par le C onseil de M un ic ipa lité , et 

n o m b re  de  ces doss ie rs  o n t fa it l’o b je t d ’une d iscuss ion  en C om m iss io n  des F inan 

ces  parce q u ’ ils Im p liquen t les c ré d its  de  la V ille. C ’est vous d ire  s ’ ils son t passés à 

d iffé re n ts  s tades  au cou rs  de  l’ in s tru c tio n  rég lem enta ire , au te rm e  de laque lle  ils 

so n t soum is  au C onse il M un ic ipa l, qu i, lui, d o it d é c id e r souvera inem ent.

Pour ce rta ins  doss ie rs , ce la  vau t la pe ine q u ’on vous exp liq u e  de quo i on parle, 

c ’es t alors l’A d jo in t conce rné  qui p résen te  l’a ffa ire , m ais lo rsque  ce so n t des d o s 

s ie rs  a d m in is tra tifs  qu i ne po se n t pas de  p ro b lè m e  (car il y a des doss ie rs  qui, 

c o m m e  les sa isons, rev iennen t régu liè rem en t devan t le C onse il M un ic ipa l), nous 

passons  rap id em en t. Si l ’A d jo in t conce rné  d it q u ’ il n ’y  a rien de spéc ia l, c ’es t q u ’ il 

s ’a g it de  doss ie rs  a d m in is tra tifs , ce  n ’es t pas du to u t q u ’ il n ’a pas envie  de parle r !

Dans les ra p p o rts  du M aire , nous devons  d ’abo rd  a d o p te r le co m p te -re n d u  de  

la séance du  C onse il M un ic ip a l du  22 o c to b re  1983.
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Y a -t- il des obse rva tio n s  ?

Il n ’y  en a pas.

Il est d o n c  adop té .

N ous devons  éga lem en t a d o p te r le c o m p te -re n d u  de  la S éance  du C onse il 

M u n ic ipa l du 3 dé ce m b re  1983. C ’é ta it une séance  rap ide  de dés igna tions .

8 2 /2 /3 5 1  : Conseil Municipal - Séance du 3 décem bre 1983 - Com pte rendu.

Y a -t- il des ob se rva tio n s  ?

Il n ’y en a pas.

Ce d o c u m e n t es t d o n c  éga le m en t adop té .

8 3 /2 /3 5 2  : Lois n° 7 0 /1 2 9 7  du 31 décem bre 1970, 7 8 /7 5 3  du 17 juillet 1978 

et 8 2 /2 1 3  modifiée du 2 mars 1982 (articles L 1 2 2 /2 0  et L 122 /21  

du Code des Communes) - Délégation au M aire - com pte rendu 

au Conseil Municipal.

Le ra p p o rt n° 8 3 / 2 / 3 5 2  est un ra p p o rt adm in is tra tif. Il s’ag it de rendre  c o m p te  

au C onse il M un ic ipa l des déc is ions  prises pa r le M aire  dans le ca d re  de  la dé léga 

t io n  généra le  qui lui a été  donnée  pa r l’A ssem b lée  C om m una le .

Il n ’y a pas d ’o bse rva tion  ?

Adopté.

8 3 /2 /3 5 3  : Caisses de Crédit Municipal - Nouvelle composition des Conseils 

d ’Administration conform ém ent au décret n° 8 3 /9 1 4  du 7 octobre  

1983 - Représentants de la Ville de Lille.

Adopté.

8 2 /2 / 3 5 0  : C onseil Municipal - S é a n c e  du 22 octobre  1983 - C om pte rendu.

C O M M U N E  ASSO C IEE  

D ’H E LLEM M ES

R a p p o rte u r: M ons ieur DEROSIER 

M a ire  dé légué  d e  la  C om m une  A ssoc ié e

d ’ H ellem m es

8 3 /2 /3 5 4  : Logem ent Ecole Jean Jaurès - Rachat de matériel.

8 3 /2 /3 5 5  : Contrat de financem ent en date du 2  novembre 1977 du poste de 

directeur au club Léo Lagrange - Avenant n" 2.
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8 2 /2 /4 3 8  : Commune Associée d ’Hellemmes - Service spécial de transport 

scolaire à destination du C.E.S. Saint Exupéry - Participation  

financière des familles - Dispositions complémentaires.

Il n ’y  a pas d ’obse rva tion .

Adoptés.

SEC RETARIAT GE N ER AL

S erv ice  de l ’ In fo rm a tion  et 

d es  R e la tions P ub liques

Villes Jum elées
R appo rteu r : M ons ieu r BO C H NE R  

C onse ille r M un ic ipa l dé légué

8 3 /2 /3 5 6  : Participation de la Ville de Lille au Congrès de Montréal du 24 au 

28 septem bre 1984. 

8 3 /2 /3 5 7  : Echange entre le C.E.S. Saint Exupéry à Hellemmes et un lycée de 

Cologne : dem ande de subvention.

Pas d ’obse rva tion , M ons ieur le M aire.

M o n s ie u r LE M AIRE - Je vous  don n e  un exem p le  po u r Illustrer m es p ro p o s  de to u t 

à l’heure  ; M . BO C H N ER  nous d it q u ’ il n ’y  a pas d ’o bse rva tion  : Un de ses ra p p o rts  

co n ce rn e  une  d e m ande  de  subven tio n  p o u r un échange en tre  le C.E.S. S a in t E xu 

pé ry  à H e llem m es e t un lycée de C o logne , c ’es t un d o ss ie r adm in is tra tif.

Adoptés.

SE CR ETAR IAT GENERAL

S erv ice  de  l’ In fo rm a tio n  et 

d es  R e la tions P ub liques

Information

R appo rteu r : M adam e B O U C H E Z 

A d jo in t au M aire

8 3 /2 /4 3 7  : Radios locales - Dem ande de subvention au titre de 1983.

Il s ’ag it de l ’a cco rd  de subven tio n  po u r tro is  rad ios  loca les qu i o n t reçu le d ro it 

d ’ém e ttre  su r la V ille de Lille. D eux d ’en tre  e lles ava len t eu des subven tio ns  au b u d 

g e t su pp lém en ta ire  de  l’année dern iè re , e t je  pense  que, l ’an procha in , on pourra  

les in tég re r au b u d g e t p rim itif.

M o n s ie u r LE M AIRE - Les rad ios loca les , c ’est très  im p o rta n t ! N ous leur a c co rd o n s  

d o n c  une subven tio n  ?
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M m e BO U C H EZ - Oui, M ons ie u r le M aire, e t nous red iscu te ro n s  avec eux p o u r que, 

l ’an p rocha in , ces su b ve n tio n s  so ie n t in tégrées au b u d g e t p r im itif e t non p lus au 

b u d g e t supp lé m en ta ire .

M ons ieu r LE M AIRE - On a d it  de  « R ad io -Ju d a ïca  » que  c ’é ta it une rad io  c o n fe s 

s ionne lle , m a is  c ’es t une con fus ion . C ’es t une rad io  de  la co m m u n a u té  ju ive , m ais 

le q u a lific a tif ju if n ’es t pas con fess ionne l. Les Ju ifs  o n t une h is to ire  na tiona le  qu i es t 

l ’h is to ire  sa in te  des  au tres, m ais aussi la leu r ; c ’es t une ca ra c té ris tiq u e  du peup le  

ju if, m ais c e  n ’es t pas po u r au ta n t q u ’ il s ’ag it d ’une rad io  con fe ss ionne lle .

Je  tena is  à le p ré c ise r p o u r ceux qu i o n t vou lu  vo ir des co m p lica tio n s , c o m m e  

s ’ il n ’y  en a va it pas dé jà  assez a illeu rs su r ce  plan-là .

M . PIERENS -  Est-il p o ss ib le  de  savo ir q ue ls  so n t les c ritè res  qu i on t p ré s id é  aux 

d iffé re n te s  subven tio ns  et à la d iffé rence  q u ’ il y a en tre  elles ?

M m e B O U C H E Z - R ad io  Vauban n ’ava it pas eu de subven tio n  l ’année de rn iè re , 

nous leur en avons donné  une p o u r leur m an ifes te r no tre  in té rê t, et l ’an p rocha in  

nous a llo ns  d iscu te r avec eux.

Je  d o is  d ire que, en 1983, R ad io  J u d a ic a  a eu l’u tilis a tio n  g ra tu ite  du Théâ tre  

S é bas top o l, ce  qu i exp liq u e  la d iffé rence  en tre  la su bven tio n  a cco rdée  à R ad io -L ille  

et celle  a cco rd é e  à R ad io  Ju d a ica .

P our R ad io  Vauban , il s ’ag it de  sa p rem iè re  dem ande , qu i est d ’a illeu rs  arrivée  

un peu ta rd .

M ons ieu r LE M AIRE - V ous avez sa tis fa c tio n  ?

M . PIERENS - Je vous  rem ercie.

Adopté.

D IR ECTION DES SERVICES 

DU PER SO NN EL

Personnel
R app o rte u r : M ons ieur V A ILLA N T 

A d jo in t au M aire

8 3 /2 /3 5 8  : Personnel Municipal - Direction de la Caisse des Ecoles - M odifi

cation de l’échelle indiciaire d ’intendant.

Il n ’y  a rien de  pa rticu lie r, M ons ieu r le M aire.

M ons ieu r LE M AIRE - C ’es t une m o d ifica tio n  de l ’éche lle  Ind ic ia ire  du p o s te  d ’ in te n 

d an t de  la C a isse des Eco les.

Adopté.
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DIRECTION DES SERVICES 

DU PER SO NN EL

Formation des Agents Communaux
R appo rteu r : M ons ieu r KEIGNAERT 

C onse ille r M un ic ipa l dé légué

8 3 /2 /3 5 9  : Personnel Municipal - Plan de formation pluriannuel 1984, 1985, 

1986.

M ons ieu r le M aire , m es chers C o llègues, je  m e pe rm e ts  d ’a ttire r vo tre  a tten tio n  

su r l’o rig in a lité  de  la dé libé ra tio n  n ” 8 3 /2 /3 5 9 .  En effe t, c ’es t la prem iè re  fo ls  q u ’à 

la V ille  de  Lille, nous en trep ren ons  la m ise  en p lace  d ’un plan de  fo rm a tio n  p lu ria n 

nuel, les deux  p lans p récéden ts  ayan t été  lim ités  à une année.

Il n ’es t p lu s  beso in  de  sou ligne r l ’ im p o rta n ce  que  revêt la fo rm a tio n  des p e rso n 

nels des c o lle c tiv ité s  te rrito ria les , n o ta m m e n t à l’heure où vo n t s ’opé re r c o n c rè te 

m ent des tra n s fe rts  de co m p é te n ce s  dans le cad re  des m esures de d é cen tra lisa tion  

déc id ée s  pa r le G ouvernem en t e t le Parlem ent.

En a d o p ta n t, m es che rs  C o llègues, les d is p o s itio n s  qu i vous son t présentées, 

vous tradu irez  vo tre  vo lo n té  p o litiq u e  de  d o te r vo tre  V ille d ’un pe rsonne l de p lus  en 

p lus  qua lifié , capab le  de  fa ire  face  à une m u ta tion , j ’a lla is  d ire  une révo lu tion  s ilen 

c ieuse , sans p récéden t dans l’h is to ire  de l ’adm in is tra tio n  com m una le .

En m êm e te m p s , vous  m arquerez vo tre  souc i d ’am é lio re r sans cesse la q ua lité  

du serv ice  p u b lic , e t en fin  vous con firm e rez  l’ in té rê t que  vous  p o rte z  à l’ensem b le  

du personne l en lui pe rm e ttan t, non seu lem en t d ’am é lio re r ses conna issa nces  p ro 

fe ss ionne lle s , m ais aussi de  s ’élever dans la h ié ra rch ie  des g rades de  la fo n c tio n  e t 

de d éve lop pe r sa cu ltu re  personne lle  g râce  aux p o ss ib ilité s  o ffe rtes  dans le sec teu r 

de l ’E duca tion  P erm anente .

Je  ne voud ra is  pas te rm in e r c e tte  co u rte  in te rven tio n  sans rem erc ie r les m e m 

bres de  la C om m iss ion  de Form ation  p o u r l ’a rdeu r d o n t ils  o n t fa it p reuve  au cou rs  

de nos travaux , et sans rem erc ie r le S erv ice  F orm ation  de  sa p réc ieuse  c o lla b o ra 

tion .

M ons ie u r LE M AIRE - Qui souha ite  in te rven ir ?

M m e D ’ ERCEVILLE.

M m e D ’ERCEVILLE - M ons ieu r le M aire, je  ne peux  que m e ré jou ir de  la fo rm a tio n  

e t des m oyens m is en p lace  pou r la su ivre , o ffe rte  au personne l m un ic ipa l dans le 

plan p lu riannue l 1984, 1985, 1986, m ais je  m e pe rm e ts  de  ra p p ro ch e r ces d is p o s i 

t io n s  de  ce lles  qu i son t env isagées po u r le fu tu r s ta tu t de l ’élu loca l, d o n t la d is c u s 

s ion  v iend ra  dans les p rocha ins  m ois.

Dans ce lu i-c i, lo rsque  des s tages de fo rm a tio n  te ch n iq u e  (et j ’ ins is te  bien su r le 

c ô té  techn ique ) au ron t é té  m is  en p lace, il n ’y a, à m a conna issance , aucun fra is  de 

d ép la ce m e n t e t d ’hébe rge m en t qu i so it p révu  p o u r les é lus qu i dés ire ra ien t su iv re  

ces stages.
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Les é lus des p e tite s  v ille s  et des  com m unes, lo in des  g rands cen tres , se ron t, 

de  ce  fa it, p a rticu liè rem en t péna lisés e t ne p o u rro n t sans do u te  pas su ivre  ces s ta 

ges d e  fo rm a tio n  à cause  du  coû t f in a n c ie r personne l que  ce la  leu r im posera .

V ous  se ra it- il poss ib le , M ons ieu r le M a ire  de Lille, M ons ie u r le P rem ier M in is tre  

de vous  insp ire r des m esures prises dans  no tre  M a irie  en fa veu r du  personne l m un i

c ipa l et de  te n ir  c o m p te  de ces obse rva tion s  po u r am énage r le fu tu r  s ta tu t des é lus 

locaux.

J ’a jou te ra i que  hu it heures annue lles  de  fo rm a tio n  p révues  pa r ce  s ta tu t m e 

se m b le n t insu ffisan tes , une jou rnée  tr im e s trie lle  co n ve n a n t m ieux au b u t recherché, 

c ’e s t-à -d ire  à l ’am é lio ra tion  des qua lités  des  élus  locaux  dans l’ In té rê t de  la c o lle c ti 

v ité .

Je  vo u s  rem erc ie

M ons ieu r LE M AIRE - Qui ve u t enco re  in te rven ir su r ce  su je t ? Personne .

Je  ve u x  s im p le m e n t d ire  à M m e D ’ERCEVILLE, en la rem erc ian t de  son In te r 

ven tion  fa ite  à pa rtir du ra p p o rt p résen té  pa r M. KEIGN AER T su r le plan p lu riannue l 

de  fo rm a tio n , que  le G ouvernem en t a  te rm in é  son p ro je t de  loi e t q u ’ il d o it m a in te 

nant ê tre  vo té . S ’ il ne l’e s t pas encore , c ’es t que  nous avons te lle m e n t de tex tes  

lég is la tifs  q u e  le Parlem ent ne p eu t to u s  les a b s o rb e r en m êm e te m p s  ; j ’au ra is  d ’ail

leurs souha ité  que  ce  te x te  so it vo té  au co u rs  de  ce tte  sess ion, m ais  ce la  n ’a pas 

été  p o ss ib le , e t il se ra  vo té  au cou rs  de la  session  de  p rin tem ps , qu i s ’ouvrira  le 2 

avril p rocha in .

V ous  en conna issez d ’ailleurs dé jà  les g randes lignes pu isque  vous  venez d ’y 

fa ire  a llus ion .

L ’o rig in a lité  de  ce te x te  co n s is te  à donne r des fac ilité s  nouve lles aux élus, à 

p e rm e ttre  à ceux  qui trava illen t ta n t dans  le se c te u r p u b lic  que  p rivé , d ’o b te n ir des 

d ispenses  p o u r p a rtic ip e r aux réun ions du  C onse il M un ic ipa l, m ais éga lem en t au 

travail des C om m iss io ns .

Il fa u t aussi avo ir le souc i de  la fo rm a tio n , et pa r co n sé q u e n t l ’ in te rven tion  d e  la 

C a isse  de  C o opé ra tio n  In te rcom m una le  p e rm e ttra  d ’a c co rd e r des subven tio ns  à 

des o rg a n ism e s  qu i se ron t agréés e t qu i c o n tr ib u e ro n t à parfa ire  la fo rm a tion  des 

élus.

Les p rob lèm es  dev ie nn en t de p lus  en p lu s  co m p lexes , il est essen tie l de fo rm er 

les é lus, et il y aura là une p o ss ib ilité  de  fo rm a tio n  pe rm anen te  qu i conce rne ra  les 

élus. V o ilà  d o n c  que lq u es  d isp o s itio n s , vous  a llez  avo ir sa tis fa c tio n  m a is  il fa u t ê tre  

un peu  p a tie n t e t a tte n d re  le  m ois de ju in  ou  le m ois  de  ju ille t.

N ous  en a rrivons  aux doss ie rs  de  M ons ieu r VAILLAN T. Je  do is  d ire  que  M. 

VA ILLA N T va  co m m e n ce r son  m ara thon , p u is q u ’ il d o it nous parle r du  b u d g e t s u p 

p lém en ta ire  de 1983 e t du P.P.I. Il va d ’a illeu rs nous e xp liq u e r ce  q u ’es t le P .P.I., je 

lui la issé la paro le .

Adopté.
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DIREC TION  GENERALE DES FINANCES,

DE L ’ INFOR M ATIQ U E, DES A C H ATS ET DES 

AFFAIRES JU R ID IQ U ES ET IM M O BILIER ES

Finances

R appo rteu r : M ons ieu r VA ILLAN T 

A d jo in t au M aire

8 3 /2 /3 6 0  : Ville de Lille - Budget supplémentaire - Exercice 1983.

C ’est en vo tre  nom , M ons ieu r le M aire , et en vertu  de la dé lé ga tion  que  vous 

avez b ien  vou lu  m e co n fie r que  j ’ai l’honne u r de  p résen te r à to u s  m es co llè gues  le 

ra p p o rt re la tif au b u d g e t supp lém en ta ire  p o u r l’année 1983.

B u d g e t de repo rt, b u d g e t add ition ne l, le b u d g e t su pp lém en ta ire  n ’en est pas 

m o ins  un d o cu m e n t fo ndam en ta l de  no tre  v ie  m un ic ipa le . R appo rt essen tie lle m e n t 

te ch n iq u e  dans sa p résen ta tion , il es t néanm o in s le re fle t d ’une vo lon té  p o litiq u e  qu i 

te n d , c h a q u e  année davantage , à sa tis fa ire  le m ie u x -ê tre  de nos co n c ito ye n s . 

J ’essa ie ra i d o n c  de  vous  en fa ire  une p résen ta tio n  que  j ’espè re  aussi c la ire  que  

poss ib le .

Le vo lum e  g loba l des o pé ra tio n s  reprises au titre  du b u d g e t su pp lé m en ta ire  

p o u r 1983 se p résen te  c o m m e  su it :

En re ce tte s  ..........................................  215.045.191,01 F.

En d épen ses  ........................................  215 .042 .530 ,49  F.

S o it un e xcé d e n t de  rece ttes  de  2 .6 60 ,5 2  F qui d é m o n tre  no tre  vo lo n té  d ’u tili 

se r au m ieux  l ’ensem b le  de  nos d isp o n ib ilité s  financ iè res.

Je  rassurera i im m éd ia tem en t les L illo ises e t les L illo is  en leur d isan t q u ’ il n ’es t 

pas q u e s tio n  p o u r le C onse il M un ic ipa l d ’ouvrir deux ce n t qu in ze  m illions de francs  

de  c ré d its  nouveaux. En effe t, il fa u t savo ir que  le b u d g e t supp lém en ta ire  est, avan t 

to u t, un b u d g e t de  repo rt, c ’e s t-à -d ire  q u ’il reprend une série  de  dépenses  e t de 

rece ttes  insc rites  au b u d g e t de  l’année p récé d e n te  qui, po u r des ra isons d iverses, 

n ’on t pu ê tre  réa lisées au cou rs  de  l ’e xe rc ice  1982 e t que  la te ch n iq u e  co m p ta b le  

nous ob lig e  à reprendre  dans le d o c u m e n t de  1983.

C ’est ainsi que  les repo rts  e ffec tués  e t f ig u ra n t dans le b u d g e t supp lém en ta ire  

de  1983 s ’é lèven t à 161 .441 .684 ,68  F en rece ttes  e t à 160 .468 .899 ,27  F en d é p e n 

ses, déga g e a n t a insi un e xcéden t réel de rece ttes  d isp o n ib le s  à la c lô tu re  de  l ’exer 

c ice  1982 de 972.785,41  F.

En ce  qu i conce rne  les o pé ra tion s  nouve lles, c ô té  rece ttes , au d isp o n ib le  ainsi 

dégagé, 972.785,41  F, v ie nnen t s ’a jou te r d ive rses rece ttes  supp lé m en ta ires  e t nou 

ve lles d ’un m on tan t g loba l de  73 .353 .089 ,04  F, d im inué  de ré d u c tio n s  sur o pé ra 

t io n s  an té rieu res po u r un m o n ta n t de  19.749 .582 ,71 F.

C e qu i pe rm e t d ’a rrêté à 5 4 .576 .291 ,74  F le m on tan t de rece ttes  d ispon ib les .

M on p rem ie r com m e n ta ire  po rte ra  su r la réduc tion  p ra tiquée  au niveau du  p ré 

lèvem ent su r rece ttes  de  fo n c tio n n e m e n t po u r un m o n ta n t de  16.391 .582,71 F. Ce 

de rn ie r ava it été  env isagé  afin  de rég le r d ive rs  travaux  d ’équ ip e m e n t d o n t le fin a n 

cem en t e s t no rm a lem en t assuré  par vo ie  d ’em prun t.
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En fa it, la réun ion  ta rd ive  de  g loba lisa tio n  des e m p ru n ts  co m m u n a u x  com b in ée  

avec  le vo te  a n tic ip é  de nos p ro g ra m m e s  p a rticu lie rs  fin ancés  par vo ie  d ’e m p ru n t 

nous  ava it o b lig é s  de p révo ir la couve rtu re  éven tue lle  de dépen ses  d ’ in ves tisse 

m en t su r nos rece ttes  d e  fo n c tio n n e m e n t.

Or, à la fin  de  l’e xe rc ice  1982, nous avons tro u v é  une p o ss ib ilité  d ’e m prun t de 

qu in ze  m illio ns de fra n cs  à réa liser su ivan t les beso ins  de la trésore rie . Dès lors, 

nous n ’avons pas opéré  le p ré lèvem en t su r les ressources  de  fo n c tio n n e m e n t po u r 

rendre  d is p o n ib le  ce tte  so m m e  et p o u vo ir l’a ffe c te r à la co u ve rtu re  de  dépen ses  de 

1983. Les in s tru c tio n s  b u d g é ta ire s  a c tue lle m en t en v igueur ne p e rm e tte n t d ’ in té g re r 

les repo rts  q u ’au niveau du  b u d g e t su pp lém en ta ire . C ’es t la ra ison p o u r laque lle  

vous  voyez  appara ître  c e tte  op é ra tio n  a u jo u rd ’hui. B ien en tendu , nous en av ions 

tenu  c o m p te  lo rs de  l ’é labo ra tio n  du  b u d g e t p r im itif de  1983.

C ô té  dépenses, le m o n ta n t des dépenses su p p lé m e n ta ire s  e t nouve lles s ’élève 

à 76 .373 .213 ,93  F don t il co n v ie n t de  re trancher d ive rses  annu la tions su r op é ra tio n s  

an té rieu res p o u r un m o n ta n t de  21.799 .582 ,71 F.

Dès lors les o pé ra tion s  nouve lles reprises  d a n s  le cadre  du b u dge t su p p lé m e n 

ta ire  de 1983 se p résen ten t co m m e  su it :

R ece ttes  ..................................................  54 .576 .291 ,74  F

Au niveau de  la se c tio n  d ’ investissem en t, il conv ie n t de  d is tingue r, to u t 

d ’abo rd , les o pé ra tio n s  d o n t l’ In scrip tion  au b u d g e t supp lém en ta ire  a é té  déc id ée  

au cou rs  de  p récé d e n te s  séances du  C onse il M un ic ipa l.

Leur m o n ta n t s ’élève à 25 .633 .296 ,23  F.

E lles con ce rn e n t p rin c ip a le m e n t :

-  la p a rtic ip a tio n  de la V ille  à l’am é lio ra tion  de la c ircu la tio n  aux a b o rd s  de  la ga re  

p o u r 1.747.743,71 F.

Nul do u te  q u e  les L illo is  o n t pu app réc ie r c e t e ffo rt co m b in é  de la V ille  et de  la

C o m m u n a u té  U rba ine  qu i o n t su  redo n n e r à ce s e c te u r un ca ch e t rem arquab le .

-  la c o n s tru c tio n  de  c lasses  p ré fab riq uées  à l ’Ecole R ichard  W AGN ER  pour

500 .000  F.

-  un c ré d it co m p lé m e n ta ire  po u r l ’am énagem en t du Palais des C ongrès  e t de la 

M us ique  que  chacun ne cesse  d ’a dm ire r e t qu i a dé jà  reçu de  no m b re u x  s p e c ta 

te u rs  d epu is  son  ouvertu re , p o u r 12.364 .928 F

-  la c o n s tru c tio n  d ’un C en tre  d e  S o in s  p o u r la F am ille  e t l ’E nfant, rue d e  la Seine  

po u r 2 .940 .0 00  F.

-  un c ré d it c o m p lé m e n ta ire  pou r la d ém o lition  d ’ im m eub les  : 800 .000  F.

D épenses ..............

S o it un d is p o n ib le  de

54 .573 .631 ,22  F 

2 .6 60 ,5 2  F
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De te lles  op é ra tio n s  nous pe rm etten t, no tam m en t, de  réso rbe r l ’hab ita t insa lu 

bre, afin, ensu ite , en lia ison avec d ’au tres partena ires, et no ta m m e n t l ’O ffice  P ub lic  

d ’H .L .M ., de réa liser de  nouve lles c o n s tru c tio n s  d ignes  de no tre  V ille e t p rin c ip a le 

m en t a ccess ib les  aux fam ille s  m odestes.

-  Enfin, d ive rses  a cq u is itio n s  de te rra ins  po u r un m o n ta n t de  5 .895 .0 00  F qu i p e r 

m e tte n t à no tre  M un ic ip a lité  de  lu tte r co n tre  la spécu la tio n  fonc iè re  e t de  fa vo ri 

se r l’ im p lan ta tion  de  logem en t soc iaux, ou de  pe rm e ttre  la ré indus tria lisa tio n  de 
no tre  V ille.

Un deux iè m e  ty p e  d ’op é ra tio n s  d ’ inves tissem en t es t d ire c te m e n t lié à des 

équ ip e m e n ts  d o n t l ’ in sc rip tion  vous es t p ro posée  au cou rs  de  la p résen te  séance.

Leur m o n tan t s ’élève à 6 .857 .379 ,30  F.

Elles co n ce rn e n t p rinc ip a le m e n t :

-  Les tra va u x  de m ode rn isa tio n  au s tade  R oger S a lengro  pou r 250 .000  F.

-  la co n s tru c tio n  de  co u rts  de  tenn is  co u ve rts  au s ta d e  Léo Lagrange po u r

1 .950 .0 00  F.

-  la p a rtic ip a tio n  de  la V ille po u r l ’am énage m en t d ’un pa rc  de  s p o rts  dans le cad re  

du S yn d ica t In te rcom m una l Lille  - La M ade le ine  po u r 950.000 F.

Vous voyez que  nos am is  s p o rtifs  ne so n t pas o ub liés  e t la V ille de  Lille essaie 

de  pou rsu iv re  son e ffo rt d ’équ ip e m e n t dans ce  dom aine .

U ne a c tion  p riv ilég iée  est éga lem en t m enée dans le se c te u r cu ltu re l :

-  Pa la is  des B eaux-A rts , acq u is itio n  d ’œ uvres d ’art pou r 251 .735 ,60  F.

-  Pala is des B eaux-A rts  - T ravaux de pe in tu re  e t ré fec tion  de salles p o u r 60 .0 00  F.

-  H osp ice  C om tesse  - A m énage m e n t m uséog rap h lque  po u r 150.000 F.

-  B ib lio th è q u e  M un ic ip a le  - A cq u is itio n  de livres po u r 155.100 F.

-  R em p lacem en t du  b ib lio b u s  pou r 600 .000  F.

Enfin, on ne sau ra it o m e ttre  de  rem arquer le nouve l e ffo rt co n se n ti par no tre  

M un ic ip a lité  au niveau des travaux  d ’économ ie  d ’én e rg ie  pu isque  nous tro u vo n s  

une insc rip tio n  p o u r 1 .000.000 de Francs.

En ce qu i co n ce rn e  les dépenses  de  fo n c tio n n e m e n t, nous avons  p ro cé d é  à un 

re n fo rcem en t des d o ta tio n s  in itia les  de  25 .440 .955 ,69  F, d é d u c tio n  fa ite  des annu 

la tio ns  sur op é ra tio n s  an térieures.

A ins i p résen té , M ons ie u r le M aire, m es che rs  C o llègues, je  pense  que  le b u dge t 

su pp lém en ta ire  de 1983 a p p o rte  une nouve lle  p reuve  de la r igueur de  no tre  gestion , 

qu i se re trouve  à trave rs  no tre  vo lo n té  d ’u tiliser to u s  les m oyens que  la techn iqu e  

c o m p ta b le  peu t nous fo u rn ir, afin  de  lim ite r au m axim um  la p rog ress ion  du p rodu it 

fisca l.
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Je  vous  ai d ’a illeurs exp liqué , en ce  sens, lo rs  du de rn ie r C onse il M u n ic ipa l, 

pou rq u o i nous avons p ris  le parti de  m in im ise r ce rta ines d o ta tio n s  lors du v o te  du 

b u d g e t p rim itif, dans la ce rtitu d e  de réa lise r des p lus -va lues  de  rece ttes  su r 1982 

su ffisa n te s  à leur couve rtu re .

C e la  nous  a d ’ailleu rs pe rm is  de  lim ite r à +  7 ,5 5 %  la p rog ress ion  de la m asse 

fisca le , un des ta u x  les p lus  bas en France en 1983, de m êm e, e t vous le rem a rq u e 

rez à la  lec tu re  de  vo tre  d o cu m e n t budgé ta ire , nom bre  d ’ in s c rip tio n s  de  c ré d its  on t 

po u r o b je t la pou rsu ite  d ’op é ra tio n s  en cou rs , ca r c ’es t éga le m en t un souc i m a jeur 

de  no tre  M u n ic ip a lité  d ’op é ra tio n s  en cou rs , ca r c ’est éga lem en t un souc i m ajeur 

de no tre  M u n ic ip a lité  de p u is  de  nom breuse s  années, d ’é v ite r to u te  in te rru p tio n  de 

chan tie r, co û te u se  po u r la co lle c tiv ité , et fru s tra n te  pour la po p u la tio n  qu i a ttend  

l’ouve rtu re  d ’un équ ipe m e n t.

Voilà, M ons ieu r le M a ire , m es chers C o llègues, la p rése n ta tio n  que  je  vou la is  

fa ire  le p lus  rap idem en t p o ss ib le  de ce b u d g e t su pp lém en ta ire  pou r 1983, en le so u 

m e tta n t m a in tenan t aux obse rva tio n s  et, je  l ’espère , au vo te  de  nos Co llègues.

M ons ieu r LE M AIRE - La d iscu ss io n  est ouverte .

Qui d e m a n d e  la paro le  ? M . PIERENS.

M. PIERENS - En l’absence  de Jean -Ja cq u e s  DES C AM PS , je vous donne ra i 

co n n a issa n ce  des ré flex ions  de  son ra p p o rt e t de  ce lles d e  no tre g roupe , et to u t 

d ’a bo rd , une déc la ra tio n  lim ina ire  su r l ’ensem b le  d e s  p ro b lè m e s  budgé ta ires . M ais 

avan t de  co m m e n ce r, je  p ro te s te  avec v ig ueur, au nom d e  no tre groupe , co n tre  

c e tte  a ttitu d e  in to lé rab le  qu i cons is te  à nous c o n vo q u e r le 14 pour c e  C onse il du  22 

décem bre . Et p lu s  encore  à re n c o n tre  du fa it que  nous ne soyons  en possess ion  

des  doss ie rs  que  depu is  m o ins  de 48  H (vous en voyez  v o u s -m ê m e s  l’épa isseu r) !

En outre , lo rsque  nous avons reçu  l’ In d ica tion  de  vos in ten tio n s , (et to u t p a rti 

c u liè re m e n t su r le b u d g e t supp lé m en ta ire ) il fa u t b ien  dire  q u e  nous é tions lim ités à 

la co n n a issa n ce  des d é b a ts  des C om m iss io n s , e t que la p rése n ta tio n  qu i en est 

fa ite  m a in tenan t, en est tro p  élo ignée. .

Au sein des  C om m iss ions , nous av ions  donné  no tre p o s itio n  su r le P .P.I., e t sur 

sa ré p a rtitio n  pa r rub riques . Nos rem arques c o n ce rn e n t auss i la prem ière  année , e t 

d o n c  le b u d g e t 1984. De p lus , nous ne c o n n a isso n s  pas la p o litiq u e  fisca le  que  vous  

a llez  m ener p o u r équ ilib re r l ’ensem ble  de ce  fu tu r budge t.

Nous c o n s ta to n s  s im p lem en t que  le fin a n c e m e n t sup p o se  l ’ am o rtisse m e n t du 

cap ita l e m p ru n té  pa r l’a u to fina ncem en t, c ’e s t-à -d ire  l ’excéden t du b u d g e t de  fo n c 

tio n n e m e n t.

Nous a tte n d ro n s  donc  avec b eauco up  d ’ in té rê t les p ro p o s it io n s  du  b u d g e t de 

fo n c tio n n e m e n t e t les rece ttes  qui y se ro n t p révues. N ous ne p ouvon s  q u e  nous 

o p p o s e r à to u te  a d o p tio n  d e  ce b u d g e t d ’ in ves tissem en t d o n t le financem en t reste  

a léa to ire  e t d o n t la répa rtition  de n o u s  sa tis fa it pas. Ceci co n ce rn e , bien év id e m 

m ent, auss i b ien  le b udge t d e  la V ille de  Lille que  ce lu i de la V ille d ’H e llem m es.

En ce qu i conce rne  le budge t su pp lé m en ta ire  de 1983 , (d o n t M . VA ILLA N T 

v ie n t d e  nous d o n n e r conna issance ) il nous es t dem andé  d e  vo te r c e  b u d g e t su p 

p lé m e n ta ire  1983 que lques jo u rs  avan t la fin  de  l ’exe rc ice . Ce b u d g e t fa it é ta t de 

tre n te  hu it m illio n s  de  fra n cs  de cha rges  s upp lém en ta ires  p a r ra p p o rt au b u d g e t pri 

m itif.
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Si nous co m p re n o n s  bien , ces  cha rges  son t des cha rges  de  fo n c tio n n e m e n t 

p o u r l ’essen tie l, m ais p e rm e tte z -n o u s  d ’ê tre  su rp ris  de l’é ca rt Im po rtan t pa r ra p p o rt 

à vos p rév is ions  du b u d g e t p rim itif, d o n t les dépenses  de fo n c tio n n e m e n t se m o n 

ta ie n t à 551 m illions  de francs.

C e tte  d iffé rence  p ro v ie n t essen tie lle m e n t de qua tre  pos tes  b udgé ta ires  :

-  les rém unéra tio n s  e t charges du  pe rsonne l perm anen t, près de 20 .000 .000  de F, 

l’é ca rt es t de près de 8 %  des dépen ses  prévues.

-  les tra va u x  d ’e xp lo ita tio n  dans les b â tim e n ts  sco la ires  e t com m unaux, près de 

6 .000 .000  de F, l ’éca rt es t de  4 0 %  !

-  l ’é c la irage  de la vo ie  p ub liqu e  com m una le , 2 .5 00 .0 00  F, l ’é ca rt es t de 4 2 %  !

-  les fê te s  p ub liqu es  e t cé rém on ies  p o rtées  po u r 1 .000.000 de F, a lo rs  que  la 

d épen se  prévue n ’é ta it que  de 250 .000  F, so it qua tre  fo is  p lu s  !

N ous ne nous é te nd rons pas p lus  su r les au tres  som m es, pe u t-ê tre  m o ins 

im po rtan tes , qui co m p lé te ra ie n t l ’ in fo rm a tion  des L illo ises et des L illo is  su r le vrai 

b u d g e t 1983 de leur Ville.

V ous avez tro m p é  vos co n c ito ye n s  en leur p résen tan t un b u d g e t 1983 avec des 

dépen ses  vo lon ta ire m e n t sous-es tim ées afin  q u ’elles pu issen t ê tre  équ ilib rées  par 

des rece ttes , que  vous  saviez lim itées.

En p le ine  ca m pagne  é lec to ra le , il vous  é ta it d iffic ile  de  fa ire  m on te r la fisca lité , 

il vous fa lla it, en m êm e tem ps, assum er les inconvén ie n ts  de  vo tre  gestion  passée. 

Il ne fa lla it pas enco re  fa ire  appara ître  le te m p s  de  la rigueur qu i aura it pu dép la ire  à 

vos m ilitan ts .

N ous l ’av ions d it lo rs  de la cam pagne  é lec to ra le , vous  so u s-es tim iez  la charge  

sa la ria le  c o m p te  tenu  des e ffe c tifs  résu ltan t de vo tre  c o n tra t de  so lid a rité  et des 

hausses de  salaires p rév is ib les . La preuve es t fa ite  de  vo tre  m an ipu la tion  é lec to ra le .

Ce dérapage  des cha rges  é ta n t cons ta té , à la fin de ce tte  année, vous nous 

p ro p o se z  des  rece ttes  supp lém en ta ires  p o u r équ ilib re r ce budge t, et nous avons là 

une deux iè m e  ra ison d ’é tonne m e n t car, c o n tra ire m e n t à ce  que  vous av iez la issé 

en te n d re  au C onse il M un ic ipa l du 22 o c to b re , vous ne d isposez  pas de réserves au 

t itre  du c o m p te  a d m in is tra tif 1982 pu isque  l’e xcé d e n t n ’a tte in t pas 1 .000.000 de  F.

V ous  nous dis iez, il y a deux m o is , que  des ressources com p lém en ta ire s  n o u 

ve lles  de  fo n c tio n n e m e n t, ainsi que  des fo n d s  libres, finance ra ie n t les cha rges  s u p 

p lém en ta ires , et nous som m es su rp ris  de  vo ir que, pou r les 38 .000 .000  de F de 

cha rges  supp lém en ta ires , ces ressources ne co u v re n t pas 11 .000 .000  de F env iron , 

sans d ’a illeu rs que nous  pu iss ions  en vé rifie r la réalité .

V ous avez d o n c  dû  fa ire  appe l à la ven te  du pa trim o ine , Im m eub les et te rra ins  

p o u r 5 .6 00 .0 00  F à des o rgan ism es privés, e t po u r 6 .000 .0 00  de  F à l ’arm ée à la 

su ite  des échanges com pensés .

C o m m e  ce la  ne su ffis a it pas, vo u s  avez prévu des e m p ru n ts  p o u r

15 .000 .000  de F.
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S o it un to ta l de  p lus  de  27 .000 .000  de F, p lus  des deux  tie rs  des rece ttes  s u p 

p lém en ta ires  nécessa ires, ob tenu  p a r un a p pau vrisse m en t du  p a trim o ine  de notre  

Ville, ac tue l, (les ventes) e t fu tu r, (les em prun ts ).

C ’es t bien une s itua tio n  de  fa illite  que  ce lle  où une co lle c tiv ité  finance  ses 

dé pen ses  de fo n c tio n n e m e n t pa r du ca p ita l ou  des em prun ts . Que d ira it-o n  d ’un 

p a rticu lie r qu i pa ie ra it ses vacances  ou ses repas en h y p o th é q u a n t sa m aison .

Voilà, M ons ieu r le M aire , q ue lqu es  c o n s ta ta tio n s  sur le b u d g e t supp lé m en ta ire . 

Il est la p reuve  d ’une fa ls ifica tio n  des ch iffre s  du b u d g e t p r im itif su r lequel vous avez 

fo n d é  vo tre  ca m pagne  é lec to ra le , il es t la preuve de  vo tre  Im prévoyance , la preuve 

que , c o m m e  au G ouvernem ent, Il vous e s t plus fa c ile  de  p ro m e ttre  que  de tenir.

La réa lité  d e s  ch iffre s  est m a lheu reusem en t là, il vous  fa u t a p p a u v rir la Ville 

c o m m e  II vous fa u t a p p a u vrir la F rance pou r p a ye r vos erreurs de ges tion , et on 

s ’a p e rço it que, to u jo u rs , vous  p renez d ’une m ain p lus  que  vous  ne p rom e ttez  de 

do n n e r de  l’au tre, avec des  appa ren ces  de  géné ros ité  qu i ne tro m p e ro n t p lus lo ng 

te m p s  la m a jo rité  des  Lillo is.

N ous vo te ro n s  d o n c  con tre  ce  b u d g e t supp lé m en ta ire , et nous a tte n d ro n s  avec 

in té rê t le c o m p te  a d m in is tra tif qu i en cons ta te ra  la réa lisa tion .

M . W IN D ELS  - C ’est in a cce p ta b le  !

M o n s ie u r LE M AIRE - Qui d e m ande  la pa ro le  ?

M. DEGREVE ?

M . DEGREVE - Je  suis un peu é to n n é  (m ais je m ’y  a ttenda is  quand  m êm e) par le 

to n  qu i m e para ît p o u r le m oins e xce ss if d a n s  la fa ço n  d o n t l ’o p p o s itio n  s ’exp rim e  à 

p ro p o s  du  b udge t. Je  su p p o se  d ’ailleurs que  le ca ra c tè re  e xce ss if du  vocabu la ire  

ne  se rt q u ’à m asque r son  incom pé ten ce , son in ca p a c ité  à co m p re n d re  les d o c u 

m e n ts  budg é ta ire s , y c o m p ris  ses app lica tio ns .

Je souha ite ra is , au nom  de  g ro u p e  co m m u n is te , ins is te r su r un ce rta in  nom bre  

d e  ca rac tè res  qu i m e sem b len t en o p p o s itio n  a vec  ce qu i v ie n t d ’ê tre  d it, et ce la  

n ’é tonne ra  personne.

En pa rticu lie r, p u isq u e  vous  a im ez la  réa lité , fo rce  est de c o n s ta te r que  les 

d o c u m e n ts  on t é té  access ib les  à to u s  les co m m issa ires  de  la C om m is s io n  des 

F inances a van t le 9 décem bre  qu i é ta it la d a te  de la réun ion  de ce lle -c i. Du 9 d é c e m 

b re  à a u jo u rd ’hui, ce la  rep résen te  un certa in  n om bre  de jo u rs  e t d ’heures de travail 

poss ib les . Et ¡I est év id e n t que  de te ls  d o cu m e n ts  dem ande n t, au -d e là  de la réun ion  

e lle -m êm e , un te m p s  de trava il pe rsonne l p o u r leur co m préhen s ion . Je  souha ite  que  

to u t le m on d e  pu isse  m e ttre  à c o n tr ib u tio n  son te m p s  de  trava il pe rsonne l po u r é v i

te r  que  les déba ts  s ’a llongen t, y  c o m p ris  en  séance  plén ière .

L ’O p p o s itio n  parle  d ’un é ca rt en m a tiè re  de  fo n c tio n n e m e n t, m ais il ne s ’ag it 

pas d ’un éca rt, il s ’ag it d ’une co n n a issa n ce  que  nous  av ions, en d é b u t d ’année, du 

vo lu m e  nécessa ire . M a is  répond re  à ce  vo lum e  p e u t se fa ire  de d e u x  façons , so it 

im m éd ia tem en t, s o it en d e u x  te m p s .
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La log ique  m un ic ipa le  à laque lle  nous avons co lla b o ré  dans sa  m ise  en p lace, 

e t pa r le vo te  du  b u d g e t p rim itif, p rena it un cho ix  qu i é ta it ce lu i d ’év ite r to u te  p re s 

sion  fisca le  excess ive  ou augm en ta tio n  de p ress ion  fis ca le  excess ive  su r la p o p u la 

tion .

Oui, nous avons fa it ce  cho ix . Nous p ré fé rons fa ire  en so rte  de régu la rise r 

l ’ensem b le  du  b u d g e t de la V ille, en deux  te m p s , en conna issa nce  de cause, et en 

é v itan t d ’augm en te r la p ress ion  fisca le .

C ’es t un ch o ix  qu i nous appa rtien t, vous  ne vou lez  pas le p rendre  en co m p te , 

c ’es t vo tre  d ro it. M a is  il fa u t d ire  les choses  c la irem en t ! V ous, vous  é tiez  po u r une 

a ugm en ta tio n  p lus fo rte  des im pô ts  dans la V ille a lo rs  que  d ’au tres ch o ix  é ta ien t 

p o ss ib le  !

N ous, nous avons fa it le ch o ix  d ’une p ress io n  fisca le  qu i ne d épasse ra it pas 

l ’ in fla tion , e t qu i se ra it m êm e in fé rieur à l ’ in fla tion . C ’est su r ce tte  log ique  po litiq u e  

que  nous nous som m es engagés dans  le m anda t et su r le budge t, ce que  nous 

co n s ta to n s  dans les p ro p o s itio n s  de no tre  co llègue  M. VAILLAN T, c ’es t que  les p ro 

p o s itio n s  du b u d g e t su pp lém en ta ire  n ’en tra în en t pas d ’augm en ta tio n  d ’ im pos ition , 

y  c o m p ris  en fin  d ’année.

C ’est à pa rtir de  ce la  que  nous d onne ro ns  no tre  app ré c ia tio n  sur ces p ro p o s i 

t ions . Je  ne les reprendra i pas dans le déta il, m ais  to u t ce  que  nous a d it no tre  C o llè 

gue R aym ond VAILLAN T, é lém ent pa r é lém ent, les p ro p o s itio n s  d ’ inves tissem en t 

qui so n t réalisées dans le ca d re  du  b u d g e t s u pp lé m en ta ire  co rre sp o n d e n t à la p o lit i 

q ue  budgé ta ire  que  nous av ions dé fin ie  en d é b u t d ’année. A ucune  des dépenses  

inscrites  a u jo u rd ’hui n ’ in te rv ien t p o u r m od ifie r la p ro p o rtio n n a lité  dans les d iffé re n 

tes a c tio n s  que  nous vou lions  en trep ren d re  dans la V ille.

C ’es t cela , le p ro b lè m e  de  la log ique  d ’une po litiq u e  budgé ta ire . N ous c o n s ta 

to n s  q u ’elle es t con firm ée  dans le cad re  du b u d g e t supp lém en ta ire . C ’est p o u r ce la  

q u ’en ce  qu i nous conce rne , nous vo te ro n s  ce b u d g e t supp lém en ta ire .

V o ilà  que lques  rem arques sur le b u d g e t que  vous  nous  avez p résen té  M. V A IL 

LANT, en souha ita n t que  l ’on év ite  de parle r de  « m an ipu la tion  », e tc ... !

En ce qu i co n ce rn e  l’a p pau vrisse m en t du pa trim o in e , vous  p renez un exem p le . 

M a is  l’e xem p la rité  est va lab le  quand  elle peu t se généra lise r, pu isque  vous p renez 

le cas de  q u e lq u ’un d o n t le p a trim o ine  se résum e à une m aison. V ous  savez très  

bien que  le p a trim o ine  de  la V ille de  Lille  ne co m p re n d  pas une m aison, m ais p lu 

s ieu rs.

Ensu ite , il y  a le p rob lèm e  de la ges tion  de  ce  pa trim o ine , e t ce  n ’es t pas 

l ’appau vrir que  de savo ir se sépare r de  ce  qu i n ’es t p lus fo rcé m e n t u tile  pou r la c o l 

le c tiv ité  loca le  V ille, m ais qu i peu t s ’ in té resse r d ’au tres co lle c tiv ité s  te rrito ria les  

c o m m e  la C o m m unau té  U rba ine , le D épartem en t ou au tres, m êm e rem is dans le 

se c te u r privé . D ’un au tre  cô té , nous p ro cé d o n s  à des a cq u is itio n s  qu i co rre s p o n 

d e n t à l ’é vo lu tion  de  la V ille  et à ses beso in s  nouveaux, ca r le pa trim o ine  de la V ille  

es t q u e lqu e  chose  de v ivan t, ce  n ’es t pas que lqu e  chose  d e  figé  une fo is  po u r to u 

tes.

Voilà, M ons ieu r le M aire, je  ne veux  pas a llo nge r le déba t, ce  son t que lq u es  

ré flex ions  à p ro p o s  de la m o tiva tion  de  no tre  vo te  de ce  soir.



2 2  D é c e m b re  1 98 3 - 9 2 4 -

M o n s ie u r LE M AIRE - M erc i, M. DEGREVE. Vous avez é té  b rillan t e t conva inca n t !

Qui de m a n d e  enco re  la paro le  ?

M . DEROSIER.

M . DEROSIER - En effe t, M o n s ie u r le M aire , il m e sera d iffic ile , ap rès  l’e xposé  de  M. 

DEGREVE, d ’ê tre  à la hau teu r de  son  In te rven tion  p o u r e xp rim e r le vo te  du  g ro u p e  

soc ia lis te , ce, d ’au tan t p lus, que  c ’es t n o tre  co llègue  R aym ond V A ILLA N T qui l’a 

p résen té  e t que  to u t le m onde  co m p re n d ra  que  le g roupe  so c ia lis te  vo te ra  ce  b u d 

g e t supp lé m en ta ire .

En a tte n d a n t l ’ in te rven tion  de  M . PIERENS, je  n’ai d ’ailleurs pas co m p ris  s ’ il 

s ’ag issa it de  ce lle  de  M. PIERENS ou ce lle  de M . DESC AM PS , e t je  m ’éta is  d it, en 

c o n s ta ta n t l’absence , excusée  et excusab le , de M . D ESC AM PS , q u e  pe u t-ê tre  nous 

n ’au rio ns pas a ffa ire  à un exp o sé  de haute p o litiq u e  économ ique . En dé fin itive , j ’ai 

c ru  co m p re n d re  que  M. D E SC AM PS ava it q u and  m êm e la issé ses cons ig n e s  !

En é c o u ta n t M. PIERENS d o n c , je m e su is  d it  que  les L illo ises et les L illo is 

l ’ava len t é c h a p p é  be lle ! Ils l’ on t échapp é  be lle  p o u r d e u x  raisons. D’abo rd  en é li 

san t vo tre  liste , M ons ieu r le M aire, d ’une fa ço n  m a jo rita ire , en ne c o n fia n t pas à M. 

C H AU VIE R R E et à ses am is  les des tin ées  d e  notre  V ille, m a is  de  su rc ro it, au vu de 

l’ in co m p é te n ce  avec laque lle  vous vous ê te s  exprim é, M. PIERENS, je  m e d em an 

d a is  dans  que l é ta t au ra ien t é té  les finances  de la V ille au b o u t d ’ une  année de  ges 

tion .

Ils l’o n t aussi é ch a p p é  belle  parce q u e  la d éc la ra tion  de M. PIER ENS-D ES- 

C A M P S  ou  D E S C AM PS-P IE R EN S c o n s is ta it à fa ire  la d é m o n s tra tio n , en dé fin itive , 

q u e  nous n ’av ions pas assez im posé  les L illo ises et les L illo is  en é tab lissa n t le b u d 

g e t p rim itif.

En d ’au tres  te rm es, il au ra it fa llu , c ’es t ce  que  je  re tiens, avoir un b u d g e t s u p 

p lém en ta ire  avec des rece ttes  qu i fassen t app a ra ître  une im p o s itio n  beauco up  plus 

im p o rta n te  que  ce lle  que n o u s  av ions  prévue, e t ensu ite  ne p lus pou vo ir d ire  au tre  

ch o se  à nos  co n c ito ye n s  q u e  « payez » ! C ’est ce  que  vo u s  vo u s  a p p rê tie z  à faire , 

e t j ’en don n e  ac te  à M. PIERENS de  nous l’a vo ir d it auss i c la ire m e n t !

Je  d ira i que  les L illo ises et les Lillo is  l ’o n t échappé  b e lle  p o u r une tro is iè m e  ra i

son  ca r le dé b a t budgé ta ire , q u ’ il s ’ag isse d u  b u d g e t su pp lém en ta ire  ou  du b u d g e t 

p rim itif, e s t l ’o ccas ion  p o u r l ’o p p o s itio n  (c’es t ce  que  j ’ai fa it quand  j ’é ta is  dans 

l ’o p p o s it io n  na tiona le  avec m es am is) de fa ire  des p ropos ition s .

Or, c e  so ir, M . PIERENS, vous n ’avez pas fa it d e  p ropos itio n s . V ous v o u s  êtes 

exp rim é  en d isa n t « nous a tte n d o n s  », eh  b ien , m es ch e rs  C o llègues, a ttende z  ! 

P endan t c e  te m p s -là , nous gé rons e t nous fa iso n s  le  b ie n -ê tre  des Lillo ises e t des 

Lillo is ! C on tinuez  d ’a tte n d re  et nous fe rons le  reste  !

N ous n ’avons  pas tro m p é  nos co n c ito ye n n e s  e t nos co n c ito ye n s , nous avons 

fa it une b o n n e  ges tion , e t je  rep rendra i à  m on c o m p te  les a rgum en ts  de  M. 

DEGREVE su r la bon n e  ge s tio n  du pa trim o in e . Le p a trim o ine  des L illo ises e t des L il 

lo is  a été gé ré  pa r un bon pè re  de fam ille , et le fa it que  n o u s  soyons am enés, à ce r 

ta in s  m o m e n ts , à nous sé p a re r de ce rta ins  é lém en ts  de ce  p a tr im o in e  qui, en d é fin i 

t ive , n ’a p p o rte n t pas de richesses  supp lém en ta ires  à  la V ille, pou r ju s te m e n t év ite r 

une  fisca lité  tro p  lourde, c o n s titu e  un é lé m en t de bonne gestion.
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Encore  une fo is , nos co llè gues  de l’o p p o s itio n  n ’ im ag ina ien t pas cela, d o n c  je  

le leu r al ap p ris  ce so ir !

P our to u te s  ces ra isons, M ons ieu r le M aire, nous vo te ro n s  le b udge t s u p p lé 

m enta ire .

M ons ieu r LE M AIRE - J e  vous rem ercie .

P lus on les p ique , m e illeurs ils son t !

Qui d e m ande  la paro le  ?

M. CATESSON .

M. CATESS ON  - Un m ot, M ons ieu r le M aire, po u r donne r la po s itio n  des R ad icaux 

de  G auche su r ce  b u d g e t supp lém en ta ire .

Je  cra ins  s im p lem en t (je l ’ai vécu  à m es d é b u ts  dans ce m andat) que  M . D ES 

C A M P S  co n fo n d e  un peu p résen ta tio n  des c o m p te s  dans une en trep rise  privée e t 

p résen ta tio n  des co m p te s  dans une  c o lle c tiv ité  loca le .

Il fa u t q u e lqu e  te m p s  po u r s ’y  hab ituer, je  peux  vous le d ire , M . PIERENS, j ’y ai 

m is  m o i-m ê m e  un ce rta in  tem ps. Il y  a des no tio n s  qui n ’ex is te n t pas en c o m p ta b i 

lité  pub liqu e , la no tion  d ’am o rtisse m e n t pa r exem ple . Vous nous d ites que  nous 

h yp o th é q u o n s  la m aison, m ais c o m m e  l ’o n t d it m es C o llègues avant m oi, vous  

ou b lie z  q u ’en deh o rs  des ven tes de pa trim o ine , il y a aussi des acha ts  de  p a tr i 

m o ine , que  l’on s ’e n rich it e t que  l’on  s ’ap p a u v rit to u t en m êm e tem ps, il y  a une 

b a lance  qu i ne se fa it pas en c o m p ta b ilité  p u b liq u e  et qui se fe ra it en co m p ta b ilité  

privée. V ous verriez  d o n c  p ro b a b le m e n t une ba lance  to u t à fa it pos itive .

D ’au tre  part, si j ’ava is  l ’ im press io n , si peu que  ce  so it, d ’h yp o thé que r la m a i

son , c royez  b ien que  les R ad icaux de  G auche  ne se ra ien t pas so lida ires  de  ce  genre  

d ’opé ra tion .

Par con tre , ils o n t l’ im press ion  que  nous avons, co m m e  to u te s  les c o lle c tiv ité s  

loca les , c ’es t vrai, du  mal à résoudre  to u s  les p rob lè m es qu i se  po se n t pou r q u e  les 

L illo ises  e t les L illo is  so ien t aussi heureux que  p o ss ib le  dans leur V ille, pa rce  q u ’on 

ne peu t jam a is  to u t fa ire .

N ous avons une  po litiq u e  de  p rudence , e t com m e l’a exp liq u é  to u t à l ’ heure 

no tre  C o llègue , M. DEGREVE, on c o m m e n ce  p a rfa ire  des c o m p te s  m in im um s avec 

lesque ls  on risque  de  fa ire  l ’ ind ispensab le , e t ap rès, on rec tifie  les pendu les, on fa it 

d es  m o d ifica tio n s  en cou rs  de rou te . C ’es t ce  po u r quo i est fa it un b u d g e t su p p lé 

m en ta ire .

Q uand on fa it un budge t, il y a to u jo u rs  d e u x  m oyens de financem en t, à c h a q u e  

fo is  évoqués, et nous le voyons  b ien  à la C om m u n a u té  U rba ine  où nous s iégeons 

en C om m iss ion  des  Finances avec des gens de l’o p p o s itio n  d epu is  des années. 

N ous voyons  bien q u ’ il fa u t to u jo u rs  ch o is ir en tre  la fisca lité  e t l ’em prun t.

On m et un peu p lu s  de fisca lité  e t un peu m o ins d ’em prun t, ou un peu m o ins  d e  

fis ca lité  et un peu p lu s  d ’em prun t, e t quan t à nous, il nous  se m b le  que le  d o sa g e



22  D é c e m b re  1983 - 9 2 6 -

que  nous avons  fa it est le p lu s  a p te  à rend re  une fisca lité  aussi s u p p o rta b le  que  

poss ib le  aux  L illo ises et aux L illo is , e t p o u r au ta n t nous res tre ignon s  l’e m p ru n t 

ju s q u ’aux lim ites  du  ra isonnab le  e t du  nécessa ire .

C ’est te lle m e n t vrai q u ’on en parle ra  to u t à l ’heure, e t que  non  seu lem en t on le 

fa it pou r l’année écou lée , m a is  q u ’on  le p ré vo it à l ’avance po u r les tro is  ans qu i v ie n 

nent.

P our le m om ent, je  dirai que  les R ad icaux de  G auche  se  d éc la ren t sa tis fa its  et 

vo te ro n t ce  b u d g e t supp lém en ta ire .

M ons ieu r LE M AIRE - M erc i.

M. M ATRA U ?

M . M ATR AU  - M ons ieu r le M aire, chers C o llègues, je  rem erc ie  d ’abo rd  no tre  co llè 

gue  R aym ond V A ILLA N T po u r la c la rté  de  son  exposé  su r le b u d g e t su pp lém en ta ire  

1983.

Sur le p lan  te ch n iq u e , je  ne m ’arrê te ra i pas sur le re p o rt des c ré d its  de  l ’e xe r 

c ic e  an té rieu r p u is q u ’ il s ’ag it u n ique m e n t d ’une o pé ra tion  co m p ta b le  trad itio n n e lle .

En ce  qu i conce rne  le g roupe  que  je  représen te , nous so m m e s  p lu s  p a rtic u liè 

rem en t in té ressés par les opé ra tio n s  nouve lles, e t je rem arque  que , to u t en m a in te 

nan t la ligne  de co n d u ite  a d o p té e  en m atiè re  de fisca lité , et d a n s  le co n te x te  ac tue l 

de  rigueur, la V ille p o u rsu it néanm o ins  son e ffo rt, n o ta m m e n t d a n s  le dom a ine  du  

s p o rt e t de  la cu ltu re .

On re trouve  aussi, à trave rs  ce d o cu m e n t, la vo lo n té  m a in tes fo is  a ffirm ée  de  

s ta b ilise r les dépenses  pa r une p o litiq u e  d ’écon o m ie  d ’énerg ie  e t d e  s ’o p p o se r aux 

sp é cu la tio n s  par une p o litiq u e  d ’a cq u is itio n s  fonc iè res .

En co n c lu s io n , M ons ieu r le M aire , le g roupe  des pe rsonna lité s  vo te ra  le b u d g e t 

qu i est, b ien  sûr, un b u d g e t de  rigueur, m ais n ’am ènera  aucu n e  augm en ta tio n  des 

im p ô ts , lim ita n t a insi la p ress ion  fisca le  e t pe rm e ttra , nous le savons, une  m eilleure  

a c tiv ité  é c o n o m iq u e  dans no tre  cité .

M ons ieu r LE M AIRE - M erc i.

Q u e lq u ’un s o u h a ite -t- il enco re  In teven ir ?

M. VA ILLAN T.

M . V A ILLA N T - Je  vo u d ra is  répondre  sur q ue lqu es  p o in ts  particu lie rs .

po u r p répa re r le P.P.I. (et j ’y rev iendra i to u t à l’heure) le P lan p lu riannue l 

d ’ inves tissem en ts , nous nous  som m es réun is  en C o m m iss io n  des F inances, sens i

b le m e n t une fo is  p a r m ois , depu is  que  nous trava illons  ensem b le .

C haque fo is , nous nous  so m m e s e ffo rcé s  pa r des docum en ts , par des 

tab leau x , p a r des q u e s tio n s  que  vo u s  avez posées, de  to u jo u rs  a p p o rte r les rense i

gnem en ts  so llic ités .
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N ous avons to u t m is  en œ uvre, je  dirai m êm e que  j ’ai trouvé , y c o m p ris  parm i 

les C o llè gue s  de l’o p p o s itio n , le m e illeur e sp rit p o u r trava ille r. Je  ne co m p re n d s  

d o n c  pas, a u jo u rd ’hui, en séance  pub liqu e , que  l’on pu isse  u tilise r des te rm es 

co m m e  « m an ipu la tio n  », « fa ls ifica tio n  » !

Il es t to u t à fa it norm al, lo rsque  no tre  dém arche  n ’es t pas sem b lab le , que  les 

ch o ix  so ien t d iffé ren ts , e t nous pouvons, les uns e t les au tres, nous en e xp lique r très  

loya lem ent, m ais de  là à u tilise r des te rm e s  aussi fo rts ... !

J ’en donne  un exem p le , l ’e xp o sé  que  j ’ai fa it su r la p résen ta tio n  du b u dge t où 

nous avons op té , c ’es t vrai, po u r la réa lisa tion  d ’un e m p ru n t de  15 .000 .000 de  F. 

P u isqu ’on m e parle  de « fa ls ifica tio n  », je  va is  vous  a p p o rte r que lques  p réc is ions  ! 

N o tez-les  !

Au c o m p te  a d m in is tra tif de  1982, page  223, vous  pou rrez  co n s ta te r q u ’à la 

ba lance  généra le , un p ré lèvem en t de  65.042 .293,21 F a é té  p révu pa r d é b it du 

c o m p te  831 et c ré d it du c o m p te  115. E xcusez-m o i de  ces p réc is ions, m ais la 

c o m p ta b ilité  l’exige  !

C e tte  opé ra tion  a e ffe c tive m e n t été  réa lisée p o u r un m o n ta n t de 

48 .6 50 .710 ,50  F, libé ran t ainsi le su rp lu s  d ispo n ib le , so it 16.391 .582 ,71 F qui est 

venu ren fo rce r l ’ensem b le  des d o ta tio n s  de  la sec tion  de fo n c tio n n e m e n t du budge t 

1983. V ous re trouve rez  d ’a illeu rs c e tte  opé ra tion  tra d u ite  au b u d g e t supp lé m en ta ire  

dans le d o cu m e n t q u e  vous  avez sous  les yeux, à la page 93, c h a p itre  927, c o m p te  

115-2  à la page 97, ch a p itre  930, c o m p te  831.

Je  tiens, avec les fo n c tio n n a ire s  responsab les, à vo tre  d isp o s itio n , l ’ensem ble  

des d o cu m e n ts  de d é ta il qu i ju s tifie n t, ligne  par ligne, ces opé ra tio ns .

Je  vous  prie d ’excu se r ce  ton , m ais no tre  C om m iss ion  des Finances n ’ava it pas 

eu l’ h a b itu d e  de trava ille r dans  un te l é ta t d ’esp rit. Je m ’e ffo rcera i quand  m êm e, 

dem ain , de  poursu iv re  ce  trava il com m un  qui, je  le pense, es t nécessaire .

M ons ieu r LE M AIRE - Je  vous rem ercie .

(M. PIERENS dem ande  la parole)

Le d é b a t est c los , M. PIERENS. Les g roupes  se so n t exprim és, l’A d jo in t a 

répondu , e t nous a llons m a in tenan t vo ter.

Q ue ce u x  qu i s o n t d ’a c c o rd  p o u r a d o p te r les p ro p o s itio n s  e t le b u d g e t de M. 

V A ILLAN T le m an ifes ten t en levant la m ain (les g roupes  de la M ajorité).

A v is  con tra ires  ? (les g roupes  de l ’O p p o s itio n  R épub lica ine)

A b s te n tio n  ? (Néant)

Le b u d g e t supp lém en ta ire  1983 est d o n c  adop té .

A d o p té  à la m ajorité , M ons ie u r LE JAN , DAU BRESSE, DONNAY, PIERENS, 

M ARTIN O T, PILATE, M esdam es D ’ERCEVILLE, STIKER, M ons ieu r CATTELIN , 

M adam e  C O D AC C IO N I, M essieurs DEREUX e t S IN AG R A ayan t vo té  con tre .
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8 3 /2 /3 6 1  : Office de Tourisme de Lille - Subvention com plém entaire au titre  

de l’exercice 1983.

8 3 /2 /3 6 2  : Association locale « Tourisme et Travail » - Congrès annuel à Lille 

le 21 octobre 1983 - Subvention exceptionnelle.

8 3 /2 /3 6 3  : Automatisation de la Com ptabilité communale.

8 3 /2 /3 6 4  : Divers produits comm unaux - Admission en non valeur.

8 3 /2 /3 6 5  : Institut M édico-Educatif - Budget supplém entaire de 1983 - Ratifi

cation.

8 3 /2 /3 6 6  : Pouponnière - Budget supplém entaire de 1983 - Ratification.

8 3 /2 /3 6 7  : Crédit Municipal de Lille - Financem ent partiel des prêts sur 

gage - Emprunt de 600.000 F - Garantie financière de la Ville.

8 3 /2 /3 6 8  : Opéra du Nord - Avance de trésorerie de 2.000.000 de Francs. 

Prorogation des délais de remboursement.

Adoptés.

Je  d o n n e  à nouveau la pa ro le  à M ons ieu r VA ILLAN T.

8 3 /2 /3 6 9  : Program m e Pluriannuel d ’investissements.

8 3 /2 /3 7 0  : Budget primitif de 1984 - Section d ’investissement - Programmes  

d ’équipements.

M. V A ILLA N T -  J e  vou d ra is  in te rven ir, pe u t-ê tre  un peu  p lus  longuem ent, su r le p ro 

g ram m e p lu riannue l d ’ investissem en ts .

M o n s ie u r le M aire, m es che rs  C o llègues, j ’ai le p la is ir d e  vous  p résen te r 

a u jo u rd ’hu i le p rem ie r p rog ram m e p lu riannue l d ’ inves tissem en ts  de Lille, et sa  p re 

m iè re  tra n ch e  annuelle, le b u d g e t d ’in ves tissem en t d e  l’année 1984.

Oui, le P.P.I. est très  v ite  devenu un sig le  en tre  nous, te lle m e n t les A d jo in ts , les 

C onse ille rs  M un ic ip a u x  et les se rv ices  o n t m an ié  e t rem anié  les ch iffre s  e t les p ro 

je ts  d e p u is  p lus  de  s ix  m o is  p o u r a b o u tir  au résu lta t que  nous e xam inons  

a u jo u rd ’hui.

Le  P.P.I., M ons ieu r le M aire , vo u s  l’avez vou lu  po u r q u ’au-de là  des  échéances  

budgé ta ires  annue lles, la M u n ic ip a lité  so it do tée  d ’un ins trum en t de p la n ifica tio n  et 

de  p rév is ion  qu i lim ite  les risques d e  no tre  gestion  à m oyen te rm e.

V ous l ’avez vou lu  aussi, M o n s ie u r le M aire, p o u r bien faire p ré c ise r à chacun  

ses dem a n d e s  et ses ob je c tifs .

A p rè s  un trava il d ’ana lyse trè s  fou illé , aussi b ie n  au n iveau d es p ro je ts  que  de 

nos p o ss ib ilité s  bu d g é ta ire s  fu tu res , il a  fa llu  p ro c é d e r à un certa in  nom bre  de cho ix ,
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to u jo u rs  d iffic ile s , et s u rto u t c lasser pa r o rd re  de  p rio rité  les souha its  e t les d e m a n 

des . P lus ieurs nave ttes  on t pe rm is  aux C om m is s io ns  de  s ’exp rim e r e t de  p répare r 

ces cho ix .

La M un ic ipa lité , e t chacun  des A d jo in ts , o n t de  leu r cô té  pu m e ttre  en c o n c o r 

dance  les o b je c tifs  financ ie rs  et leu rs répe rcuss ion s  su r la f is ca lité  loca le , e t les 

o b je c tifs  d ’é q u ip e m e n t e t de  p ro m o tio n  de l’ im age  de notre  Ville.

Je  vous  rem erc ie  to us , sans e xcep tion , che rs  C o llègues, e t p lu s  pa rticu liè re 

m en t les M em bres  de la C om m iss ion  des F inances du fru c tu e u x  trava il acco m p li 

to u s  ensem ble .

Q u ’il m e so it pe rm is  de  rem erc ie r l’équ ip e  de D irec tion  de la M airie, sous l’a u to 

r ité  de M . le S ecré ta ire  Général qu i a eu la responsab ilité  d ’éc la lre r e t de  p répare r 

no tre  cho ix . Je m e pe rm ettra i m êm e de  fa ire  une m en tion  p a rticu liè re  à M . TREELS 

e t M . W ARTEL, d e u x  jeunes a tta ch é s  co m m u n a u x  qui se son t p a rticu liè rem en t 

dévoué s  p o u r ce  p lan  plu riannue l.

Il ne m ’a p p a rtie n t pas de reven ir su r l’ensem b le  d e  ce p rog ram m e, m ais je  v o u 

d ra is  p ro fite r de  l’o cca s io n  qu i m ’est donnée  p o u r ins is te r su r les g randes lignes de 

ce  plan , que  son t la r igueur et, nous le c ro yo n s  aussi, l ’ im ag ina tion .

La rigueur, vous la re trouve rez dans la vo lo n té  de  lim ite r les inves tissem en ts  

p o u r en rédu ire  les répe rcuss ion s  à te rm e  sur les im p ô ts  locaux. N ous avons é tab li 

les o b je c tifs  financ ie rs  de  te lle  so rte  que  la cha rge  de la d e tte  reste  q u a s i-co n s ta n te  

dans  le b u d g e t com m una l.

La rigueur, c ’est aussi le cho ix , après une pé rio d e  d ’ inves tissem en ts  nouveaux 

trè s  im p o rta n ts , d ’une p o litiq u e  d ’am é lio ra tio n  et d ’en tre tien  de  no tre  pa trim o ine . 

D ans une v ille  qui vo it sa popu la tio n  décro ître , il n ’es t p lus p oss ib le  a u jo u rd ’hui 

d ’env isage r de  nom breuses  réa lisa tions nouve lle s  a lo rs que  ce rta in s  équ ip e m e n ts  

anc iens  so n t pa rfo is  sous-u tllisés .

N otre  vo lo n té  est de  rem anier, rem ode le r, res taure r ces équ ip e m e n ts  anciens 

p o u r o p tim ise r le se rv ice  q u ’ ils peuven t rendre  à la popu la tion .

La rigueur, c ’est aussi la vo lon té  m u n ic ipa le  d ’ in ves tir  p o u r économ ise r. Une 

la rge  p lace  est réservée aux travaux  d ’éco n o m ie  d ’énerg ie  qu i on t po u r o b je c tif 

d ’a lléger les charges de fo n c tio n n e m e n t de la V ille, m ais no tre  dém arche  ne se 

lim ite  pas à ce la , e t aussi bien  dans le d om a ine  de la p ro te c tio n  co n tre  le b ru it que  

d a n s  l’é tu d e  et l ’ana lyse du fo n c tio n n e m e n t d ’équ ip e m e n ts  anc iens ou  la recherche  

de  so lu tio n s  éco n o m iq u e s  et po lyva len te s de nouveaux équ ipe m e n ts , le souc i qu i 

nous  g u ide ra  sera celui d ’un Investissem ent é tu d ié  dans to u te s  ses co m p o sa n te s  

e t s u rto u t dans le c o û t de  fo n c tio n n e m e n t u lté rieu r.

R igueur, m ais nous essayons aussi d ’a lle r vers l’ im ag ina tion . L ’ im ag ina tion  

sera  p résen te  p a rto u t dans no tre  ac tion , que  ce  so it dans la p ou rsu ite  de l'e m b e llis 

sem en t de  la V ille, dans  la recherche  d ’une u tilisa tion  m ax im a le  du pa trim o in e  c o m 

m unal, ou la revente  ou  la réu tilisa tion  de  ce rta ins  te rra ins  e t im m eub les, que  ce  so it 

dans  l’é q u ip e m e n t des quartie rs, pa r la recherche  de la po lyva len ce  e t des m odes 

de  ges tion  nouveaux. De nom breuses  p ro p o s itio n s  on t dé jà  été fa ites  dans ce sens.

P e rm e ttez-m o i, avan t de  te rm ine r, de  m e repo rte r au d o cu m e n t que  nous 

a vons  co n s tru it, to u s  ensem b le , reprenan t la p résen ta tio n  généra le  du p rogram m e.
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Les o pé ra tio n s  so n t m en tionnées sous  se p t rub riques  insp irées des p rio rités  annon 

cées pa r le « Nouveau C o n tra t p o u r Lille » : A c tio n  E conom iqu e  ; S o lida rité  C o m m u 

nale ; Enfance, Jeunesse , E duca tion  e t F orm ation  ; D écen tra lisa tion , R e la tions avec 

le P ub lic  ; U rban ism e, C adre  de V ie ; C u ltu re  ; S port.

Une d is tin c tio n  es t fa ite  à l’ In té rieur de  chaque  rub rique  en tre  les tra va u x  de 

m a in tenance , les p ro g ra m m e s  en co u rs  e t les nouveaux p ro je ts .

A ins i p résen té , ce  d o cu m e n t co n s titu e  s im p le m e n t un fil d ire c te u r de  l ’ac tion  

m un ic ip a le  à m oyen te rm e . Il n ’a d o n c  pas pour v o ca tio n  de fix e r d ’une m aniè re  

rig ide , in tang ib le , les op é ra tio n s  d ’ inves tissem en t à réa liser au cou rs  des tro is  p ro 

cha ines  années. D ’a illeurs , il pourra , le cas échéan t, fa ire  l’ob je t d ’une rév is ion  à 

l ’ o ccas ion  de  la p répa ra tio n  de la se c tio n  d ’ in ves tissem en t des b u d g e ts  de la 

p é rio d e  concernée .

En e ffe t, cha q u e  année, des a d a p ta tio n s  p o u rro n t s ’avérer nécessa ires en 

fo n c tio n  des beso in s  ou des rece ttes  réelles de la V ille, e t des p a rtic ip a tio n s  finan 

c iè res  ex té rieures o b tenu es  ou e scom p tées .

La m é th o d e  de  trava il des ca le nd rie rs  de ce  p lan  co m p o rta it, vous le savez, 

q u a tre  phases p rinc ipa les  :

-  le rencensem en t te ch n iq u e  des p ro je ts ,

-  la sé lec tion  des é q u ip e m e n ts  ou o p é ra tio n s  à re tenir,

-  l ’é va lu a tion  des p o ss ib ilité s  financ iè res,

-  en fin , le ch o ix  des p rio rités .

A  no te r que  la C om m une  A ssoc ié e  d ’ H e llem m es a é tro ite m e n t p a rtic ip é  à ce 

trava il e t a cho is i e lle -m êm e ses p rio rités  dans le ca d re  d ’une m asse g loba le  ca lcu 

lée au p ro ra ta  d e  la to ta lité  des inves tissem en ts , ho rs équ ip e m e n ts  généraux.

P ara llè lem ent à la réa lisa tion  des d o cu m e n ts  te ch n iq u e s  p répa ra to ire s  a été  

m enée une é tu d e  financ iè re  (et j ’en p rends  à tém o in  l’ ensem b le  des m em bres  de la 

C om m iss io n ) qui a fa it l ’o b je t d ’un fa s c icu le  spéc ifique , c o m p o rta n t l’ana lyse  des 

c o m p te s  ad m in is tra tifs  des c inq  de rn iè res années, (Je répè te , bien que  nous ayons 

m is, à p la t s u r la tab le , e t au tab leau , les c in q  de rn iè res années de  no tre  fo n c tio n n e 

m e n t p o u r bien m e ttre  au co u ra n t l ’ensem b le  des m em bres  de  ce  nouveau Conse il) 

a vec  p rév is ion  de  réa lisa tion  du  b u d g e t 1983, l’é vo lu tion  p rév is ib le  des dépen ses  et 

re ce tte s  de fo n c tio n n e m e n t pou r les tro is  années du p rog ram m e, les m oyens 

d ’a u to fina ncem en t b ru t dégagés su ivan t d ive rses h ypo thè ses  de fisca lité , e t enfin 

les p o s s ib ilité s  d ’e m p ru n ts  co rre sp o n d a n te s .

C e tte  ana lyse a c o n d u it la C om m iss ion  des Finances, le 3 o c to b re , à p ro p o se r 

de  re ten ir les o rien ta tio n s  su ivan tes  :

En fo n c tio n n e m e n t :

-  de  revo ir to u s  les ta r ifs  co rre sp o n d a n t à la rém unéra tion  de  serv ices rendus  ;

-  de  réa liser des é co n o m ie s  dans l’a c tio n  q u o tid ie n n e  ;

-  de  lim ite r les dépen ses  de  personne l ;

-  d ’a ccé lé re r les ré d u c tio n s  de  cha rges  pa r la m ise en œ uvre  rap ide  du plan éner

g é tique  ;
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-  de  lim ite r l’au to fin a n ce m e n t net à 2 %  de la sec tion  d ’ in ves tissem en t ho rs d e tte  

en cap ita l.

En investissem en t :

-  de dégager des  rece ttes  par la cess io n  des im m eub les  du dom a ine  privé.

-  de m a in ten ir la cha rge  de la d e tte  à son  m o n ta n t ac tue l en francs  cons tan ts .

(E xcusez-m o i d ’ê tre  un peu long, m a is  c ’es t nécessaire).

C es o rien ta tion s  o n t pe rm is  de dégag e r :

-  un m ax im um  de p o ss ib ilité s  d ’e m p ru n ts  de cen t q u a tre  v in g t m illio ns de  francs  

p o u r la pé riode  1984-1985-1986 , so it une m oyenne de so ixan te  m illions 

d ’e m p ru n ts  pa r an

-  un p rog ram m e annue l d ’in ves tissem en t de qua tre  v in g t m illions de  francs, so it 

d e u x  ce n t qua ran te  m illions  en fra n cs  cou ran ts  po u r tro is  ans d ’ investissem en t.

V o ilà  rap id em en t exposés  les p rin c ip a u x  é lém en ts  de  ce plan p lu riannue l, e t je  

te rm in e ra i ce tte  p résen ta tio n  par tro is  rem arques :

La p rem ière  qu i re jo in t no tre  souc i d ’e m be llissem en t de la V ille co n ce rn e  un 

vaste  p rog ram m e d ’ im p la n ta tio n  d ’œ uvres d ’a rt qu i se co n c ré tise ra  pa r une réser 

va tion  de 1 % de la to ta lité  des c ré d its  d ’ in ves tissem en t au p ro fit d ’œ uvre  d ’a rt à 

d isp o se r dans la V ille.

Un certa in  nom bre  d ’opé ra tio n s  é ta ien t dé jà  engagées, elles se ron t très  la rge 

m en t m od ifiées  par des c ré d its  co m p lé m e n ta ire s  qu i devra ien t pe rm ettre  l ’é c los lon  

de ta le n ts  rég ionaux.

La se conde  co n ce rn e  les investissem en ts  de  la C o m m u n e  A ssoc iée  d ’H e llem 

m es. Une co n ce rta tio n  a p p ro fo n d ie  s ’es t instaurée en tre  nos s tru c tu re s  e t a abou ti 

à un niveau d ’ in ves tissem en t qu i, nous  le c royons , re m p lit très  la rgem en t les so u 

ha its  de  la p opu la tion  d ’H e llem m es, p ro longe  nos engag em en ts  pris lo rs  de  l ’asso 

c ia tion , e t fa it de  c e lle -c i un exem p le  de  coopé ra tio n  où ch a cu n  trouve  son  intérêt.

La tro is ièm e, enfin , co n ce rn e  les g rands  équ ipem en ts . Ils fo n t l’o b je t d ’une ins 

c r ip tio n  spéc ia le  dans la m esure  où  leur réa lisa tion  sera  fo n c tio n  du ta u x  des 

c o n c o u rs  ex té rieu rs  que  nous réun irons.

La Ville de Lille  a b eauco up  payé, c ’es t vrai, ces  dern iè res années, des  équ ip e 

m en ts  de va leur rég iona le  ou m é tropo lita in e , déso rm a is  nous ne m e ttrons  en chan 

t ie r  de nouveaux é q u ip e m e n ts  lourds, te ls  le C onserva to ire  de R égion, les théâ tres , 

les te rra ins  d ’accue il des nom ades, une nouve lle  Fo ire In te rna tiona le , que  lo rsque  

nous au rons recue illi les c o n c o u rs  de  l’E ta t e t des au tres  co lle c tiv ité s , à des  niveaux 

su ffisa n ts  pour g a ran tir à  la V ille un e ffo rt qu i ne dépasse ra  pas ses m oyens  e t sa 

p o p u la tio n .

Voilà, m es chers C o llègues, en que lqu es  m o ts  re tracée  l’im p o rta n ce  du  travail 

des  six dern ie rs m ois  de no tre  C om m iss ion .
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Je  sou ligne  une nouve lle  fo is  l ’e xce llen t c lim a t qu i a régné  pendan t nos d is c u s 

s io ns  p réa lab les , la qua lité  e t la pe rtin ence  des In te rven tions, la c la rté  des réponses 

qui o n t été  appo rtée s  pa r les se rv ices, qu i fo n t de  ce  P.P.I. e t du  b u d g e t d ’ in ve s tis 

se m e n t 1984, des p ro je ts  c la irs , é laborés avec  rigueur, et qu i augu ren t de  tro is  exe r 

c ice s  où, sans e m b a llem en t excess if, nous p o u rsu iv ron s  no tre  ac tion  po u r le m ie u x - 

ê tre  des L illo is  e t la beau té  de la V ille.

Je  vous p rie  une nouve lle  fo is  de  m ’excu se r d ’avo ir été un peu long .

M ons ieu r LE M AIRE - Je  vous  rem erc ie , M . VA ILLAN T.

Q uels  so n t ceux  qu i veu le n t in te rven ir ?

M .C A T E S S O N .

M . C ATES SO N  -  M ons ieu r le M aire , je  voud ra is  in te rven ir au nom  des R ad icaux  de 

G auche  en m e fé lic ita n t de ce  que  nous ayons a pp liqu é  l’adage  qui d it  « gouverne r, 

c ’es t p ré vo ir ».

N ous p ouvon s  ainsi p ré vo ir à deux  titres , au niveau  de  l’ in ves tissem en t d ’une 

part, c ’es t ce  que  nous  fa isons  a u jo u rd ’hui, e t ce la  nous a pe rm is  de  prévo ir, pa ra l

lè lem en t, les fra is  de  fo n c tio n n e m e n t qu i iron t a cco m p a g n e r l’ in ves tissem en t fu tu r.

Par conséqu en t, su r la m é th o d e , nous ne p ouvon s  q u e  nous fé c ilite r, nous 

R ad icaux  de G auche, de  ce  que  nous fa isons  to u s  ensem ble .

Je  ferai quand  m êm e tro is  rem arques.

La p rem iè re  es t q u ’une p rem iè re  lec tu re  un peu hâ tive  du  d o cu m e n t p ou rra it 

la isser c ro ire  que  nous co n sa cro n s  peu de choses  à l’ac tion  é conom iqu e . Je  c ro is  

que, dans la co lonne  fina le , il es t m arqué  : 2 ,5 % . M a is  quand  nous re p o rto n s  à 

l ’a c tio n  écon o m iq u e , to u te s  les d é pen ses  que  nous y fa isons, en p a rticu lie r au 

n iveau du Pala is des C ongrès, de la Foire  de Lille, de  la M a ison  des S ynd ica ts , etc ... 

la  V ille  y consacre  p ro b a b le m e n t 5 à 6 % . C ’est une rem arque  qui m é rita it d ’ê tre 

fa ite  e t qui le m é rita it d ’au tan t p lu s  que  les som m es que  nous avons Inscrites, pou r 

m ém o ire , au niveau du Palais des C ongrès, au  niveau  de la Foire  de Lille, p rouven t 

à  l’é v idence  que  la V ille  de Lille en te nd  to u jo u rs  g a rd e r son rô le  de ca p ita le  é c o n o 

m ique  rég iona le , e t non  seu lem en t le garder m ais lui d o n n e r une d im ens ion  p lus  

fo rte  dans  son rôle  de  m é tro p o le  du  N ord .

M a deux ièm e rem a rq u e  co n ce rn e  celle  qu i a été  fa ite  to u t à l’heure par M . PIE 

RENS, et je va is  enco re  en a jou te r, ca r lo rsque  nous p révoyons  tren te  se p t m illions  

d ’échanges c o m p e n sé s  avec l ’ arm ée dans  les tro is  années qu i viennen t, pe rm e tte z - 

m ol d ’e xp rim e r le vœ u que  ces acha ts  so ien t revendus  aussi v ite  que  p oss ib le , to u t 

au m o in s  dans la  m esure  où nous n ’en avons pas une u tilisa tion  bien p réc ise  e t bien 

e fficace .

Par conséqu en t, je  dis q u ’ il fau t liq u id e r du  pa trim o ine , ce la  nous d onne ra  une 

sou p le sse  d o n t nous au rons  beso in .

Enfin, le tro is iè m e  p o in t d e  m on in te rven tion  : si nous pens io n s  q u ’une p la n if i 

ca tio n  p lu rlannue lle  é ta it une ch o se  trè s  s tric te , tro p  s tr ic te , qu i ne nous la issera it
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pas la soup lesse  d ’ in te rven tion  u lté rieure  que  p ou rra it nécess ite r te l ou te l événe 

m ent, je  c ro is  que  nous au rions m al c o m p ris  ce  q u ’es t un plan p lu riannue l.

A u tan t il e s t nécessa ire  de s ’en ten ir aux g loba lité s  d ’enve lo ppes, e t aux a le n 

to u rs  de q u a tre  v in g t d ix  m illions  p a r an d ’ investissem en t, c ’es t to u t ce  que  la Ville 

p e u t su p p o rte r en fisca lité  fu tu re , par co n tre  à l’ in té rieu r des enve lo ppes  ilest so u 

ha itab le  que  nous pu iss ions  nous d ép la ce r e t avo ir  que lques  am énagem ents  de 

dé ta il.

P e rm e ttez-m o i de  penser, M ons ie u r le M aire, q u ’avec  ce tte  revente  de te rra in s  

d o n t je  parla is  to u t à l ’heure, nous pou rrions  d o n n e r une bou ffée  d ’oxygène à c e r 

ta ins  p e tits  équ ip e m e n ts  que  nous n ’avons pas pu, dans l’é ta t ac tue l des choses, 

p révo ir. Je veux  pa rle r des c rèches  à dom ic ile , chères à M m e M OREL, je  pense  que 

nous pou rrons  e t devrons  fa ire  p lus, je  veux  parle r de  ce rta ins  é q u ip e m e n ts  de 

spo rts , du gym nase ... q u ’ il faud ra it p révo ir. Je  pense à des tas  de  p e tits  é q u ip e 

m en ts  qui se ra ien t nécessa ires  et la revente  de que lques  te rra in s  de l ’arm ée p o u r 

ra it nous p e rm e ttre  d ’avo ir c e tte  bou ffée  d ’oxygène .

Voilà  les rem arques que  je  vou la is  fa ire, M ons ie u r le M aire , en d isan t que  to u t 

ce la  es t très  encou rag ean t pou r l ’avenir, de  vo ir co m m e  l ’a d it no tre  A d jo in t aux 

F inances, que  nous c o n tin u o n s  une p o litique  au serv ice  de la V ille  dans un cad re  

ra isonnab le , e t co m m e  le d isa it Be rnard  DEROSIER, en bon  père  de  fam ille .

M ons ie u r LE M AIR E - Je  vo u s  rem ercie .

Qui veu t e nco re  In te rven ir ?

M .  S Y L A R D .

M. SYLARD  - M ons ieu r le M aire , che rs  C o llègues, no tre  souc i d ’assurer une bonne  

ges tion , d ’u tilise r avec  la p lus  g rande  e ffica c ité  p o ss ib le  les ressou rces de la V ille, 

de recherche r une m e illeure  cohé rence  des investissem en ts , nous a c o n d u it à m e t 

tre  en p lace  un p rog ram m e p lu riannue l d ’ in vestissem en ts .

A près de nom breuse s  réun ions de  co n ce rta tio n , nous avons m a in tenan t le p ro 

g ram m e des inves tissem en ts  po u r les tro is  années à ven ir. B ien en te ndu , ce  p ro 

g ram m e est in d ica tif, p o u r 1985 e t 1986, il pou rra  y avo ir  des a jus tem ents , des 

trans fe rts , des  am é lio ra tions.

Pour 1984, la p rem iè re  année du  plan p lu riannue l d ’ inves tissem en ts  c o ïn c id e  

avec le b u d g e t d ’ in ves tissem en t que  nous a llons vo te r ce  so ir. Je  ne reviendrai pas 

sur le dé ta il des opé ra tio n s  ainsi dé fin ies.

Je souha ite  sou ligne r p lus ieurs  p o in ts  d ’o rd re  général.

Le p rog ram m e p lu riannue l d ’ inves tissem en ts  1 9 8 4 ,1 9 8 5 ,1 9 8 6 , es t la p rem ière  

pa rtie  de  l’a p p lica tio n  du  nouveau c o n tra t po u r Lille  qu i nous engage ju s q u ’en 1989. 

Les deux c e n t qua tre  v ing t m illions de fra n cs  d ’ inves tissem en t co n c ré tise n t les 

g randes o rien ta tion s  de ce con tra t, une  ville  ac tive , hum aine  e t so lida ire .

Ces deux ce n t qua tre  v in g t m illio ns de fra n cs  son t aussi des em p lo is , de  l’a c ti 

v ité  p o u r les en trep rises  de l’agg lom éra tion .
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Au co u rs  du  p rem ie r P.P.I. se ron t am é lio rés e t réalisés des é q u ipe m e n ts  

soc iaux , m a isons  de  quartie rs , cen tres  so c ia u x , c rèches, éco les, des espaces  verts, 

des  am énage m en ts  u rba ins, des travaux  pour l ’éc la irage  p ub lic , les économ ie s  

d ’énerg ie , la lu tre  con tre  le bru it, les é q u ip e m e n ts  cu ltu re ls  et spo rtifs .

Ces réa lisa tions p ro lo n g e n t e t d é ve lo p p e n t un p rog ram m e trè s  im p o rta n t dé jà  

réa lisé  au cou rs  des s ix  années p récéden tes . Dans l’ensem ble , e t sans reven ir su r 

ces  réa lisa tions, il fa u t p o u rta n t bien  m esure r to u t ce  qui a é té  fa it, Lille a beauco up  

e t b ien  changé.

Le p rem ie r p rog ram m e p luriannuel d ’ inves tissem en ts  do it, à no tre  avis, s ’ in té 

g re r dans une ré flex ion  p lus  la rge su r l ’aven ir de  no tre  V ille  et la m an iè re  d o n t le 

C onse il M u n ic ip a l peu t l ’assurer.

En p rem ie r lieu, m a in tenan t e t plus  q u e  jam a is , se pose  po u r nous la nécess ité  

d ’une ré fo rm e  des fin a n ce s  loca les, nous y  rev iend rons lors du vo te  des ta ux, m ais 

je  veux dès m a in tenan t é vo q u e r b riè vem en t ce tte  question .

P endan t long tem ps, nous avons fa it des  p ro p o s itio n s . M a in tenan t, é lus de la 

m a jo rité , nous p ouvon s  a g ir pou r que  la ré fo rm e  so it une  bonne ré fo rm e. P endan t 

s ix  ans, à Lille, nous avons  m a in tenu  l ’ augm en ta tion  de  la ta xe  d ’h ab ita tio n  au 

n iveau de  l’ in fla tion . C ependan t, c e tte  taxe  d o it ê tre am é lio rée  afin de  pese r m oins 

su r les fa m ille s  aux revenus m odestes.

C ’est pou rq u o i nous su ivons  avec in té rê t l’é tu d e  su r une ré fo rm e qu i pou rra it 

p re n d re  en c o m p te  le n iveau  des revenus.

Des p rem ie rs  pas on t été fa its  dans  c e tte  vo ie  pu isque  les pe rsonnes  âgées 

non im posab les  so n t exonérées, c e tte  exoné ra tio n  é ta n t d ’ailleurs rem bou rsée  aux 

c o m m u n e s  pa r l ’ Etat.

P our ce qui es t de la ta x e  p ro fe ss io nne lle , nous avons  une pos ition  trè s  claire. Il 

ne s ’ag it pas, po u r nous, de  fa ire  payer les en trep rises  po u r le p la is ir de  les faire  

payer, m ais il s ’a g it d ’assu re r aux co m m u n e s  des ressou rces  in d ispensab le s , les 

en tre p rise s  béné fic ia n t d ’a illeu rs la rgem en t des réa lisa tions financés p a r la taxe  

p ro fe ss ionne lle .

Un tra n s fe rt de la taxe  p ro fess ionn e lle  su r la T.V.A., ou tre  son ca ra c tè re  in fla 

tio n n is te , aura it c o m m e  consé q u e n ce  de d é p rim e r la con so m m a tio n  et d o n c  l ’é c o 

nom ie . C e t Im pô t, m is  en p la ce  par l ’anc ien  rég im e, p résen te  cep e n d a n t d e  graves 

Inconvén ien ts .

N ous som m es d o n c  favo rab les  à une  ré fo rm e de la ta xe  p ro fess io nn e lle  qui 

p renne  en c o m p te  le ra p p o rt en tre  la va leu r a jo u tée  et le nom bre  de  sa la riés  afin 

q u ’e lle  favo rise  p lus  les en trep rises  qu i c ré e n t des em p lo is , n o tam m en t les pe tites  

e t m oyennes en treprises.

Par a illeurs, nous c ro yo n s  q u ’ il fa u t in té g re r p le inem en t ce  que  j ’appe le ra l s tra 

té g ie  budgé ta ire  et s tra té g ie  pour la ville. C ela veut d ire , se lon nous, to u t d ’abord  : 

fa ire  le m ax im um  pou r repeup le r Lille, en c o n s tru is a n t des logem en ts  so c ia u x  et, de 

ce  p o in t d e  vue, l ’engag em ent de l ’O ffice  P ub lic  d ’H .L .M . de co n s tru ire  s ix  cen ts  

lo g e m e n ts  pa r an con firm e  ce tte  o rien ta tion , ce u x -c i devan t pe rm ettre  aux  jeunes 

m énages e t aux fa m illes  nom breuses  de dem eure r dans  no tre  V ille, en assuran t la
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reconquê te  des é tages e t l’am é lio ra tio n  de l’ hab ita t, co m m e  le C onse il M un ic ipa l du 

17 d é ce m b re  1982 en avait dé fin i les m oda lités , en am é lio ran t la v ie  dans les qua r 

tie rs , po u r que  le m ax im um  de  lo gem en ts  so ie n t hab ités , les gens s ’y se n ten t bien 

e t y res ten t.

Ensu ite , Il nous fau t fa ire  le m ax im um  pour favo rise r la m o de rn isa tio n  de 

l ’ In dus trie  lillo ise  et assure r le d é ve lo p p e m e n t d ’un sec teu r te rtia ire  de qua lité . A  ce t 

éga rd , nous devons ê tre  v ig ilan ts  e t ne pas nous la isser e m p o rte r pa r la vague  de 

lice n c ie m e n ts  qu i a tte in t no tre  agg lom éra tion .

C ’est dans  ce  b u t que  nous avons  p roposé  que  la m un ic ip a lité  lillo ise  so it à 

l ’ in itia tive  d ’un c o n tra t de  plan qu i nous  pe rm e ttra it éga lem en t d ’ in tégre r le p ro je t 

U R B A  2000.

C o n ce rn a n t les p rob lèm es  économ iq u es , il fa u t bien co n s ta te r que, depu is  

deux  ans, a lo rs  que  les p ro fits  on t augm enté , en France, de  2 5 % , a lo rs  que  les 

a ides gouvernem en ta les  aux en trep rises  n ’o n t jam a is  été aussi im po rtan tes , que 

des c ré d its  à taux ré d u it on t été  acco rdés , Il nous fa u t bien c o n s ta te r que  l ’ In vestis 

se m e n t baisse . Ce qu i pose le p ro b lè m e  de l ’u tilisa tion  de ce t a rgen t pou r ren fo rce r 

no tre  appare il p ro d u c tif, com m e le s ou ligne  la déc la ra tio n  co m m une  du parti soc ia 

lis te  e t du  parti com m un is te .

C ’es t pou rquo i l’ in te rven tion  des  trava illeu rs , de  to u s  les salariés, dans la m ar 

che, dans  la ges tion  des en trep rises  est, p o u r le G ouvernem en t po u r l ’U nion  de la 

G auche , un p o in t d ’appu i im portan t, à Lille co m m e  dans  l’ensem ble  du pays.

M o n s ie u r le M aire, chers C o llègues, que  la d ro ite  ne vo te  pas le b udge t d ’ inves 

tis se m e n t n ’es t pas p o u r nous é tonner, ce b u d g e t m et en œ uvre  les o rie n ta tio n s  du 

N ouveau C o n tra t po u r Lille, la d ro ite  en ava it un autre, les é lec te u rs  ne l ’on t pas su i

vie.

Je  vou d ra is  seu lem en t d ire  que  les ra isons invoquées que  je trouve  un peu 

c ou rtes , ne peuven t m asquer le fa it q u ’elle ne fa it aucune  p ro p o s itio n , et conce rnan t 

l’ in te rven tio n  de M. PIERENS to u t à l’ heure, je  veux ju s te  fa ire  rem arquer à l ’o p p o s i 

t ion  répub lica in e , e t je c ro is  que  to u s  les L illo is  le co m p re n d ro n t, q u ’on ne gè re  pas 

la V ille de  Lille com m e on gère la C ham bre  de  C om m erce , et p o u rta n t je  c ro is  q u ’ il y 

aura it bea u co u p  à d ire .

V o ilà  les rem arques que je  vou la is  fa ire  au nom  des é lus com m un is tes . Il y a 

m a in tenan t neu f m ois les L illo is  on t eu l ’o ccas ion  de  se p ron o n ce r sur la gestion  

m un ic ip a le  et ils on t cho is i l’U nion  de la G auche po u r m ettre  en œ uvre le nouveau 

c o n tra t pou r Lille.

N ul d o u te  que  le b u d g e t que  nous vo te ro n s  ce so ir, e t q u e  le g roupe  c o m m u 

niste  vo te ra , les co n firm e  dans la ju s te sse  de leur cho ix .

M ons ieu r LE M AIRE - J e  vous rem erc ie .

Q ui d em ande  enco re  la pa ro le  ?

M. PIERENS -  Je  n’ai pas te rm iné  de p ré p a re r m on in te rven tion .

M ons ieu r LE M AIRE - On peu t suspend re  la séance  p o u r vous pe rm e ttre  de la fin ir  !
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M. PIERENS - On peu t en tend re  M . DEROSIER, auparavan t !

M . DEROSIER - Je n ’ai pas dem andé  la paro le  !

M . P IERENS - P u isque M. DEROSIER a p p ro u ve  e t que M. VA ILLAN T a  eu la paro le  

du g ro u p e  soc ia lis te ...

M ons ieu r LE M AIRE - N on, M . V A ILLAN T es t A d jo in t aux F inances, il é ta it d o n c  ra p 

po rteu r. Il ne fa u t pas inverser les rôles !

M . PIERENS - Je  dira i s im p le m e n t que M . V A ILLAN T a eu l ’a ir d ’ê tre  frappé  par c e r 

ta ins  te rm e s  q u ’ il sem b la it a p p liq u e r à to u t au tre  chose  que  ce que  nous vo u lio n s  

d ire  ! N ous  ne vou lons  pas du to u t m e ttre  en cause  la bonne  fo i de  son  trava il, e t il y 

a eu, ¡I l’a d it, b eauco up  de  trava il fa it en co m m u n , nous ne m e ttons  pas en cause  la 

co m p ta b ilité  e lle -m êm e. Ce que  nous m e tto n s  en cause, c ’es t l’o rie n ta tio n  e t la p ré 

sen ta tion  p o litiq u e  qui en a été fa ite  en p a rticu lie r en m ars 1983, du b udge t p r im itif 

1983.

M . V A ILLA N T - V o u s  nuancez vo s  p ro p o s  pa r ra p p o rt à to u t à l’heure .

M . PIERENS - V ous pouvez  p rendre  m on tex te , vo u s  verrez q u ’il es t dans  ce t esprit.

En ce  qu i co n ce rn e  le plan p lu riannue l, vous nous d em ande z  un avis , e t sans  

vo u lo ir nous p ron o n ce r su r la p rem ière  année qu i fe ra  l ’o b je t d ’ un d é b a t à p ro p o s  

du  b u d g e t p r im itif 1984, nous nous bo rne rons  à une ana lyse du m on tan t to ta l des 

inves tissem en ts  prévus au plan et de leu r répa rtitio n  dans le te m p s , et p a r ru b r i 

ques.

T ou t d ’abo rd , le m o n tan t g lo ba l de d e u x  cen t so ixan te  m illions  de  fra n c s  ; c ’es t 

vrai que  la  s itua tion  fin anc iè re  de  la V ille  es t c ritiq u e . L ’abus  d ’ inves tissem en ts  à 

co û t é levé  de ces dern iè res années, la fa ib le sse  de  l’au to fin a n ce m e n t en ra ison des  

cha rges  d e  fo n c tio n n e m e n t ano rm a lem en t élevées, on t am ené l ’e n de tte m e n t d e  la 

V ille à un niveau d ’au tan t p lus  in su p p o rta b le  que  les ta u x  d ’ in té rê t sont élevés, vous  

avez investi e t d o n c  e m prun té  ta rd ive m e n t à une é p o q u e  où les ta u x  é ta ien t chers.

Ce n ’es t pas ta n t l ’e n d e tte m e n t en cap ita l qu i es t lou rd  que  la  c h a rg e  d e  la 

d e tte  en in té rê ts , ces  in té rê ts  ve n a n t pese r de p lu s  en p lus  su r les cha rges  de  fo n c 

tio n n e m e n t, on  n o u s  d it que  ce  p rog ram m e d ’ inves tissem en ts  es t poss ib le , m ais  

nous n ’en som m es pas sûrs, c a r le fin a n ce m e n t par e m p ru n t se ra  p robab le m en t 

p lus  Im p o rta n t que  c e  que  l ’on  prévo it.

En effe t, au fu r  e t à m esure  q u e  l’on avancera  dans le te m p s , le fonds  de  c o m 

pensa tion  de la T.V .A ., qu i co n ce rn e  enco re  des annu ités de fo rt inves tissem en t, ris 

que  de  d im inuer, e t le  m on tan t des  in ve s tissem en ts  en fra n cs  co u ra n ts  augm en te ra .

De plus, il fa u d ra  bien a m o rtir  les e m p ru n ts  passés, e t il y aura d e  g rosses  d iff i 

c u ltés  à  tro u ve r les  ressou rces  d irec tes  nécessa ires . Il e s t d o n c  p ro b a b le  que , sans 

p ress ion  fisca le  p lu s  fo rte , e t m êm e avec de  g ro s  e ffo rts  dans le  fo n c tio n n e m e n t, 

(nous le ve rrons lo rs de l’exam en  du  budge t) la V ille pou rra  d iffic ile m e n t su p p o rte r 

un te l p lan  d ’ inves tissem en ts  d ’ ic i 1986. Si les années 1984 et 1985 p e uven t enco re  

béné fic ie r de certa ines p o ss ib ilité s  de rece ttes , T.V.A. et ven te  de pa trim o in e , 

l’année 1986 risque  d ’être d iffic ile .
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Q uoi q u ’ il en so it, nous p renons acte  des in ten tion s  du m o n tan t g lo ba l de  ce 

plan qu i n ’es t que  la conséqu ence  de la g es tion  passée , a lo rs  q u ’ il y au ra it ta n t à 

fa ire  po u r re lance r l’é co n o m ie  e t l ’em p lo i, to u t en am é lio ran t le cad re  de v ie  e t la 

ju s tice  soc ia le .

Si on en v ien t à la répa rtition  de  ce  plan pa r rub rique , le ju gem en t dev ien t to u t à 

fa it négatif. En effe t, par ra p p o rt au passé, Il y  a deux  g rands  sec teu rs  tro p  d é fa v o ri 

sés. T ou t d ’a bo rd , l ’a c tion  é conom iq u e  qui sem b le  res te r une p ré o ccu p a tio n  

m ineure  e t qu i p ou rtan t, d o it favo rise r l ’ im p la n ta tio n  artisana le , co m m e rc ia le  e t 

industr ie lle  dans no tre  V ille, e t s u sc ite r les esp o irs  de dem ain .

Ensuite , le sp o rt qu i es t une nécess ité  p o u r pe rm e ttre  à la p o p u la tion , jeune  

su rtou t, de  co m p e n se r les inconvén ien ts  d e  la v ie  u rba ine m oderne  par l’e xe rc ice  

physique .

En revanche, ce  que  l’on appe lle  la nouve lle  c ito ye n n e té  et les re la tions avec le 

p ub lic , si e lles  ju s tif ie n t que lques  dépenses  p o u r rendre  l’adm in is tra tio n  m o ins  a n o 

nym e, devra ie n t rédu ire  leurs dépenses d ’au ta n t p lus q u ’on se dem ande  s ’ il s ’ag it 

là de re la tio ns  p ub liqu es  de  l ’adm in is tra tion  m un ic ipa le , ou d ’au tres  re la tions...

Enfin, Il fa u t no te r la fa ib lesse  des c ré d its  acco rd é s  à l’a c tio n  socia le , cec i au 

con tra ire , d ’a illeu rs des  b u dge ts  de  fo n c tio n n e m e n t.

A ins i d o n c , on a c o n s ta té  dans la ré pa rtition  qu i nous est p roposée , une p h ilo 

soph ie  qu i co n s is te  à ne pas investir po u r l ’avenir, m ais po u r le p résent. On nous 

p ropose  d ’ inves tir p o u r le cad re  de v ie  des L illo is  de  m a in tenan t. Et c ’es t vrai q u ’ ils 

y o n t d ro it ! Ils reg re tten t m êm e q u ’on ne l’a it pas fa it p lus  tô t, et avec p lu s  de 

v igueur, au Heu des réa lisa tions de  p restige , des acha ts  d ispe rsés  de te rra ins  et 

d ’ im m eub les  qu i re s ten t en fr iche .

On nous p ro p o se  des inves tissem en ts  cu ltu re ls , des inves tissem en ts  de c o m 

m un ica tion  en tre  L illo is , m a is  y a u ra -t- il enco re  des L illo is  dans l’aven ir si on ne 

consacre  pas p lu s  de  te m p s  e t d ’a rgen t à la vie économ iqu e , au com m erce , à l’a rti 

sanat loca l ? Y a u ra -t- il enco re  des L illo is  dans l’aven ir si la sécu rité  n ’es t p lus a ssu 

rée, si la jeunesse  ne tro u ve  pas, dans les s tades  e t dans les gym nases, l ’o ccas io n  

d ’o c c u p e r ses lo is irs  ?

Pu isque, dans les p rocha ine s  années, la s itua tion  des fam illes  nom breuse s  ris 

que  d ’ê tre  de p lus  en p lus  d iffic ile , pou rquo i ne pas co n sa cre r une partie  des  res 

sou rces  à in ves tir  dans les crèches  e t les éco les , po u r les rendre  p lus nom breuses  

e t p lu s  accue illa n te s , de  te lle  so rte  que  les pa ren ts  a c ce p te n t de payer le ju s te  prix 

de leur fo n c tio n n e m e n t.

Voilà, M ons ieu r le M aire , que lqu es  rem arques sur ce  P.P.I., vous  co m prend rez  

que, ta n t dans son m o n tan t g loba l que  dans sa répa rtitio n , nous ne soyons  pas 

sa tis fa its  et que , par conséqu en t, nous vo tio n s  c o n tre  son a d op tio n .

M ons ieu r LE M AIRE - La paro le  est à M . DEGREVE.

M. DEGREVE - Je  ne veux pas fa ire  une in te rven tion  com p lém en ta ire  à ce lle  du 

g roupe  co m m u n is te , m ais s im p lem en t su r un p o in t p a rticu lie r po u r sa luer la p ro p o 

s itio n  qu i es t fa ite  dans le p lan  p lu riannue l d ’ inves tissem en ts  de co n sa cre r 1 %  des 

in ves tissem en ts  à l ’acha t d ’œ uvres d ’a rtis tes  p la s tic iens  v ivan ts .
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(in te rrup tion  de M. PIERENS).

C ’es t b ien, M . PIERENS, de  parle r de  la loi ! C e tte  loi est a p p lica b le  en ce  qui 

c once rne  un ce rta in  n om bre  d ’ inves tissem en ts , au n iveau des c o lle c tiv ité s  te rr ito 

ria les, à  l ’exc lus ion  des com m unes. C ’es t un é lém ent d é c is if p o u r pe rm e ttre  à la 

c réa tio n  de  se  d éve lop pe r dans la v ille  m êm e. Et je  sou h a ite  que ce  s o it un exem p le  

po u r les au tres  V illes du  D épartem en t. Que ce t exem p le  so it repris  par to u t le 

m onde , pou r q u ’a u jo u rd ’hui, on ne c o m m e tte  p lus  les e rreurs du passé  qu i fo n t que 

nous n ’avons pas les M ATISSE et au tres fre sq u e s  que nous  devrions  avoir.

Il est vrai que, quand  on m ène une p o litiq u e  d ’a ch a t d ’œ uvres de p las tic iens  

v ivan ts , on  risq u e  l’e rreur devan t l’ h is to ire , m ais ces erreurs pe rm e tte n t de réparer 

des choses  qu i se ra ien t d ram a tique s  c o m m e  ce lles  de  ne pas p o ssé d e r un certa in  

n om bre  d e  c ré a tio n s  d ’a rtis tes  v ivan ts  qu i nous on t a cco m p a g n é s  to u te  leur vie, et 

qui co n s a c re n t leu r vie  à la c réa tion .

M ons ieu r LE M AIRE - La paro le  est à M. CAC HEU X.

M. C A C H E U X  - Je voud ra is  d ire  en q ue lqu es  m o ts  com b ie n  nous avons  bien tra 

va illé  en m a tiè re  écon o m iq u e  depu is  q u e lq u e s  m ois, quo i q u ’en d ise  no tre  C o llègue  

PIERENS.

N o tre  C o llègue  C ATESS O N  a bien p réc isé  à quel p o in t l ’a c tiv ité  é conom iqu e , 

de  la V ille, au sens large, é ta it b ien  supérieure  à ce  qu i é ta it re tracé  dans la rub rique  

« s tr ic to  sensu  » déve lop pée  dans le P.P.I.

Je  veux d ire  que be a u co u p  d ’a c tio n s  é co n o m iq u e s  ne se tra d u ise n t pas fo rc é 

m ent, e t c ’es t heu reux d ’a illeurs, par des e ngag em en ts  financ ie rs  de la V ille. Je  ne 

peux pas d o n n e r ici la lis te  des doss ie rs  e t des en trep rises  d o n t je  m e su is  p ré o c 

cu p é  d e p u is  que lqu es  m ois , en pa rticu lie r avec  no tre  C o llè gue  D AS SO N VILLE qui, 

en ta n t que  P rés ident du  C om ité  Loca l de  l’Em ploi, s ’en es t sa is i, de  m êm e 

q u ’and ré  C O LIN , en ta n t q u ’A d jo in t cha rgé  de  ce tte  dé lé ga tio n , s ’en es t p réoccupé .

Je  veux s igna le r que  c ’es t la vo lo n té  de la m a jo rité  de la M u n ic ip a lité  que  de  ne 

pas engager les fin a n ce s  de la V ille dans des a c tio n s  é co n o m iq u e s  avan tu reuses.

Rôle d ’an im a tio n , d ’ im pu ls ion , de  trava il su r l ’env ironnem en t économ iqu e , oui, 

in te rve n tio n n ism e  to us  a z im u ts  en m atiè re  é conom iq u e , non !

C e  qu i m e para ît cu rieux, c ’es t que  ce  s o n t les partisans du libé ra lism e qui 

n ’on t jam a is  d e  m o ts  assez fo r ts  p o u r d é n o n ce r l ’ in te rven tionn ism e de  l’ E ta t ou des 

c o lle c tiv ité s  p ub liqu es , qu i nous  re p ro ch e n t ic i de  ne pas assez in te rven ir !

M ons ieu r LE M AIRE - La paro le  est à M. DEROSIER.

M . DEROSIER - M. PIERENS ayan t te lle m e n t ins is té  p o u r que  j ’ in te rv ienne , je su is  

ob ligé  de  ré flé ch ir à ce  que  je  pou rra is  dire.

Vous ne se rez pas su rp ris  si je  d is  que  le g roupe  soc ia lis te  vo te ra  le p rog ram m e 

p lu ria nnue l d ’ inves tissem en t de  la Ville. Et avan t d ’en e xp liq u e r les ra isons, je v o u 

d ra is  rep rend re  l ’ a rgum en t q u ’évoqua it à  l’ in s ta n t Jean -R aym ond  DEGREVE su r les 

p rév is ions  d ’ in ves tissem en t en m atiè re  d e  cu ltu re .
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De la m êm e fa ço n  que  la V ille de  Lille a, d epu is  des années e t des années, une 

p o litiq u e  cu ltu re lle  ac tive , l ’Etat, d epu is  deux  ans et dem i, s ’est éga lem en t engagé 

dans une po litiq u e  cu ltu re lle  active . Et si je  le sou ligne , c ’est q u ’ il es t te n tan t, en 

pé riode  de d ifficu lté s  économ iqu es , de  fa ire  p o rte r su r la cu ltu re  les p rem ières 

m esures  é conom iqu es . O r le G ouvernem en t ne l ’a pas fa it et, au con tra ire  des G ou 

ve rnem en ts  p récéden ts , s ’est engagé dans une po litiq u e  cu ltu re lle  hardie.

La V ille  non p lus  ne l ’a pas fa it dans son p rog ram m e p lu riannue l, au con tra ire  

d ’un ce rta in  n om bre  de  V illes qui, d epu is  les dern iè res é lec tions  m un ic ip a le s , et 

sous  p ré te x te  d ’engag em en ts  p o litiq u e s  de  certa ines ac tiv ités  cu ltu re lles , o n t p ré 

fé ré  les s a b o rd e r e t en to u t cas leur c o u p e r to u s  les m oyens de vivre . Je pense  à 

N antes  ou à S uresnes, et la lis te  se ra it très  longue si je  deva is  l ’é tab lir ici devan t 

vous  ! Or, qui d ir ige  a u jo u rd ’hui ces V illes, s inon  vos am is, M. PIERENS !

D ’au tre  part, je  vou la is  sou ligne r l’ in té rê t e t l ’ im p o rta n ce  de la dém arche  dans 

laque lle  la V ille de  Lille s ’es t engagée pa r ce  p rem ie r p rog ram m e p lu riannue l 

d ’ inves tissem en ts . Là encore , je  co m p re n d s  que  nos co llègue s  de l ’O ppos ition , non 

seu lem en t c ritiquen t, m ais s ’o p p o se n t à un p ro g ra m m e  p lu riannue l, en d ’au tres  te r 

m es s ’o p p o se n t à un p lan. Car, m a lg ré  les déc la ra tio n s  du G énéra l de  Gau lle selon 

lesque lles  le Plan é ta it une a rden te  o b liga tio n , aucun  des G ouvernem en ts  de  d ro ite , 

de p u is  1958, et en pa rticu lie r les dern ie rs, en tre  1974 et 1981, ne se son t livrés à 

une p o litiq u e  p lan ifica trice , à te l p o in t que  si la France est, a u jo u rd ’hui, co n fro n té e  à 

un ce rta in  nom bre  de d ifficu lté s , c ’es t parce  q u ’à aucun  m om ent, on n ’a fa it les p ré 

v is io n s  ind ispensab les , con ce rn a n t l ’ ind u s trie  ou la recherche  pa r exem ple .

Q ue la V ille de  Lille se lance dans une p o litiq u e  p la n ifica trice  m e sem b le  d o n c  

ê tre  une  bonne  chose .

Je  vou la is  auss i a p p o rte r un é lé m en t d ’ in fo rm a tion  car, en é co u ta n t M. PIE 

RENS, on pourra it e ffec tivem en t a b o n d e r dans son sens, et se d ire  : « m ais p o u r 

quo i la V ille  de  Lille ne c o n sa c re -t-e lle  pas davan ta ge  de c ré d its  d ’ inves tissem en t à 

ce  qu i p o u rra it ê tre  g lob a le m e n t appe lé  l ’a c tion  soc ia le  ? ».

M . PIERENS, je  vous renvo ie  au te x te  lé g is la tif en v igueur, re la tif aux c o m p é 

te n ce s . L ’ac tion  soc ia le  p rop rem en t d ite  ne relève p lus  des V illes, m ais des D épar 

te m e n ts , vo ire  de  l’E ta t dans ce rta ins  cas.

Il es t d o n c  norm a l que  nous ne nous soyons  pas engagés dans une p o litiq u e  

qu i ne deva it pas ê tre  la nôtre. C hacun ses responsab ilités  ! te lle  a é té  la vo lo n té  du 

G ouve rnem e n t e t de  sa m a jo rité  d ’a u jo u rd ’hui !

V ous avez éga lem en t, M. PIERENS, e t m on C o llègue  M. C A C H EU X v ien t de le 

sou ligne r, reg re tté  ou dénon cé  que  l ’on ne consacre  pas davan ta ge  de c ré d its  (j’ai 

no té  vos  m ots ) à la re lance de l ’é conom ie  et de  l’em p lo i. M. PIERENS, que  n ’avez- 

vous  eu davan tage  d ’ in fluence  avan t m ai 1981, auprès de  vos am is  p o lit ique s  pour 

q u ’ ils a ie n t, dans le ca d re  de  la po litiq u e  na tiona le  e t avec to u te s  ses répe rcuss ions  

sur le p lan  local, co n tr ib u é  à ce tte  re lance ! N ous ne serions pas, a u jo u rd ’hui, c o n 

fro n té s  à au tan t de  d ifficu lté s  économ iqu es , dans  c e tte  rég ion e t dans  ce tte  ville, si 

vos am is , M. PIERENS, ava ient co n trib u é  à la re lance de  l’é con o m ie  e t de  l ’em p lo i. 

C ela aussi, il fa u t le d ire  e t le répéter.

Enfin, je dira i que  si, a u jo u rd ’hui, la V ille a le devo ir d ’ inscrire  dans son b u d g e t 

le rem b o u rse m e n t de  la d e tte  à une h au teu r re la tivem en t im po rtan te , là encore , m es 

chers C o llègues, et vous  chers C o llègues de l ’O ppos ition , c ’es t la consé q u e n ce  de
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la po litiq u e  d ’hie r, ca r to u t es t lié. Si les G ouve rnem e n ts  n ’a va ie n t pas la issé fa ire  et 

la issé a lle r la p o litiq u e  é co n o m iq u e  du  pays, nous n ’au rio ns  pas eu les taux  d ’in fla 

tion  qu i o n t am ené les banques à p ra tiq u e r des ta u x  de p rê ts  te ls  q u ’a u jo u rd ’ hui 

lo rsque les com m unes d o ive n t rem bourse r, e lles  conna isse n t des  p rob lèm es, ou du 

m o ins d o ive n t a ligner d e s  ch iffres  im p o rta n ts  p o u r rem bou rse r les e m p ru n ts  c o n 

trac tés  h ie r à d e s  taux d ’in té rê t vou lu s  pa r les gou ve rn e m e n ts  que  vous  souten iez, 

M. PIERENS.

Je  d ira i en fin  e t ce sera m a con c lu s io n  et une ra ison su p p lé m e n ta ire  de  sa tis 

fa c tion  p o u r le M aire  D élégué d ’H e llem m es que  je  suis, que  c e  p ro g ra m m e  p lu ria n 

nuel d ’ inves tissem en ts  nous p e rm e ttra  dans  les tro is  années à  ven ir  su r le te rrito ire  

de la C om m une  A ssoc iée  d ’ H e llem m es, de  d isp o se r de c ré d it d ’ inves tissem en t 

jam a is  éga lés, s ’é levan t à hau te u r de 6 .300 .0 00  F pour l ’année 1984, e t p révus à  la 

m êm e hau teu r pou r les deux années qu i su iv ron t.

S ach e z  q u ’en 1973, le  b u d g e t d ’ in ves tissem en t de la C o m m u n e  d ’ H ellem m es, 

non associée , é ta it de  6 00 .00 0  F. En d ix  ans, Il e s t devenu  d ix  fo ls  plus Im po rtan t, et 

les ch iffres  on t p rog ressé  dès 1976, la C om m une  A ssoc iée  d ’H e llem m es a  pu béné 

f ic ie r de  m oyens supp lém en ta ires .

Je  te na is  à  la  sou ligne r une fo is  de  p lus, M ons ieu r le  M aire, che rs  C o llègue s , et 

je  ne m ’en lassera i jam a is  !

M ons ieu r LE M AIRE - La paro le  es t à M . D O NN AY.

M. D O N N AY - M ons ie u r le  M aire , po u r a vo ir des  c o n ta c ts  avec M. DEROSIER au 

Conse il Général, je co n s ta te  q u ’ il es t to u jo u rs  égal à lu i-m êm e, c ’e s t-à -d ire  d’une 

agress iv ité  e x trêm em en t v ive, e t j ’au ra is  été é to nné  q u ’ il ne parle  pas d ’un term e 

qu i rev ien t tou jou rs , ce lui d ’hé rita ge  ! O r, je  co n s ta te  que  M. DEROSIER a enco re  

une  fo ls  parlé de  ce t « hé ritage  », ce la  fa it  m a in tenan t un certa in  te m p s  que  le  nou 

veau gouve rne m en t e s t là, e t je  m e d e m ande  com b ie n  de te m p s  on va  enco re  

en tend re  parle r de  ce t h é ritage  p o u r ju s tifie r la s itu a tio n  économ iqu e .

Je v o u d ra is  auss i d onne r m on av is  su r l’ a cco rd  que  nous av io ns  sur le  plan p lu 

riannuel d ’ inves tissem en ts . N ous som m es, en effe t, e x trê m e m e n t sa tis fa its  de  vo ir 

q u ’on a é tab li un p rog ram m e de tro is  ans, nous  nous en ré jou issons, m ais ce  que  

nous avons  vou lu  exp rim e r, c ’es t q u ’il y  a  un d ram e de l’ em p lo i, un  d ram e é co n o m i

que, to u t le m onde  en a co nsc ience , c ’e s t un d ram e p o u r notre  V ille e t no tre  nation .

Or, l ’économ ie  est le p a ren t pauvre  dans  c e  p lan  a insi d ’a illeu rs  que  les inves 

t isse m e n ts  spo rtifs .

En e ffe t, à Lille, et j ’ en parle en conna issa nce  de cause, on ne fa it pas les e ffo rts  

qu i son t ind ispen sab les  en Investissem en ts  spo rtifs . Je  reconna is  que  l’ on en fa it 

dé jà  b e a u co u p  m ais , à  m on avis, une V ille  Im po rtance  do it avo ir un p rog ram m e 

beauoup  plus a m b itie u x .

V oilà , M ons ieu r le M aire , c e  que  je  vou la is  d ire .

M ons ieu r LE M AIR E - J e  vo u d ra is  te rm ine r ce déba t, p o u r d ire q u e  je su is  un  peu 

déçu , et je  su is  pe rsuadé  que  les L illo ises  e t les L illo is  qu i so n t venus ce so ir, a insi 

q u e  ce u x  qu i s o n t là pou r la  rem ise  de m éda ille s  à laque lle nous a llons p ro cé d e r, le 

so n t éga lem en t.
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En effe t, ils ass is ta ie n t ce so ir à une réun ion du C onse il M un ic ipa l pa rticu liè re 

m en t im p o rta n te  p u is q u ’ il s ’ag issa it de  d é c id e r de  ce  que  nous a llons  fa ire  dans la 

V ille au co u rs  des tro is  p rocha ines  années, au p o in t de  vue de l’ in ves tissem en t ! Or, 

ce  dé b a t es t to m b é  dans une po litisa tio n  qu i, vra im ent, n ’é ta it pas de  sa ison ! Les 

b riques ne so n t ni de  gauche, ni de d ro ite , le to n  de ce  dé b a t é ta it to u t à fa it e xce ss if 

e t je  c ro is  que  nous au rio ns in térê t, de  te m p s  en te m p s , à ne pas am ener ce tte  p o li 

t isa tio n  en assem b lée  pub lique .

Tous ceux  qui v iennen t à Lille d ise n t que  la V ille  s ’es t m erve illeusem en t tra n s 

fo rm ée . C ’est le cri unan im e, e t d ’a illeurs, vous ne le co n te s te z  pas ! C ’es t l ’ac tio n  

de la M u n ic ip a lité  de p u is  d ix , qu inze  ou v ing t ans, e t en p a rticu lie r du ran t ces d e r 

n ières  années, avec les rues p ié tonnes, la p lace  de la R épub liq ue , les fo n ta ines , les 

s ta tues, le Pala is des C ongrès e t de la M us ique , je  ne va is  pas to u t énum érer, to u t 

le m onde  v o it ces trans fo rm a tions .

C ’est vrai que  nous avons b eauco up  investi, et pe rsonne  ne le reg re tte  ! Si 

vous, c o m m e  des p leureuses, vous  reg re ttez  to u s  ces investissem en ts , d ite s -vo u s  

b ien  que  les L illo is  ne vo n t rien co m p re n d re  à ce  qu i se d it au C onse il M un ic ip a l !

Nous n ’a llons pas res te r su r le passé, nous avons bien trava illé  au niveau des 

inves tissem en ts , a lo rs  que d é c id e -t-o n  a u jo u rd ’hui ? N ous d é c id o n s  un p rog ram m e 

d ’ in ves tissem en t p o u r les s ix  ans qui v iennen t, M. V A ILLAN T l’a d it d ’un m o n ta n t de  

c inq  cen t un m illions  de fra n cs  ! C ’e s t-à -d ire  c inquan te  m illia rds  de  ce n tim e s  ! e t 

p lu tô t que  de  s ’en te n ir à ce  p rog ram m e p o u r s ix  ans, nous nous som m es d it q u ’ il 

fa lla it ê tre  m odestes , e t que  nous dev io ns  fa ire  un p ro g ra m m e  sur tro is  ans.

Dans ce  d o cu m e n t, su r 1984, 1985, 1986, il e s t p révu deux ce n t so ixan te  e t un 

m illio n s  de  fra n cs  d ’ inves tissem en ts , so it v in g t s ix  m illia rds  d ’anc ie ns francs , to u t 

ce  que  la V ille  va  réaliser. Je  trouve  que  c ’é ta it in té ressan t d ’en d iscu te r ! T o u t es t 

cons igné , to u t le m onde  a beauco up  trava illé  là -dessus, e t souda in em en t, vous  

nous d ites  q u ’ il faud ra it davan ta ge  d ’ inves tissem en ts  sp o rtifs  ! Je  vous en te nds 

b ien , m ais ce  n ’es t pas la pe ine de  fa ire  un d isco u rs  po litiq u e , d ites  s im p le m e n t que  

vous  souha itez  que  l’on re tranche  te lle  som m e de  te lle  ou te lle  co n s tru c tio n  po u r 

l ’a ffec te r à l’am énage m en t de  te rra ins  de  fo o tb a ll ou de co u rts  de tenn is . V ous  en 

avez la poss ib ilité , et c ’es t m êm e la responsab ilité  qu i es t la vô tre , j ’aura is m is  aux 

vo ix  ce change m e n t d ’o rien ta tio n  ! M a is  vous n ’avez rien p roposé  !

Au fo nd , vous n ’avez fa it q u ’e ffle u re r l’essentie l, c ’e s t-à -d ire  ce  d o cu m e n t qui 

es t là, qu i es t au p o in t et qui va ê tre s tr ic te m e n t exécu té . V ous ê tes nouveaux, m ais 

d ite s -vo u s  bien que  l ’A d m in is tra tio n  M un ic ipa le  es t ainsi fa ite  que  dès lors que  le 

C onse il a p ris  une déc is ion , ce lle -c i es t ensu ite  exécu tée  au fra n cs  près.

Il eû t é té  in té ressan t de  d iscu te r d ’une façon  a p p ro fo n d ie . B re f ! la to n a lité  é ta it 

p lus générale , p lus po litique , c ’es t vo tre  affa ire , m ais m a in tenan t II va  fa llo ir  a d o p te r 

ce  p rog ram m e, et je  m e ts  en garde  ceux  qu i ne vo u d ra ie n t pas l’a dop te r, ca r on 

po u rra it in te rp ré te r leu r déc is ion  co m m e  s ign ifian t q u ’ ils ne veu len t pas fa ire  

d ’ inves tissem en ts  dans  la V ille, q u ’ il ne fa u t rien fa ire  !

N ous avons fa it be a u co u p  sur le plan des g ros  Investissem ents , et ceux  à ven ir 

son t p lus m odestes . Je  voud ra is  dire , au fo n d , q u ’une v ille  est le royaum e de  l’ im a 

g ina ire , nous som m es restés des ru raux dans la V ille, et je  su is  sû r que  l’une des 

p lus g randes c o n q u ê te s  de  l’ hom m e est de savo ir co n ce vo ir e t cons tru ire  la ville.
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S ur ce  p lan , Il reste  be a u co u p  à fa ire, ca r une V ille, ce  ne s o n t pas seu lem en t 

des m a lsons, des rues, des co n s tru c tio n s , m ais  c ’es t le royaum e de  l ’ im ag ina ire , il 

fa u t fa c ilite r  les rencon tres , fa ire  penser e t rêver.

C ’es t pou rquo i je  fa is  ces  p ropos ition s , e t je  su is  très  heureux que vo u s  les ayez 

a cce p té e s  en C om m iss ions, m ais je  ne sa is  pas ce  que  vo u s  allez fa ire  en séance 

plénière.

Il es t ques tion  d ’a cce p te r ce  so ir que, su r to u s  les c ré d its  d ’ investissem en t, il y 

aura 1 %  p o u r l’art, e t co m m e , fina lem ent, les Investissem ents  c o m p o rte n t des é q u i 

pem en ts  nouveaux et des rénova tions, c ’es t p ra tiquem e n t 2 %  pour l ’a rt dans la 

V ille que  vo u s  allez vo te r su r les deux c e n t so ixan te  et un m illions de fra n cs . Il s ’ag ira 

de  renouve le r des expé rience s  te lle s  que  la d é co ra tio n  du p ig non  de  l ’éco le  B ou f- 

fle rs , la fo n ta in e  sur la p lace  de  la R épub lique . Voilà  une p lace  que  p e rsonne  ne tra 

ve rsa it ja m a is , il a  su ffi de  m e ttre  une fo n ta in e  e t des s ta tues, d ’en  fa ire  une  réussite  

su r le plan a rtis tique , po u r que  to u t le m onde  m a in te nan t, la traverse. Lo rsque  j ’ai 

eu le p la is ir d e  reven ir dans m a V ille ce rta ins  so irs  d ’été, j ’ai rencon tré  des  gens de 

W attre lo s , de  Lam bersart ou  d ’ailleurs qu i passa ien t un m om ent de d é ten te  sur 

c e tte  p lace .

N ’e s t-ce  pas extrao rd ina ire  ? Une fon ta ine , des s ta tues, (et ce la  po u r un inves 

tis se m e n t m odéré) e t la p lace  de la R épub liq ue  a c o m p lè te m e n t recouvré  sa v o c a 

tio n  d e  lieu de rencontre .

N ous a llons m u ltip lie r les in itia tives de  ce  genre, avec  des fon ta ine s , des s ta 

tues, d e  l’ art. N ous avons reçu les a rtis tes  du  N o rd /P a s -d e -C a la ls  à M a tignon , je 

leur ai parlé, ils  n ’on t pas assez de trava il, e t ce  sera it une bonne  occa s io n  de  leur 

en donne r. Voyez par exem p le  ce t H ôte l de  V ille  ; nous pou rrio ns  la isser à des p e in 

tres  e t des p las tic ie ns  q u e lqu es  m ètres ca rrés  des m urs e t ce  c h e f-d ’œ uvre  q u ’est 

l’H ô te l de V ille, m urs qu i so n t ac tue llem en t un peu tr is tes , su r lesque ls  ils  pou rra ie n t 

fa ire  un ce rta in  n o m b re  de  réa lisa tions  qu i fe ra ie n t ch a n te r l’H ô te l de  V ille, co m m e  

nous vo u lo n s  fa ire  chan te r les m urs dans la V ille, e t in trodu ire  l ’a rt dans la V ille.

C ’est une déc is io n  qu i es t in c luse  dans  ce  P.P.I. et qui a é té  sa luée  par p lu 

s ieurs A d jo in ts , M . DEGREVE l’a évoqué , M. DEROSIER éga lem en t, après M. V A IL 

LANT, e t je  tena is , m oi aussi, à le sou ligner.

M a in te nan t, sans  p lus a ttend re , je  vais m e ttre  aux vo ix  c e  p ro g ra m m e  p lu rian 

nuel d ’ inves tissem en ts  po u r 1 9 8 4 ,1 9 8 5  e t 1986, e t en m êm e tem ps, le ra p p o rt re la 

t if  à la sec tion  d ’in ve s tisse m e n t du B u d g e t P rim itif de 1984, qu i vous  a é té  p résen té  

en c o m m iss io n  pa r M . V A ILLA N T et, qu i es t l ’a p p lica tio n  en 1984 de ce  p lan  de tro is  

ans.

Q ue c e u x  qu i a d o p te n t le P rog ram m e P luriannue l d ’ in ves tissem en ts  le m an i

fe s te n t en levan t la  m ain ? (les g roupes  de  la M ajorité )

C o n tre  ? (g roupes  de  l ’O p p o s itio n  R épublica ine)

A b s te n tio n  ? (Néant)

C e  p rog ram m e est d o n c  a d o p té  e t se ra  réalisé, je l ’espère , avec vo tre  

concours .
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Les ra p p o rts  8 3 / 2 / 3 6 9  et 8 3 / 3 / 3 7 0  so n t a d op té s  à la m ajorité .

M ess ieurs  LE JA N , DAUBR ESSE, DON N AY , PIERENS, M ARTINOT, PILATE, 

M esdam es D ’ERCEVILLE, STIKER, M ons ieu r CATTELIN, M adam e C O D AC C IO N I, 

M ess ieu rs  DEREUX et S IN AG R A ayan t vo té  con tre .

La séance  du C onse il M un ic ipa l es t suspendue , nous a llons m a in tenan t d is tin 

gue r d e u x  pe rsonna lités  de  la V ille  qu i le m ériten t.

(SU SP EN SION  DE SEANCE)

M ons ieu r LE M AIRE - La séance est reprise. 

Je  don n e  la paro le  à M. BERTRAND.

DIRECTION DES SERVICES DE LA JEUN ESSE, 

DE L ’AN IM A TIO N  ET DES FETES

Anim ation

R appo rteu r : M ons ieu r BERTRAN D 

A d jo in t au M aire

8 3 /2 /3 7 1  : Centre Social de W azem m es - Maison de Quartier en préfigura 

tion - Subvention com plém entaire au titre de l’exercice 1983.

Le ra p p o rt n° 8 3 /2 /3 7 1  conce rne  l ’a ttr ib u tio n  d ’une subven tio n  au cen tre  

soc ia l de  W azem m es.

Adopté.

8 3 /2 /3 7 2  : Eté à Lille pour ceux qui restent 1983 - Opération Cirque - Subven 
tion à reverser au G.E.D.A.L.

Le n° 8 3 / 2 / 3 7 2  conce rne  un re liqua t po u r l ’opé ra tion  C irque.

Adopté.

8 3 /2 /3 7 3  : Maison de Quartier des Bois-Blancs - Subvention à reverser au 

G.E.D.A.L.

Le n° 8 3 / 2 / 3 7 3  conce rne  la M a ison  de Q ua rtie r des  B o is -B la ncs , une  s u b v e n 

tion  es t à reve rse r au G .E.D .A.L.

Adopté.
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8 3 /2 /3 7 4  : Zones d ’éducation prioritaire - Subventions à verser aux foyers 

socio-éducatifs des collèges concernés.

Le n ” 8 3 / 2 / 3 7 4  conce rne  des su b ve n tio n s  à ve rse r aux foye rs  so c io -é d u c a tifs  

de  co llèges.

Adopté.

M ons ieu r LE M AIRE - V ous avez éga lem en t un ra p p o rt su r le C onse il C om m una l de  

P réven tion  de  la D é linquance . Je c ro is  que  vous avez eu l ’occas ion  de p résen te r 

p ré cédem m en t ce  d o ss ie r au C onse il M un ic ipa l.

8 3 /2 /3 7 5  : Conseil Communal de Prévention de la Délinquance - Com posi

tion.

M. BER TR AN D - En effe t, nous l ’avons dé jà  présenté . Il s ’ag it ici d ’a c te r la p a rtic ip a 

tion  des rep résen ta n ts  de l ’E tat, des p ro p o s itio n s  se ron t fa ites  aux d iffé re n ts  g ro u 

pes en ce  qu i conce rne  les pe rsonnes  qua lifiées.

Si vous  le pe rm e ttez , je  voud ra is  co rr ig e r une om iss ion  dans le ra p p o rt, ce lle  

de  M. Jean -R aym on d  DEGREVE qu i rep résen te  la V ille  au C onse il d e  P révention .

M ons ieu r LE M AIRE - Ce conse il de  P révention  de  la D é linquance  au ra  v o ca tio n  

co m m e  son  nom  l ’ind ique , à se p ré o ccu p e r des p ro b lè m e s  de  dé linquance , il devra  

en p a rticu lie r trava ille r à la préven ir.

On vous en a parlé , par conséqu en t, je  n ’y  rev iendra i pas. Il fa u t a rrê te r la  c o m 

pos ition  de  ce  conse il.

C e que  j ’ai p ro p o sé  au C onseil M un ic ipa l, c ’es t q u ’ il m e donne  m anda t p o u r 

a rrê te r la lis te  de  ceux, L illo ises et L illo is , en deho rs  des m em bres du  C onse il M u n i 

c ipa l, qu i so n t des p e rsonna lités , ou qu i son t sp é c ia lis te s  de  ces q u e s tio n s  de  d é lin 

quance . J ’a rrêtera i ce tte  lis te  en a cco rd  avec M. BER TRAND, qu i es t l’A d jo in t 

conce rné .

T o u te s  ces personnes, auxque lles  s ’a jou ten t ce lles  qui o n t été  d é s ig n é e s  par le  

Préfet, C om m issa ire  de la R épub lique , e t les rep résen tan ts  du C onseil M un ic ipa l 

dés ignés lors de la p récé d e n te  réun ion  fo rm e ro n t le Conse il C om m una l de  P réven 

tio n  de  la D é linquance .

Je  souha ite  p o u vo ir a rrê te r la c o m p o s itio n  d é fin itive  de  ce  C onse il au c o u rs  de  

la p rem iè re  qu inza ine  de  janv ie r. Je  dem ande  d o n c  à M . BER TR AN D d ’é ta b lir  la liai

son  avec les d iffé ren ts  g roupes  du C onse il M un ic ipa l p o u r q u ’ils  pu isse n t faire des 

sugges tio ns  e t q u ’on  pu isse  a rrê te r c e tte  liste.

Adopté.
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DIRECTION G ENER ALE DES SERVICES DE 

L ’EN SEIG NEM ENT, DES SPORTS ET DE L ’ACTION 

C U LTUR ELLE

Action Culturelle - Théâtres
R appo rteu r : M adam e B O U C H EZ 

A d jo in t au M aire

8 3 /2 /3 7 6  : Bibliothèque Municipale - Emploi de la subvention de fonctionne 

ment de l’Etat.

Je  ne sa is  pas si M lle C R O M B E Z est enco re  dans la salle, m ais le rappo rt 

8 3 / 2 / 3 7 6  lui fe ra  un im m ense  p la is ir  pu isq u e  je  p ropose  d ’u tilise r une partie  de  la 

subven tio n  de l’ E tat po u r la b ib lio th è q u e  m un ic ipa le , et je  m e p la is  à sou lig ne r 

devan t m es co llè gue s  que  ce tte  subven tio n  es t très  im p o rta n te  pu isque  l’E ta t nous 

a cco rd e  p lus de  1 .200.000 F.

N ous p ro p o so n s  d ’u tilise r c e tte  subven tio n  po u r re m p la ce r le b ib lio b u s  qu i es t 

v ra im en t inu tilisab le , ach e te r de  nouveaux livres, pou r la reliu re  et la res taura tion .

D epu is  lo n g te m p s , M lle C R O M B E Z nous d isa it que  le b ib lio b u s  ne po u va it p lus 

ê tre  u tilisé , c ’est vrai, e t nous p ro p o so n s  d o n c  d ’en ach e te r un nouveau en u tilisan t 

la subven tion  de l’Etat.

Je vou la is , pa r la m êm e o ccas ion , si vous le pe rm e ttez  M ons ieu r le M aire, d o n 

ner à m es co llègues  une in fo rm a tion  su r les p rob lèm es de  l ’O péra  du N ord  ; ils on t 

pu  lire dans la presse  q u ’ il y ava it que lques d ifficu lté s  ac tu e lle m en t.

Je  p résen te ra i à la p rocha ine  réun ion du  C o m ité  du  syn d ica t in te rcom m una l un 

p lan  de re s truc tu ra tion  et de red ressem en t de l ’O péra  du  Nord. Ce plan fa it enco re  

l ’o b je t de  n égoc ia tions  en tre  les tro is  villes  m em bres du C om ité , avec  le M in is tè re  

de  la C u ltu re  qu i nous a ide  d ’ailleurs beaucoup , e t aussi avec  les rep résen ta n ts  de 

la Région  pu isque  c ’es t un peu une co n d itio n  que  la R ég ion nous a dem andé  de 

rem p lir po u r répond re  à la d e m ande  que  nous lui av ions fa ite  au sein du C om ité  

In te rcom m una l de  tra n s fo rm e r ce  syn d ica t in te rcom m una l en un syn d ica t m ixte  

d o n t la R ég ion fe ra it partie .

Je  do is  d ire  q u ’en ta n t q u ’élus, d o n c  ges tionn a ires  des den ie rs p ub lics , nous 

nous e ffo rçons , m oi et m es co llègues  de la V ille  de Lille, m ais aussi de  R ouba lx  et 

d e  T ou rco ing , qu i rep résen to ns  nos tro is  villes  au C om ité  du syn d ica t In te rcom m u 

nal, nous nous e ffo rço n s  d o n c  de fre ine r l’ in fla tion  qui, dans le dom a ine  de l’a rt ly ri 

que , est ga lopan te .

J ’ai ass is té  de rn iè rem en t à Paris à la R .T.M .F ., la Réun ion des T héâ tres  M u n ic i 

paux de France, e t je  peux vous  d ire  que  les élus, to u te s  te ndan ces  po litiq u e s  

c on fond ues , on t tenu  le m êm e langage, nous ne pouvons p lus  co n tin u e r à au gm en 

te r au tan t les b u dge ts  du lyrique.

Pour lim ite r les dépenses prévues, po u r essayer d e  c o n tra in d re  le b u d g e t dans 

les lim ites  du po ss ib le  pou r la pa rtic ip a tio n  des villes, nous p révoyons  un certa in  

nom bre  d ’économ ies  p o u r ram ener le b u d g e t de  l ’opé ra  à des ch iffres  ra isonnab les. 

Le plan de red ressem en t p ro p o se ra  d o n c  un ce rta in  nom bre  d ’économ ies.
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Par a illeurs, je vou d ra is  d ire  q u ’en ta n t que  P rés id en te  de  l ’O péra  du N ord, 

d o n c  en ta n t q u ’e m p lo ye u r pu isque  de ce  fa it j ’em p lo ie  deux  cent d ix  sep t pe rso n 

nes, je  m ’e ffo rce ra i de  sauve r le m ax im um  d ’e m p lo is  de  c e tte  en trep rise  cu ltu re lle . 

Je  pense  que  les em p lo is  cu ltu re ls  so n t des  em p lo is  co m m e  les au tres  et qu  il fau t 

to u t fa ire  po u r les sauver.

Le plan co m p o rte ra  une ré fo rm e  au n iveau du b u d g e t, au niveau de la gestion , 

m a is  aussi au niveau de la p o litiq u e  cu ltu re lle , c ’e s t-à -d ire  que  I O péra  du N ord sera 

am ené à m o n te r des œ uvres m o ins  lourdes, susce p tib le s  d ’ê tre  décen tra lisées 

dans to u te  la rég ion. Il y  au ra  enco re  sans d o u te  une g rande  créa tion  par an, m ais 

les au tres  sp e c ta c le s  se ron t m o ins Im porta n ts .

N ous so u h a ito n s  éga le m en t q u ’ il y a it en tre  les g ra n d s  opéras de  p rov ince  une 

c o lla b o ra tio n  e t une p o litiq u e  d ’échange. A  la R .T.M .F ., nous som m es tre ize , si nous 

fa is io n s  ch a cu n  une c réa tion  pa r an et que  nous  l ’é chang ions , nous serions ca p a 

b les d ’a c c u e illir  tre ize  sp e c ta c le s  de haute qua lité . Je  c ro is  que  c ’es t dans ce  sens 

q u ’ il fa u t aller.

Enfin, je  d o is  dire  que  j ’ ai é té  am enée à rappe le r le D irec te u r Général à son 

de vo ir d e ’rése rve . En effe t, quand  q u e lq u ’un trava ille  pou r une  co lle c tiv ité  pub lique , 

et le syn d ica t in te rcom m una l en est une, il a un devo ir de réserve qu i es t due  à sa 

fo n c tio n , e t je  c ro is  que  ce rta ins  te rm es qu i on t é té  u tilisés  dans des le ttres 

envoyées  à la presse, dans les in te rv iew s qu i o n t paru dans les jo u rnaux , ne re sp e c 

te n t pas ce d e vo ir de réserve.

J ’espère  p o u vo ir so u m e ttre  au p rocha in  C onse il M u n ic ipa l (celui de  janv ie r ou 

de févrie r) un ra p p o rt p lus  co m p le t su r l’O p é ra  du N ord . A u jo u rd  hui, ce n é ta it 

q u ’une  in fo rm a tion , m ais  vous  aurez un ra p p o rt p lus c o m p le t qui p ropose ra  la d is 

s o lu tio n  du syn d ica t in te rcom m una l e t le rem p la ce m e n t et l ’adhés ion  à un synd ic a t 

m ix te  d o n t la R ég ion N o rd /P a s -d e -C a la is  fe ra it pa rtie , a ins i que  ce rta in es  v illes qui 

vou d ra ie n t ad h é re r à ce s y n d ic a t pou r p ro fite r du  p ro g ra m m e  ly rique  e t c h o ré g ra 

ph iq u e  que  p ro p o se  ce  s y n d ic a t in te rcom m una l.

V o ilà  l ’ in fo rm a tio n  que  je  vou la is  d o n n e r p o u r répond re  à un ce rta in  nom bre  

d ’ in te rro g a tio n s  que  m es co llègue s  m ’ava ien t fa it pa rven ir après  la lec tu re  des  jo u r 

naux.

vC

M o n s ie u r LE M AIR E - Je vous  rem erc ie .

Y a -t- il des  com m en ta ires  ?

Je vo u d ra is  d ire  de u x  choses .

La p rem iè re  est que  les sp e c ta c le s  ly riques  son t trè s  a pp réc iés  dans no tre  

R ég ion e t p a rticu liè re m e n t à Lille, et b eauco up  de nos co n c ito ye n s  ne c o m p re n 

d ra ie n t pas q u ’ il n ’y  en ait p lus.

Par conséquen t, c ’es t une bonne  ch o se  que  nous ayons pu sauvega rde r 

l ’O péra  e t ses a c tiv ité s  lyriques.

On co m p re n d  bien les d ifficu ltés , ca r ces ac tiv ités  c o û te n t te llle m en t ch e r q u ’ il 

é ta it b ien  év id e n t que  la V ille  de  Lille, ne pouva it pas su p p o rte r seule le fo n c tio n n e 

m en t d ’un opéra . J ’avais d ’a illeu rs p résen té  c e tte  sage d é c is io n  au C onse il M u n ic i-
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pal. D ’où la d ém arche  d ’un syn d ica t in te rcom m una l avec les villes  de  Lille, R ouba ix  

et T o u rco in g . s i

Que c o n s ta to n s -n o u s  m a in tenan t ? N ous c o n s ta to n s  que, p o u r avo ir un opé ra  

de  qua lité , qu i pu isse  c o m b le r les spec ta teu rs , c e s 'tro is  villes de  Lille, R ouba ix  e t 

T o u rco in g  ne su ffisen t pas. Il fau t passe r au s yn d ica t m ix te , avec les tro is  villes, Lille, 

R ouba ix , T ou rco in g , d ’au tres v illes de la R égion, e t la Région  N o rd /P a s -d e -C a la is  

e lle -m êm e. itt
t(

A vec un tel rassem b lem en t, il e s t é v id e n t que  nous po u rro n s  avo ir un syn d ica t 

m ix te  c a p a b le  d ’an im er un opéra  de  qua lité .

Je  c ro is  que  les N o rd is tes  peuven t se ré jou ir de  la p e rsp e c tive  de  m ise en p lace  

de  ce  syn d ica t, qui pe rm e ttra  q u ’ il y  a it to u jo u rs  un opéra  à Lille, e t dans les d iffé re n 

te s  V illes qu i veu len t bien s ’a sso c ie r à nous. J ’a jou te ra i q u ’ il es t p resque  nature l, 

q u and  on parle d ’opé ra  e t d ’ac tiv ités  ly riques, q u ’ il y a it de  te m p s  à autre , des 

« m o ts  ou des airs d ’opé ra  », en d eho rs  des p lanches ! C ’est ce  qu i s ’es t p ro d u it, e t 

quand  j ’ai lu ce rta ines déc la ra tion s  de  M. DELFOSSE, D irec te u r G énéral de  l’O péra , 

je  m e su is  d it  q u ’ il a va it abandonné  son rô le  pou r pa rle r co m m e  il le fa isa it !

0

Il vous appa rtie n t, M m e BO U C H EZ, en ta n t que  P résiden te  du S ynd ica t, 

d ’a p p ré c ie r ses p ro p o s  e t ses déc la ra tion s , qu i so n t to u t à fa it su rp renan ts . Je  la isse 

le so in  au syn d ica t et à vo u s -m ê m e  de d o n n e r la su ite  q u ’ il co n v ie n t à ces d é c la ra 

t ions .

Adopté. !

8 3 /2 /3 7 7  : Théâtres Municipaux - Rémunération du personnel vacataire.

Adopté.

DIRECTION G ENERALE DES SERVICES DE 

L ’EN SEIGN EM ENT, DES SPORTS ET DE 

L ’AC TIO N  C U LTUR ELLE

Patrimoine artistique - Musées n,

R app o rte u r : M adam e  BUFFIN 

C onse ille r M un ic ipa l dé légué

ei
8 3 /2 /3 7 8  : Musée de l’Hospice Com tesse - Subvention de l’Etat - Admission  

en recettes - Crédit d ’emploi.

Il s ’ag it de  doss ie rs  a d m in is tra tifs  su r des subven tio ns  d ’E tat.
er

Je  veux sou ligne r en pa rticu lie r la subven tio n  qu i p e rm e ttra  la res tau ra tio n  d ’un 

ensem b le  d ’ ins trum en ts  de  m usique  que  nous p o ssé d o n s  à l’H osp ice  C om tesse , 

ensem b le  qu i est to u t à fa it rem arquab le , et qu i p o u ija  ainsi ê tre p ré sen té  au pub lic  

du m usée.
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M ons ieu r LE M AIR E - Je  vous  rem erc ie . 

Il n ’y  a pas d ’o bse rva tion  ?

Adopté.

DIRECTION GEN ERALE DES SERVICES DE 

L ’EN SEIG NEM ENT, DES SPOR TS ET DE 

L ’AC TIO N  C U LTUR ELLE ~

R app o rte u r : M ons ieu r M ATR AU  

A d jo in t au M aire

M ons ieu r le M aire, j ’ai à  vous  p résen te r d if fé re n ts  ra p p o rts  :

8 3 /2 /3 7 9  : Piscines Municipales - Revalorisation des tarifs.

Le ra p p o rt n° 8 3 / 2 / 3 7 9  a tra it à la reva lo risa tion  des ta rifs  des p isc ines  m u n ic i 

pales.

Adopté.

8 3 /2 /3 8 0 :  Centres municipaux d’initiation sportive - Revalorisation de 

l’indemnité versée aux anim ateurs.

Le n° 8 3 / 2 / 3 8 0  a tra it à la reva lo risa tion  de l ’ indem n ité  versée aux an im a te u rs  

bénévo les  spo rtifs .

Je  tie ns, à c e tte  o ccas ion , à leu r rendre  h o m m age  e t à leur fa ire  honneur p u is 

que  les bénévo les  qu i an im en t nos cen tres  m u n ic ip a u x  d ’ in itia tion  s p o rtive  re ço i 

ven t c o m m e  indem n ité , par an, la som m e de  487  F po u r tro is  heures d e  p résence  

pa r sem aine  dans  les cen tres.

Adopté.

8 3 /2 /3 8 1  : Diverses associations sportives - Demandes de subvention 

d ’organisation - Année 1983.

Le ra p p o rt n° 8 3 /2 /3 8 1  conce rne  les de m a n d e s  de subven tion  d ’o rgan isa tion  

p résen tées  par d ive rses  asso c ia tio n s  spo rtives .

Adopté.

8 3 /2 /3 8 2  : Lille-Université-Club - Section natation - Bilan financier de la sai
son 1982-1983 - Bilan sportif et orientations du program m e d’acti 

vités.

Le ra p p o rt n° 8 3 / 2 / 3 8 2  conce rne  le b ila n  fin a n c ie r de  la se c tio n  na ta tio n  du 

L ille -U n ive rs ité -C lub .

Adopté.
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8 3 /2 /3 8 3  : Société anonyme d’Economie M ixte Sportive du Lille-Olympique- 

Sporting-Club - Saison sportive 1982 /1 983  - Com pte d ’exploita 
tion - Examen.

Le ra p p o rt n° 8 3 / 2 / 3 8 3  p résen te  le c o m p te  d ’e xp lo ita tio n  de  la sa ison 

1 9 8 2 /1 9 8 3  de  la S oc ié té  A nonym e d ’E conom ie  M ix te  S po rtive  du  L ille -O lym p ique - 

S p o rtin g -C lu b .

8 3 /2 /3 8 4  : Subvention destinée aux Clubs de niveau national - Dotation com 
plém entaire au B.S. 1983.

Le rappo rt n° 8 3 / 2 / 3 8 4  p résen te  une dem ande  de  subven tio n  destinée  aux 

c lu b s  de niveau nationa l.

A  ce  su je t, M ons ieu r le M aire, m es chers C o llègues, je  veux s im p le m e n t c o n fir 

m e r en que lqu es  m o ts  vo tre  prise en con s id é ra tio n  du  s p o rt lillo is  dans son  en se m 

ble, m ais éga lem en t du  sp o rt p ra tiqué  au niveau nationa l.

En effe t, une  v ing ta ine  de  c lu bs  lillo is  so n t parvenus au niveau na tiona l de  leur 

fédé ra tio n .

C ’est, b ien en tendu , une g rande  sa tis fa c tio n  p o u r eux, m ais éga le m en t une 

g rande  sa tis fa c tio n  po u r nous -m êm es  de vo ir le nom  de la V ille de  Lille dé fendu  

auss i hono rab lem en t. Il es t bien é v id e n t que  ce la  n ’est pas sans ex igences, et 

m êm e sans d iffic u lté s  financ iè res. C es d ifficu lté s , je  le rappe lle , v iennen t, la p lupa rt 

du  te m ps, du p rix  des tra n s p o rts  qu i ne fa it que  c ro ître  to u s  les ans.

A  la su ite  de  l’en trevue  que  vous  avez bien vou lu  a cco rd e r aux sp o rtifs  de 

n iveau na tiona l, M ons ieu r le M aire , vo u s  avez dégagé  une som m e de 200 .0 00  F 

d a n s  le b u dge t supp lém en ta ire , so m m e  qui sera  répa rtie  co m m e  d ’h a b itud e  par 

l ’O ffice  M un ic ipa l des S ports , en co n ce rta tio n  avec to u s  les c lubs.

C e tte  déc is io n , M ons ieu r le M aire, s ’ insère dans le cad re  de la p o litiq u e  s p o r 

t ive  gouvernem en ta le  po u r 1984. En effe t, no tre  M in is tre  du T em ps  Libre et des 

S ports , M m e E dw ige  AVICE a reconnu  les bonnes o rie n ta tio n s  prises dans le passé 

p a r la p o litiq u e  sp o rtive  lillo ise, ainsi que  les o rie n ta tio n s  prises pa r ce lle -c i p o u r le 

p résen t et po u r le fu tu r.

C ’es t la ra ison  po u r laque lle  deux v illes en France on t é té  cho is ies  co m m e  villes 

p ilo te s  po u r le d é ve lo p p e m e n t de la p ra tiq u e  s p o rtive  dans la c ité . C ’es t deux  villes 

so n t M arseille e t Lille. U ne p rem ière  réun ion  a dé jà  eu lieu, elle réun issa it les rep ré 

se n ta n ts  de la V ille  de  Lille, le C onse ille r g ouve rnem en ta l, a insi que  vo tre  C onse ille r 

techn iqu e , M. W AR IN.

A  la su ite  de  ce tte  réun ion, de  g randes o rie n ta tio n s  on t été  prises, et croyez, 

M o n s ie u r le M aire , que  nous fe rons ensem b le  le m ax im um  po u r hono re r no tre  ville  

d e  ce tte  dés igna tion  de V ille -p ilo te  dans le sport.

M ons ieu r LE M AIR E - Je  vous  rem erc ie .

M . C H O Q U E L ?
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M . C H O Q U E L - M ons ie u r le M aire, à  p ro p o s  du ra p p o rt su r le c o m p te  d ’e xp lo ita tio n  

de  la S oc ié té  d ’E conom ie  M ix te , je  voud ra is  vous  s igna le r que  ce  ra p p o rt m et en 

é v id e n ce  un d é fic it de  746 .000  F pou r l ’e xe rc ice  1 9 8 2 /1 9 8 3 , e t que  c e tte  pe rte  est 

re la tive m e n t lim itée  g râce  aux re ce tte s  réa lisées lors de  la C oupe  de France, où  le 

L .O .S .C . a fa it une b rilla n te  carriè re , a tte igna n t les d em i-fina les  et n ’é ta n t ba ttu  que 

par N antes.

N éanm oins, ce  d é fic it s ’a jo u te  à ce lu i des d e u x  exe rc ices  p récéden t et au to ta l, 

nous a vons  un pass if de  1 .4 00 .0 00  F.

A  c e  ch iffre  s ’a jou te ron t les pe rte s  réa lisées au cou rs  de  la p résen te  sa ison car 

les m auva is  résu lta ts  on t p ro vo q u é  une d é sa ffe c tio n  du pub lic . Je  vo u s  rappe lle  que  

le L.O .S .C . es t a c tue llem en t q ua to rz ièm e  avec d ix -n e u f po in ts .

C ’es t p o u rq u o i j ’ai é té  am ené à d é n o n ce r v igou reuse m en t c e tte  in su ffisance  de 

résu lta ts , à la fo is  devan t la presse  e t lo rs  de l ’A ssem b lée  G énérale de la S oc ié té  

d ’E conom ie  m ix te  le 19 d é ce m b re  dern ie r. V o ic i d ’ailleurs la dé c la ra tio n  que  j ’ai fa ite  

lors de c e tte  réun ion :

« A  la su ite  des  résu lta ts , pe u t-ê tre  m o ins  sa tis fa isan ts  q u ’on aura it pu le s o u 

ha ite r, e t de  b ru its  plus  ou m o in s  vérifiés su r les d ifficu lté s  fina n c iè re s  que  re n c o n 

tre ra it le L.O .S .C ., j ’ai été am ené à in te rven ir, e t la presse s ’est fa it l’écho  de ce rta i 

nes de m es déc la ra tion s  qu i on t pu ê tre  in te rp ré tée s  co m m e  une vo lo n té  de la V ille 

d ’ in te rven ir p lu s  avan t d a n s  la d irec tion  du c lub .

Je  v o u d ra is  sa is ir l’o c c a s io n  de  c e tte  A ssem b lée  G énéra le  pour ré tab lir, à 

l’ in te n tio n  de  l ’ensem b le  des actionna ires , la réa lité  des fa its  et p réc ise r à nouveau 

la po s itio n  de la V ille en la  m atiè re . M ons ieur P ierre  M A U R O Y  v ie n t d ’ailleurs de 

recevo ir le P rés iden t DEW AILLY  co m m e  il se  deva it à la ve ille  de l’échéance  de son 

p rem ie r m andat, e t il a pu , au cou rs  de ce t en tre tien , lui en fa ire  p a rt pe rsonne lle 

m ent.

Le L .O .S .C . e s t o rgan isé  sur un schém a orig ina l qu i a le d o u b le  m érite  de dé fin ir 

le rôle d e  chacun  des parte na ires , A ssoc ia tion  e t S oc ié té  d ’E conom ie  M ix te , et de 

p e rm e ttre  la tra nspa ren ce  e t la  c la rté  financiè re .

D ans ce  ca d re  que nous avons  vou lu  e t qui con tin u e  à nous para ître  présen te r 

to u s  les avan ta ges, il im p o rte  po u r la V ille e t p o u r le bon  fo n c tio n n e m e n t du  c lu b  

que  ch a cu n  assum e l’ in tég ra lité  d e  ses responsab ilité s .

La S o c ié té  d ’ E conom ie  M ix te , par la vo ix  d e  son  C onse il d ’A d m in is tra tio n  et 

d ’abo rd  de  son P rés ident, d o it exe rce r son  p o u vo ir de  d ire c tio n  e t de  ges tio n  du 

c lub . Il n ’a p p a rtie n t à personne , en dehors  des ins tances  s ta tu ta ire s  de s’ ingérer 

dans les a ffa ires in té rieu res du L.O .S .C ., e t la V ille ne souha ite  pas, co m m e  les 

au tres  pa rtena ires  ne le d o ive n t pas non p lus , in te rven ir dans un d o m a in e  qu i n ’es t 

pas le sien.

C ’es t dans c e tte  p e rspec tive  que  nous a p p ro u vo n s  le c o m p te  rendu du  m anda t 

passé  et q u e  nous souha ito ns  vo ir renouve le r le m anda t du  P rés iden t DEW AILLY. 

C e lu i-c i a d ’a illeu rs été réé lu à l ’unan im ité .

B ien en tendu, la Ville co n tin u e ra  à ne pas m énager son sou tien , q u ’il so it fin a n 

c ie r ou au tre , au L.O .S .C ., et s i e lle  ne peu t se dés in té resse r du deven ir d ’un  c lu b  

auss i im p o rta n t po u r tous  les L illo is , e lle  n ’ou trepasse ra  pas son rô le  d ’actionna ire .
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Je  vo u d ra is  m a in tenan t fo rm e r des vœ ux e t souha ite r que, sous l’a u to rité  

in co n s te s té e  de  son Président, tous , d irig ean ts , su p p o rte rs , e t d ’abo rd  joueu rs  

s ’un issen t po u r que  le L.O .S.C . dev ienne  p lus  enco re  une équ ip e  de va leur dés irée  

p a r to u s  les L illo is . La sa ison est lo in d ’ê tre  te rm inée  et, en ch a m p io n n a t c o m m e  en 

co u p e  de France, dans la sérén ité  re trouvée, il fa u t nous a tta ch e r à o b te n ir des 

résu lta ts  d ignes  de l’e ffo rt consen ti ».

Tel es t le m essage  que  la V ille de  Lille souha ita it adresser aux m em bres du 

L.O .S .C ., M ons ieu r P ierre  M AU R O Y l ’a d it à son P rés ident, e t je  m e su is  fa it son 

in te rp rè te  auprès de vous.

V ous voyez que, que ls  que so ien t les b ru its  qui o n t pu co u rir et les a lléga tions 

qu i o n t é té  répandues, il n ’y a rien là d ’ inqu ié ta n t, la s itu a tio n  est c la ire  et il nous 

reste  à trava ille r to u s  ensem b le  po u r la réussite.

M ons ieu r LE M AIRE - Y  a -t- il des ob se rva tio n s  ?

M .D O N N A Y  ?

M. D O N N AY - M ons ieu r le M aire, pe rsonne llem en t, je  reg re tte  que  ces in te rven tions 

d ive rses  qu i so n t données à la presse  te rn isse n t l ’ im age de m arque  du L.O .S .C . et 

de  la V ille  en conséquence .

En effe t, a lo rs  que  ces c o n flits  devra ien t se dé ro u le r à « l ’ usage in terne » s i je 

pu is  d ire , il est do m m a g e  de les vo ir  m is  en exergue  par la p resse  na tiona le . On 

d ira it v ra im en t que  le L.O .S .C . est dans une s itu a tio n  é p ouva n tab le  !

C ’es t désagréab le  et ce la  pose  le p ro b lè m e  de  la rep résen ta tio n  de la V ille. Je 

dem ande ra i que  les ch o se s  se tassen t.

M ons ieu r LE M AIRE - Y  a -t- il d ’au tres  in te rven tion s  ? Non.

J e  veux s im p le m e n t d ire que  nous avons une équ ipe  de fo o tb a ll e t que  nous 

l’a im ons . C om b ien  de fo is  avons -nou s  p ris  des déc is ions , ici au  C onse il M un ic ipa l, 

pou r l ’a id e r !

J e  tro u ve  q u ’on parle  tro p  ! Il fa u t jo u e r au fo o tb a ll ; non pas d iscu te r, m ais m ar 

quer des bu ts  ! Je  souha ite  que  nous e xp rim io n s  no tre  con fiance  aux joueurs  et 

q u ’ ils m a rquen t des  b u ts  po u r q u ’on pu isse  avo ir une g rande  é qu ipe , avec derriè re  

les jo ueu rs , l’en tra îneu r, les responsab les du c lub .

J ’ai e ffe c tive m e n t reçu le P rés iden t DEW AILLY, e t nous som m es v ra im en t a rri 

vés à des idées de  bon  sens.

La  p rem ière  est que, pu isque  nous avons  une S oc ié té  d ’E conom ie  M ix te , c ’es t 

elle  qu i d o it a vo ir la réa lité  du pouvo ir. Par conséqu en t, le L.O .S .C . d o it être d irigé , 

an im é à pa rtir de  ce tte  S oc ié té  d ’E conom ie  M ix te .

Ensuite , il y a un P rés iden t qu i d o it exe rce r ses fo n c tio n s  d e  P rés ident. Les res 

p onsab les  on t to u s  une fo n c tio n  dé fin ie .
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Q uant à la V ille, ce  n ’es t pas à e lle  q u ’ il a p p a rtie n t de g é re r d ire c te m e n t une 

équ ip e  de fo o tb a ll p ro fess io nn e lle  ; la V ille  a co n fia n ce  en les responsab les  qu i an i

m e n t le fo o tb a ll lillo is  et elle les rem erc ie  des e ffo rts  qu i son t les leurs.

P our le reste , il fa u t te rm in e r la sa ison, et cha q u e  année, il se ra it norm al d ’avo ir 

une  d iscuss ion  pou r a p p ré c ie r les résu lta ts  de  l ’année écou lée , e t fa ire  des s u g g e s 

t io n s  p o u r l’année su ivante .

S eu lem en t, il fa u t avo ir c e tte  d iscuss ion  quand  l ’année es t écou lée , ou quand  

on  est to u t à fa it en fin  de  sa ison . C ’es t ainsi q u e  la V ille  a p p o rte ra  sa p a rtic ip a tio n , 

e t que  nous au rons une g rande  équ ip e  qu i m arquera  d e s  bu ts.

T o u t le res te  es t superflu . S ’ il y a  bien  un d om a ine  où il e s t inu tile  d ’écrire  des 

a rtic le s , de  p ro n o n ce r des d iscou rs , c ’est b ien  le fo o tb a ll ! le fo o tb a ll, c ’es t le jeu, 

c ’est s u rto u t la pass ion , to u t s ’en flam m e, to u t de v ie n t excess if, a lo rs pa rlons m oins, 

é c rivo n s  m oins, e t jo u o n s  au fo o tb a ll !

N ous passons  aux d oss ie rs  su ivan ts .

Adoptés.

DIREC TION  G EN ER ALE DES SERVICES DE 

L ’EN SEIGN EM EN T, DES SPORTS ET DE 

L ’AC TIO N  CU LTU RE LLE

Education et Enseignement
R app o rte u r : M adam e C AP O N  

A d jo in t au M aire

8 3 /2 /3 8 5  : Institut M édico-Educatif « La Roseraie » - Transfert à l’Etablisse 

m ent Public Départem ental.

C erta ines m oda lités  p ra tiques  n ’é ta n t pas  achevées ta n t en ce qui conce rne  

l ’a ttitu d e  des ins ta nces dé p a rte m e n ta le s  q u ’en ce  qu i co n ce rn e  les co n d itio n s  de 

trava il du  personne l, nous vous d em ando ns  de  bien v o u lo ir d iffé re r ce  tra n s fe rt de 

l ’ I.M .E. à la d a te  à laque lle  ces fo rm a lité s  é ta n t p rê tes, l ’E tab lissem en t P ub lic  D épar 

te m e n ta l sera e ffe c tive m e n t en  m esure  de  p rend re  en charge  l ’ In s titu t M é d ic o -E d u 

ca tif.

8 3 /2 /3 8 6  : Indemnités de logem ent aux instituteurs - Revalorisation - Appli

cation des propositions du Conseil Départem ental de l’enseigne 

m ent prim aire avec effet au 1r janvier 1983.

Le deux ièm e ra p p o rt, le n° 8 3 / 2 / 3 8 6  conce rne  d e s  d é lib é ra tio ns  a d m in is tra ti 

ves  pou r a p p liq u e r aux indem n ités  d e  logem en t des ins titu teu rs  les ta u x  p roposés  

p a r le C onse il D épartem en ta l.

M o n s ie u r LE M AIRE - je  vous rem erc ie .

Y a -t- il des  in te rven tions ?
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M . LE JAN - Je  pensa is  in te rven ir, m ais je  c o n s ta te  avec p la is ir que  le su je t de  m on 

in te rven tion  n ’es t p lus to u t à  fa it d ’ac tua lité , ou p lu tô t m o ins  d ’ac tua lité .

En effe t, en ce  qui conce rne  la da te  du tra n s fe rt de  l’ I.M .E., je  viens d ’en tend re  

de  la bouche  de  M m e C AP O N  que deux c o n d itio n s  d e v ro n t ê tre réun ies, et en p a rti 

cu lie r ce lle  du  s ta tu t du  personne l, ce lu i-c i aura le te m p s  nécessa ire  po u r d iscu te r 

du  s ta tu t qu i lui se ra  a pp liqu é  avec le nouve l o rgan ism e  qu i les p rend ra  en charge . 

Je  cro is  que  c ’es t ce  q u ’ il réc lam a it ca r il lui ava it é té  fixé  la da te  im péra tive  du 1r 

janv ie r, ce qu i le m e tta it dans une s itua tion  d iffic ile  avec q u a tre  po ss ib ilité s  de  tra n s 

fe rt. A  p a rtir  du  m o m e n t où ce  tra n s fe rt ne se ra  p lus  e xécu té  ta n t que  le personne l 

ne sera pas assuré  de  son  s ta tu t fu tu r, je  pense que  c ’est une  sa tis fa c tio n  po u r to u t 
le m onde.

M ons ieu r LE M AIR E - Je  vous rem ercie.

Adoptés.

DIRECTION DES SERVICES 

SANITA IRES ET SO CIAU X

Action Sociale

R appo rteu r : M ons ie u r R OM AN  

A d jo in t au M aire

8 3 /2 /3 8 7  : Secours aux personnes sans domicile fixe - Taux de rem bourse 

m ent des bons d’hébergem ent et de restauration.

8 3 /2 /3 8 8  : Travailleurs privés d ’emploi - Attribution d ’une allocation supplé 
m entaire à l’occasion des fêtes de fin d ’année.

Je voud ra is  p ro fite r de  ces  deux ra p p o rts  pou r d ire  un m o t de  l ’é ta t d ’avance 

m ent de la p o litiq u e  soc ia le  à Lille.

Le p rem ier, le n° 8 3 /2 /3 8 7 ,  es t un réa jus te m en t du ta u x  de rem bou rsem en t 

des b o n s  d ’hébe rgem en t que  la V ille pa ie  à l ’A rm ée du  Salut.

V ous  savez com b ie n  les e ffo rts  con jugu és  de  la V ille et d ’un ce rta in  n om bre  

d is s o c ia t io n s ,  au p rem ie r rang desque lles  se tro u ve  l’A rm ée du S alut, p e rm e tte n t 

d ’ag ir en fa veu r de  ceux  q u ’on appe lle  « sans d o m ic ile  f ixe  », qui son t dans to u te s  

les g randes v illes de p lus en p lu s  nom breux.

V ous n ’ê tes pas sans sa vo ir que  si les ca p a c ité s  d ’accue il des cen tres  d ’h ébe r 

gem en t de  l ’A rm ée  du  S a lu t so n t la rgem ent su ffisan tes  en été, elles s ’avèrent n e tte 

m en t insu ffisan te s  dès que  l’h ive r arrive.

C ’est la ra ison p o u r laque lle  la V ille  de  Lille, l’A rm ée du Sa lu t e t la C ro ix -R ouge  

o n t uni leurs e ffo rts  p o u r répondre  à ce  p rob lèm e  d iffic ile .

N ous avons, lors de p lus ieu rs  réun ions du C onse il M un ic ipa l, ém is  le so u h a it 

de  vo ir s ’é ta b lir  des re la tions  con trac tue lle s  en tre  la V ille et les assoc ia tions , e t p o u r 

la p rem ière  fo is , dans le dom a ine  soc ia l, nous a llons s igne r dans que lq u es  jo u rs  un
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c o n tra t d ’o b je c tif e n tre  la V ille de  Lille e t ces d e u x  assoc ia tions, l’A rm ée du  S a lu t et 

la C ro ix -R ouge , avec le co n co u rs  de deux  é ta b lisse m e n ts  co m m unaux  que  so n t le 

Bureau d ’A id e  Socia le  et le C réd it M un ic ipa l de  Lille.

Un c o n tra t d ’o b je c tif sera  donc s igné  en tre  ces c in q  partena ires, c o n tra t par 

leque l la V ille  de  Lille et les é tab lissem en ts  p u b lics  co m m u n a u x  que  je  v iens de 

nom m er, le Bureau  d ’A id e  S oc ia le  e t le  C réd it M un ic ip a l de  Lille, a p p o rte ro n t un 

local su pp lém en ta ire  d ’hébergem ent p o u r ce t h iver p o u r les sans d o m ic ile  fixe.

Le fin a n ce m e n t de ce  loca l sera assuré  pa r la V ille  de  Lille pou r une ca p a c ité  

s u pp lém en ta ire  de tre n te  lits  environ. L 'A rm ée  du Sa lu t sera responsab le  de la g e s 

t ion  q u o tid ie n n e  de ce cen tre  p e n d a n t c e tte  pé rio d e  e t assurera  l’a ccue il des sans 

d o m ic ile  fixe , l ’an im a tion  e t l ’en tre tien  du  local.

Q u a n t à la C ro ix -R ouge , elle a p p o rte ra  en ta n t que  de beso in  une a ide c o m p lé 

m enta ire , n o tam m en t au n iveau vestim enta ire .

Il s ’ag it là d ’une v o lo n té  d e  tro u ve r une ré ponse  a d a p té e  e t c o o rd o n n é e  à un 

vé ritab le  beso in  socia l, et je  voudra is  en p ro fite r po u r é vo q u e r la  co o rd in a tio n  e t la 

décen tra lisa tio n  dans l ’ a c tio n  soc ia le  q u e  nous m enons au niveau de  la V ille de  Lille, 

e t leu r é ta t d ’avancem en t.

C o o rd in a tio n  e t décen tra lisa tio n  c o n s titu e n t les deux axes de la po litiq u e  

soc ia le  que  nous avons vou lu  m e ttre  en oeuvre à Lille.

• L ’a c te  un de  cette  p o litiq u e  socia le  d a n s  le dom a ine  d e  la coo rd in a tio n  a eu lieu 

le 15 no ve m b re  avec la réun ion du p rem ier « C a rre fou r L illo is  de l’A c tio n  S oc ia le  » 

qu i a rassem b lé  ce n t q u a tre  v ing ts  p a rtic ip a n ts  rep résen ta n t les a c te u rs  soc iaux  qui 

trava illen t su r le te rrito ire  de  la  Ville de  Lille, q u ’ ils so ie n t p u b lics , (Ville, Bureau  

d ’A id e  S ocia le , D irec tion  D épa rtem en ta le  de  l’A c tion  S an ita ire  e t Sociale), pa rapu - 

b lics , (C aisse R ég iona le  d ’A ssu rances  M a lad ie , C aisse d ’A llo ca tio n s  Fam ilia les) ou 

privés (les nom breuses associa tions).

C es d iffé re n ts  partena ires on t pu co n fro n te r p enda n t une journée en tiè re  leurs 

idées, leurs expé rience s  su r les p rinc ipaux  p rob lèm es co n c re ts  rencon trés  dans le 

d om a in e  d e  l’ac tio n  soc ia le .

C e c a rre fo u r a été l’o ccas ion  po u r la  M un ic ip a lité  d ’a ffirm e r n o tre  vo lo n té  de 

cons tru ire , dans le ca d re  nouveau de  la  décen tra lisa tion  et avec le c o n co u rs  de tous  

les pa rtena ires  soc iaux, une  g rande  p o litiq u e  soc ia le  cohé ren te , co o rdonn ée , d yn a 

m ique  su r le te rr ito ire  de  la Ville.

Le c lim a t de  ce tte  jo u rn é e  e t  le consensus généra l qu i s ’en es t dégagé  p e rm e t 

te n t d ’env isage r la suite avec b eauco up  d ’op tim ism e.

N ous s o u h a ito n s  a u jo u rd ’hu i avance r vers ce  qu i est un des o b je c tifs  du  « N ou 

veau C o n tra t p o u r Lille », le gu ich e t un ique soc ia l dans c h a c u n  de  nos qua rtie rs , e t 

je  s o u h a ite  p ro fite r de  c e  C onse il M un ic ipa l po u r ann o n ce r q u ’au cou rs  du p rem ie r 

tr im e s tre  1984, to u te s  les m a ir ies  d e  qua rtie rs  se ron t équ ipées , g râ ce  au co n co u rs  

des T é lécom m un ica tio ns , de  te rm inaux  « M in ite l », qui s e ro n t reliés à une banque  

de d o n n é e s  soc ia les  p rop re  à la V ille  de  Lille.
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Tous les c itoyens  lillo is  p o u rro n t donc , dans les tro is  m o is  qu i v iennen t, en 

s ’ad ressan t à leur M airie  de  Q uartie r, o b te n ir to u s  les rense ignem en ts  re la tifs  à leurs 

d ro its  en m atiè re  soc ia le , q u ’ ils ém anent de  la règ lem en ta tion  généra le  soc ia le , des 

aides soc ia le s , des serv ices m un ic ip a u x  ou enco re  des  a c tio n s  des asso c ia tio n s  

auxque lles  nous avons o ffe rt le tie rs  du p rog ram m e de  c e tte  banque  de données.

Il s ’ag it là d ’un p rem ie r pas qu i sera  pou rsu iv i par la m ise en p lace  d ’ ins tances 

de co o rd in a tio n  soc ia le  dans to u s  les qua rtie rs  à la fin  de  ce p rem ie r tr im estre .

Voilà, M ons ieu r le M aire, il me se m b la it nécessa ire  d ’évoque r devan t le C onseil 

M un ic ip a l l ’é ta t d ’avancem en t de ce  trè s  lourd  do ss ie r de  l’ac tion  soc ia le  à Lille, et 

pu isque  j ’ai évoqué  l ’ in te rven tion  dans l ’a c tion  qui conce rne  les sans d o m ic ile  fixe, 

d ’un é ta b lisse m e n t q u ’on n ’a pas b eauco up  l’h a b itud e  d ’évo q u e r lors du Conseil 

M un ic ip a l, je  veux  parle r du C réd it M un ic ipa l, je  souha ite ra is  en d ire  que lq ues  m ots.

Le C ré d it M un ic ipa l es t un é tab lissem en t o rig ina l, d ’abord  parce  que  c 'e s t un 

é tab lis sem en t com m una l, e t c ’est vous  qu i en p rés idez le C onse il d ’A dm in is tra tio n , 

M ons ieu r le M aire, m ais c ’es t auss i un é tab lissem en t banca ire . Il a to u te s  les a c tiv i 

té s  d ’une banque , il a des co m p te s  c lien ts , il co n se n t des p rê ts , il env isage  d ’ouvrir 

une succu rsa le  très  p rocha in e m en t dans ce t H ôte l de  V ille. Enfin, c ’es t un é ta b lisse 

m ent à ca rac tè re  soc ia l. Il u tilise  une ce rta ine  pa rtie  de  ses béné fices, de  son  e xcé 

dent, à f in a n ce r des a c tio n s  soc ia les.

Le C ré d it M un ic ip a l a déc idé , lors de  sa séance  du 24 o c to b re , de  fin a n ce r un 

certa in  n o m b re  d ’ac tio ns  soc ia les  en lia ison avec  la V ille de Lille. Je  s igna le  que  la 

C a isse du C réd it M un ic ip a l a financé  ces a c tio n s  po u r une va leur de  près de

300 .000  F, ce  qu i nous pe rm et d ’a cce n tu e r nos e ffo rts  en c e tte  fin d ’année sur 

l ’a c tion  en fa veu r des  sans d o m ic ile  fixe , su r la lia ison té lé -a la rm e , pu isque  le C réd it 

M un ic ipa l va  m e ttre  à la d isp o s itio n  des personnes âgées de  la V ille ce tte  té lé 

a la rm e qu i est un in s trum en t très  réc lam é pa r ces personnes souven t isolées. La 

C a isse de C réd it M un ic ipa l o ffre  à la C a isse  des Eco les de la V ille un m in ibus  qu i 

serv ira  au tra n s p o rt des en fan ts , e t elle p a rtic ip e  en ce tte  fin d ’année, à l ’an im ation  

et aux a c tio n s  organ isées à l’o cca s io n  de  Noël en faveu r des p lus déshérité s  en 

co n ce rta tio n  avec des a ssoc ia tion s  co m m e  In te r-A ge  ou le S ecours  Popu la ire  F ran 

çais.

C et e ffo rt m é rita it d ’ê tre  souligné , c o m m e  le C onse il d ’A d m in is tra tio n  du  C réd it 

M un ic ipa l de  Lille m érite  des rem erc ie m en ts  de  l’A ssem b lé e  C om m una le  e t de 

l ’ensem b le  des L illo is  po u r ce tte  ac tion .

M ons ieu r LE M AIRE - M erc i de vo tre  in te rven tion .

Y en a -t- il d ’au tres ?

M. M AR TIN O T - Je  te na is  à rem erc ie r le C onse il M un ic ipa l d ’avo ir suivi la p ro p o s i 

t io n  fo rm u lée  pa r no tre  C o llègue  de  l ’ In te rg roupe, Jean -F ranço is  SINAGR A, 

d ’augm en te r de  150%  l’a lloca tio n  c o m p lé m e n ta ire  a cco rd é e  ju s q u ’à l’âge de  seize  

ans aux trava illeu rs  sans em p lo i po u r chaque  en fa n t v iv an t au foyer.

La p ro p o s itio n  in itia le  de la C om m iss ion  ava it été  de  faire passe r c e tte  a llo ca 

tio n  de 40 à 50 F, e t je  pense  q u ’ il fa u t sou ligne r ce tte  augm en ta tion  substa n tie lle .

M ons ieu r LE M AIRE - Y  a - t- il d ’au tres in te rven tion s  ?
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M. RO M AN , vous avez b ien  fa it de  nous rend re  co m p te  de  ce tte  jou rn é e  qui a 

rassem b lé  to u te s  les a ssoc ia tio n s  qu i an im en t le secte u r soc ia l à Lille. D ’après les 

échos  que  nous avons  eus de c e tte  réunion, d ’ap rès  l ’a m b iance  qu i y a régné, je  

c ro is  que  c ’é ta it une exce llen te  journée.

Il es t trè s  im p o rta n t de  rassem b le r a u tou r d e  la V ille  to u te s  les asso c ia tio n s  

soc ia les  pou r p e rm e ttre  le dé ve lo p p e m e n t des ac tiv ités  soc ia les  et assu re r leu r p ro 

m otion .

Q uant au C ré d it M un ic ipa l, vo u s  lui avez fa it là  une p u b lic ité . C ’es t vra i q u ’ il fa u t 

le fa ire  conna ître , c ’es t im po rtan t. Il a la p o ss ib ilité  de  m e ttre  à la d isp o s itio n  de  la 

V ille des c ré d its  p o u r des investissem en ts , ce  qu i es t une e xce lle n te  chose.

Il fa u t é g a le m en t d ire q u ’ il rend  beaucoup de  serv ices à nos co n c ito ye n s . C ’es t 

une b a nqu e  sérieuse, e t u tile , qu i a cco rde  des p rê ts  aux salariés, à un fa ib le  ta u x  

d ’ in té rê t.

M. PIERENS - C e tte  banque p a ie -t-e lle  la taxe p ro fess ionn e lle  ?

M ons ieu r LE M AIR E  - Elle d o it sa tis fa ire  à to u te s  les o b lig a tio n s  des au tres b a n 

ques. Elle a  que lq u es  pe tits  avan ta ges c e p e n d a n t p u is q u ’elle n ’est pas to u t à fa it 

une b anqu e  co m m e  les autres, m a is  je  pense  que  vous ne v ous  en p la ignez  pas. Sa 

s tru c tu re  es t un peu  d iffé ren te . Elle a aussi une  fo n c tio n  de  m o n t-d e -p ié té , ce  n ’est 

pas un m ince  se rv ice  q u ’elle rend a ins i à ce rta ins  de nos co n c ito ye n s  ; en to u t cas, 

c ’es t une chose  q u ’ il fa u t conna ître .

Adoptés.

DIRECTION DES SERVICES 

SA NITA IRES ET S O C IA U X

Personnes âgées
R appo rteu r : M ons ieu r M O LLET 

C onse ille r M un ic ip a l dé légué

8 3 /2 /3 8 9  : Personnes Agées - Matinée récréative des clubs municipaux à 

l’occasion de la nouvelle année. 

8 3 /2 /3 9 0  : Fêtes de fin d’année et distribution de colis, friandises et coquil

les.

D eux doss ie rs  sa isonn ie rs , M ons ieu r le M aire , ca r ils  rev ie nnen t régu liè rem en t 

to u s  les ans à la m êm e é poqu e  des  Fêtes.

Le n° 8 3 / 2 / 3 8 9  conce rne  la m a tin ée  récréa tive  pou r les pe rsonnes  âgées qui 

fré quen te n t les c lubs  m un ic ip aux .

Le n° 8 3 / 2 / 3 9 0  co n ce rn e  la d is tr ib u tio n  d e  co lis , fr ia nd ises  et co q u ille s  à ce r 

ta in es  ca tégories  de  nos co n c ito y e n s  dé favorisés.

Adoptés.
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DIRECTION DES SERVICES 

SAN ITAIR ES  ET SOC IAU X

Immigrés

R appo rteu r : M ons ieu r V IDA L 

C onse ille r M un ic ipa l dé légué

8 3 /2 /3 9 1  : Association pour l’animation de la jeunesse wazem m oise « CRAI- 

GNOS » - Organisation d’un cam p de neige - Demande de subven
tion.

Le ra p p o rt n° 8 3 /2 /3 9 1  a tra it à une dem ande  de  subven tion  d ’une jeune  

assoc ia tion  qu i fa it un e xce llen t trava il dans le qua rtie r de  W azem m es. Je  pense que  

nous devons  m an ifes te r no tre  sou tien .

Adopté.

DIRECTION GEN ERALE DES FINANCES,

DE L ’ INFO RM ATIQ UE , DES AC H ATS ET DES

AFFAIRES JU R ID IQ U ES ET IM M O BILIER ES

DIRECTION DES AFFAIRES

IM M O BIL IE R ES ET DU LO G EM EN T

Action Foncière

Habitat et Logement

Gestion des biens

R appo rteu r : M ons ie u r DA SSO NVILLE  

A d jo in t au M aire

8 3 /2 /3 9 2  : Projet de création d’un centre expérimental de technologie à Lille.

8 3 /2 /3 9 3  : Dispositifs d ’aide aux fam illes en difficultés pour faire face à leurs 

dépenses de logement - Gestion des fonds.

8 3 /2 /3 9 4  : Im m euble sis à Lille, 6 rue de la Halloterie - Achat par la Ville de 

Lille.

8 3 /2 /3 9 5  : Im m euble sis à Lille, 34 rue d ’Haubourdin - Achat par la Ville de 

Lille.

8 3 /2 /3 9 6  : Im m euble sis à Lille, 38 rue d ’Inkermann - Achat par la Ville de 

Lille.

8 3 /2 /3 9 7  : Im m euble sis à Lille, 50-52 rue d’Avesnes - 12 bis Cour Lambert - 

Achat par la Ville de Lille.

8 3 /2 /3 9 8  : Im m euble sis à Lille - 58 rue d ’Avesnes, 17 cour Lam bert - Achat 
par la Ville de Lille.

8 3 /2 /3 9 9  : Im m euble sis à Lille, rue de Castiglione - Achat par la Ville de Lille.
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8 3 /2 /4 0 0  : Ensemble immobilier sis à Lille, 13 place Philippe Lebon et 49 rue 

de Valmy - Vente par la Ville de Lille.

8 3 /2 /4 0 1  : Immeuble communal sis à Lille, 2 rue Masurel - Vente éventuelle  

de gré à gré.

8 3 /2 /4 0 2  : Immeuble communal sis à Lille, 42 rue du Pont Neuf -  Vente de gré 

à gré.

8 3 /2 /4 0 3 :  Im meuble communal sis à Lille, 39 rue de Bellevue - Vente par 

adjudication publique.

8 3 /2 /4 0 4  : Ensemble immobilier sis à Lille, 2 et 4  rue de la M arm ora - Vente 

par adjudication publique.

8 3 /2 /4 0 5 :  Terrains communaux sis à Lille, Com m une Associée d ’Hellem - 

mes, rue Raspail et du Progrès -  Cession gratuite à la C.U.D.L.

8 3 /2 /4 0 6  : Terrain sis à Lille (Com m une Associée d’Hellemmes), rue Roger 

Salengro - Abandon du projet d ’achat.

8 3 /2 /4 0 7  : Terrain sis à Lille (Commune Associée d’Hellemmes) 105 rue Fai- 
dherbe -  Achat par la Ville de Lille.

8 3 /2 /4 0 8  : Elargissement de la rue de l’Abbé Six à Lille-Hellemmes - Cession 

de terrains à la C.U.D.L.

8 3 /2 /4 0 9 :  Im meubles sis à Lille, 180, rue d’Arras, Cour Boutemy n °2  à 8 - 
Achat par la Ville de Lille.

8 3 /2 /4 1 0  : Location d’immeubles communaux - Régularisation.

8 3 /2 /4 1 1  : Décoration du mur pignon de l ’immeuble situé 41, rue Thiers à 

Lille, appartenante la C.U.D.L. - Convention.

8 3 /2 /4 1 2  : Dispositifs d ’aide aux fam illes en difficultés pour fa ire face à  leurs 

dépenses de logements - Composition de la Commission Com 
munale de Conciliation.

8 3 /2 /4 1 3  : Etude sur la restructuration de l ’Ilot Saint-Jacques à Lille - 

Convention à conclure avec la SORELI.

Je voud ra is  a ttire r l’a tte n tio n  du C onse il M un ic ipa l sur le ra p p o rt n° 8 3 /2 /3 9 2  

qui p o rte  su r le p ro je t de c ré a tio n  d ’un c e n tre  expérim enta l de te c h n o lo g ie  de po in te  

à Lille.

Il s ’agit d ’un p ro je t de  I.I.L.E .P., (l’ In s titu t L illo is  d ’ E duca tio n  Perm anente ) c ’est 

m êm e p lu s  q u ’un p ro je t p u is q u ’ il ren tre  en vo ie  d e  réa lisa tion . Son P résident, M. 

DEROSIER, au ra  l ’o ccas ion  de vous  en parle r p lus longuem en t par la su ite . Pour 

l’ in s ta n t, nous  vo u s  dem a n d o n s  s im p le m e n t d e  d é c id e r d e  m e ttre  à la d isp o s itio n  

de  c e  c e n tre  d e s  locaux  qu i nous a p p a rtie n n e n t rue S a in te -C atherine .
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Ensu ite , M ons ieu r le M aire, che rs  C o llègues, vous avez un ce rta in  nom bre  de  

d é lib é ra tio n s  qui co n ce rn e n t des ven tes e t acha ts  de  te rra ins  e t d ’ im m eub les.

Je  vous  p ropose , ce soir, de  vendre  qua tre  im m eub le s po u r la som m e de

540 .00 0  F, im m eub les  e t te rra in s  d o n t nous n ’avons pas beso in .

Je  vous  p ro p o se  éga lem en t d ’a che te r hu it te rra ins  ou im m eub le s  pou r la 

so m m e  de  1 .274 .5 00  F.

B ien sûr, le so lde  est n e tte m e n t néga tif, et vous avez to u s  rem arqué  la  d é c e p 

t io n  que  M. V A ILLAN T po rte  su r son  v isage  en voyan t q u ’ il ne pourra  pas se livrer 

aux  « m an ipu la tio ns  budgé ta ires  » dé n o n cé e s  to u t à l’heure pa r M. PIERENS... !

Ensu ite , j ’a ttire  l ’a tten tion  du  C onse il M un ic ip a l su r un p ro je t de déc is io n  de 

p rin c ip e  que  nous p renons  ce  so ir po u r cé d e r à l’E tab lis sem en t P ub lic  Régiona l 

l ’ im m eub le  s is  13 p la ce  P h ilippe  Lebon à Lille et 49 rue de Valm y. Il s ’ag it, vous  

l ’avez reconnue , de  la Facu lté  des S c iences.

Le P rés iden t d e  la Région, M. JOS EP H E, et le M aire  de  Lille so u h a ite n t que  

l ’E tab lissem en t P ub lic  R ég iona l pu isse  s iége r dans ce t im m eub le  qu i es t un im m eu 

b le  de  p res tig e  p a rticu liè rem en t bien p lacé , après que  la R ég ion se  so it b ien sû r 

livrée aux travaux  co n fo rta tifs  nécessa ires à la m ise en é ta t de  ce t ensem b le  im m o 

b ilie r qu i d a te  quand  m êm e du d é b u t du  s iècle .

V o ilà  M ons ieu r le M aire, ce  que  j ’ava is  à dire.

M o n s ie u r LE M AIRE - Y  a -t- il des o b se rva tio n s  ?

Il n ’y en a pas.

C es ra p p o rts  son t adop tés.

D IR ECTION  GENERALE DES FIN ANCES 

DE L ’ IN FO R M ATIQ U E, DES A C H A TS  ET 

DES AFFAIRES JU R ID IQ U ES ET IM M O BILIER ES

DIREC TION  DES AFFA IRES JUR ID IQ U ES 

ET DE LA M EDIATION

Contentieux
R apporteu r : M ons ieu r le M aire 

en l’absence  de M ons ie u r le R ecteur DEBEYRE,

A d jo in t au M aire.

8 3 /2 /4 1 4  : Instance c /M .  et M m e YILD IZ - Autorisation d ’ester en défense. 

8 3 /2 /4 1 5  : Instance c /M .  FAUCON - Autorisation d’ester en défense. 

8 3 /2 /4 1 6  : Instance c /S o c ié té  ETRAREC - Autorisation de défendre en 

appel.
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C e son t des d o ss ie rs  adm in is tra tifs , des a u to risa tio n s  d ’es te r en défense . 

Adoptés.

DIRECTION GENER ALE DES 

SERVICES TEC H N IQ U ES

Travaux
R a p p o rte u r: M o n s ie u rW IN D E L S  

A d jo in t au M aire

8 3 /2 /4 1 7  : Am énagem ent de la place de la République - Création d ’un jardin  

sur dalle - Lot n° 1 : gros-œ uvre - Relèvement du montant du m ar

ché.

8 3 /2 /4 1 8  : Bâtiments communaux - Dégâts occasionnés par la tem pête des 

26 et 27 novembre 1983 - Crédit.

8 3 /2 /4 1 9  : Construction d’un atelier de m aintenance automobile, chemin de 

Bargues - Dossier d ’exécution.

8 3 /2 /4 2 0  : Centre de soins pour la Famille et pour l’Enfant - Résidence Sud, 

rue de la Seine - Dossier d ’exécution - Modification de la liste des 

lots.

8 3 /2 /4 2 1  : Immeubles de l’O.P. d ’H.L.M. de la C.U.D.L. de Lille - Travaux de 

grosses réparations - Dossier d ’exécution.

8 3 /2 /4 2 2  : Travaux de grosses réparations - Convention Ville de Lille -  Office 

Public d’H.L.M.

8 3 /2 /4 2 3  : Démolition d’immeubles appartenant à l’O.P. d’H.L.M . de la 

C.U.D.L. - Convention.

Ce son t p lus ieu rs  doss ie rs  de  fo rm e  adm in is tra tive .

Le n° 8 3 / 2 / 4 1 9  fa it é ta t du  d o ss ie r d ’exécu tion  de la c o n s tru c tio n  du garage 

au C hem in  de Bargues.

Ensu ite  d e u x  dé libé ra tio ns , les n° 8 3 /2 /4 2 1  et 8 3 / 2 / 4 2 2  qui vous dem a n d e n t 

de bien vou lo ir s igner une conven tio n  V ille  de  Lille - O ffice  P ub lic  d ’H .L .M . c a r  il 

nous a paru nécessa ire  d ’e ffe c tu e r des tra va u x  de  g ro sse s  répara tions, no ta m m e n t 

d ’é tanché ité  et d e  ré fec tion  de to itu re  s u r un certa in  n om bre  d e  rés idences, p ro p rié 

té s  de l’O ffice  d ’ H .L.M . à Lille.

La V ille  p o ssé d a n t des m oyens  te ch n iq u e s  p lus im po rtan ts , e ffe c tu e ra  ces o p é 

ra tions p o u r le c o m p te  de l ’O ffice  d ’H .L .M .

Le n° 8 3 / 2 / 4 2 3  de m a n d e  éga le m en t la s igna tu re  d ’une  c o n ve n tio n  avec  

l ’O ffice  P ub lic  d ’ H .L.M . pou r dém o lir p lus ieu rs  bâ tim e n ts  qui son t repris  en annexe 

au doss ie r.
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Il es t b ien  év id e n t que  la to ta lité  des tra va u x  sera  exécu tée  sous la surve illance  

des  serv ices techn iqu es  m un ic ipaux .

M ons ieu r LE M AIRE - Vous avez éga le m en t un ra p p o rt su r les dégâ ts  co n sé cu tifs  à 

la te m p ê te  des 26 e t 27 novem bre  1983. N ous avons p rocédé  à l ’éva lua tion  du 

m o n ta n t des dégâ ts  en ce  qu i conce rne  les bâ tim e n ts  com m unaux, ce lu i-c i s ’é lève 

to u t de  m êm e à 612 .300  F, c ’e s t-à -d ire  so ixan te  e t un m illions d ’anciens francs .

Si des pa rticu lie rs  o n t sub i des dégâ ts , je  les inv ite  à s ’ad resse r en M airie, ca r 

s ’ ils é ta le n t nom breux , nous  pou rrions  dem a n d e r au P ré fe t d ’a p p liq u e r la nouve lle  

loi co n ce rn a n t les v ic tim e s  de ca ta s tro p h e s  natu re lles . C e lles-c i on t d ro it à une 

indem n isa tio n  p o u r les assurances.

Q u ’on se le d ise  ! Si vous avez des dégâ ts , il fa u t ve n ir le d ire à la M airie.

Adoptés.

8 3 /2 /4 3 9  : Tem pête des 26 et 27 novembre 1983 - Dem ande de constatation  

de l’état de « catastrophe naturelle ».

DIRECTION GENERALE DES 

SERVICES TE C H N IQ U ES

U rban ism e  - E c la irage P ub lic  

O ccu p a tio n  du  D om aine P ub lic

R app o rte u r : M ons ieu r THIEFFR Y 

A d jo in t au M aire

Il y  a p lus ie u rs  so rtes  de  rapports . Les p rem ie rs  co n ce rn e n t des conven tio ns  

d ’é tu d e s  que  nous passons avec la SORELI p o u r fa ire  avancer les p ro je ts  d ’u rb a 

n ism e d o n t nous av ions  dé jà  déc idé  de fa ire  l’é tu d e  su r ce rta ins  quartie rs .

8 3 /2 /4 2 4  : Ilot M aracci - Convention d’Etudes de Réalisation d’une O péra 

tion M ixte Artisanat - Logements - Bureaux.

Le n° 8 3 / 2 / 4 2 4  co n ce rn e  l ’ Ilo t M aracc i po u r les parce lles  qu i so n t libres, où il 

a va it été  ques tion  de  fa ire  une opé ra tion  m ix te  po u r de  l ’a rtisana t et des logem ents . 

N ous  fe rons  une é tu d e  a p p ro fo n d ie  e t c ’es t un do ss ie r co m p le t qu i rev iendra  en 

séance .

Adopté.

8 3 /2 /4 2 5  : Convention d’étude sur la restructuration de l’îlot « Négrier- 

Danel » - Convention à conclure entre la Ville de Lille et la SORELI.

Le n° 8 3 / 2 / 2 4 5  est éga le m en t une é tu de  sur l ’ Ilo t N égrie r-D ane l, î lo t p a rtic u 

liè rem en t insa lub re  dans la V ille. Il conv iend ra  ce rta inem en t d ’y fa ire  un am énage 

m e n t d ’u rban ism e im po rtan t.

Adopté.
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8 3 /2 /4 2 6  : Convention d ’études de réalisation pour des opérations ponctuel
les d ’am énagem ent et de reconversion dans le quartier du Vieux- 

Lille.

Le n° 8 3 / 2 / 4 2 6  est une é tu de  sur des opé ra tio n s  p o n c tu e lle s  dans le qua rtie r 

du V ieux-L ille  avec  des a c tio n s  de  reconve rs ion . C o m m e  nous passons par la 

SORELI, il fa u t d ’abord  fa ire  vo te r un b u d g e t d ’é tudes  et passe r ensu ite  à la réa lisa 

tion .

Adopté.

8 3 /2 /4 2 7  : Ilot Trésorerie Générale rue Basse à Lille. Convention pour l’é ta 

blissement d ’un dossier de consultation - Convention à conclure  

entre la Ville de Lille et la SORELI.

Le n° 8 3 / 2 / 4 2 7  co nce rne  l’ Ilo t T réso re rie  G énérale rue Basse. Les p rem ières 

é tu d e s  qu i ava len t été fa ite s  pa r le  p ro m o te u r n’on t pas ab o u ti à ce  jo u r e t nous 

d é c id o n s  de  fa ire  une nouve lle  co n su lta tio n  p o u r év ite r que  ce t im m eub le  ne se 

dé g ra d e  davan tage , afin de  réhab ilite r les im m eub les de la rue Basse et d é m o lir  la 

pa rtie  arriè re  de ce tte  tré so re rie  où on d o it to u jo u rs  ins ta lle r un pa rk in g  en lia ison 

avec to u s  les p ro je ts  a u tou r de la Tre ille.

Adopté.

8 3 /2 /4 2 8  : Réutilisation de l’immeuble communal 5 8 /6 0 , rue Sainte-Cathe- 

rine à Lille - Convention d’étude de Réalisation.

Le n° 8 3 / 2 / 4 2 8  conce rne  la réu tilisa tion  de l ’ Im m euble  com m una l 5 8 /6 0  qui 

jo u x te  l ’ég lise  S a in te -C a th e rine  avec un te rra in  e t une en trée  dans la rue Léonard  

Danel. Il c o n v ie n t donc  de  fa ire  l ’é tude  de réa lisa tion  sur ce t im m eub le  qui e s t vide , 

fo r t d é p ré c ié  e t dans  lequel on p o u rra it fa ire  des  logem ents.

Adopté.

8 3 /2 /4 2 9  : Eclairage Public -  Fourniture de lampes durant les années 1984 à 

1986 - Marchés à com m andes - Dossier d ’exécution.

Le n° 8 3 / 2 / 4 2 9  conce rne  l ’éc la irage p u b lic  a ve c  la fo u rn itu re  de lam pes pour 

deux  ans.

Adopté.

8 3 /2 /4 3 0  : Fourrière M unicipale - Déplacem ent d’un véhicule autom obile - 

Exonération des frais au propriétaire (Société D.L.M.)

8 3 /2 /4 3 1  : Fourrière Municipale - Déplacem ent d ’un véhicule autom obile - 

Exonération des frais au propriétaire (Dondeyne)

8 3 /2 /4 3 2  : Fourrière M unicipale - Déplacem ent d ’un véhicule autom obile - 

Exonération des frais au propriétaire (Haesaert)

8 3 /2 /4 3 3  : Fourrière Municipale - Déplacem ent d ’un véhicule autom obile - 

Exonération des frais au propriétaire (Parent)
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N ous avons ensu ite  qua tre  d o ss ie rs  qu i con ce rn e n t la fo u rriè re  m un ic ipa le  que  

nous som m es o b ligés  de passer Ici pu isq u e  ce  so n t les exonéra tio ns  de fra is  po u r 

les p rop rié ta ires . S u r une tren ta ine  de d oss ie rs  p résentés, q u a tre  seu lem en t on t été 

re tenus.

Adoptés.

8 3 /2 /4 3 4  : Tarif des droits de voirie - Rajustement.

Le n° 8 3 / 2 / 4 3 4  conce rne  le ra jus tem en t du ta r if des d ro its  de vo irie  avec, 

annexés, les d ro its  de  vo irie  ac tue ls  c o m m e  ce la  a é té  dem andé  lo rs d ’une p ré cé 

d e n te  réun ion . Vous avez d o n c  le déta il.

Adopté.

8 3 /2 /4 3 5  : Transfert de la gestion des parcs de stationnement.

Enfin, le n° 8 3 / 2 / 4 3 5  es t un ra p p o rt im p o rta n t, il s ’a g it du  tra n s fe rt à la V ille 

des pa rcs  de  s ta tio n n e m e n t de  la C o m m u n a u té  U rba ine  de Lille qu i es t en ins ta nce  

de p u is  un bon  m om ent. La C o m m unau té  a ttend  s im p le m e n t que  ce  ra p p o rt so it 

a c ce p té  pa r le C onse il M un ic ipa l, ce qu i nous pe rm e ttra  d ’avo ir à d isp o s itio n  des 

p a rcs  de s ta tio n n e m e n t sans  en payer l ’a m ortissem en t pu isq u e  c ’est la C o m m u 

nau té  qu i les p rend su r son e nve lop pe  « pa rk ings  ».

N ous aurons à en assure r la bonne  g es tion  avec l ’a ide des so c ié té s  qu i o n t p ris  

en cha rge  ces pa rk ings  e t ce la  nous pe rm e ttra  d ’am énage r le s ta tio nne m e n t du 

ce n tre  v ille  en fa isan t une ha rm on isa tion  en tre  les park ings, les pa rcm è tres  au 

n iveau de la règ lem en ta tion  (qui est u tile  à  ce rta ins  e n d ro its  du centre) e t des  ta rifs .

Voilà, M ons ieu r le M aire, ce que  j ’avais à  dire.

M ons ieu r LE M AIRE - Je  v ous  rem ercie.

Y a -t- il des obse rva tion s  ?

Il n ’y  en a pas.

Adopté.

DIR ECTION GENERALES 

DES SERVICES T EC H N IQ U ES

Propreté Publique
R appo rteu r : M ons ie u r SYLAR D  

A d jo in t au M aire

8 3 /2 /4 3 6  : Syndicat Intercommunal de Création et de Gestion de la Fourrière 

pour animaux errants de Lille et ses environs - Construction de la 

fourrière - Participation des techniciens municipaux - Convention.

C ’est un do ss ie r adm in is tra tif, M ons ieu r le M aire.
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M ons ieu r LE M AIR E - Il n ’y a d o n c  pas d ’obse rva tio n , nous a rrivons  ainsi au te rm e  

de  l’exam en des rappo rts  Inscrits  à l ’o rd re  du jour.

Je  vous  ai d it to u t à l ’ heure que  j ’avais  reçu une  dé léga tion  des trava ille u rs  de  

M ASS EY-FER G U SO N . C erta ins  o n t d ’ailleurs ass is té  à c e tte  séance  du C onse il 

M un ic ipa l e t je  les salue.

C hacun  c o n n a ît les g raves d ifficu lté s  de  c e tte  en treprise , vous  avez pu en lire 

de  longs co m m e n ta ire s  dans la presse.

J ’ai eu l ’o ccas ion  de m ’e xp rim e r su r ces p rob lèm es à Roye, e t de la m êm e 

façon  que je  l ’ai d it au G ouvernem en t p o u r les trava illeu rs  en généra l, je d ira i que  

les trava illeu rs  de la rég ion, de  la ville , d isons  de  la p roche  banlieue, o n t des am is  au 

C onseil M u n ic ipa l de  Lille.

C e n ’es t pas la peine de  fa ire  de  longs d iscou rs , vous co nna isse z  bien les p ro 

b lèm es, ce so n t des  p rob lèm es Industr ie ls  e t soc iaux . Je va is  vous  donne r la paro le , 

vous  allez vous  exprim ez, m a is  to u t le m onde  c o n n a ît les p rob lèm es  frança is .

C es p ro b lè m e s  son t d e  deux  so rte s  :

D ’abo rd , la c rise  é co n o m iq u e  qu i en tra îne  une ba isse d e  c ro issance , laque lle 

au lieu d ’ê tre  de 4 ou 5 % , se s itue  a u to u r de  0,5 à 1 ,5 % . Or, une  c ro issa n ce  de 1 % , 

et m êm e 2 % , est insu ffisan te .

En F rance, on cesse de pe rd re  des em p lo is  in dus trie ls  dès q u ’on a une  c ro is 

sance  de 4 % , il e s t d o n c  pa rfa item en t év id e n t que, dans la pé rio d e  ac tue lle , des 

e n trep rises  p e uven t ê tre  en  d ifficu lté . C e lles -là  conna isse n t ce  q u ’on  peu t a ppe le r 

un ch ô m a g e  con jonc tu re l.

C epend an t, en d é p it des m esures p rises  dans  le cad re  de la p o litiq u e  de  

rigueur, l’é conom ie  frança ise  n ’es t a b so lu m e n t pas en récess io n  ; il n ’y a pas, en 

France, de  récess ion  c o m m e  on en a connu , à un m om en t donné , aux  E ta ts -U n is , 

en A llem agne , en G rande -B re ta gne , m êm e si, m a in tenan t, la te n d a n ce  est p lu tô t au 

redém arrage , s u rto u t en c e  qu i conce rne  les E ta ts -U n is .

En F rance, nous n ’avons  pas connu  cela, et depu is  en p a rticu lie r 1981, nous 

avons  connu  une  relance, q u e  ce rta in s  nous rep rochen t, avec  une a u g m en ta tion  du  

pou vo ir d ’acha t en 1981 e t 1982. La po litiq u e  de  rigueu r é ta it abso lu m en t in d is p e n 

sab le , vous voyez  d ’ailleurs le red ressem en t im p o rta n t de nos échanges  exté rieurs , 

vous en co nna isse z  les résu lta ts  su r le plan de l’ In fla tion , il n ’y a pas de  récess ion , 

m ais il y a une p ro d u c tio n  qui es t in su ffisan te  po u r résorber le  nom bre  de ch ô m e u rs  

et e fface r to u t chôm age  co n jo n c tu re l.

Vo ilà un a sp e c t des d ifficu lté s  actue lles.

E nsu ite , il y a c e  que j ’ appe lle  un ch ôm age  s truc tu re l. C ela co n ce rn e  des e n tre 

p rises  qu i conna isse n t des  d ifficu lté s , so it pa rce  q u ’elles s o n t dépassées, s o it pa rce  

q u ’elles so n t dans un sec teu r concu rren tie l où la c o m p é titio n  es t très  vive , e t 

q u ’elles n ’o n t pas su  s ’a d a p te r au ry thm e  de ce tte  co m p é titio n .

En ce  qu i co n ce rn e  le m ach in ism e agrico le , la  France n ’a pas é té  bien placée, 

p o u rta n t elle a essayé, et vous  co nna isse z  les débo ires  dans ce  sec teu r de  no tre  

en trep rise  na tiona le  R EN AU LT qui a, par a illeurs, d ’exce lle n ts  résu lta ts .
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Ce son t de  g randes soc ié tés  in te rna tiona les  qu i an im en t le sec teu r du  m a ch i 

n ism e agrico le , e t c ’es t un s e c te u r très  concu rren tie l. C erta ines en trep rises 

s ’essou fflen t, n ’a rriven t pas à su iv re  le tra in , nous en avons deux  dans la rég ion, 

M ASSEY-FER G U SO N , e t IN TER NA TION AL HARVESTER de  C ro ix , deux e n tre p ri 

ses qui conna isse n t de  graves d ifficu ltés . Ce so n t des en trep rises  privées, e t non 

pas pub liques, e t ce so n t des s itu a tio n s  d ram a tique s  po u r les trava illeu rs.

N ous e n tro n s  dans ce tte  tro is iè m e  révo lu tio n  Industrie lle , où nous ass is tons  à 

la na issance  d es  te ch n o lo g ie s  nouve lles, et hé las nous ass is tons  aussi à des fe rm e 

tu res . Je  tra ite  le p rob lèm e  en généra l, m ais il d o it ê tre  tra ité  p lu s  pa rticu liè rem en t 

en ce  qu i co n ce rn e  l’en trep rise  de  M arque tte .

J ’ai reçu une dé la ga tion  to u t à l ’heure qu i m ’a e xposé  rap id em en t ses p ro b lè 

m es, ces trava illeu rs  on t é tu d ié  les ques tions , ils les conna isse n t bien e t Ils auron t 

l ’occas ion , dans  les p rem ie rs  jo u rs  du m o is  de  janv ie r, de  p résen te r leurs p ro p o s i 
t ions .

Il fa u t les en te nd re , les écou te r, et ceux  qu i rep résen ten t les pouvo irs  p u b lics  

dans  la rég ion d o ive n t le fa ire .

Je leur d is  ce p e n d a n t que  ce  n ’es t pas l ’E tat, ce n ’es t pas le G ouve rnem e n t qui 

p e u t a p p o rte r des  so lu tions  industr ie lles . Il s ’ag it d ’une en trep rise  du se c te u r p rivé 

qu i a des d ifficu lté s , e t c ’est dans le cadre  de  ce tte  en trep rise  q u ’ il fa u t tro u v e r une 
so lu tion .

Par con tre , à cô té  des p rob lèm es  industr ie ls , il y  a le p rob lèm e  socia l, et là, ils 

p e uven t e t d o ive n t c o m p te r su r le G ouvernem ent, su r la Région, su r les E lus des 

com m unes , du D épa rtem en t ou de  la Région p o u r les aider.

Je c o m p re n d s  bien que  ce  q u ’ ils souha ite n t su rtou t, c ’es t le règ lem ent d e  leur 

p ro b lè m e  industrie l, et c ’es t ce  qu i es t le p lus d iffic ile .

Or, si ce  p ro b lè m e  ne peu t pas ê tre  réso lu , il fa u t un p la n  soc ia l a d ap té  à la 

s itu a tio n  e t à leu r a tten te . M ais  avan t d ’a b o rd e r le p lan  soc ia l, il fa u t exam in e r 

l ’a spec t industrie l, ce qu i sera  fa it lors d ’une ta b le  ronde  dans les p rem ie rs  jo u rs  de 
janv ie r.

Qui sou h a ite  in te rven ir su r ce  su je t ?

M. C OLIN .

M . CO LIN  - M ons ieu r le M aire, che rs  C o llègues, une dé léga tion  du C onse il M u n ic i 

pa l a été  reçue h ie r à M a tignon , e t j ’ai m o i-m ê m e  pa rtic ip é  à c e tte  réun ion avec m on 

C o llègue  C laude  SYLAR D pou r le g ro u p e  com m un is te .

Je  souha ita is , ce so ir, a p p o rte r no tre  p o in t de  vue su r ce t Im po rtan t d o ss ie r qui 

c o n ce rn e  non seu lem en t l ’em p lo i de  deux m ille  sa la riés de M a rq u e tte  e t des env i

rons, m ais aussi l'a ve n ir é co n o m iq u e  de notre  agg lo m éra tio n .

Je dira i d ’em b lée  que  les p ro p o s itio n s  des  o rgan isa tio ns  synd ica les  so n t 

sé rieuses, a rgum en té es  e t réa lis tes. E lles fo n t la d é m ons tra tio n  q u ’ il es t in ju s tifié  de 

la  part de  la m u ltin a tio n a le  M ASSEY FER GUSON de je te r un m illie r de  trava illeu rs  à 

la  rue.
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II es t p o ss ib le  de ren fo rce r l ’e ffica c ité  de l ’usine de M arque tte -lez -L ille , d ’en 

am é lio re r la co m p é tit iv ité  à un co û t ra isonnab le  m o ins élevé que  le c o û t soc ia l du 

ch ôm age . Il e s t sans d o u te  po ss ib le  d ’a lle r vers la  m o de rn isa tio n  du m ach in ism e  

ag rico le  en France, p o u r s o rtir  de  la c rise , sans casse r des en trep rises, g râce  à la 

négoc ia tion .

C ’es t p ou rquo i, je  d ira i que les E lus co m m u n is te s  so u tie nn en t sans réserve  leur 

m ouvem en t, e t souha ite n t que  leurs p ro p o s itio n s  so ien t é tud iées.

Il es t ce rta in  que  la m ach in ism e  a g rico le  en France a beso in  d ’une re s tru c tu ra 

tion . P ersonne  ne co n te s te  ce tte  nécessité .

S eu lem en t, ce tte  re s tru c tu ra tio n  qu i devra it, se lon  nous, c o n ce rn e r à la fo is  

M ASSEY FER GUSON e t I.H .F. et s ’o p é re r a u to u r de  R EN AU LT - M a ch in ism e  ag ri 

cole, devra it se faire avec les trava illeu rs , en fa isa n t co n fiance  à leu r sens des res 

ponsab ilités .

O r, il fa u t bien en conven ir, et vous  avez parlé des pé rip é ties  de  c e tte  lu tte  

de p u is  s ix  m o is , en d é p it de  m u ltip les  dém arches , aucune  négoc ia tion  n ’a pu v ra i 

m en t s ’ouvrlr ju s q u ’à présent.

La D irec tio n  de la M u ltina tio na le  ca nad ie nne  co n tra in t les sa la riés à  la grève. Si 

elle re fu se  de  négoc ie r l ’aven ir de  la fo n d e rie  de M arque tte , c ’es t pa rce  q u ’en su p 

p rim an t to u te  p ro d u c tio n  dans l’ usine, en tra n fo rm a n t M a rq u e tte  en cen tre  

d ’assem b lage , elle  se réserve  la po ss ib ilité  à to u t m om en t de  se désengager, de 

q u itte r la F rance. Cela lui pe rm e t d ’ê tre  en p os ition  de  n égoc ie r des a ides p ub liqu es  

pour l ’ im m éd ia t, sans engagem en ts  réels po u r l ’aven ir de  l’us ine  e t pou r l ’em p lo i, 

to u t en  re je ta n t (et c ’est là où l ’ opé ra tion  dev ien t po litique ) les d ifficu lté s  su r le G ou 

v e rnem en t de  la Gauche.

La  D irec tion  de M AS S E Y  FERGUSON ve u t p rouve r aux sa la riés q u ’elle  es t 

cap a b le  de  leur im pose r sa loi, en ne leur la issan t q u ’une seu le  libe rté  : celle  d ’ê tre  

chôm eur.

O r, il e s t poss ib le  a u jo u rd ’hui d ’am ener le p a tro n a t à ch a n g e r d ’a ttitude . 

D ’abo rd , pa rce  que  l’annonce  des  licenc iem en ts  a susc ité  l ’ém o tion  dans les lo ca li 

té s  vo is ines  e t q u ’un m ouvem en t im p o rta n t de  so lid a rité  se  dé ve lo p p e  a u to u r des 

sa la riés de  M AS S E Y  FERGUSON.

Les trava illeu rs  de Lille et des  env irons son t sens ib les  au d ram e  hum ain  qu i se 

joue  à  M a rque tte , à ce  m illie r de  fa m ille s  qu i a tte n d e n t d ’ê tre  fixées  su r leu r s o rt à 

qu e lqu es  jo u rs  de  Noël e t des fê te s  d e  fin  d ’année.

Et puis , la  D irec tion  D éparte m en ta le  du  Trava il, c ’es t Im portan t, v ien t de  re fuser 

le do ss ie r p résen té  par la D irec tion  de M AS SEY  p o u r o b te n ir l’a u to risa tion  de  lice n 

c ie r le p rem ie r co n tin g e n t de  c inq  ce n t q u a tre  v ing t qu inze  personnes.

Il fa u t dire , il fa u t le sou ligne r ici, q u e  les p a trons  n’ava ien t ju g é  utile , ni d e  réun ir 

le C o m ité  d ’E n treprise , ni de  p résen te r un p lan  soc ia l.

En conséqu ence , la D irec tio n  D épartem en ta le  du T rava il d ispose  d ’un m a x i 

m um  d e  q u a tre  m o is  p o u r réexam ine r to u te  nouve lle  p ropos ition  de M ASSEY FER 

GU SO N .
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N ous  pensons que  le dé lai p e u t d o n c  être  m is  à p ro fit, et le p lus v ite  sera le 

m ieux, p o u r en tam er le d ia logue.

C ’es t là où In te rv ien t la nécessa ire  vo lo n té  po litique , le G ouvernem en t devra it 

p o u vo ir am ener la D irec tion  de  M ASSEY FER GUSON à a cc e p te r le co n ce rta tio n , la 

d iscu ss io n  avec I.H .F. e t RENAULT.

La loi d o it ê tre  respectée , le C o m ité  d ’en trep rise  de M ASS EY -FER G U SO N  

réuni, in fo rm é, c o n su lté  su r le fond .

Et pu is , les a ides pub liq ues  a cco rdées , ce lles  qu i le se ron t à I.H.F. e t co m m e  

ce lles  qu i l’on t été  et le se ron t à M ASS EY  FER GUSON , peuven t l’ê tre  avec des c o n 

tre p a rtie s .

Il ne m anque à l ’us ine  de  M arque tte  p o u r deven ir c o m p é titive  que  des in ve s tis 

sem en ts  ra isonnab les, ce  que  la D irec tion  canad ie nne  lui a re fusé p e n d a n t des 

années, la m e tta n t en péril. Ce q u ’e lle peu t de to u te  é v idence  con se n tir a u jo u rd ’hui 

p u iq u ’elle v ien t enco re  d ’ investir à l ’é tranger, c ’é ta it dans la p resse  ce tte  sem aine.

S ur le fo n d , il s ’ag it de dé fin ir avec les sa la riés e t les D irec tions  des en trep rises  

du m a ch in ism e  ag rico le  une vé ritab le  p o litiq u e  industr ie lle , avec po u r p re m ie r 

o b je c tif, la reco n q u ê te  du m arché  In térieur parce  que  je  pense  (c ’es t un a rgum en t 

im p o rta n t des sa la riés de M ASSEY FERGUSON) que  la m arché  existe .

Il fa u t savo ir q u ’a u jo u rd ’hui p lus  de  la m o itié  du m até rie l frança is  es t desservi 

pa r des m ach ines é trangères, que lo rsque  le p o u vo ir d ’acha t des ag ricu lteu rs  es t 

relevé, (résu lta t de  l ’ac tio n  du G ouve rnem e n t de  G auche  ces  deux dern iè res 

années) les Im p o rta tio n s  de m até rie l é trange r p rog ressen t. C ’es t d ire  q u ’ il y a bien 

un m arché  po u r ce tte  re s truc tu ra tion  du m ach in ism e agrico le .

P our la réuss ite  de ce tte  p o litiq u e  industr ie lle , l ’us ine  de  M arque tte , co m m e  

l’us ine  I.H .F. de  C ro ix  d o n t vous avez parlé  to u t à l’heure  c o n s titu e n t deux a tou ts  

im p o rta n ts . La fo n d e rie  de M arque tte  es t d ’a illeu rs la seu le  ins ta lla tion  sérieuse de 

ce  ty p e  dans  la région .

On le vo it, e t j ’en te rm inera i là -dessus, les sa la riés de M AS SE Y FERGUSON ne 

so n t ni ex trém is tes , ni a ttachés  au passé.

Ils veu len t, à l’heure  d es d ro its  nouveaux, ê tre  in fo rm és, écou tés , respectés, ne 

pas ê tre  cons idé rés  co m m e s  des p ions  q u ’on  dép la ce  au g ré  des p ro fits  e t d es c a l 

cu ls  p o litiq u e s  des ac tionna ires  de  T o ron to .

S ix  m o is  o n t é té  perdus, ra ison  de p lus po u r a lle r v ite  a u jo u rd ’hui.

C ’es t en ouvran t sans ta rd e r une vé ritab le  négoc ia tion , non seu lem ent sur le 

p lan  soc ia l, m a is  en m êm e te m p s  su r les p e rspec tives  Industrie lles, de M arque tte  et 

p lus  généra lem en t du  m ach in ism e  ag rico le  en France, qui se ron t créées les c o n d i 

t io n s  d ’une reprise  du trava il pou r d é b lo q u e r la s itua tion .

P our te rm iner, je  dirai q u ’on ne peu t pas fa ire  appe l à l’e sp rit de  responsab ilité  

des trava illeu rs  seu lem en t po u r n égoc ie r les co n d itio n s  du chôm age , seu le m en t 

p o u r n é g o c ie r les conséqu ences  néga tives des déc is ions  é conom iqu es  p rises  par 

le pa trona t.



22 D é c e m b re  1983 - 9 6 8 -

C ’est p ou rquo i nous  p ro p o so n s  que  la n é g o c ia tio n  qu i va s ’ou v rir  in ce ssa m 

m ent en tre  le Préfet rep résen tan t les M in is tè res, la D irec tion  de M ASS EY , e t les 

o rgan isa tio ns  synd ica les , p renne  b ien en c o m p te  l ’ensem b le  des données, e t le 

vo le t é co n o m iq u e  et le vo le t soc ia l.

N ous souha ito ns  que  les trava illeu rs  de  M a rq u e tte  aient des a m is  au C onse il 

M un ic ipa l, non  seu lem en t p o u r sou te n ir leur a c tion  soc ia le , m ais éga lem en t leur 

In te rven tion  é conom iqu e .

V o ilà  ce  que  je  vou la is  d ire  ce  so ir, en sa luan t la p résence  d ’une  dé léga tion  

d ’ouvrie rs  de  M ASSEY FERGU SON .

M ons ieu r LE M AIRE - La paro le  es t à M . CACHEUX.

M. C AC H EU X - M ons ieu r le M a ire , su r ce doss ie r d é lic a t dont to u s  c e u x  qu i o n t à le 

conna ître , de  p rès  ou de lo in, o n t b ien  la m esure  du  d ram e hum ain  qu i se d é rou le  à 

M arque tte , je  vo u d ra is  fa ire  c in q  brèves obse rva tion s .

La p rem iè re  est l’ e x is tence  de s u r-c a p a c ité s  de  p ro d u c tio n  év id en te s au niveau 

du m a ch in ism e  ag rico le  en F rance. Je  pense q u e  l’on  p e u t hésite r s u r les ch iffres , 

4 0 % , 5 0 % , m ais pe rsonne  ne co n te s te  le fait.

C ’es t d ire  que  si des so lu tio n s  écon o m iq u e s  peuven t se b â tir  au niveau d ’une 

en treprise , en réa lité  il fa u t les im ag ine r au n iveau d e  l’ensem b le  de la b ranche, et 

au n iveau du p ays  dès lors que  l ’ in te rven tion  des pouvo irs  p u b lics  e s t requ ise  p a r 

to u t, e t vous  s igna liez , M o n s ie u r le M aire, q u e  l’ in te rven tio n  d e s  p o u vo irs  p u b lic s  

é ta it n écessa ire  dans p lus ieu rs  en trep rises  d u  m a ch in ism e  agrico le .

A  ce  niveau, on n ’échapp e  pas à un ce rta in  n o m b re  de cho ix , to u t s im p lem en t 

pa rce  que, dans  le passé, d ’au tres, dans le s e c te u r p rivé , n’o n t pas su fa ire  de cho ix  

au bon  m o m e n t po u r é v ite r les d ram es  d ’a u jo u rd ’hui.

La deux ièm e  ob se rva tio n  que  je  voud ra is  fa ire , c ’e s t que c ’est à l’ in itia tive  des 

pou vo irs  p u b lics  q u ’une so lu tio n  g loba le  a c o m m e n c é  à  être reche rchée  au n iveau 

du  m a ch in ism e  ag rico le  et q u e  c ’es t donc à eux que  rev iendra  le m érite  s i une 

ind u s trie  du m a ch in ism e  a g rico le  ex is te  encore  en F rance  d a n s  les années qui v ien 

nent.

T ro is ièm e o bse rva tion  que  je  vou d ra is  fa ire , c ’es t la lou rde  responsab ilité  de  la 

D irec tion  de  M AS S E Y  FER GU SON  dans  la s itu a tio n  a c tu e lle  de l ’ us ine  de M ar

que tte .

A bsence  d ’ investissem en ts , en p a rticu lie r au  n iveau de la fo n d e rie , je c ro is  que  

pe rsonne  de  le con tes te .

A bsence  d e  d ive rs ifica tio n  indus trie lle .

A b se n ce  d e  ra tio na lisa tio n  d e  l’o u til de p ro d u c tio n .

C ’est une en trep rise  N o rd -A m érica ine , e t c h a c u n  conna ît bien la b ru ta lité  des 

m é th o d e s  soc ia les  de ces  en treprises.
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Je  vou d ra is  d ire  q u ’ il ne fa u d ra it pas, pa rce  que les trava illeu rs  se to u rn e n t lég i

t im e m e n t ve rs les pouvo irs  p ub lic s , igno re r les responsab ilité s  trè s  g randes  d ’une 

en trep rise  qu i reste  une en trep rise  p rivée  et, qu i p lus est, une m u ltina tiona le .

Q ua tr iè m e obse rva tion  : c ’es t que  les p ouvo irs  p u b lics  on t ju s q u ’à p résen t joué  

to u t leur rôle, non  pas po u r se s u b s titu e r à la responsab ilité  de  l ’en treprise , m ais 

b ien  po u r rappe le r à l’en trep rise  ses responsab ilité s , en p a rticu lie r v is -à -v is  de 

l ’ensem b le  des  trava illeu rs . Je voud ra is  d ire  en p a rticu lie r aux trava illeu rs  qu i nous 

in te rrogen t su r un certa in  nom bre  de  c ré d its  p u b lics  qu i on t dé jà  é té  acco rd é s  à 

l ’en trep rise  M AS SE Y FERGUSON, que  la s itu a tio n  de l ’usine  de M arque tte  se ra it 

a u jo u rd ’hui b ien  p lus  grave, et pe u t-ê tre  Irrém éd iab le  si ces c ré d its  n ’ava ient pas 

d ’o res et dé jà  é té  acco rdés .

Les pou vo irs  p u b lics  on t joué  to u t leur rô le  e t ils c o n tin u e n t à le fa ire  qua n d  ils 

exe rcen t une p ress io n  m axim a le  po u r que  s ’ouvre  une vé ritab le  négoc ia tion . C ’est, 

no tre  C o llègue  COLIN le sou ligna it to u t à l ’heure, un a sp e c t p o s it if de  la rencon tre  

que  nous avons eue h ier avec vo tre  D irec teu r de  C ab ine t, M . DELEBARRE, e t ses 

co lla b o ra te u rs  en m atiè re  économ iqu e , à M a tignon , que  ce t engag em ent de  renou 

ve le r les p ress ions  sur la D irec tion  de  M ASSEY FERGUSON p o u r que  des nég o c ia 

t io n s  sé rieuses s ’engagent.

U ne négoc ia tion  sérieuse  d o it e ffe c tive m e n t ê tre ouverte , a lo rs que  la D irec tion  

s ’y  es t ju s q u ’à p résen t re fusée  à to u s  niveaux, en p a rticu lie r au niveau le p lus élevé.

C ’est un p o in t p o s itif de  la réun ion  que  nous avons eue  hier, et il fa u t s ’e n g o u f 

fre r dans ce  po in t p o s itif p o u r o b te n ir de  la D irec tion  de  M ASS EY  FERGUSON un 

ce rta in  n om bre  d ’engag em en ts  en p a rticu lie r po u r la pé rénn ité  des fa b rica tio n s  qui 

s o n t fa ites  à M arque tte .

Dernière obse rva tion  que  je  vou la is  fa ire, M ons ieu r le M aire , c ’es t l ’e sp rit de 

responsab ilité  des trava ille u rs  e t de  leurs o rgan isa tio ns  synd ica les  a lo rs que  la 

D irec tion  s ’es t ju s q u ’à p résen t re fusée à to u t vé ritab le  d ia logu e  à ce niveau.

Je ne do is  pas cacher, m a lg ré  to u t, l’ in q u ié tu d e  qui nous a é té  exp rim ée  pa r les 

p ouvo irs  p u b lics  su r la so lid ité  de l ’en trep rise  si ses a c tiv ité s  ne deva ie n t pas 

reprendre . Les c irco n s ta n ce s  nous d o n n e n t hu it jo u rs  de  rép it, p e u t-ê tre  un peu 

p lus , il fau t a b so lu m e n t se sa is ir d e  c e  rép it p o u r q u ’enfin  une négoc ia tio n  s ’engage 

e t que  l ’on éca rte  la log ique  de l’ igno rance  e t de  l ’ in com préhe ns io n  po u r fa ire  p ré 

va lo ir une log ique  du  d ia logu e  et de  la négoc ia tion .

Seu lem ent, je  c ro is  q u ’ il fa u t te n ir aux trava illeu rs  un langage de vé rité  e t de 

responsab ilité .

C o m p te  tenu  de  la s itua tion , en p a rticu lie r de  la s itua tio n  du m ach in ism e  a g ri 

co le  en France d o n t nous avons hérité  m ais qui ne s ’est pas am élio rée, il n ’y a pas 

d ’em p lo i so lid e  sans une re s tru c tu ra tio n  industr ie lle . M ais le sens du m essage d e  la 

G auche  est de  d ire  que  nous devons  asum er ce tte  re s tru c tu ra tio n  dans la so lida rité  

na tiona le , e t il fau t e ffe c tive m e n t q u ’à ce  n iveau-là , dès lo rs  que  les re s truc tu ra tions  

so n t ob liga to ire s  e t que  to u t a été  fa it p o u r sauver l ’em p lo i, que  la so lida rité  n a tio 

nale joue  à ple in .

M ons ieu r LE M AIR E - Je  vous rem ercie.
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Y a -t- il d ’au tres  in te rven tion s  ?

Il n ’y  en a pas.

Je  p a rta g e  le po in t de  vue  qu i a é té  e xp rim é , langage de vé rité  e t de  so lid a rité  ; 

langage de vérité , avec l ’exam en du doss ie r indus trie l.

Une dé léga tio n  a é té  reçue p a r m on C a b in e t à M a tignon  et m es co lla b o ra te u rs  

s o n t sa is is  de  c e tte  a ffaire . Les pouvo irs  p u b lic s  on t fa it ce q u ’ ils  ava ien t à fa ire, au 

m o ins  ici, su r le plan de la R ég ion, m a is  nous a llons, à nouveau, p ro cé d e r à un exa 

m en a p p ro fo n d i au niveau  de  M a tig non .

Il y a des c o n ce n tra tio n s  Industr ie lles  qu i se  fo n t, des en trep rises  qu i do iven t 

re trouve r un sou ffle  pou r con tinue r, m a is  les cas so n t très  d iffé ren ts . C erta ines 

s itu a tio n s  so n t p rovoqué es  par des en trep rises  m al gérées, d ’au tres  par des en tre 

p rises  qu i so n t anim ées pa r un p a tro n a t tro p  dur. Il y a auss i les en trep rises  qu i ne 

rem p lisse n t pas les c o n d itio n s  p o u r re trouve r des norm es de  p ro d u c tio n  norm ales, 

e t ce lles-là , il fa u t aussi les aider.

V o ilà  po u r le d o ss ie r Industrie l.

Su r le p lan , il fa u t un langage de  vé rité  et un langage de com préhen s ion .

Langage de so lida rité , lo rsque , m a lheureusem ent, il d o it y  avo ir des lice n c ie 

m en ts , ou  des m esures de ce tte  natu re , n o u s  avons le d e vo ir de  fa ire  en so rte  que  

ces lice n c ie m e n ts  se tra d u ise n t p a r des rec lassem en ts , par un p lan  de fo rm a tio n , 

p a r to u te  une série  de  m esures qu i so n t ind ispensab les.

En to u t cas, je  tiens  à leur exp rim er ce so ir m a so lida rité  e t celle  du C onse il 

M un ic ip a l. R endez-vous est p ris  p o u r le d é b u t de l’année p rocha ine , et j ’espère  que 

nous  p o u rro n s  tro u ve r que lqu es  lueurs d ’espo ir. Ils peuven t, de to u te  fa çon , c o m p 

te r su r no tre  so lida rité  si le d o ss ie r indus trie l s ’ avérait d iffic ile .

D ’après la conse rva tion  rap id e  que  j ’ a i eue  e t la conna issa nce  que  j ’ai de ce 

doss ie r, une  re s tru c tu ra tio n  in dus trie lle  e s t p roposée , m ais insu ffisam m en t d is c u 

tée , d isen t les trava illeu rs , res truc tu ra tion  qui en tra în e ra it la réduc tion  de  m o itié  du 

pe rsonne l, éche lonnée  su r p lu s ie u rs  mois.

C ’es t ju s te m e n t ce la  qu i es t co n te s té  pa r les  trava illeu rs, ce u x -c i d isen t q u ’ il 

e x is te  des p o ss ib ilité s  pou r ce tte  en trep rise , e t  c ’es t de  ce la  d o n t nous a llo ns  d is c u 

te r  en d é b u t d ’année p rocha ine , lo rs  de la réun io n  de la Tab le  R onde qui po rte ra  sur 

le p rob lèm e  industrie l.

Je  c ro is  que  le p rob lèm e  es t b ien  posé , d o s s ie r indus trie l et d o ss ie r soc ia l.

D ossie r de  vérité  que  l ’on d o it aux tra va ille u rs  lo rsq u ’ ils  s o n t en d iff ic u lté  et 

d o s s ie r d e  s o lid a rité  q u ’on  leur d o it dans to u s  les cas.

La séance  est levée

(Séance levée à 21 heures 15).
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N° 8 3 /2 /3 5 2  : Lois n° 7 0 /1 2 9 7  du 31 décem bre 1970,

7 8 /7 5 3  du 17 juillet 1978 et 8 2 /2 1 3  modifiée 

du 2 mars 1982 (articles L.122-20 et L.122-21 

du Code des Communes) - Délégation au M aire - 

Com pte rendu au Conseil Municipal

MESDAMES, MESSIEURS,

Au co u rs  de vo tre  séance  du 26 m ars 1983, pa r dé libé ra tion  n° 8 3 / 2 / 6  et 

co n fo rm é m e n t aux d isp o s itio n s  de  l ’a rtic le  8 de  la loi n° 7 0 /1 2 9 7  du 31 d écem bre  

1970 sur la g e s tio n  et les libe rtés  com m una les  et de  l ’a rtic le  63 de la loi n° 7 8 /7 5 3  

du 17 ju ille t 1978, rep ris  par les a rtic les  L.12 2 -2 0  e t L .122-21 du C ode  d es C o m m u 

nes, vous avez b ien  vou lu  nous a c co rd e r dé léga tion  p o u r les o b je ts  lim ités  énum é 

rés c i-d e s s o u s  :

-  réa lisa tion  d ’e m p ru n ts  d es tinés  au fin a n ce m e n t des Investissem en ts  p révus par 

le b u d g e t e t passa tio n  à ce t e ffe t des acte s  nécessa ires  ;

-  p répa ra tion , passa tion , e xécu tion  e t règ lem en t des m archés de  travaux , de  fo u r 

n itu res  e t de se rv ices  qui peuven t ê tre  rég lem en ta ire m en t passés de g ré  à g ré  en 

ra ison de leur m on tan t, lo rsque  les c ré d its  son t p révus au b u d g e t ;

-  co n c lu s io n  et rév is ion  du louage  de  choses  po u r une durée n ’e xcé d a n t pas douze  

ans ;

-  passa tion  des co n tra ts  d ’assu rance  ;

-  exe rc ice , au nom  de la C om m une , du d ro it de  p réem p tion  à  l’ in té rie u r de  la Z one  

d ’A m énage m e n t D ifféré du S ec teu r Sauvegardé.

C om m e vous le savez, les déc is ions  prises en ve rtu  de  l ’a rtic le  L.12 2 -20  du 

C o d e  des C om m unes so n t soum ises  aux m êm es règ les que  ce lles  qu i so n t a p p lic a 

b les  aux dé lib é ra tio n s  des C onse ils  M u n ic ip a u x  p o rta n t su r les m êm es ob je ts .

De p lus, le M aire  d o it rendre  c o m p te  à chacune  des réun ions o b lig a to ire s  du 

C onse il M un ic ipa l ; en conséquence , nous vo u s  p rions  de  tro u ve r c i- jo in t, un 

ta b le au  ré c a p itu la tif des déc is ions  prises dans le cad re  de c e tte  dé léga tion .

Adopté
Voir compte rendu p. 912



Marchés, avenants, louages, contrats d ’assurances, réalisations d’emprunts passés et droits de préemption
exercés par le M aire conform ém ent aux dispositions 

des articles L.122-20 et L.122-21 du Code des Communes et de la délibération  

du Conseil Municipal n° 8 3 / 2 / 6  du 26 mars 1983

T ableau à jo u r le : 15 novem bre  1983

N u m é ro

d ’o rd re

D a te  d e  l ’a rrê té S e rv ic e  d ’o r ig in e O b je t M o n ta n t D é p ô t en 

P ré fe c tu re  le

8 3 / 2 / 7 1

D .M .

19 s e p te m b re  

1 9 8 3

D ire c tio n  d e s  

A ffa ire s  

Im m o b iliè re s  e t du  

L o g e m e n t

Un avenan t au ba il du  27 avril 1976, 

p renan t e ffe t le 15 m ars  1981 est 

passé  avec l’E tat (M in is tè re  de 

l ’ In té rieur - Police) p o u r p o rte r le 

m o n ta n t du loye r annue l de 

l ’ im m eub le  2, bou le va rd  du  M aré 

chal V a illan t à Lille, o c cu p é  pa r le 

C om m issa ria t C en tra l de  Police, à 

180.000 F.

8 3 / 2 / 7 2

D .M .

22  s e p te m b re  

19 8 3

D ire c tio n  d e s  

A ffa ire s  

Im m o b iliè re s  e t 

d u  L o g e m e n t

Il e s t passé  en tre  la V ille  de  Lille et 

la% C o m pagn ie  « Les A ssu rances  

G énéra les » rep résen té e  pa r M o n 

s ieu r D U B O IS -P R O U V O S T 13, rue 

Fa id he rbe  à Lille, un avenan t au 

c o n tra t n° 3  868 052 ga ran tissan t 

les b â tim e n ts  co m m u n a u x  co n tre  

les risques d ’ incend ie , en vue 

d ’a c tua lise r le m o n ta n t du  cap ita l 

ga ran ti en ra ison des change m e n ts  

survenus dans la s itu a tio n  des b iens 

co m m u n a u x  et en fo n c tio n  de  l’é v o 

lu tion  de  l ’ ind ice  « R isque in d u s 

tr ie l », e t en ra ison  de l’ob lig a tio n  

d ’une su rp rim e  de 5 ,5 0 %  su r les 

ca ta s tro p h e s  na tu re lles.

M o n ta n t d e  la 

p r im e  a n n u e lle  : 

7 5 8  9 0 5 ,0 0  F

13 o c to b re  19 8 3



N u m é ro

d ’o rd re

D a te  d e  l ’a rrê té S e rv ic e  d ’o r ig in e O b je t M o n ta n t D é p ô t en 

P ré fe c tu re  le

8 3 / 2 / 7 3

D .M .

2 8  s e p te m b re  

1983

D ire c tio n  d e s  

S e rv ic e s  d e  la 

J e u n e s s e , de  

l'A n im a tio n  e t d e s  

F ê te s

Un c o n tra t de  m u ltig a ran tie s , c o n 

c lu  po u r une durée  de c inq  ans à 

c o m p te r du  4 janv ie r 1982 et rés ilia 

b le  par la V ille  à to u t m om en t 

m oyennan t un p réav is  de tro is  m ois, 

est passé avec la so c ié té  REPROX 

3, 164 -166  rue B a rthé lém y De les- 

paul à Lille, po u r l ’en tre tien  e t la 

fo u rn itu re  de  co n so m m a b le s  du 

c o p ie u r EP 320  de  m arque  

M IN OLTA.

R e d e v a n c e  de  

b a s e  m in im u m  : 

5 1 0 0 F H T  p a r lo t 

d e  3 0 .0 0 0  à 6 0 .0 0 0  

c o p ie s  (s u s c e p t i 

b le s  d ’ê tre  m o d ifié e  

en  fo n c t io n  d e s  v a 

r ia tio n s  é c o n o m i 

q u e s )

8 3 / 2 / 7 4

D .M .

2 8  s e p te m b re  

1983

D ire c tio n  G é n é ra le  

d e s  F in a n c e s , d e  

l ’ In fo rm a tiq u e , d e s  

A c h a ts  e t d e s  A ffa i 

re s  J u r id iq u e s  e t 

Im m o b iliè re s

Un c o n tra t d ’en tre tien , co n c lu  pou r 

une durée  d ’un an à c o m p te r du  1r 

n ovem bre  1983  e t renouve lab le  par 

ta c ite  re co n d u c tio n  sans que  sa 

durée  ne pu isse  e xcé d e r c inq  ans, 

es t passé  avec la S.A.R .L . NORD 

C LIM ATIS ATIO N , 161, chaussée  

G ram m e à T ou rco in g , po u r la m a in 

te nance  de la c lim a tisa tio n  type  

C SA 309, insta llée  au serv ice  In fo r 

m a tique .

M o n ta n t d e  l ’a b o n 

n e m e n t p o u r  la 

p re m iè re  a n n é e  : 

4 5  2 5 6  F HT.

8 3 / 2 / 7 5

D .M .

4 o c to b re  

1983

D ire c tio n  G é n é ra le  

d e s  S e rv ic e s  

T e c h n iq u e s

Un m arché  négoc ié  es t passé  en tre  

la V ille de  Lille e t la soc ié té  SO RE- 

TEX, d o n t le s iège  soc ia l es t à 

Angers, 151 rue  S a in t-Léo na rd , et 

l ’agence  R ég iona le  à H e llem m es- 

Lille, 46, rue Lou is  B lanc, en vue  de 

p ro cé d e r au re m p lacem en t de 

l ’ascenseu r du co m m issa ria t C en-

M o n ta n t :

2 2 7  1 1 5 ,4 4  F T .T .C .

tra i.



N u m é ro

d ’o rd re

D a te  d e  l ’a rrê té S e rv ic e  d ’o r ig in e O b je t M o n ta n t D é p ô t en 

P ré fe c tu re  le

8 3 / 2 / 7 6

D .M .

6  o c to b re  1983 D ire c t io n  d e s  

A ffa ire s  

Im m o b iliè re s  e t 

d u  L o g e m e n t

C ons idé ran t que  l ’a cha t de 

l ’ im m eub le  36, rue D oud ln  à Lille, 

inc lus  dans le pé rim è tre  de  la Z .A.D . 

du S e c te u r S auvegardé  de Lille, 

fa c ilite ra  les opé ra tio n s  de  rén o va 

t io n  engagées  dans c e tte  zone, la 

V ille de  Lille exe rce  son d ro it de 

p ré e m p tio n  su r ce t im m eub le  repris  

au cad a s tre  sous le n° 30  de la s e c 

t ion  LO p o u r une co n te n a n ce  de 

99 m 2.

P rix  o ffe r t :

10 0  0 0 0  F 

v a le u r»  o c c u p é  >>

19 o c to b re  19 8 3

8 3 / 2 / 7 7

D .M .

6 o c to b re  1983 D ire c t io n  d e s  

A ffa ire s  

Im m o b iliè re s  e t 

d u  L o g e m e n t

C ons idé ran t que  l’a cha t de 

l’ im m eub le  s is  à Lille  52 rue Jean - 

Ja cq u e s  Rousseau , repris  au 

cad a s tre  sous le n° 21 de  la sec tion  

LO p o u r une su p e rfic ie  de  35 m 2 

sera  e ffe c tu é  d ire c te m e n t par 

l ’O ffice  P ub lic  d ’H ab ita tio n s  à Loyer 

M odéré  de  la C .U .D .L ., l ’a rrê té  

n" 8 3 / 2 / 4 5  D .M . du  20 ju in  1983 

p a r leque l la V ille  de  Lille exe rça it 

son d ro it de  p ré e m p tio n  su r ce t 

im m eub le , es t annulé .

17 o c to b re  1 9 8 3

8 3 / 2 / 7 8

D .M .

6 o c to b re  1 9 8 3 D ire c tio n  d e s  

A ffa ire s  

Im m o b iliè re s  e t 

d u  L o g e m e n t

C ons idé ran t que  l’a ch a t de 

l ’ im m eub le  24, rue des T ro is  M o le t 

te s , inc lus  dans le pé rim è tre  de  la 

Z .A .D . du S e c te u r S auvega rdé  de 

Lille, fa c ilite ra  les opé ra tio n s  de 

rénova tion  engagées dans ce tte

P rix  O ffe r t :

5 5  0 0 0  F 

v a le u r « o c c u p é  »

17 o c to b re  1 9 8 3



N u m é ro

d ’o rd re

D a te  d e  l ’ a rrê té S e rv ic e  d ’o r ig in e O b je t M o n ta n t D é p ô t en 

P ré fe c tu re  le

zone, l’a rrê té  m un ic ipa l n° 83 -19  

D .M . en da te  du 28 fé v rie r 1983, en 

ce  q u ’ il ne te n a it pas c o m p te  de 

l ’o cc u p a tio n  com m erc ia le , es t 

annu lé  e t rem p lacé  pa r les p résen 

te s  d isp o s itio n s .

8 3 / 2 / 7 9

D .M .

10 o c to b re  1 9 8 3 D ire c tio n  G é n é ra le  

d e s  S e rv ic e s  

T e c h n iq u e s

Un c o n tra t es t passé  en tre  la V ille 

de  Lille e t la S oc ié té  po u r l ’U tilisa 

tio n  R ationne lle  des G az (U.R.G.), 

29, rue de Berri à Paris, en vue  du 

p rê t d ’une  c ite rne  de  1 ,750  to n n e  de 

c a p a c ité  e t de  l’e xc lu s iv ité  de  la 

fo u rn itu re  de  gaz de pé tro le  liqué fié  

à la R és idence  Lydé ric  à S a in t-G e r- 

vais.
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N° 8 3 /2 /3 5 3  : Caisse de Crédit Municipal
Nouvelle composition des Conseils d ’Administration  

conform ém ent au décret n° 83-914 du 7 octobre 1983 

Représentants de la Ville

MESDAMES, MESSIEURS,

Par dé libé ra tio ns  n° 8 3 / 2 / 1 1  du 26 m ars 1983 et n° 8 3 / 2 / 6 0  du 27 m ai 1983, 

nous avons dés igné  M ess ieurs  V A ILLAN T et R O M AN  et M adam e  M O R EL po u r s ié 

ge r au C onse il d ’A d m in is tra tio n  de  la Ca isse du  C réd it M u n ic ip a l de  Lille en q ua lité  

de  rep résen tan t du C onse il M un ic ip a l.

Le d é c re t n° 8 3 -914  du  7 o c to b re  1983 fixe  la nouve lle  c o m p o s itio n  des 

C onse ils  d ’A d m in is tra tio n  des C a isses de C ré d it M un ic ipa l.

L ’a rtic le  1 de  ce  te x te  s tip u le  no ta m m e n t :

« Le C onse il d ’A d m in is tra tio n  d ’une C a isse d e  C ré d it M un ic ip a l es t co m p o sé  :

1° - du M aire  de  la C om m une  s iège  de l ’é tab lis sem en t p rinc ipa l, P rés iden t de  d ro it

2° - de  m em bres  élus pa r le C onse il M un ic ipa l d e  la C om m une  s iège  de  l’é ta b lis se 

m e n t p rinc ipa l et de  m em bres  nom m és pa r le M aire  de  ce tte  C om m une  dans

la p ro p o rtio n  su ivan te  :

a ) Un tie rs  de  m em bres  é lus  pris parm i les m em bres  du C onse il M un ic ipa l

b )  Un tie rs  de m em bres  nom m és parm i les A d m in is tra te u rs  des é ta b lis se 

m en ts  ou  o rgan ism es soc ia ux

c  ) Un tie rs  de m em bres  nom m és, en ra ison  d e  leurs co m p é te n ce s  parm i les 

c ito ye n s  rés idan t dans  la C om m une  s iè ge  d e  l’é ta b lisse m e n t p rinc ipa l ».

En conséqu ence , nous vous dem ando ns, c o n fo rm é m e n t à la nouve lle  rég le 

m en ta tion , de  bien vo u lo ir c o n firm e r les d és igna tions  de  nos tro is  représen ta n ts  à 

sa vo ir M ess ieu rs  VA ILLAN T, R OM AN et M adam e M OREL.

Adopté.

N° 8 3 /2 /3 5 4  : Commune Associée d’Hellem m es  

Logem ent Ecole Jean Jaurès 

Rachat de matériel

MESDAMES, MESSIEURS,

Lors  de son a ffe c ta tio n  à l’Ecole  JEAN  JAU R ES, M ons ieu r JO C AILLE , D irec teu r 

de  l’E tab lissem en t, a fa it p ro c é d e r à ses fra is  à ¡"insta lla tion  d ’une salle de  ba in  e t 

au re m p lacem en t d ’un év ie r d é fec tue ux  dans son  lo gem en t de fo n c tio n .

A ya n t q u itté  ce  logem en t su ite  à sa m ise à la  retraite , ce lu i-c i s o llic ite  le racha t 

p a r la V ille de  ce  m atérie l qu i es t es tim é  à 2 .850  Frs.
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En acco rd  avec le C onseil C o n su lta tif de  la C om m une  A sso c ié e  d ’H ELLEM - 

M ES, réun i le 4 N ovem bre  1983, nous vous dem a n d o n s  de nous au to rise r à rep ren 

d re  ce  m atérie l.

La dépen se  sera im pu tée  au C hap itre  9 0 8 -5  « Logem en ts  de fo n c tio n s  » artic le  

2147  de la sec tion  d ’ in ves tissem en t du B udge t, par p ré lèvem en t d ’une som m e 

équ iva le n te  au C hap itre  905-1 « T ranspo rts  rou tie rs  » A rtic le  2150  « A cq u is itio n  de 

véh icu les  ».

Adopté
Voir compte rendu p. 912

8 3 /2 /3 5 5  : Commune Associée d ’Hellemmes  

Contrat de financem ent, en date du 

2 NOVEMBRE 1977 du poste de Directeur 

au Club Léo Lagrange - Avenant n° 2 -

MESDAMES, MESSIEURS,

C on fo rm ém en t aux d is p o s itio n s  de la dé lib é ra tio n  N° 7 7 /1 1  9027 du 8 JU IL 

LET 1977 e t du  c o n tra t y  annexé, la C om m une  p a rtic ip e  au fin a n ce m e n t du  poste  

de D irec teu r A n im a teu r au C LU B  LEO LAGRANGE.

D ans le règ le m en t in té rieu r de  la Fédéra tion  N ationa le  LEO LAGRANG E, il es t 

p révu d ’o c tro ye r aux an im a teu rs  responsab les  d ’é q u ipe m e n t une indem n ité  de 

logem ent.

Les m ém oires  qu i nous son t adressés depu is  p lus ieu rs  années tiennen t 

c o m p te  de  ce tte  d isp o s itio n  qu i n ’est to u te fo is  pas reprise  dans le co n tra t in itia l.

En conséquence , nous vous d em ando ns, en a cc o rd  avec le C onse il C o n su lta tif 

de  la C om m une  A ssoc ié e  d ’H ELLE M M ES , réun i le 4 N ovem bre  1983 de  nous a u to 

riser à s igne r l’avenan t N° 2 au c o n tra t de fin a n ce m e n t du 2 N O VE M BR E 1977.

Adopté
Voir compte rendu p. 912

N° 8 3 /2 /3 5 6  : Participation de la Ville de Lille
au Congrès de MONTREAL du 24 au 28 

septem bre 1984.

MESDAMES, MESSIEURS,

La v ille  de Lille  a accue illi du 27 au 30 s e p te m b re  1983 le C onse il In te rna tiona l 

de la Fédéra tion  M ond ia le  des V illes Jum e lées  d o n t elle es t m em bre . C e tte  session  

p répara it le con g rè s  de ce tte  Fédéra tion  qu i se tiend ra  du 24 au 28 se p te m b re  1984 

à M ontréa l.

En acco rd  avec  la  C om m iss ion  de l’E duca tio n  pe rm anen te  de la Jeunesse , 

S p o rts  et Lo is irs  réunie le 15 n ovem bre  1983, nous vous  dem a n d o n s  de  bien vo u lo ir
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a u to rise r le ve rsem en t d ’une so m m e  de  30 000 F des tinée  à co u v rir  les fra is  de p a r 

tic ip a tio n  de  la v ille  de  Lille à ce  congrès.

Adopté
Voir compte rendu p. 913

N° 8 3 /2 /3 5 7  : Echange entre le C.E.S. St Exupéry à 

Hellemmes et un Lycée de Cologne : 
dem ande de subvention.

MESDAMES, MESSIEURS,

D ans le ca d re  des échanges entre  v illes  jum e lées, le C o llège  St E xupéry  d ’H e l

lem m es accue ille  du 11 au 17 n ovem bre  1983 une c in q u a n ta in e  de  je unes a lle 

m ands d ’un Lycée  de C o logne .

Le Foyer S o c io -E d u c a tif du  C o llège  so llic ite  une subven tio n  de 600  F, co rre s 

p o n d a n t aux fra is  de tra n sp o rt e t d ’o rgan isa tion  de  d iffé ren tes  a c tiv ité s  au cou rs  de 

ce  sé jour.

En a cco rd  avec la C om m iss ion , de  la fo rm a tio n  pe rm anen te , de  la Jeunesse, 

S p o rts  et Lo is irs  réun ie  le 15 novem bre  1983, nous v ous  dem ando ns  de bien vou lo ir 

au to rise r le ve rsem en t de  ce tte  subven tion .

La dépen se  sera  pré levée s u r le C hap itre  9 4 0 /3 2  du BP83 in titu lé  « P arra ina- 

ges-Ju m e la g e s  ».

Adopté
Voir compte rendu p. 913

N° 8 3 /2 /3 5 8  : Personnel Municipal

Direction de la Caisse des Ecoles 

Modification de l’échelle indiciaire 

d’intendant

MESDAMES, MESSIEURS,

Par dé libé ra tio n  n° 8 1 /2 0 0 2  du 26 févrie r 1981, vo u s  avez d é c id é  la c réa tion  

d ’un pos te  d ’ in te n d a n t de  la C a isse des E co les n o m m é  par c o n c o u rs  dans les 

c o n d itio n s  é qu iva le n tes  à  celles d e  rédacteurs .

C et e m p lo i es t asso rti de l’éche lle  ind ic ia ire  des rédac teu rs . Le nom bre  sans 

cesse  c ro issa n t des en fan ts  fré q u e n ta n t les res tau ran ts  sco la ires , la m ise en p lace  

d ’une cu is ine  cen tra le , l ’a cc ro isse m e n t des tâ ch e s  assum ées p a r le titu la ire  de  ce 

poste , en p a rticu lie r :

-  l ’acha t e t la d is tr ib u tio n  de la it dans  les éco les  m aternelles,

-  l ’acha t e t la ré p a rtitio n  des p ro d u its  d ’en tre tien  dans  les écoles ,

-  les a ttr ib u tio n s  ves tim en ta ires  au personne l,
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-  la c o n fe c tio n  e t la répa ra tion  des d ra p s  et bavo irs  p o u r les éco les  m aterne lles,

nous on t am ené à env isage r d ’asso rtir ce t em p lo i de  l ’éche lle  ind ic ia ire  des ré d a c 

te u rs  che fs  (384 - 579).

A p rès  c o n s u lta tio n  du C om ité  de la Ca isse des Ecoles  réuni le 25 o c to b re  1983, 

et en acco rd  avec la co m m iss io n  des F inances e t de  la P lan ifica tion  réunie le 9 

d écem bre  1983, nous vous dem a n d o n s  de  bien vo u lo ir d é c id e r l ’a pp lica tio n  de 

ce tte  m esure.

La dépen se  qui en résu lte ra  sera im pu tée  sur les c ré d its  ouve rts  à nos d o c u 

m en ts  budgé ta ires .

Adopté
Voir compte rendu p. 914

N° 8 3 /2 /3 5 9  : Personnel municipal
Plan de formation pluriannuel 

1984-1985-1986

MESDAMES, MESSIEURS,

Par dé lib é ra tio n  n° 81 /2 0 0 8  du 24 ju in  1981, le Conse il M un ic ipa l a a d o p té  le 

p rin c ip e  de la m ise en p lace  de s truc tu res  p e rm e tta n t l’é labo ra tion  d ’un plan de fo r 

m a tion  p lu riannue l p o u r le personne l.

C ’es t a ins i que  fu re n t c réés un se rv ice -fo rm a tio n  e t une com m iss io n  de fo rm a 

tion .

D ans un p re m ie r te m p s  e t à titre  expérim en ta l, ces deux s tru c tu re s  o n t é laboré  

et a pp liqu é  deux  p lans de fo rm a tio n  re sp e c tive m e n t au t itre  des années 1982 e t 

1983.

Par la su ite  la co m m iss io n  de fo rm a tio n , co m p o sé e  p o u r la durée du nouveau 

m anda t m un ic ipa l e t qu i trava ille , du reste en s o u s -co m m iss io n s  sous  la c o n d u ite  

du C onse ille r m u n ic ipa l dé légué  à la fo rm a tio n , a en trep ris  la m ise en œ uvre  d ’un 

vé ritab le  plan p lu riannue l de  fo rm a tio n  du pe rsonne l, s ’é tendan t su r les années 

1 984 -19 8 5 -1 9 8 6  e t qu i fa it l ’o b je t du d o cu m e n t jo in t en annexe .

Ce d o cu m e n t, fru it d ’un trava il de  c o n ce rta tio n  entre  les rep résen ta n ts  des 

élus, des o rg a n isa tio n s  synd ica les  e t des che fs  de  serv ice  reprend  les o rien ta tion s  

généra les v isa n t à sa tis fa ire  les souha its  et les asp ira tions  des  agen ts  m a is  aussi les 

beso ins  de l’A d m in is tra tio n  m un ic ipa le  nécessa ires  à une am é lio ra tion  du serv ice  

pub lic .

En outre , il d é fin it un ensem b le  de m oyens m is  e t à m e ttre  en p lace  po u r réa li 

se r les o b je c tifs  p resc rits  :

M iss ion  de la C om m iss ion  de fo rm a tio n  ;

Rôle du S e rv ice -fo rm a tio n  ;

C ré d it de  100 .000  heures fo rm a tio n  a ttribuées  ch aque  année p enda n t la durée du
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plan de fo rm a tio n  p lu riannue l ;

D o ta tion  annue lle  insc rite  au B.P. po u r pe rm e ttre  la réa lisa tion  d ’a c tio n s  sp é c ifiq u e s  

à nos serv ices ;

Un règ lem ent fo rm a tio n  qu i d é fin it :

la clé  de  répa rtition  des heures a ttr ibuées  à la fo rm a tio n

le d ro it, les ga ran ties  e t les o b lig a tio n s  des s ta g ia ires  en m a tiè re  de fo rm a tio n , 

ainsi que  les éven tue lles dé ro g a tio n s

Un ensem b le  de m oyens  p o u r déve lo p p e r l’ in fo rm a tion  des agen ts  : à titre  

d ’exem ple , l ’ in s ta lla tion  de  panneaux d ’a ffichage , la dés ig na tio n  de  co rre sp o n d a n ts  

fo rm a tio n  dans  les serv ices, des réun ions d ’ in fo rm a tion  su r les lieux  de trava il po u r 

l ’ensem b le  du pe rsonne l in té ressé  e t po u r les nouveaux  agents.

Enfin, il con s ig n e  dans  un recue il, un ensem b le  d ’a c tio n s  à m ener à c o u rt te rm e  

(année 1984) é ta b li à p a rtir  de  cho ix  p rio rita ires  :

A m é lio ra tio n  de la q u a lité  du se rv ice  p u b lic

-  a d a p ta tio n  des  se rv ices  aux te c h n o lo g ie s  d ’aven ir ( in fo rm a tique  e t bureau tique) 

aux nouve lles  responsab ilités  des com m unes, à l ’é vo lu tio n  des se rv ices et aux 

idées nouve lle s  te lle s  la ges tion  des  énerg ies, les su b s titu tio n s  de peine e tc .

— le p e rfe c tio n n e m e n t e t l ’ad a p ta tio n  des agen ts  en vue  de m a in ten ir et d ’am é lio re r 

les co m p é te n ce s  p ro fess io nn e lles  dans to u s  les d om a ines  e t p a rticu liè rem en t les 

sec teu rs  fin ances , cu ltu re ls , soc iaux, accue il du p u b lic  e tc .

Favorise r la p ro m o tio n  p ro fess ionn e lle  des agen ts  à to u s  les n iveaux en leur 

p e rm e tta n t de  se  p répare r à une p ro m o tio n  de g rade  ou à un change m e n t de  ca té 

go rie  d ’e m p lo i p a r vo ie  de  co n co u rs  ou d ’exam en.

P erm ettre  la fo rm a tio n  pe rsonne lle  (éduca tion  perm anente ) en favo risan t ce r 

ta in e s  fo rm a tio n s  sans ra p p o rt avec la s p é c ia lité  p ro fess io nn e lle  exe rcée  ou  en ra p 

p o rt a ve c  la v ie  quo tid ie nne .

La c o m m iss io n  de fo rm a tio n  a en e ffe t cons idé ré  q u ’un p lan  de fo rm a tio n  

c o m m e  to u t au tre  plan de  ce tte  na tu re  ne po u va it ê tre  que  prév is ionne l ; il s ’ensu it 

que  le plan qu i vo u s  est p ro p o sé  est p réc is  d a n s  ses g ra ndes  lignes m ais s u ffisa m 

m en t soup le  p o u r en pe rm e ttre  l ’a m é lio ra tio n , l ’a d a p ta tio n  ou le réa jus tem en t.

N ous  vous d e m a n d o n s  de  s ta tu e r su r les p ro p o s itio n s  reprises aux d o cu m e n ts  

annexés au p résen t rappo rt, et a d o p té  en com m iss io n  de  fo rm a tio n  le 4 o c to b re  

1983.

Adopté
Voir compte rendu p. 915

N° 8 3 /2 /3 6 0 :  Ville de Lille

Budget supplémentaire  

Exercice 1983
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Le b u d g e t su pp lém en ta ire  de 1983 que  nous s o u m e tto n s  à vo tre  exam en se 

p résen te  co m m e  su it :

•  R ece ttes  to ta le s  ....

•  D épenses to ta le s  ....

E xcéden t de  rece ttes  

En vo ic i la d é co m p o s itio n  :

-  E xcéden t d e  re ce tte s  sur les op é ra tio n s  réa lisées au 

co u rs  de  l’e xe rc ice  1982 (titres  e t m anda ts  ém is) te l

q u ’ il figu re  au c o m p te  a d m in is tra tif de  ce t e xe rc ice  23 .452 .882 ,27  F

A a jo u te r :

-  M o n ta n t des rece ttes  res ta n t à réa lise r au titre  des 

exe rc ices  an té rieu rs, te l q u ’ il a été  arrê té  à la 

c lô tu re  de  l’exe rc ice  1982 (reports) :

•  S ec tio n  d ’in ves tissem en t :

° E m prun ts  75 .471 .653 ,00  F

° S u bven tio ns  34 .537 .843 ,94  F

° A u tre s  rece ttes  20 .070 .961 ,09  F

130 .080 .458 ,03  F

•  S ection  de fo n c tio n n e m e n t 7 .908 .344 ,3 8  F

137.988.802,41  F

T o ta l des rece ttes  ....................................................................  161 .441 .684 ,68  F

A  dédu ire  :

-  M o n ta n t des dépen ses  re s ta n t à m anda te r au titre  des 

exe rc ices  an té rieu rs , te l q u ’ il a é té  arrêté à la 

c lô tu re  de l ’e xe rc ice  1982 (reports) :

•  S ection

d ’ in ves tissem en t 126 .180 .503 ,00  F

•  S ection

de fo n tio n n e m e n t 30 .108 .125 ,07  F

156 .288 .628 ,07  F

-  C réd its  réservés te ls  q u ’ ils son t dé ta illés  à l ’é ta t 

des c réd its  et re ce tte s  g revés d ’a ffe c ta tio n  spéc ia le  

f ig u ra n t en annexe  au c o m p te  a d m in is tra tif de  1982 :

MESDAMES, MESSIEURS,

2 1 5 .0 4 5 .1 9 1 ,0 1  F 

2 1 5 .0 4 2 .5 3 0 ,4 9  F

2 .6 6 0 ,5 2  F
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•  S ection

d ’inve s tisse m e n t 3 .899 .955 ,03  F

•  S ection

de  fo n c tio n n e m e n t 280 .3 16 ,17  F

4 .1 8 0 .2 71 ,20  F

T ota l des dépenses    160 .468 .899 ,27  F

E xcéden t de  rece ttes  d isp o n ib le  à la c lô tu re

de  l ’exe rc ice  1982 ..............................................................................  972.785,41 F

Le d is p o n ib le  à u tilise r é ta n t ainsi dégagé, le b u d g e t su pp lém en ta ire  de  1983 

se p résen te  dès lo rs  com m e su it :

-  Rappel de  l’e xcé d e n t ....................................................................   972.785,41 F

A  a jo u te r :

-  R ece ttes  supp lém en ta ires  et nouve lles

•  S ec tio n

d ’ inves tissem en t 62 .668 .593 ,04  F

•  S ection

de  fo n c tio n n e m e n t 10 .684 .4 96 ,0 0  F

73 .3 53 .0 89 ,0 4  F

-  R éduc tion s  su r op é ra tio n s  an té rieures

•  A m én a g e m e n t du pa rc 

bo isé  de  la C itade lle .

S u bven tio n  de  l’ E tat — 800 .000 ,00  F

•  Ha lte nau tique .

E bauche  d ’un p o rt de 

p la isance

S ubve n tio n s  -  400 .000 ,00  F

•  Ins titu t m é d ic o - 

é d u c a tif « La R oseraie »

C o n s tru c tio n

E m prun t -  1 .158 .000 ,00  F

•  A nc ie n  in s titu t de  

ch im ie  rue B arth é lém y 

D e lespau l. T rans fo rm a tion  

en B ourse  du  Trava il

E m prun t -  1 .000 .000 ,00  de  F
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•  P ré lèvem ent su r 

rece ttes  de

fo n c tio n n e m e n t -  16 .391.582,71 F

-  19 .749.582,71 F

53 .6 03 .506 ,33  F

Tota l des rece ttes    54 .576 .291 ,74  F

A  dédu ire  :

-  D épenses su pp lém en ta ires  e t nouve lles

•  S ection

d ’ inves tissem en t 32 .4 90 .675 ,53  F

•  S ec tio n  de

fo n c tio n n e m e n t 43 .882 .538 ,40  F

76 .373 .213 ,93  F

-  A nnu la tio n s  su r o pé ra tio n s  an té rieu res

•  A m énage m e n t du  parc  

bo isé  de  la

C itade lle . -  800 .000 ,00  F

•  Ha lte  nau tique .

E bauche d ’un p o rt de

p la isance . — 400 .000 ,00  F

•  In s titu t m é d ic o - 

é d u c a tif « La R osera ie  »

C o n s tru c tio n . -  1 .158.000,00 F

•  A nc ien  in s titu t de 

ch im ie  rue B arthé lém y 

D elespau l. T rans fo rm a tion  

en B ourse  du

Trava il. -  1 .000.000,00 F

•  P ré lèvem ent sur 

re ce tte s  de

fo n c tio n n e m e n t -  16.391 .582,71 F

•  D épenses im prévues.

P rovis ion  -  1.500.00,00 F

•  A u tres  o p é ra tio n s  -  550.000,00 F

-  21 .799 .582,71 F

To ta l des dépenses   54 .573 .631 ,22  F

D ispon ib le  du b u d g e t supp lé m en ta ire  de  1983    2 .660 ,5 2  F
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N ous vous  d o n n o n s  c i-ap rès  le dé ta il des o pé ra tion s  de rece ttes  et de d é p e n 

ses su pp lé m en ta ires  et nouve lles c o rre s p o n d a n t aux to ta u x  générau x  repris c i- 

avan t :

I - Opérations dont l’inscription au budget supplémentaire a été décidée au 

cours de précédentes séances du Conseil Municipal

Recettes Dépenses

S ec tio n  d ’inves tissem en t

900.9 - Atelier des mairies de quartier. Crédit

complémentaire. Emprunt. Emploi 210.000,00 210.000,00

(Délib. n° 83/7004 du 26.2.1983)

901.1 - Amélioration de la circulation aux

abords de la gare. 2e phase. Participation

de la Ville. Emprunt. Emploi 1.747.743,71 1.747.743,71

(Délib. n° 82/8042 du 17.12.1982)

903.1 - Ecole maternelle rue R. Wagner.

Construction de classes préfabriquées.

Emprunt. Emploi 500.000,00 500.000,00

(Délib. n° 8 3 /2 /8 8  du 27.5.1983)

903.50 - Stade Léo Lagrange. Travaux de

modernisation. Reliquat. Emprunt. Emploi 34.000,00 34.000,00

(Délib. n° 81/7115 du 30.12.1981)

903.51 - Salle de sports de la Briqueterie.

Travaux de remise en état. Emprunt. Emploi 

(Délib. n° 8 3 /2 /3 2 6  du 22.10.1983)

903.63 - Bibliothèque municipale. Achat de livres 

Subvention de l’Etat. Emploi (partie)

(Délib. n° 8 3 /2 /2 8 0  du 22.10.1983)

903.9 - Immeuble du Nouveau Siècle. Palais des

Congrès et de la Musique. Travaux 

d ’aménagement. Crédit complémentaire.

Emprunt. Emploi 12.364.928,00 12.364.928,00

(Délib. n° 8 3 /2 /9 0  du 27.5.1983)

904.92 - Centre de soins pour la famille et

l’enfant, résidence Sud rue de la Seine

Construction. Emprunt. Subventions. Emploi 2.940.000,00 2.940.000,00

(Délib. n° 83/7005 du 26.2.1983)

909 - Réseau de chaleur. Frais de l’étude

réalisée par la Compagnie Générale de

Chauffe. Emprunt. Emploi 350.000,00 350.000,00

(Délib. n° 82/7037 du 16.10.1982)

910.36 - Monuments historiques. Eglise

St-André. Travaux de restauration.

Fonds de concours. Emprunt. Emploi 200.000,00 200.000,00

(Délib n° 82/7039 du 10.10.1982)

300.000,00 300.000,00

178.640,00
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922

922

930.0

931.1

932.210

932.22

934.241

945.220

Démolition d ’immeubles. Crédit 

complémentaire. Emprunt. Emploi 

(Délib. n° 83/7012 du 26.2.1983)

Diverses acquisitions de terrains. 

Emprunt. Emploi

(Délib. n° 82/6085,6091,6101 des 

16.10. et 17.12.1983 et 83/6021 et 6027 

du 26.2.1983)

Insuffisances de crédits. Dotations 

complémentaires

(Délib. n° 8 3 /2  /269 du 22.10.1983)

Totaux 25.341.671,71

800.000,00

5.895.000,00

Recettes

S ec tio n  d e  fo n c tio n n em e n t

Emprunt de 1.000.000 de F contracté 

auprès de la Caisse Autonome de Retraite 

de la Mutualité du Nord pour le financement 

des travaux d’aménagement d ’un parking 

paysager et d ’une passerelle dans le 

prolongement de la façade de l’Esplanade.

Versement anticipé des fonds par rapport à 

à la première échéance de remboursement.

Intérêts supplémentaires.

(Délib. n° 82/3017 du 14.5.1982)

Prêts immobiliers consentis aux 

agents municipaux par l’intermédiaire 

du crédit municipal. Règlement des 

intérêts dus par la Ville pour l'année 1982 

(Délib. n° 81/2003 du 17.2.1981)

■ Théâtre de l'Opéra. Sinistre.

Travaux de réfection. Remboursement des 

dépenses par les compagnies d ’assurances.

Emploi. 600.000,00

(Délib. n° 8 3 /2 /8 9  du 27.5.1983)

■ Groupe scolaire rue R. Wagner. Sinistre.

Travaux de réfection. Remboursement des 

dépenses par les compagnies d ’assurances

Emploi 221.000,00

(Délib. n° 8 3 /2 /3 2 5  di 22.10.1983)

■ Restaurant municipal. Fonctionnement 750.000,00 

(Délib. n° 8 3 /2 /2 5 0  du 22.10.1983)

■ Bibliothèque municipale. Achat de 

périodiques. Subvention de l'Etat.

Emploi, (partie) 223.300,00

(Délib. n° 8 3 /2 /2 8 0  du 22.10.1983)

800.000,00

5.895.000,00

112.984,52

25.633.296,23

57.611,11

14.188,60

600.000,00

221 .000,00

750.000,00

Dépenses

44.660,00
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Recettes Dépenses

945.230 - Palais des Beaux-arts. Restauration 

d'un carton de David. Subvention de 

l’Etat. Emploi

(Délib. n° 8 3 /2 /2 8 3  du 22.10.1983)

961.3 - Participation de la Ville dans le fonc 

tionnement du syndicat intercommunal pour 

la gestion de la fourrière pour animaux errants 

(Délib. n° 81/8041 du 30.5.1981)

961.4 - Gestion des terrains d’hébergement des

gens du voyage à Lille. Convention avec la

Société Campexel

(Délib. n° 8 3 /2 /1 1 5  du 27.5.1983)

970 - Admission en non valeur

(Délib. n° 8 3 /2 /7 2  du 27.5.1983)

970 - Participation de l’Etat dans les dégâts

causés lors de manifestions exceptionnelles 

(Délib. n° 8 3 /2 /1 8 5  du 2.7.1983)

- Insuffisances de crédits. Dotations 

complémentaires

(Délib. n° 8 3 /2 /2 6 9  du 22.10.1983)

Totaux

21.760,00 21.760,00

40.345,00

2.816,39

560.000,00

42.913,50

2.816,39

37.253.865,85

1.818.876,39 30.609.160,45

Total des opérations nouvelles antérieurement 

votées par le Conseil Municipal 27.160.548,10 65.242.456,68

Il - Opérations de recettes et de dépenses nouvelles dont l’inscription vous 

est proposée au cours de la présente séance

Recettes Dépenses

S ec tio n  d ’inves tissem en t

900.00 - Hôtel de Ville. Reprise de matériel 10.909,88

901.5 - Aménagement de la place de la République.

Création d’un jardin sur dalle. Subvention

de l'Etat. Emploi 157.500,00 157.500,00

901.5 - Jardin Vauban. Construction de

vestiaires. Remboursement d’une facture 5.619,60

903.1 - Divers bâtiments scolaires. Travaux

de grosses réparations. Subvention des fonds

scolaires départementaux 231.080,00
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Recettes

903.1 - Commune associée d ’Hellemmes. Bâtiments

scolaires. Travaux de réfection et de grosses 

réparations. Subvention des fonds

scolaires départementaux 45.000,00

903.50 - Stade Roger Salengro. Travaux de moderni

sation. Emprunt. Emploi 250.000,00

903.50 - Stade Léo Lagrange. Construction de

courts de tennis couverts. Emprunt.

Emploi 1.950.000,00

903.52 Economies d’énergie réalisées dans le cadre

du fonctionnement des piscines 

industrialisées. Subventions de la 

Société centrale pour l’équipement du 

territoire 80.000,00

903.61 Palais des Beaux-arts. Acquisition

d ’œuvres d ’art. Subvention de l’Etat. Emploi 251.735,60

903.61 - Palais des Beaux-arts. Travaux de peinture

et réfection de salles. Subvention du

Département. Emploi 60.000,00

903.61 - Hospice Comtesse. Aménagement muséo-

graphique. Subvention du Département.

Emploi. 150.000,00

903.63 - Bibliothèque municipale. Acquisition

de livres. Subvention de l’Etat.

Emploi (partie)

903.9 - Conservatoire. Acquisition de matériel

musical. Remboursement d’une facture 1.049,98

904.91 - Centre social rue Armand Carrel.

Construction. Subvention d e la C A F . Emploi 121.000,00

905.1 - Remplacement du bibliobus. Subvention

de l’Etat. Emploi (partie)

905.1 - Vente de véhicules réformés. Produit 15.500,00

908.1 - Résorption de l’habitat insalubre (ordre) 354.043,70

909 - Terrains d ’accueil des nomades.

Aménagement. Emprunt. Emploi 740.000,00

909 - Implantation de sculptures et

peintures dans la Ville. Emprunt.

Emploi 118.000,00

909 - Economies d ’énergie. Emprunt.

Emploi 1.000.000,00

250.000.00

1.950.000.00

251.735,60

60.000,00

150.000.00 

155.100,00

1 2 1 . 0 0 0 .0 0  

600.000,00

354.043,70

740.000.00

118.000.00

1 .000 .000.00

Dépenses
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912.3

914.8

922

922

922

922

925.0

925.5

925.5 

927 

927

930.0

931.0 

932.12

932.210

Syndicat intercommunal Lille- La Madeleine 

pour l’aménagement d’un parc de sports.

Emprunts de 1.150.000 F et 750.000 F.

Participation de la Ville. Intégration (ordre) 950.000,00

Voies privées. Remboursement par divers

particuliers de frais de branchement 6.741,57

Echanges compensés entre la Ville et

l’Armée. Cession d ’immeubles. Produit 4.825.000,00

Echanges compensés entre la Ville et l’Armée.

Cession de terrains. Produit 1.150.000,00

Vente d ’immeubles. Produit 3.000.000,00

Vente de terrains. Produit 2.600.000,00

Amortissement des frais sur emprunts

Année 1982 6.122,79

Amortissement des subventions d ’équi-

quement versées, des frais d’études et de

recherches, des travaux d ’entretien couverts

par l’emprunt. Année 1982 3.740.007,21

Legs Laigre. Remboursement de titres

Produit 305,00

Emprunts globalisés. Financement

complémentaire de la section d’investissement 15.000.000,00 

Fonds de compensation de la T.V.A.

Recette complémentaire 507.306,00

Recettes

Totaux 37.326.921,33

S ec tio n  de  fo n c tio n n em e n t

Dotations aux amortissements des frais 

sur emprunts. Année 1982

Recouvrement de frais de stages 1.440,00

Atelier du service des installations thermiques

et sanitaires. Remboursement de factures 14.952,82

Bâtiments communaux. Recouvrements

divers. Recette complémentaire 1.000.000,00

Dépenses

950.000,00

6.857.379,30

6.122,79

932.211 - Eglise St-Vincent de Paul. Travaux de 

Vitrerie. Recouvrement des dépenses 789,66
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Recettes

932.22 - Bâtiments scolaires. Recouvrements divers. 

Recettes complémentaire 1.300.000,00

932.5 - Parc automobile. Recouvrement de dépenses 

faites pour le compte de la Communauté 

urbaine 442.000,00

936.0 - Enlèvement de détritus dans les espaces 

verts. Recouvrement des dépenses 416,75

936.20 - Service du nettoiement. Enlèvement de 

détritus. Recouvrement des dépenses 1.667,00

936.5 - Service de l’éclairage public. Vente de 

vieux métaux. Produit 28.821,70

936.5 - Service de l’éclairage public. Dégâts 

occasionnés aux installations. Recouvrement 

des dépenses. Recette complémentaire 300.000,00

936.7 - Voies privées. Remboursement par divers 

de frais de raccordement à l’égout 2.731,87

940.11 Elections à la Sécurité sociale. 

Participation de l’Etat 420.354,00

420.210 - Relations publiques. Vente d’un livre 

de Pierrard. Produit 50,00

940.31 - Service des fêtes. Facture réglée pour 

le compte de la Caisse des écoles. 

Recouvrement 1.036,54

941.1 - Justice. Remboursement par l’Etat des 

dépenses réglées à ce titre pour l’année 1981 292.027,98

942.01 - Maintien en état du réseau d’alerte. 

Participation de l’Etat 10.000,00

943.1 - Enseignement du premier degré. 

Recouvrement d ’indemnités versées à tort 14.000,00

943.61 - Ecole régionale des Arts Plastiques. 

Taxe d ’apprentissage. Produit. Emploi 26.160,00

943.63 - Ecoles de musique. Recouvrement 

d’ indemnités versées à tort 1.957,57

944.40 - Classes de neige. Recouvrement de diverses 

dépenses 1.137,13

944.9 - Fonctionnement des classes psycho

pédagogiques. Participation du Département 4.980,46

945.18 - Subventions aux clubs sportifs de haut 

niveau

Dépenses

26.160,00

200.000,00
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945.220 - Bibliothèque municipale. Fonctionnement

Subvention de l’Etat. Emploi (partie) 1.005.100,00

945.220 - Bibliothèque municipale. Reprise de

fournitures 865,30

945.280 - Activités culturelles. Vente d’un

catalogue de Dodeigne 50,00

951.420 - Crèche de Moulins-Lille. Fonctionnement

Participation de la C.A.F. Recette

complémentaire 100.000,00

951.421 - Crèche de Fives. Fonctionnement.

Participation de la C.A.F. Recette

complémentaire 50.000,00

951.422 - Crèche du Faubourg de Béthune.

Fonctionnement. Participation de laC A F .

Recette complémentaire 200.000,00

951.422 - Crèche du Faubourg de Béthune.

Remboursement d ’une facture 142,68

955.9 - Recouvrement de frais d ’abonnement

d’un magazine dont la publication a été 

suspendue 43,65

961.3 - Syndicat intercommunal Lille -

La Madeleine. Emprunts de 1.150.000 F et

750.000 F. Reboursement. 1e annuité

Bonification d ’intérêts 27.890,62

961.4 - Office de tourisme de Lille.

Subvention complémentaire

965.0 - Location de terrains. Produit 100.000,00

965.2 - Location de bâtiments. Produit 500.000,00

967.8 - Pompes funèbres. Produit des concessions.

Recette complémentaire 60.000,00

970 - Participation de l’Etat dans les dégâts causés

lors de manifestations exceptionnelles 37.337,88

970 - Dotations aux amortissements des

subventions d ’équipement versées, des frais 

d’études et de recherches, des travaux 

d’entretien couverts par l’emprunt

977 - Taxe sur le chauffage et l’éclairage.

Recette complémentaire 1.000.000,00

977 - Attribution du Fonds national de la taxe

professionnelle. Recette complémentaire 894.831,00

Recettes

100 .000,00

Dépenses

200 .000,00

1.087,95

3.740.007,21
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977 - Attribution du Fonds départemental de la

taxe professionnelle. Recette complémentaire 415.072,00

977 - Contributions. Rôles supplémentaires 495.625,00

977 - Subvention compensatrice pour cons

tructions neuves. Recette complémentaire 114.138,00

Recettes

Totaux 8.865.619,61

T ota l d es  o p é ra tio n s  s u p p lé m e n ta ire s  e t nouvelles  

dont l’in sc rip tio n  e s t p ro p o sé e  au b ud get

ad d itio n n e l au cou rs  d e  la p ré s e n te  sé a n c e  46.192.540,94

R écap itu la tio n  d es  o p éra tio n s  te lles  

q u ’e lles  s o n t c i-a v a n t d é ta illé e s  : 

I  ) S ection  d ’in ves tissem en t

a ) opérations décidées par l’Assemblée communale 25.341.671,71

b ) Opérations proposées au cours de la présente réunion 37.326.921,33

62.668.593,04

c ) Réductions sur opérations antérieures -  19.749.582,71

Totaux 42.919.010,33

II ) S ec tio n  d e  F o n c tio n n e m e n t

a ) Opérations décidées par l’Assemblée communale 1.818.876,39

b ) Opérations proposées au cours de la présente réunion 8.865.619,61

10.684.496,00

c ) Annulations sur opérations antérieures

Totaux 10.684.496,00

Totaux généraux 53.603.506,33

R EC APITULATION  GENERALE

* M o n tan t des rece ttes  supp lém en ta ires  et

nouve lle s  73 .353 .0 89 ,0 4  F

A déduire :

* R éduc tio ns  sur o pé ra tion s  an té rieu re s -  19 .749.582,71 F

R ece ttes  ne ttes .......................................................................

su ivan t réca p itu la tio n  qu i p récède .

Dépenses

4.273.377,95

11.130.757,25

25.633.296,23

6.857.379,30

32.490.675.53 

-  3.358.000,00

29.182.675.53

39.609.160.45

4.273.377,95

43.882.538,40 

-  18.441.582,71

25.440.955,69

54.573.631,22

53 .603 .506 ,33  F
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* M o n ta n t des dépen ses  su p p lé m e n ta ire s  et

nouve lles 76 .3 73 .213 ,93  F

A déduire :

* A nn u la tio n s  sur o p é ra tio n s  an té rieu res  -  21 .799 .582,71 F

D épenses ne ttes    54 .5 73 .631 ,22  F

su ivan t récap itu la tio n  qu i p récède .

* E xcéden t des o p é ra tio n s  de dépen ses  nouve lles su r les

opé ra tio n s  de re ce tte s    970 .1 2 4 ,89  F

A ajouter :

* E xcédent du b u d g e t su pp lém en ta ire    2 .660 ,5 2  F

Total   972 .785,41  F

C hiffre  in d e n tiq u e  au d isp o n ib le  réel d é gag é  à la c lô tu re  de la ges tio n  de  1982.

Adopté
Voir compte rendu.

BA LA N C E G EN ER A LE

Libellés Recettes Dépenses

Excédent par nature

Recettes Dépenses

Excédent sur réalisations du 

compte administratif de 1982 23.452.882,27 23.452.882,27

Montant des crédits 

reportés 137.988.802,41 156.288.628,07 18.299.825,66

Crédits grevés d’affectation 

spéciale 4.180.271,20 4.180.271,20

161.441.684,68 160.468.899,27 972.785,41

Opérations supplémentaires et 

nouvelles 53,603.506,33 54.573.631,22 970.124,89

Totaux du budget 

supplémentaire de 1983 215.045.191,01 215.042.530,49 2.660,52

En acco rd  avec vo tre  C om m iss ion  de  la P lan ifica tion  e t des F inances réun ie  le 

9 décem bre  1983, nous vous  p rions  de  bien  vo u lo ir a d o p te r le b udge t su p p lé m e n 

ta ire  de 1983 tel q u ’ il e s t c i-avan t dé ta illé  e t qui dégage  un e xcé d e n t de  rece ttes  de

2.660 ,5 2  F.
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N° 8 3 /2 /3 6 1  : Office du Tourisme de Lille 

Subvention com plém entaire  

au titre de l’année 1983

MESDAMES, MESSIEURS,

Le P rés iden t de  l ’O ffice  du  T ourism e de  Lille  so llic ite  l ’a ttr ib u tio n  d ’une su b ve n 

tio n  com p lém en ta ire  de fo n c tio n n e m e n t d e  200 .0 00  F au titre  de  l’exe rc ice  1983.

C e tte  a ide  su pp lém en ta ire  es t des tinée  à c o m p e n se r la perte  de  ressources 

ré su ltan t de  la régress ion d e s  ac tiv ités  « C ong rès  » de  l ’o rgan ism e, due  à l ’ouve r 

tu re , en ju in  dernier, du Palais  des C ongrès  et de  la M usique , e t d o it p e rm e ttre  à 

l ’O ffice  de fa ire  face à to u te s  ses échéances financ iè res  d ’ ic i la fin  de l ’année .

En a cco rd  avec vo tre  C om m iss io n  de  la P lan ifica tion  e t des  F inances réunie le 

9 d é ce m b re  1983, nous vous  p roposon s  d ’a ccu e illir  fa vo ra b le m e n t la requê te  p ré 

sentée.

La dépen se  co rre sp o n d a n te , so it 2 00 .00 0  F sera im pu tée  su r le c ré d it Inscrit au 

ch a p itre  961 .4  de  la se c tio n  de fo n c tio n n e m e n t sous l’ In titu lé  : « S u b v e n tio n  à 

l ’O ffic e  du T ou rism e  » qu i sera  ren fo rcé  d ’une do ta tio n  équ iva le n te  dans le cadre  

du b u dge t su pp lém en ta ire  de  ce t exerc ice .

Adopté
Voir compte rendu p. 928

N° 8 3 /2 /3 6 2  : Association locale « Tourism e et Travail » 

Congrès annuel, à Lille, le 21 octobre 1983 

Subvention exceptionnelle

MESDAMES, MESSIEURS,

Le S ecré ta ire  Général de  l ’A sso c ia tio n  loca le  « T ou rism e  e t T ravail » s iégean t 

13, rue d ’ Inkerm ann à Lille, so llic ite  l’a ttr ib u tio n  d ’une subven tio n  e xcep tion ne lle  à 

t itre  de p a rtic ip a tio n  financ iè re  de la V ille  dans les fra is  d ’o rgan isa tion  du congrès  

de ce t o rgan ism e  qu i s ’est dérou lé  à Lille le 21 o c to b re  1983.

En a c c o rd  avec vo tre  C om m iss io n  de  la P lan ifica tion  et des F inances réunie le 

9 d é ce m b re  1983, nous  vo u s  p ro p o so n s  d ’accue illir  fa vo ra b le m e n t la requê te  p ré 

sentée et d ’allouer, p o u r ce t ob je t, une su b ve n tio n  exce p tio n n e lle  de  650  F.

La dépense  co rre sp o n d a n te  sera pré levée  su r le c ré d it in sc rit au chap itre  

940 .33  de la se c tio n  de fo n c tio n n e m e n t du b u dge t p r im itif de  1983 sous  l ’ In titu lé  : 

« C ongrès. C om ités . S ubven tio ns  exce p tio n n e lle s  à d ive rs  g ro u p e m e n ts  ».

Adopté
Voir compte rendu p. 928
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N° 8 3 /2 /3 6 3  : Autom atisation de la comptabilité  

com m unale

MESDAMES, MESSIEURS,

Dans le ca d re  du  dé ve lo p p e m e n t de l’ in fo rm a tique , il d e v ie n t o p p o rtu n  de p ro 

cé d e r à l ’a u to m a tisa tio n  de  la c o m p ta b ilité  com m una le .

C e tte  au to m a tisa tio n  d o it pe rm e ttre  une g e s tio n  fina n c iè re  p lsu  ra tio nne lle  et 

am é lio re r le suivi de  la s itua tion  financ iè re  de chaque  service.

En effe t, c h a q u e  d ire c tio n  devra it à l’a ven ir pou vo ir gé re r e lle -m êm e  ses c ré d its  

à l ’a ide  de l ’ou til in fo rm a tique .

En consé q u e n ce , nous vo u s  d em ando ns  de  b ie n  vou lo ir  :

1° d é c id e r l’au to m a tisa tio n  de la c o m p ta b ilité  com m una le  à c o m p te r du  T  janv ie r 

1 9 8 4 ;

2° au to rise r l’e x te n s io n  de la c o n fig u ra tio n  in fo rm a tiq u e  en vue  de m e ttre  en œ uvre 

c e tte  a p p lica tio n , la loca tion  annuelle du m até rie l I.C.L. nécessa ire  s ’é levan t à 

222 .276  F TTC  ;

3° pe rm e ttre  l ’a cqu is it ion  auprès de la S oc ié té  S IN C IR  d u  log ic ie l d ’app lica tio n  

adap té  aux p rob lèm es  de  ge s tio n  de  la c o m p ta b ilité  co m m una le , ce  p ro d u it 

s tanda rd  é ta n t es tim é à 178.000 F TTC .

Adopté

Voir compte rendu p. 928

N° 8 3 /2 /3 6 4  : Divers produits communaux  

Admission en non valeur

MESDAMES, MESSIEURS,

M ons ieu r le T réso rie r P rinc ipa l nous a fa it p a rve n ir les é ta ts  n° 10 à 19 des so m 

m es p ro p o sé e s  c o m m e  irrécouvrab les  au titre  de l ’ année 1983.

C es so m m e s conce rnen t des p ro d u its  budgé ta ires  des exerc ices 1975 à 1983 

Inc lus savo ir :

S om m es non 

recouvrées

E ta t n° 10

- B u d g e t p r im itif d e  1981

E ta t n° 11

- B u d g e t p r im itif d e  1975

120,00 F 

3 .6 92 ,2 8  F
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Etat n° 12

- B u d g e t p r im itif de  1976   93 .457 ,60  F

Etat n° 13

- B u d g e t p r im itif de 1977   300 ,00  F

Etat n° 14

- B u d g e t p r im itif de 1978   6 .369,90 F

Eta t n° 15

- B u d g e t p r im itif de 1979   310,16 F

Etat n° 16

- B u d g e t p r im itif de  1980   5.302,61 F

Etat n° 17

- B u d g e t p r im itif de  1981   15 .744 .16 F

Etat n° 18

- B u d g e t p r im itif de  1982     43 .240 ,93  F

E ta t iT  19

- B u d g e t p r im itif de  1983     32 .009 ,56  F

T o ta l   200 .547 ,20  F

L ’ irrécouv rab illté  des  p ro d u its  co m m u n a u x  ayan t été  con s ta té e  par M. le T ré 

so rie r P rinc ipa l, nous vo u s  p rions, en a c c o rd  avec vo tre  C om m iss ion  de  la P lan ifica 

tion  e t des  F inances, réun ie  le 9  décem bre  1983, de  bien vo u lo ir adm e ttre  en non  

va leur la  so m m e  de 200 .547 ,2 0  F par m anda t à é m e ttre  su r les c ré d its  insc rits  au 

ch a p itre  970  de la se c tio n  de  fo n c tio n n e m e n t qui se ron t ren fo rcés d ’une d o ta tio n  

équ iva len te .

Adopté
Voir compte rendu p. 928

N° 8 3 /2 /3 6 5  : Institut m édico-éducatif
Budget supplém entaire de 1983 

Ratification

MESDAMES, MESSIEURS,

En a p p lica tio n  des d é c re ts  n° 61 / 9  du 8 ja nv ie r 1961 (a rticle 11) et 6 6 /2 9 2  du 6 

mai 1966  (artic le  4) re la tifs  à l’o rgan isa tio n  financ iè re  de ce rta in s  é tab lissem en ts  a 

ca rac tè re  san ita ire  ou soc ia l, nous vous  s o u m e tto n s  le b u d g e t su p p lé m e n ta ire  de 

l’ In s titu t m é d ic o -é d u c a tif pou r l ’exe rc ice  1983.

C o n fo rm é m e n t aux d isp o s itio n s  rég lem enta ires , ce docum en t, re p ro d u it c i-  

après, sera  annexé  au b u d g e t com m una l au t itre  des serv ices à  c o m p ta b ilité  d is 

t in c te .
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C om ptes In titu lés

P our m ém oire  

b u d g e t 

p r im itif

P rop o s itio n s

nouve lles

SECTION D ’ INVESTISSEM ENT

A /R e c e tte s

E xcéden ts  antérieurs 45.650,51

Tota l ............................ 45.650 ,51

B /D é p e n s e s

2140 A ch a t de  m até rie l et

o u tillage  ..................... 3 .100 ,0 0 11.931,52

2141 A ch a t de  m atérie l m éd ica l 13.000,00 10.000 ,00

2142 A ch a t de  m atérie l de

restauran t ................... - 9 .4 27 ,7 6

2160 M atériel de  bureau  .... 26 .707 ,76 8 .974 ,2 0

Tota l ............................ 40 .333 ,48

SECTION D ’EXPLOITATION

A /R e c e tte s

873 P rodu its  su r exe rc ices  an té rieu rs 12 .357 ,00

T ota l ............................ 12 .357 ,00

B /D é p e n s e s

601 A lim en ta tion  .............................. 232 .330 ,00 + 15.000 ,00

602 F ourn itu res et p ro d u its  à usage

m éd ica l ...................................... 4 .320,00 + 5 .000 ,0 0

603 C arbu ran ts . P rodu its  de ga rage 10.120 ,00 + 7.000 ,0 0

605 Fourn itu res hô te liè res  ............... 53 .670 ,00 + 2.0 00 ,0 0

609 A u tres  fo u rn itu re s  ..................... 11 .825 ,00 + 14.000 ,00

619.6 S tages ....................................... 18 .000 ,00 + 6.000 ,00

631 Entre tien et répa ra tions ............ 76 .140 ,00 - 51.000 ,00

632 Presta tions de se rv ice  .............. 16 .000 ,00 + 1.000,00

633 Petit m até rie l et ou tilla g e  .......... 16 .200 ,00 — 4.000 ,0 0

634.2 Gaz ............................................. 25 .0 00 ,0 0 + 15.000 ,00

634.3 C hauffage  .................................. 269 .000 ,00 + 7.000,00

638 A ssurances  ................................ 7 .182,00 + 6.500,00

652.0 Jeux et lo is irs  ............................. 16 .300 ,00 +. 3 .960,00

652.3 C o lon ies  de vacances .............. 54 .000 ,00 - 21 .1 50 ,0 0

660.0 In fo rm a tion . P ub lic ité  ............... 1.960 ,00 — 1.960,00
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C om ptes In titu lés

P our m ém oire  

b u dge t 

p rim itif

P ropos ition s

nouve lles

662.0

664.0

872

F ourn itu res de bureau  ..............

Frais de  P & T  ............................

C harges sur e xe rc ices  anté rieurs

20.000 ,00

20 .000 ,00

+  5 .650,00 

+  3 .000,00 

174.200,00

Tota l .................... 187.200,00

Le dé fic it de  la sec tio n  d ’e xp lo ita tio n , so it 174 .843 ,00  F, sera repris  lo rs de 

l ’é labo ra tio n  du b u d g e t p r im itif de  1985 de l’é tab lissem en t p o u r le ca lcu l du p rix  de 

jou rn é e  de l ’exe rc ic e  cons idé ré .

En acco rd  avec vo tre  C om m iss ion  de la P lan ifica tion  et des F inances réunie le 

9 d é ce m b re  1983, nous vous d em ando ns  de  bien vo u lo ir ra tifie r le b u d g e t su p p lé 

m en ta ire  de  l’ In s titu t m é d ic o -é d u c a tif po u r l ’exe rc ice  1983.

Adopté
Voir compte rendu p. 928

N° 8 3 /2 /3 6 6  : Pouponnière
Budget supplémentaire de 1983  

Ratification

MESDAMES, MESSIEURS,

En a p p lica tio n  des dé c re ts  n° 61 / 9  du  3 janv ie r 1961 (a rtic le  11 e t 6 6 /2 9 2  du  6 

m ai 1966 (artic le  4) re la tifs  à l’o rgan isa tio n  financ iè re  de ce rta in s  é tab lis sem en ts  à 

ca rac tè re  san ita ire  ou soc ia l, nous vous  so u m e tto n s  le b u d g e t supp lém en ta ire  de la 

P ouponn iè re  p o u r l ’e xe rc ice  1983.

C o n fo rm ém en t aux d isp o s itio n s  rég lem enta ires , ce d o cu m e n t re p ro d u it c i-  

après, sera annexé au b u d g e t com m una l au titre  des se rv ices  à co m p ta b ilité  d is 

t in c te .

C om ptes In titu lé s

P our m ém oire  

b u dge t 

p rim itif

P ropos itio n s

nouve lles

SECTION D ’ IN VESTISSEM ENT 

A /R e c e tte s

E xcéden ts  an té rieu rs  ................ 188.030,76

Tota l ................. 188.030,76
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C o m p te s In titu lés

P our m ém oire  

b udge t 

p r im itif

P ropos itio n s

nouvelles

214

B /D é p e n s e s

A cha t de  m atérie l et o u tillage  ... 25 .900 ,00 161.203,89

216 A ch a t de  m ob ilie r e t m atériel 

de  bu reau .................................. 13 .670,00 38 .457 ,30

873

To ta l ................

SECTION D ’EXPLOITATION 

A /R e c e tte s

P rodu its  su r exe rc ices  anté rieurs

199.661,19

413 .607 ,60

600

Total ................

B /D é p e n s e s

P rodu its  p h a rm aceu tiques  ...... 36 .000 ,00

413 .607 ,60  

+  7 .650,00

602 Fourn itu res et p ro d u it à usage 

m édica l ...................................... 9 .240 ,0 0 +  2 .500 ,00

605 Fourn itu res hô te liè res  ............... 102 .000,00 -  11.650 ,00

609 A utres  fou rn itu res  ..................... 4 .100 ,0 0 480,00

634.3 C hau ffage  à l ’en trep rise  .......... 418 .000 ,0 0 -  23.050 ,00

636 Presta tions de  serv ice  à ca ractè re  

m édica l ................. ..................... 17 .688 ,00 -  1.500,00

652.0 Jeux e t lo is irs ............................. 3 .1 00 ,0 0 +  62,00

652.35 Frais de lo isirs. S o rtie s  ............. 62 ,00 62,00

662.0 Fourn itu res de bu reau et im prim és +  2 .725 ,0 0

663.0 A b onne m en ts  ............................ H- 480,00

664 Frais des P et T ........................ 5 .135 ,0 0 +  875 ,00

872 C harges sur e xe rc ices  an térieurs (D 422.150 ,00

874.5 A dm iss ion  en non va leur 2 .600,00

874.6 A nnu la tion  de titre s  de rece ttes  . 540,00

Tota l ................

(1 ) d o n t 22 .450 ,00  F 

V irem en t du 634.3

402 .840 ,00

L ’e xcé d e n t de  rece ttes  de la sec tion  d ’e xp lo ita tio n  so it 10 .767 ,60 F sera  repris  

lo rs  de l’é lab o ra tio n  du b u d g e t p r im itif de 1985 de  l’é tab lissem en t, p o u r le ca lcu l du  

p rix  de  jo u rn é e  de l’e xe rc ice  cons idé ré .

En a c c o rd  avec vo tre  C om m iss ion  d e  la P lan ifica tio n  e t des F inances réun ie le 

9 d é c e m b re  1983, nous vous d e m a n d o n s  de b ien  vo u lo ir ra tifie r le b u d g e t su p p lé 

m en ta ire  de  la P ouponn iè re  p o u r l’exe rc ic e  1983.

Adopté
Voir compte rendu p. 928
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N° 8 3 /2 /3 6 7  : Crédit Municipal de Lille
Financem ent partiel des prêts sur gages 

Emprunt de 600.000 F 

Garantie financière de la Ville

MESDAMES, MESSIEURS,

Le C réd it M un ic ipa l de  Lille env isage de co n tra c te r, aup rès de  la C aisse des 

D épô ts  e t C o ns igna tions , un p rê t de  600 .0 00  F des tiné  au fin a n ce m e n t partie l des 

p rê ts  su r gages.

C et e m p ru n t se ra it co n se n ti aux co n d itio n s  ac tue llem en t fixées  c o m m e  su it, 

données à titre  in d ica tif :

-  Taux : 1 1 ,2 5 %

-  Durée : 7 ans

-  A nnu ités  : 128.359,36 F

Le C onse il d ’A d m in is tra tio n  de c e t E tab lissem en t a ra tifié  ce tte  déc is ion  au 

c o u rs  de  sa séance  du 24  o c to b re  1983 e t so llic ite  la garan tie  financ iè re  de no tre  

C om m une  nécessa ire  à la réa lisa tion  du p rê t susv isé.

Eu égard  à ce  qu i p récède , nous vo u s  p rions , en a cco rd  avec vo tre  C o m m is 

s ion  de la P lan ifica tion  et des  F inances réun ie  le 9 d écem bre  1983, de  fa ire  d ro it à  la 

d e m ande  qu i vous  est p résen tée  e t de  bien vo u lo ir p rend re , en conséqu ence , la 

d é libé ra tio n  su ivan te  :

Le C onse il,

vu la d e m ande  fo rm ée  par le C ré d it M un ic ipa l de  Lille te n d a n t à o b te n ir la 

garan tie  fin a n c iè re  de  la V ille po u r la réa lisa tion  d ’un e m p ru n t de  600 .000  F,

A p rès  en avo ir dé libéré , déc ide  :

Article 1 :

La V ille  de  Lille a c c o rd e  sa garan tie  au C réd it M un ic ipa l de  Lille po u r le rem 

bou rse m e n t d ’ un e m p ru n t de  600.000 F que  ce t E tab lissem en t se p ro p o se  de  c o n 

tra c te r aup rès de  la C a isse des D épô ts  e t C o ns igna tions  ou de  l’une des C aisses 

d o n t elle a la ges tion , po u r une pé riode  de  7 ans e t des tiné  au fin a n ce m e n t partie l 

des p rê ts  su r gages.

Le ta u x  d ’ in té rê t a pp liqu é  sera  celui de  la C a isse des D épô ts  en v igueur à  la 

da te  de  l ’é tab lissem en t du con tra t.

Au cas  où le C réd it M un ic ip a l de  Lille, p o u r que lqu e  m o tif que  ce  so it, ne 

s ’a c q u itte ra it pas des som m es dues pa r lui aux  échéances convenues ou des in té 

rêts m o ra to ire s  q u ’ il au ra it encourus , la V ille de  Lille s ’engage à en e ffe c tu e r le p a ie 

m ent en ses lieu e t p lace , su r les bases c i-a va n t dé fin ies  et sur s im p le  dem ande  de 

la C a isse  des D épô ts  e t C ons ig na tio ns , adressée  par le ttre  m issive , sans jam a is  

pouvo ir o p p ô s e r le d é ja u t de  m ise en re couvrem en t des im pô ts  d o n t la c réa tion  est 

p révue c i-d e sso u s  ni ex ige r que  la C a isse des D épô ts  d iscu te  au p réa lab le  l’E tab lis 

sem ent dé fa illan t.
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Article 2 :

Le C onse il M un ic ipa l s ’engag e  p enda n t to u te  la du rée  de  la p é riode  d ’a m o rtis 

se m e n t à créer, en cas de beso in , une im p o s itio n  d ire c te  su ffisa n te  po u r co u v rir  le 

m o n ta n t de  l ’annu ité .

Article 3 :

M ons ieu r le M aire est au to risé  à in te rven ir au nom  de  la V ille  de  Lille au con tra t 

d ’e m p ru n t à soucrire  par le C ré d it M un ic ipa l de L ille  e t à pou rsu iv re , s ’ il y  a lieu, 

l ’a p p ro b a tio n  de la p résen te  dé lib é ra tio n .

Adopté
Voir compte rendu p. 928

N° 8 3 /2 /3 6 8  : Opéra du Nord
Avance de trésorerie de 2.000.000 de F 

Prorogation des délais de rem boursem ent

MESDAMES, MESSIEURS,

Au co u rs  de  sa séance  du 17 o c to b re  1981, le C onse il M un ic ip a l a déc idé , par 

d é libé ra tio n  n° 81 /4 0 4 6 ,  d ’a cco rd e r à l’O péra  du N o rd  une avance  de  tréso re rie  de 

2 .000 .000  F rem bou rsab le  par tranche  de 500 .000  F à c o m p te r de  l’année 1982.

Devant les d ifficu lté s  financ iè res  rencon trée s  pa r le syn d ica t, la p rem iè re  

échéance  de  rem bou rsem en t a été repo rtée  d ’une année.

A ucun  é lé m en t favo rab le  n ’é ta n t In te rvenu d e p u is  dans la s itu a tio n  fin anc iè re  

de  l ’o rgan ism e, il es t dem andé la p ro roga tio n  du  délai de  rem b o u rse m e n t de 

l ’avance  en cause.

En conséqu ence , en acco rd  avec le C onse il d e  la M u n ic ip a lité  réun i le 16 

d é ce m b re  1983, nous vous  dem a n d o n s  de  bien v o u lo ir a c c e p te r le repo rt à 1984 

des échéances de 1982 et 1983.

Adopté
Voir compte rendu p. 928
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VILLE DE LILLE 

PREM IER PR O G R AM M E PLU R IA N N U EL 

D ’ INVESTISSEM ENTS 

1 9 8 4 -  1985 - 1986

DOCUM ENT PREPARATOIRE N° 3

(Conseil de  la M u n ic ip a lité  du 16 d écem bre  1983)

-  T o ta l du  p rog ram m e (y c o m p ris  HELLEM M ES) : 260 .942 ,2  K.F.

-  O pé ra tions  exce p tio n n e lle s  (D lc kso n -C o n s ta n t e t im m eub le  

rue S a in t G énois) : 5 .100  K.F.

* M a in te nance  115.289 K.F.

* O péra tio n  en co u rs  47 .1 52  K.F.

* O péra tions  nouve lles  : 98 .501 ,2  K.F.

PREMIER P R O G R AM M E PLU R IA N N U EL D ’ IN VESTISSEM ENTS 

1 9 8 4 - 1 9 8 5 -  1986 

D ocum en t p répa ra to ire  n° 3

S O M M A IR E
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1 ) N o te  de p résen ta tio n  ................................................

2 ) A c tio n  é co n o m iq u e  ..................................................

3 ) S o lida rité  com m una le , a c tion  soc ia le  .....................

4  ) Enfance, jeunesse , é d u ca tio n  et fo rm a tio n  ............

5 ) D écen tra lisa tion , « N ouve lle  C itoyenne té  » ............

6 ) U rban ism e, cad re  de  vie ..........................................

7 ) C u ltu re  .......................................................................

8 ) S p o rt ..........................................................................

9  ) O pé ra tions  pa rticu liè res  ..........................................

10 ) P rog ram m e de  la C om m une  A ssoc iée  d ’H e llem m es

11 ) R éca p itu la tif ...............................................................
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N OTE DE PRESENTATION

En m ars 1983, la m a jo rité  des  L illo ises et des  L illo is  s ’es t p rononcé e  en faveur 

de  la m ise en œ uvre  du  « N ouveau C o n tra t p o u r Lille », p rog ram m e p a r lequel le 

C onse il M u n ic ip a l s ’engage à pou rsu iv re  l ’am é lio ra tion  des se rv ices rendus  à la 

po p u la tio n  e t la m ode rn isa tio n  de  no tre V ille, en réa lisant, au co u rs  de  ce  nouveau 

m anda t de  s ix  ans, 187 p ro p o s itio n s  d ’a c tion , reg roupées au tou r de  11 p rio rités .

P our h o n o re r ce con tra t, il a été ju g é  nécessa ire , afin  de fa c ilite r la ré flex ion  et 

les p rem ie rs  c h o ix  des Elus, en te n a n t c o m p te  des a tou ts  m a is  aussi des co n tra in 

te s  te ch n iq u e s  e t financ iè res de  no tre  V ille, d ’é labo re r un p rog ram m e p lu riannue l 

d ’ in ves tissem en ts , couvran t les années 1984 -1 9 8 5  -1 9 8 6  et d é te rm in a n t les bases 

de  fin a n ce m e n t des  p ro je ts .

I - Présentation générale du program m e

Les o p é ra tio n s  son t m en tionnées sous  se p t rub riques  insp irées des p rio rités  

annoncées pa r le « N ouveau C o n tra t p o u r Lille  », (auxque lles s ’a jou te  une rub rique  

« opé ra tio n s  p a rticu liè re s  ») :

-  a c tio n  é co n o m iq u e  ;

-  S o lida rité  C om m una le , A c tio n  S ocia le  ;

-  Enfance, jeunesse , é duca tio n  e t fo rm a tion  ;

-  d é ce n tra lisa tio n , « N ouve lle  C ito ye n n e té  » ; re la tions  avec  le pub lic  ;

-  u rban ism e, ca d re  de  vie ;

-  cu ltu re  ;

-  s p o r t

Il e s t à no te r que  c e tte  c lass ifica tion  s ’e ffo rce  d ’ê tre  « ca lquée  » à la fo ls  su r les 

co m p é te n ce s  dé léguées  à M esdam es e t M ess ieurs  les A d jo in ts  e t su r ce lle s  des 

C om m iss io n s  M un ic ip a le s .

U ne d is tin c tio n  e s t fa ite  à l ’ in té rieur de cha q u e  rub riq ue  e n tre  les tra va u x  de 

m a in tenance , les p rog ram m es en cours, les p ro je ts  nouveaux.

La m a in tenan ce  in tègre  l’ensem b le  des  p rog ram m es annue ls , ta n t en  travaux 

d ’en tre tie n  et de  répa ra tion  q u ’en rem p lacem en t de  m até rie l et m ob ilie r. T o u te s  les 

C om m iss io n s  o n t souha ité  q u ’un so in  p a rticu lie r y so it a p p o rté  afin  de préserver 

l ’a cqu it, vo ire  de  le va lo rise r a va n t d ’en trep ren d re  de nouve lles op é ra tio n s  ; cet 

e ffo rt d ’en tre tie n  régu lie r du p a trim o ine  de v ra it pe rm e ttre  de réa liser à te rm e  des 

é co n o m ie s  et, dans  l ’ im m éd ia t, de  sauvegarder, vo ire  d ’am é lio re r l’im age  de  m ar 

que  des é q u ip e m e n ts  com m unaux .

La p o u rsu ite  des p rog ram m es en co u rs  c o n s titu e  é g a lem en t une p rio rité . Il est, 

en effe t, de  b o n n e  ges tion  de poursu iv re  les chan tie rs  engag és  : l ’ in te rrup tion  des 

travaux  en co u rs  co û te  à te rm e  d avan ta ge  à la c o lle c tiv ité  (déprada tions, révisions 

d e  prix , e tc .) e t la co n s tru c tio n  d ’un é q u ip e m e n t co rrespond , par dé fin itio n , à un 

beso in  e xp rim é  ou ressenti par la p opu la tion  q u ’ il c o n v ie n t d e  sa tis fa ire  à brève 

échéance .

P R O G R AM M E P LU R IA N N U E L D ’ INVESTISSEM ENTS

1 9 8 4 - 1 9 8 5 - 1 9 8 6
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Enfin d ’au tres  p rog ram m es en co u rs  (ex : les échanges com pensés  avec 

l ’Arm ée) p ro c è d e n t d ’engag em en ts  co n tra c tu e ls  d iffic ile m e n t rév isables.

Les p ro je ts  nouveaux co rre sp o n d e n t à la m ise  en œ uvre des engag em en ts  

pris ; dé jà  im p o rta n ts  en 1984 -1 9 8 6 , ils co n s titu e n t é v id e m m e n t l’essen tie l du p ro 

g ram m e p lu riannue l 1987 - 1989, en ra ison des am é lio ra tions  qu i auron t été dé jà  

app o rté e s  au niveau de la m a in te nance  e t bien en tendu  de l’achèvem en t des tra 

vaux  ac tu e lle m e n t en cours.

A insi p résen té , ce d o c u m e n t co n s titu e  s im p lem en t un « fil d ire c te u r » de 

l ’ac tion  m un ic ip a le  à m oyen te rm e. Il n ’a d o n c  pas p o u r v o ca tio n  de fix e r d ’une 

m aniè re  rig ide , in tang ib le , les opé ra tio n s  d ’ in ves tissem en ts  à réa lise r au cou rs  des 

tro is  p rocha ine s  années. D ’ailleu rs, Il pourra , le cas échéan t, fa ire  l’ ob je t d ’une rév i 

s ion  à l ’o cca s io n  de la p répa ra tio n  de la se c tio n  d ’ in ves tissem en t des b udge ts  de la 

pé riode  conce rnée . En e ffe t, chaque  année, des ad a p ta tio n s  p o u rro n t s ’avé rer 

nécessa ires  en fo n c tio n  des beso ins  ou des  rece ttes  réels de  la V ille e t des  p a rtic i 

p a tio n s  financ iè res  exté rie u res o b tenu es  ou escom ptées .

Il - La m éthode de travail et le calendrier d ’élaboration du program m e

L ’é lab o ra tio n  de ce p lan  a c o m p o rté  q u a tre  phases p rin c ip a les  :

-  le recensem en t te ch n iq u e  des p ro je ts , réa lisé  par les se rv ices m un ic ip a u x  ;

-  la sé le c tio n  des é q u ipe m e n ts  ou o pé ra tion s  à re tenir, e ffec tuée  sec teu r par s e c 

teu r, pa r les C o m m iss io n s  du Conse il M un ic ip a l ;

-  l ’éva lua tion  des p o ss ib ilité s  financ iè res  d ’ inves tissem en ts  de la V ille de  Lille, dans  

une h ypo thè se  de m a in tien  g loba l de  la p ress ion  fisca le , co n d u ite  par la C o m m is 

s ion  de  la P lan ifica tio n  e t des F inances ;

-  en fin , le ch o ix  des p rio rités , to u s  sec teu rs  co n fo n d u s , dans  les lim ites  financ iè res  

a insi dégagées, a rrêté pa r le C onseil M u n ic ipa l, su r p ro p o s itio n  du Conseil de  la 

M un ic ipa lité .

A  no te r que  la C om m une  A ssoc iée  d ’H e llem m es a pa rtic ip é  é tro ite m e n t à ce  

trava il et a cho is i, e lle -m êm e, ses p rio rités  dans le cadre  d ’une m asse  g loba le  c a lc u 

lée au p ro ra ta  de  la to ta lité  des in ve s tissem en ts  (m a in tenance  e t tra va u x  neufs), 

ho rs  é q u ip e m e n ts  généraux.

La p répa ra tio n  du p ro g ra m m e  p lu riannue l d ’ inves tissem en ts  a  débu té  dès Avril 

1983, par la co n fe c tio n  du D ocum ent p répa ra to ire  n° 1 . C e lu i-c i a co n s is té  en un 

recensem en t, pa r chaque  serv ice , des o p é ra tio n s  te ch n iq u e m e n t réalisab les dans 

les tro is  années à venir, avec po u r chacune  d ’en tre -e lles , m ention  de son  urgence, 

de son  co û t, de ses m o n tage  et plann ing  financ ie rs , de son  Inc idence  su r les d é p e n 

ses de  fo n c tio n n e m e n t. C e tte  prem iè re  a p p ro c h e  qu i a servi de  base de trava il aux 

d ive rses C om m iss ions  M un ic ip a le s  (au co u rs  de  leurs réun ions de se p te m b re  - 

o c to b re  1983) a abou ti à la dé fin ition , pa r ce lles -c i, du « p rog ram m e du  s o u h a ita 

b le  », c ’e s t-à -d ire  à la lis te  des équ ip e m e n ts  q u ’ il appa ra issa it so u h a ita b le  de re ten ir 

dès le d é b u t du m andat.
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L ’ensem b le  des p ro p o s itio n s  des C om m iss ions , con s ig n é  dans le D ocum en t 

p répa ra to ire  n° 2 a pu être  ch iffré  à  environ  600  m illions  de Francs 1984 ( d o n t m a in 

te n a n ce  : 120 m illions  de Francs, p ro je ts  en cou rs  : 50 m illions  de  Francs, opé ra 

t io n s  nouve lles  : 415  m illio n s  de  Francs).

P ara llè lem ent à la réa lisa tion  de  ces d o cu m e n ts  te ch n iq u e s  p répa ra to ires , a é té  

m enée une é tu d e  financ iè re  (qui a fa it l’o b je t d ’un fa sc icu le  spéc ifique ) c o m p o rta n t : 

l ’ana lyse des  co m p te s  A d m in is tra tifs  des c in q  dern iè res années (avec p rév is io n  de  

réa lisa tion  du b u d g e t 1983), l ’évo lu tio n  p rév is ib le  des dépenses  et rece ttes  de  fo n c 

t io n n e m e n t p o u r les tro is  années du p rog ram m e, les m oyens  d ’a u to fina ncem en t 

b ru t d égag és  su ivan t d ive rses  h yp o th è se s  de fis ca lité  ; en fin , les p o ss ib ilité s  

d ’em p ru n ts  co rre sp o n d a n te s  (co m p te  tenu  des p rê ts  a rrivan t à échéan ce  du ran t 

c e tte  période).

C e tte  ana lyse  a c o n d u it la C om m iss ion  de la P la n ifica tion  e t des F inances, réu 

nie le 3 o c to b re  1983, à p ro p o se r de  re te n ir les o rie n ta tio n s  su ivan tes  :

EN FO N C TIO N N EM EN T

-  d e  revo ir to u s  les ta rifs  co rre sp o n d a n t à la rém unéra tion  de  se rv ices rendus , afin 

d ’a b o u tir à une m eilleu re  couve rtu re  des cha rges  par les usagers  to u t en p rése r 

van t l’a ccè s  aux ca té g o rie s  soc ia les  les m o ins  favo risées ;

-  d e  réa lise r des é co n o m ie s  dans  l’a c tion  q u o tid ie n n e  e t dans  to u s  les dom a ines  

avec un so u c i c o n s ta n t de  rigueu r e t d ’e ffica c ité , d ’accé lé re r la m ode rn isa tio n  

des serv ices, l ’a p p lica tio n  de nouve lles m é th o d e s  de  g es tion , la m écan isa tion  de  

to u te s  les tâ ch e s  pén ib le s  ou fa s tid ie u se s  ;

-  d e  lim ite r les dépenses  d e  pe rsonne l ; une  nouve lle  ven tila tion  des  e ffe c tifs  pe r 

m e tta n t d e  faire fa c e  aux se rv ices nouvea ux  po u r les tro is  ans à ven ir ;

-  d ’accé lé re r les ré d u c tio n s  de  cha rges  p a r la m ise  en œ uvre  rap ide  du p lan  é n e r 

g é tique  ;

-  d e  lim ite r l ’ a u to fina ncem en t net à 2 %  de  la se c tio n  d ’ inves tissem en t ho rs  d e tte  

en cap ita l.

EN IN VESTISSEM EN T

-  d e  d é g a g e r des rece ttes  par la  cess io n  des im m eub les  du dom a ine  p rivé  ; le 

p a tr im o in e  de la V ille  devra it ê tre lim ité  aux  ensem bles Im m ob ilie rs  nécessa ires à 

l ’e xe rc ice  de  ses com pé tence s .

-  d e  m a in ten ir la  cha rge  de la d e tte  à  son m o n ta n t actue l en F rancs co ns tan ts .

Ces o r ie n ta tio n s  o n t pe rm is  de dég a g e r :

-  un m ax im um  de  p o ss ib ilité s  d ’e m p ru n ts  de  180 m illio ns de F rancs pour la 

pé riode  1984 -1 9 8 5  -1 9 8 6 , so it en m oyenne, 60 m illions d ’em prun ts  p a r an ;

-  un p ro g ra m m e  annue l d ’ inves tissem en ts  de  80 m illions de  Francs (l’e m prun t c o u 

v ra n t h a b itue llem en t les 3 / 4  de la dépense), so it 240  m illions  en francs  co u ra n ts  

p o u r tro is  ans d ’ in ve s tisse m e n ts .
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Le C onse il d e  la M u n ic ipa lité , au cou rs  de  sa séance du 21 o c to b re  1983 a so u 

ha ité  que  la ca p a c ité  m ax im a le  d ’e m prun ts  de la V ille ne so it pas a tte in te  dès la p re 

m iè re  année e t a es tim é  q u ’ il convena it de  lim ite r à 50 - 55 m illions de Francs, le 

p rog ram m e d ’e m p ru n ts  po u r 1984.

C o m p te  tenu  des p ro p o s itio n s  de  la C om m iss ion  de la P lan ifica tion  e t des 

F inances, con firm ées  pa r le C onse il de  la M un ic ipa lité , et de la nécess ité  de p ro c é 

d e r à la m eilleu re  adéqu a tion  e n tre  le recensem en t des é q u ipe m e n ts  souha itab les , 

d o n c  les p rio rités  annoncées, (environ 600  000 KF) e t le « P.P.I. du  p oss ib le  » (env i

ron  240  000 KF), M ons ie u r le M aire a d e m andé  à M esdam es e t M essieurs les 

A d jo in ts  e t C onse ille rs  M un ic ipaux  dé légués  de  p ro p o se r la liste des p rio rités  à 

a c co rd e r dans le cadre  de leur dé léga tion .

La syn th èse  de  ces listes, p résen tée  et d é b a ttu e  au co u rs  de la réun ion du 

C onse il de  la M u n ic ip a lité  du  18 novem bre  1983 a pe rm is  l ’é la bo ra tio n  du D ocu- 

m en t p répa ra to ire  n° 3 qu i co n s titu e  le p ro je t du  M aire  e t de  la M u n ic ipa lité  soum is  

au C onse il M un ic ipa l du 22 décem bre  1983, après av is  de l ’ensem b le  des C o m m is 

s io ns  M un ic ip a le s  e t de rn ie r passage  de va n t le C onse il de  la M u n ic ipa lité  (réunion 

du  16 dé ce m b re  1983)

III - Les investissements à réaliser entre 1984 et 1986 et les engagem ents
financiers correspondants.

Le d o c u m e n t a d o p té  reprend  chacune  des rub riques  p ré cédem m en t défin ies, 

les inves tissem en ts  inscrits  é ta n t d iv isés en deux  pa rties  :

-  la p rem iè re  rassem b le  to u s  les p ro je ts  te ch n iq u e m e n t e t finan c iè re m e n t réa lisa 

b les qu i se ron t e ffe c tive m e n t m is en œ uvre  en tre  1984 e t 1986.

-  la seconde , les p ro je ts  re tenus  m ais d o n t la réa lisa tion  se pou rsu iv ra  au -de là  de 

1986.

T ou te fo is , se lon  les o p p o rtu n ité s  financ iè res  de la V ille ou les a p p o rts  exté rieurs 

a tte ndu s , ce rta ins  d ’en tre  eux po u rro n t d ’ores e t dé jà  faire  l ’o b je t d ’é tudes, voire  

d ’un co m m e n ce m e n t d ’e xé cu tio n  ou enco re  d ’une s u b s titu tio n  avec une opéra tion  

p révue  dans le p ro g ra m m e  1984  -1 9 8 6 .

Ces d is p o s itio n s  illu s tren t le ca ractè re  so u p le  et é v o lu tif du P rog ram m e P lu 

riannue l d ’ investissem en ts .

Enfin, les p ro g ra m m e s H e llem m ols  p roposés  par le C onse il de  la C om m une 

A ssoc iée  d ’F le llem m es so n t m en tionnés  dans une  pa rtie  spéc ifiq ue .

S ur ce  p o in t, il es t à p ré c ise r que les équ ip e m e n ts  d its  généraux conce rnen t 

l’e nsem b le  de Lille (y co m p ris  F lellem m es) ; ils ne son t d o n c  pas susce p tib le s  d ’être 

répa rtis  m ais le ch o ix  des  im p lan ta tion s  devra  en ten ir co m p te , afin q u ’une fra c tio n  

s o it im p lan tée  su r le te rrito ire  de  la C om m une  A ssoc iée . En revanche, les é q u ip e 

m en ts  d its  locaux  se ron t répa rtis  en la issan t à cha cu n e  des A ssem b lées  C o m m u n a 

les, le cho ix  de ses p rop res  p rio rité s  à l ’ in té rie u r de la m asse qu i lui es t réservée, 

ce lle  d ’H e llem m es devan t ê tre  de  l’o rd re  de 10 %  des in ves tissem en ts  g lobau x  hors 

équ ip e m e n ts  généraux.
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IV - Le P.P.I. en quelques chiffres

Ains i é tab li, ce P rem ier P rog ram m e P luriannue l d ’ in ves tissem en ts  peu t se résu 

m er p a r les que lq u es  ch iffres  su ivan ts  po u r la p rem iè re  p é riode  1984 -1 9 8 5  -1 9 8 6  :

* M o n tan t to ta l du p ro g ra m m e  : 260 .942 ,2  KF

d o n t : -  p ro g ra m m e  de m a in tenance  : 115.289 KF, so it 4 4 ,1 8 %

-  op é ra tio n s  en cou rs  : 47 .152 KF, so it 1 8 ,0 7 %

-  o p é ra tio n s  nouve lles  : 98 .501 ,2  KF, so it 3 7 ,7 5 %

y co m p ris  18 102,4 KF po u r F le llem m es

* Part respec tive  a cco rd é e  à ch a cu n  des g ra n d s  dom a ines  d ’ in te rven tion  de  la V ille 

(Lille - He llem m es)

-  A c tio n  é co n o m iq u e  : 3 ,7 4 %

-  S o lida rité  C om m una le , A c tio n  S oc ia le  : 4 ,6 5 %

-  Enfance, Jeunesse , E duca tion  e t fo rm a tio n  : 11 ,88%

-  D écen tra lisa tion , N ouve lle  C ito yenne té ,

R e la tions avec le p u b lic  : 10 ,59%

-  U rban ism e  - C adre  de  v ie  : 4 2 ,6 8 %

-  C u ltu re  : 8 ,3 2 %

-  S p o r ts :  3 ,7 8 %

-  O p é ra tio n s  pa rticu liè res  : 14 ,36%



VILLE DE LILLE 

P rem ier P rog ram m e P luriannuel 

d ’ in ves tissem en ts  

1 984 -19 85 -1986

P rop o s itio n s  du C onse il de  la 

M un ic ip a lité  

(Réunion du 18.11.83)

R ubriq ue A C TIO N  E C O N O M IQ U E

S ous-T itre

1

Les som m es sont indiquées en K.F. T.T.C., valeur ju ille t 1984 

« L » : Opération ou équipem ent local 

« G  » : Opération ou équ ipem ent général

Désignation de l’opération
Investissem ent

Financem ent

global sur 3 ans Tranches
annuelles

Ville
Autres

Financements

A ) PROGRAMME 1984 - 1986

-  Acqu is ition  d ’ im m eubles ou de terrains perm ettant
l’ im plantation  d ’activ ités industrie lles ou com m erciales (G)

6.000 1984
1985
1986

.S lo
Subv. de la Région 

de 10%  soit 
600 (+  loyers)

-  E laboration d ’un plan de développem ent économ ique de la 
Ville (action du C.R.A.U.) (G) 300 1984

1985
1986

300 Subv. de la 
Région de 56%  

so it 168

-  Création d ’un centre expérim ental de technologie - 
Partic ipation de la Ville aux am énagem ents des locaux et 
au m atériel (G) 100 1984

1985
1986

100

Investissement
global

B ) PROGRAMME ULTERIEUR

-  Acqu is ition  d ’ im m eubles ou de terrains perm ettant l’ im p lan 
ta tion  d ’activ ités industrie lles ou com m erciales (G)

4.400 Subv. de 10%  de 
la Région, soit 
440 (+  loyers)

(1) Sera prévue en 1984, l ’acquis ition de l’ensem ble im m obi
lier DIKSON C onstant, étant entendu que le financem ent 
de cette  opération (3.500 K.F.) sera couve rt par les 
loyers acquittés.

I

i

1 
0

0
7



V IL L E  D E  L IL L E  

P re m ie r  P ro g ra m m e  P lu r la n n u e l 

d ’ in v e s t is s e m e n ts  

1 9 8 4 -1 9 8 5 -1 9 8 6

P ro p o s it io n s  d u  C o n s e il d e  la 

M u n ic ip a l i té  

(R é u n io n  d u  1 8 .1 1 .8 3 )

R u b r iq u e S O L ID A R IT E  C O M M U N A L E  

A C T IO N  S O C IA L E

S o u s -T it re P E T IT E  E N F A N C E

2

Les  s o m m e s  s o n t In d iq u é e s  en K .F . T .T .C ., v a le u r ju il le t  19 8 4  

« L  » : O p é ra tio n  o u  é q u ip e m e n t lo c a l 

« G  » : O p é ra tio n  o u  é q u ip e m e n t g é n é ra l

D é s ig n a tio n  d e  l ’o p é ra t io n
In v e s tis s e m e n t

F in a n c e m e n t

g lo b a l s u r  3  an s T ra n c h e s

a n n u e lle s
V ille

A u tre s

F in a n c e m e n ts

A  ) P R O G R A M M E  1 9 8 4  - 19 8 6

-  M a in te n a n c e  (c rè ch e s ) 1 0 0 0 19 8 4

19 8 5

1 9 8 6

3 00

7 0 0

-  C ré a tio n  d ’u n e  c rè c h e  fa m ilia le  d e  6 0  p la c e s  (G) 2 4 6 ,4 19 8 4

19 8 5

19 8 6

2 4 6 ,4

S u b v . d e  4 0  %  E ta t 

1 0 %  D é p a rte m e n t 

3 0 %  C .A .F . s o it  197

In v e s tis s e m e n t

g lo b a l

B ) P R O G R A M M E  U L T E R IE U R

-  R é a lis a tio n  d e  6  m in i-c rè c h e s  en  lia is o n  a v e c  les 

e n tre p r is e s  (L)

1 4 7 8 ,4 P a rt ic ip a tio n  d e s  

e n tre p r is e s  en  c o u rs  

d e  n é g o c ia t io n
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P re m ie r  P ro g ra m m e  P lu r ia n n u e l 

d ’ in v e s t is s e m e n ts  

1 9 8 4 -1 9 8 5 -1 9 8 6

P ro p o s it io n s  d u  C o n s e il  d e  la 

M u n ic ip a l i té  

(R é u n io n  d u  1 8 .1 1 .8 3 )

R u b r iq u e S o lid a r i té  C o m m u n a le  

A c t io n  S o c ia le

S o u s -T it re E q u ip e m e n ts  s o c ia u x

3

Le s  s o m m e s  s o n t in d iq u é e s  en  K .F . T .T .C ., v a le u r ju il le t  19 8 4  

« L  » : O p é ra tio n  o u  é q u ip e m e n t lo ca l 

« G  » : O p é ra tio n  o u  é q u ip e m e n t g é n é ra l

D é s ig n a tio n  d e  l ’o p é ra t io n
In v e s tis s e m e n t

F in a n c e m e n t

g lo b a l s u r  3 ans T ra n c h e s

a n n u e lle s
V ille

A u tre s

F in a n c e m e n ts

A  ) P R O G R A M M E  19 8 4  - 1 9 8 6

-  M a in te n a n c e  d e s  é q u ip e m e n ts  s o c ia u x  d e  q u a r t ie r 8 00 1 9 8 4

19 8 5

1 9 8 6

3 0 0

5 00

-  M a is o n  d e  q u a rt ie r , rue  d ’A n g le te rre  - E q u ip e m e n t (L) 560 1 9 8 4

1 9 8 5
1 9 8 6

150

4 1 0

-  C e n tre  s o c ia l d e  W a z e m m e s  - A m é n a g e m e n t (L) 3 0 0 19 8 4

19 8 5

1 9 8 6

3 0 0 S u b v . d e  2 00

In v e s tis s e m e n t

g lo b a l

B 1 P R O G R A M M E  U L T E R IE U R

-  C e n tre  s o c ia u x  (F iv e s -W a z e m m e s ) - A m é n a g e m e n t (L)

-  C ré a tio n  d ’un e  m a is o n  d e  q u a r t ie r  

(F a u b o u rg  d e  B é th u n e ) (L)

3 .0 6 0
2 .2 4 0
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P re m ie r  P ro g ra m m e  P lu r ia n n u e l 

d ’ in v e s t is s e m e n ts  

1 9 8 4 -1 9 8 5 -1 9 8 6

P ro p o s it io n s  d u  C o n s e il d e  la  

M u n ic ip a l i té

(R é u n io n  d u  1 8 / 1 1  / 8 3 )  l_e s  s o m m e s  s o n t  in d iq u é e s  en  K .F . T .T .C ., v a le u r ju il le t  19 8 4

« L » : O p é ra tio n  o u  é q u ip e m e n t lo ca l 

« G  » : O p é ra tio n  o u  é q u ip e m e n t g é n é ra l

D é s ig n a tio n  d e  l ’o p é ra t io n
In v e s tis s e m e n t

F in a n c e m e n t

g lo b a l s u r 3 an s T ra n c h e s

a n n u e lle s
V ille

A u tre s

F in a n c e m e n ts

P R O G R A M M E  1 9 8 4  - 1 9 8 6

-  B o u rs e  d u  tra v a il - A m é n a g e m e n t c o m p lé m e n ta ire  (G) 1 0 0 0 19 8 4 1 0 0 0 P a rt ic ip a tio n  du

19 8 5

19 8 6
-

D é p a rte m e n t e t d e  

la R é g io n  s o llic ité e

R u b r iq u e S O L ID A R IT E  C O M M U N A L E  

A C T IO N  S O C IA L E

S o u s -T it re R E L A T IO N S  A V E C  LE  M O N D E  

D U  T R A V A IL



V IL L E  D E  L IL L E  

P re m ie r  P ro g ra m m e  P lu r la n n u e l 

d ’ in v e s t is s e m e n ts  

1 9 8 4 -1 9 8 5 -1 9 8 6

P ro p o s it io n s  d u  C o n s e il  d e  la 

M u n ic ip a l i té  

(R é u n io n  d u  1 8 / 1 1  / 8 3 )

R u b r iq u e S O L ID A R IT E  C O M M U N A L E  

A C T IO N  S O C IA L E

S o u s -T it re D IV E R S E S  A C T IO N S  S O C IA L E S

5

Les s o m m e s  s o n t in d iq u é e s  en K.F . T .T .C ., v a le u r  ju il le t  19 8 4  

« L  » : O p é ra tio n  o u  é q u ip e m e n t lo ca l 

« G  » : O p é ra tio n  o u  é q u ip e m e n t g é n é ra l

D é s ig n a tio n  d e  l ’o p é ra t io n
In v e s tis s e m e n t

F in a n c e m e n t

g lo b a l s u r 3 an s T ra n c h e s

a n n u e lle s
V ille

A u tre s

F in a n c e m e n ts

A )  P R O G R A M M E  1 9 8 4 - 1 9 8 6

-  M a in te n a n c e  (c im e tiè re s , b a in s  d o u c h e s , d iv e rs  

é q u ip e m e n ts  sa n ita ire s )

1 9 0 0 19 8 4

19 8 5

1 9 8 6

3 0 0  

1 6 0 0

-  C e n tre  d e  ré é d u c a t io n  d e s  h a n d ic a p é s  d e  la ro u te  à 
H e lle m m e s . P a r t ic ip a tio n  d e  la  V ille  s o u s  fo rm e  d e  p r is e  en 

c h a rg e  d e s  e s p a c e s  v e rts  e t d e  l ’é c la ira g e  p u b lic  

e x té r ie u r  (G)

9 0 7 19 8 4
19 8 5

19 8 6

9 07

-  A m é lio ra t io n  d e  l ’a c c e s s ib il ité  d e  l ’H ô te l d e  V ille  a u x  

h a n d ic a p é s  (G)

5 0 0 19 8 4

19 8 5

1986
5 0 0

In v e s tis s e m e n t

g lo b a l

B ) P R O G R A M M E  U LT E R IE U R

-  m o d e rn is a tio n  d u  S e rv ic e  d e s  v a c c in a tio n s  (G) 2 2 4 S u b v . e s c o m p té e  de  

8 5 % , s o it 1 9 0 ,4

-  a m é n a g e m e n t d u  L a b o ra to ire  m u n ic ip a l (G) 3 9 2 0



V IL L E  D E  L IL L E

P re m ie r  P ro g ra m m e  P lu r ia n n u e l 

d ’ in v e s t is s e m e n ts  

1 9 8 4 -1 9 8 5 -1 9 8 6

P ro p o s it io n s  d u  C o n s e il d e  la 

M u n ic ip a l i té  

(R é u n io n  d u  1 8 / 1 1  / 8 3 )

* o p é ra t io n  e n  c o u rs

R u b r iq u e E N F A N C E  J E U N E S S E , 

E D U C A T IO N  e t F O R M A T IO N

S o u s -T it re E D U C A T IO N , E T A B L IS S E M E N T S  

S C O L A IR E S

Les  s o m m e s  s o n t in d iq u é e s  en  K .F . T .T .C ., v a le u r ju il le t  19 8 4  

« L  » : O p é ra tio n  ou  é q u ip e m e n t lo ca l 

« G  » : O p é ra tio n  o u  é q u ip e m e n t g é n é ra l

D é s ig n a tio n  d e  l ’o p é ra t io n
In v e s tis s e m e n t 

g lo b a l s u r  3 an s

F in a n c e m e n t

T ra n c h e s

a n n u e lle s
V ille

A u tre s

F in a n c e m e n ts

A  ) P R O G R A M M E  1 9 8 4  - 1986

-  M a in te n a n c e  (m a té rie l e t m o b ilie r , m o d e rn is a tio n , 

tra v a u x  d e  s é c u r ité , re v ê te m e n t d u  so l d e  c o u rs )

-  E x te n s io n s  d ’é c o le s  (L)

(Les M o u lin s , * G u te n b e rg )

22  0 0 0  

95 0

1 9 8 4

1985
1 9 8 6

1 9 8 4

1985

19 8 6

6 4 9 7  

15 5 0 3

9 5 0

S u b v e n tio n  d e  581

S u b v e n tio n  d ’E ta t 

d e  1 00  p o u r  

« Les  M o u lin s  »

B ) P R O G R A M M E  U LT E R IE U R

-  C o n s tru c t io n  d ’é c o le s , (rue d e  l ’A rb r is s e a u , M o u lin s , 

W a z e m m e s , M a s s é n a  - R a tis b o n n e  e t e x te n s io n  de  

l ’é c o le  G o u n o d ) (L)

-  A g ra n d is s e m e n t d u  C e n tre  d e  S a in t-G e rv a is  (G)

In v e s tis s e m e n t

g lo b a l

19  6 0 0  

6  72 0

S u b v e n tio n  d e  1 0 %  

s o it 19 6 0

S u b v e n tio n  d e  4 0  %  

E ta t, R é g io n , 

D é p a rte m e n t, C .A .F . 

s o it  2 6 88



P re m ie r  P ro g ra m m e  P lu r ia n n u e l 

d ’ in v e s t is s e m e n ts  

1 9 8 4 -1 9 8 5 -1 9 8 6

P ro p o s it io n s  d u  C o n s e il  d e  la 

M u n ic ip a l i té  

(R é u n io n  d u  1 8 /1 1  / 8 3 )

VILLE DE LILLE

R u b r iq u e J E U N E S S E  E N S E IG N E M E N T , 

E D U C A T IO N  E T  F O R M A T IO N

S o u s -T it re L O IS IR S  D A N S  LE  Q U A R T IE R

7

L e s  s o m m e s  s o n t in d iq u é e s  en  K .F . T .T .C ., v a le u r ju il le t 1984  

« L » : O p é ra tio n  o u  é q u ip e m e n t lo ca l 

« G  » : O p é ra tio n  ou  é q u ip e m e n t g é n é ra l

D é s ig n a tio n  d e  l ’o p é ra t io n
In v e s tis s e m e n t

F in a n c e m e n t

g lo b a l s u r 3 an s T ra n c h e s

a n n u e lle s
V ille

A u tre s

F in a n c e m e n ts

A  ) P R O G R A M M E  1 9 8 4  - 1986

-  P la in e  d e  lo is irs  d e s  D o n d a in e s  - A c h è v e m e n t (L) 2 5 0 19 8 4

19 8 5

19 8 6

2 5 0

-  O p é ra tio n  « 3 0  a ire s  d e  je u x , L ’e n fa n t d a n s  la V ille  >> (L) 6 0 0 19 8 4

19 8 5

19 8 6
6 0 0

-  R é n o v a tio n  d u  z o o  (G) 9 0 8 19 8 4

19 8 5

19 8 6

2 0 0

708

-  A c q u is it io n  d e  la p ro p r ié té  K u b ia k  à  P h a le m p in  (G) 1 5 0 0 19 8 4

19 8 5

19 8 6

1500

In v e s tis s e m e n t

g lo b a l

B ) P R O G R A M M E  U L T E R IE U R

-  J a rd in  d e s  L o is irs  d u  S u d  - P o u rs u ite  d e  
l ’a m é n a g e m e n t (L)

-  A m é n a g e m e n t d e  la p ro p r ié té  K u b ia k  à P h a le m p in  (G)

8 9 6

3 0 0 0



V IL L E  D E  L IL L E  

P re m ie r  P ro g ra m m e  P lu r ia n n u e l 

d ’ in v e s t is s e m e n ts  

1 9 8 4 -1 9 8 5 -1 9 8 6

P ro p o s it io n s  d u  C o n s e il  d e  la  

M u n ic ip a l i té  

(R é u n io n  d u  1 8 / 1 1  / 8 3 )

R u b r iq u e D E C E N T R A L IS A T IO N  

N O U V E L L E  C IT O Y E N N E T E

S o u s -T it re A M E L IO R A T IO N  D E S  S E R V IC E S  

R E N D U S  A  L A  P O P U L A T IO N

8

Le s  s o m m e s  s o n t in d iq u é e s  en  K .F . T .T .C ., v a le u r ju il le t  1984  

« L  >> : O p é ra tio n  o u  é q u ip e m e n t lo ca l 

« G  » : O p é ra tio n  o u  é q u ip e m e n t g é n é ra l

D é s ig n a tio n  d e  l ’o p é ra t io n In v e s tis s e m e n t

F in a n c e m e n t

g lo b a l s u r  3 ans
T ra n c h e s

a n n u e lle s
V ille

A u tre s

F in a n c e m e n ts

A  ) P R O G R A M M E  1 9 8 4  -1 9 8 6

-  M a in te n a n c e  (d iv e rs  b â tim e n ts  a d m in is t ra t ifs  e t

lo g e m e n ts  d e  fo n c t io n , m o b ilie r  e t m a té r ie l, n e tto ie m e n t, 

m a ir ie s  d e  q u a r t ie rs  g a ra g e  e t C e n tre  te c h n iq u e  M u n ic ip a l)

2 3  5 0 0 1 9 8 4

1 9 8 5

1 9 8 6

8 3 5 0  

1 5 1 5 0

-  C e n tre  te c h n iq u e  m u n ic ip a l - C o n s tru c t io n  d ’un  n o u v e a u  
g a ra g e  (G)

2 00 0 1 9 8 4

1 9 8 5
1 9 8 6

1 0 0 0  

1 0 0 0

-  M o d e rn is a tio n  d u  ré se a u  té lé p h o n iq u e  (G) 67 2 1 9 8 4

1 9 8 5

1 9 8 6

150

52 2

In v e s tis s e m e n t

g lo b a l

B ) P R O G R A M M E  U L T E R IE U R

-  S e rv ic e  d u  N e tto ie m e n t - A c q u is it io n  d e  m a té rie l (G) 3 0 45

-  A m é n a g e m e n t d e  l ’H ô te l d e  V ille  (G) 2  3 6 0



V IL L E  D E  L IL L E  

P re m ie r  P ro g ra m m e  P lu r ia n n u e l 

d ’ in v e s t is s e m e n ts  

1 9 8 4 -1 9 8 5 -1 9 8 6

P ro p o s it io n s  d u  C o n s e il  d e  la  

M u n ic ip a l i té  

(R é u n io n  d u  1 8 / 1 1  7 8 3 )

R u b r iq u e D E C E N T R A L IS A T IO N  

N O U V E L L E  C IT O Y E N N E T E

S o u s -T it re IN F O R M A T IO N

9

Les  s o m m e s  s o n t in d iq u é e s  en  K .F . T .T .C ., v a le u r ju il le t  1 9 8 4  

« L  » : O p é ra tio n  o u  é q u ip e m e n t lo c a l 

« G  » : O p é ra tio n  o u  é q u ip e m e n t g é n é ra l

D é s ig n a tio n  d e  l ’o p é ra t io n
In v e s tis s e m e n t 

g lo b a l s u r  3 an s

F in a n c e m e n t

T ra n c h e s

a n n u e lle s
V ille

A u tre s

F in a n c e m e n ts

A -P R O G R A M M E  8 4 - 8 6

-  M a té rie l a u d io -v is u e l

-  A m é n a g e m e n t d u  C e n tre  d ’ in fo rm a tio n  M u n ic ip a l - 
E tu d e s  (G)

60

3 5 0

1984
19 8 5

19 8 6

19 8 4
19 8 5

19 8 6

60

3 5 0

B - P R O G R A M M E  U L T E R IE U R

-  A m é n a g e m e n t d u  C e n tre  d ’ in fo rm a tio n  M u n ic ip a l (G) 1 9 .0 4 0

-  E q u ip e m e n t d e  s tu d io  a u d io -v is u e l (G) 3 5 0

-  J o u rn a u x  é le c tro n iq u e s  (L) 150



V IL L E  D E  L IL L E  

P re m ie r  P ro g ra m m e  P lu r ia n n u e l 

d ’ in v e s t is s e m e n ts  

1 9 8 4 -1 9 8 5 -1 9 8 6

P ro p o s it io n s  d u  C o n s e il  d e  la  

M u n ic ip a l i té  

(R é u n io n  d u  1 8 / 1 1 / 8 3 )

R u b r iq u e U R B A N IS M E  - C A D R E  D E  V IE

S o u s -T it re L O G E M E N T

Le s  s o m m e s  s o n t in d iq u é e s  en  K .F . T .T .C ., v a le u r ju il le t  19 8 4  

« L  » : O p é ra tio n  o u  é q u ip e m e n t lo ca l 

« G  » : O p é ra tio n  ou  é q u ip e m e n t g é n é ra l

D é s ig n a tio n  d e  l ’o p é ra t io n
In v e s tis s e m e n t

F in a n c e m e n t

g lo b a l s u r  3 ans T ra n c h e s

a n n u e lle s
V ille

A u tre s

F in a n c e m e n ts

A )  P R O G R A M M E  1 9 8 4 - 1 9 8 6

-  C o n s tru c t io n  d e  lo g e m e n ts  s o c ia u x  o u  é q u ip e m e n ts  

p u b lic s  ( in te rv e n tio n  fo n c iè re ) (L)
13 8 0 0 19 8 4

19 8 5

1986

4  0 00  

9 8 00

-  R e la tio n s  a v e c  l ’O ffic e  H .L .M . d e  la C .U .D .L . (L) 2 2 0 0 19 8 4

19 8 5

19 8 6

1 100  

1 100

-  S u p p re s s io n  d e s  c o u ré e s  in s a lu b re s  e t a m é n a g e m e n t 
d e s  e s p a c e s  d e  p ro x im ité  (L)

1 120 19 8 4

19 8 5

19 8 6
1 120

-  A s s a in is s e m e n t d e s  v o ie s  p r iv é e s  e t b ra n c h e m e n t 

d e s  im m e u b le s  p r iv é s  au  re se a u  (L)
1 2 0 0 19 8 4

19 8 5

1 9 8 6

5 0 0

70 0

In v e s tis s e m e n t

g lo b a l

B ) P R O G R A M M E  U LT E R IE U R

-  R e la t io n s  a v e c  l ’O ff ic e  P u b lic  d ’H .L .M . d e  la C .U .D .L . (L)

-  A s s a in is s e m e n t d e s  v o ie s  p r iv é e s  e t b ra n c h e m e n t d e s  
im m e u b le s  p riv é s  au  ré se a u  (L)

3  4 0 0  

1 0 0 5



V IL L E  D E  L IL L E  

P re m ie r  P ro g ra m m e  P lu r la n n u e l 

d ’ in v e s t is s e m e n ts  

1 9 8 4 -1 9 8 5 -1 9 8 6

P r o p o s it io n s  d u  C o n s e il  d e  la  

M u n ic ip a l i té  

(R é u n io n  d u  1 8 / 1 1 / 8 3 )

R u b r iq u e U R B A N IS M E  - C A D R E  D E  V IE

S o u s -T it re E C L A IR A G E  P U B L IC

11

Les  s o m m e s  s o n t in d iq u é e s  en K .F . T .T .C ., v a le u r  ju il le t 1984  

« L  » : O p é ra tio n  o u  é q u ip e m e n t lo ca l 

« G  » : O p é ra tio n  o u  é q u ip e m e n t g é n é ra l

D é s ig n a tio n  d e  l ’o p é ra t io n
In v e s tis s e m e n t 

g lo b a l s u r 3 ans

F in a n c e m e n t

T ra n c h e s

a n n u e lle s
V ille

A u tre s

F in a n c e m e n ts

A 1 P R O G R A M M E  1 9 8 4  -1 9 8 6

-  M a in te n a n c e  (R e m p la c e m e n t s y s té m a tiq u e  d e s  la m p e s , 

m o d e rn is a tio n  d u  ré s e a u  d e s  b â tim e n ts  c o m m u n a u x ) .

-  M o d e rn is a tio n  d u  ré se a u  te n s io n  (G)

1 3 7 1 5  

4  2 8 6

1 9 8 4

1 9 8 5

1 9 8 6

19 8 4

19 8 5

19 8 6

3 5 00  

1 0 2 1 5

1 0 00

3 2 8 6

B  1 P R O G R A M M E  U LT E R IE U R

-  M o d e rn is a tio n  d u  ré se a u  m o y e n n e  e t b a s s e  te n s io n  (G e t L)

In v e s tis s e m e n t

g lo b a l

7 2 0 0



V IL L E  D E  L IL L E  

P re m ie r  P ro g ra m m e  P lu r la n n u e l 

d ’ in v e s t is s e m e n ts  

1 9 8 4 -1 9 8 5 -1 9 8 6

P ro p o s it io n s  d u  C o n s e il d e  la 

M u n ic ip a l i té  

(R é u n io n  d u  1 8 / 1 1  / 8 3 )

R u b r iq u e U R B A N IS M E  -  C A D R E  D E  V IE

S o u s ‘ T it re E S P A C E S  V E R T S

1 2

Le s  s o m m e s  s o n t in d iq u é e s  en K .F . T .T .C ., v a le u r ju il le t  1 9 8 4  

« L  » : O p é ra tio n  o u  é q u ip e m e n t lo ca l 

« G  » : O p é ra tio n  o u  é q u ip e m e n t g é n é ra l

D é s ig n a tio n  d e  l ’o p é ra t io n
In v e s tis s e m e n t

F in a n c e m e n t

g lo b a l s u r  3 ans T ra n c h e s

a n n u e lle s
V ille

A u tre s

F in a n c e m e n ts

A  ) P R O G R A M M E  1 9 8 4  -  1 9 8 6

-  M a in tenance 8 .7 6 0 19 8 4

19 8 5

1 9 8 6

1 .4 9 7

7 .2 6 3

-  A c q u is it io n  d e  b a c s  à  fle u rs 5 00 1984

19 8 5

19 8 6

2 0 0

3 0 0

-  A m é lio ra t io n  d e  l ’e n v iro n n e m e n t d e s  FLL .M . (L) 4 .3 9 4 19 8 4

19 8 5

19 8 6

1 .5 0 0

2 .8 9 4

-  A m é n a q e m e n t d e  s q u a re s , p la c e s , p la c e tte s  e t p o in ts  

v e r ts  (L [  (1)

6 .0 6 8 1 9 8 4

19 8 5

19 8 6

3 .6 7 2

2 .3 9 6

-  A m é n a g e m e n ts  p a y s a g e rs  d e  p a rk in g  (L) 4 .4 7 5 1 9 8 4

1 9 8 5

1 9 8 6
4 .4 7 5

-  A m é n a g e m e n t d u  B o is  d u  B o u lo g n e  (G) 1 .3 9 5 19 8 4

1 9 8 5

1 9 8 6

5 00

895

-  A m é n a g e m e n t d e  s o r t ie s  d u  S ta d e  G r im o n p re z -J o o r ls  (L) 2 .3 2 7 19 8 4

19 8 5

19 8 6
2 .3 2 7

-  C ré a tio n  d ’u n e  h a lte  n a u tiq u e  (G) 672 1984

19 8 5

19 8 6

2 0 0  (2) 

4 7 2

S u b v e n tio n  

R é g io n  - E ta t

(1 ) o p é ra t io n s  en  c o u rs  p o u r  c e  q u i c o n c e rn e  la P la c e  d e  la 

R é p u b liq u e , la  P la c e T ru lin  e t la Z .A .C  D e lo ry

(2) re p o r t d ’un c ré d it  n o n  u tilis é  au B .P . 83



V IL L E  D E  L IL L E  

P re m ie r  P ro g ra m m e  P lu r ia n n u e l 

d ’ in v e s t is s e m e n ts  

1 9 8 4 -1 9 8 5 -1 9 8 6

P ro p o s it io n s  d u  C o n s e il  d e  la  

M u n ic ip a l i té  

(R é u n io n  d u  1 8 /1 1  / 8 3 )

R u b r iq u e U R B A N IS M E  - C A D R E  D E V IE

S o u s -T it re E S P A C E S  V E R T S

13

Le s  s o m m e s  s o n t in d iq u é e s  en  K .F . T .T .C ., v a le u r ju il le t 19 8 4  

« L  » : O p é ra tio n  o u  é q u ip e m e n t lo ca l 

« G  » : O p é ra tio n  o u  é q u ip e m e n t g é n é ra l

D é s ig n a tio n  d e  l ’o p é ra t io n
In v e s tis s e m e n t 

g lo b a l s u r 3 ans

F in a n c e m e n t

T ra n c h e s

a n n u e lle s
V ille

A u tre s

F in a n c e m e n ts

B  ) P R O G R A M M E  U L T E R IE U R

-  A m é n a g e m e n t d e  ja rd in s  fa m ilia u x  (L)

-  A m é lio ra t io n  d e  l ’e n v iro n n e m e n t d e s  H .L .M . (L)

-  A m é n a g e m e n t d e  s q u a re s , p la c e s , p la c e tte s  e t p o in ts  

v e rts  (L)

-  A m é n a g e m e n t d ’un  c o m p le x e  d e  lo is irs  d e rr iè re  le b o is  

d e  la C ita d e lle  (G)

-  P la in e  d e  lo is irs  « Le  C a m p  F ra n ç a is  » - 

A m é n a g e m e n t (1) (G)

In v e s tis s e m e n t

g lo b a l

7 84

2 .2 5 0

5 .5 6 2

4 .8 3 2

2 0 .0 0 0

(1) c e  p ro je t e s t in s c r it  p o u r  m é m o ire  d a n s  l ’a tte n te  d e s  

o r ie n ta t io n s  à  d é fin ir  q u a n t à la  s tru c tu re  d e  g e s tio n  d e  

l ’é q u ip e m e n t e t d e s  p a r t ic ip a t io n s  fin a n c iè re s  d ’a u tre s  

c o l le c t iv ité s  p u b liq u e s .



V IL L E  D E  L IL L E  

P re m ie r  P ro g ra m m e  P lu r ia n n u e l 

d ’ in v e s t is s e m e n ts  

1 9 8 4 -1 9 8 5 -1 9 8 6

P ro p o s it io n s  d u  C o n s e il  d e  la 

M u n ic ip a l i té  

(R é u n io n  d u  1 8 / 1 1 /  83)

R u b r iq u e U R B A N IS M E  -  C A D R E  D E  V IE

S o u s -T it re C IR C U L A T IO N

14

Les s o m m e s  s o n t in d iq u é e s  en K .F . T .T .C ., v a le u r ju il le t  1 9 8 4  

« L  » : O p é ra tio n  o u  é q u ip e m e n t lo ca l 

« G  » : O p é ra tio n  o u  é q u ip e m e n t g é n é ra l

D é s ig n a tio n  d e  l ’ o p é ra t io n
In v e s tis s e m e n t

F in a n c e m e n t

g lo b a l s u r  3 an s T ra n c h e s

a n n u e lle s
V ille

A u tre s

F in a n c e m e n ts

A  - P R O G R A M M E  1 9 8 4 - 1 9 8 6

-  A c q u is it io n  d e  p a rc m è tre s  (L) 1 153 19 8 4

1985

1 9 8 6

150  

1 00 3

-  A m é n a g e m e n t d e  p a rk in g s  p ro v is o ire s  (L) 9 00 19 8 4

1985
1 9 8 6

150

7 5 0

-  T e rra in  d e  n o m a d e s  d e  S a in t-A n d ré  - A m é n a g e m e n t (G) 1 5 0 0 19 8 4

1 9 8 5

19 8 6

1 5 00 S u b v e n tio n  d ’E ta t 

d e  2 4 0  p o u r  la 

p o lit iq u e  en  fa v e u r  

d e s  n o m a d e s

In v e s tis s e m e n t
g lo b a l

B - P R O G R A M M E  U L T E R IE U R

-  A m é n a g e m e n t d e  p a rk in g s  p ro v is o ire s  (L)

-  T e rra in  d e  n o m a d e s  d e  S a in t-A n d ré  - A m é n a g e m e n t (G)

6 65  

2 0 0 0



V IL L E  D E  L IL L E  

P re m ie r  P ro g ra m m e  P lu r ia n n u e l 

d ’ in v e s t is s e m e n ts  

1 9 8 4 -1 9 8 5 -1 9 8 6

P ro p o s it io n s  d u  C o n s e il  d e  la 

M u n ic ip a l i té  

(R é u n io n  d u  1 8 /1 1  7 8 3 )

R u b r iq u e U R B A N IS M E  - C A D R E  D E  V IE

S o u s -T it re S E C U R IT E

15

Les s o m m e s  s o n t in d iq u é e s  en  K .F . T .T .C ., v a le u r ju il le t 19 8 4  

« L  >> : O p é ra tio n  o u  é q u ip e m e n t lo ca l 

« G  » : O p é ra tio n  o u  é q u ip e m e n t g é n é ra l

D é s ig n a tio n  d e  l ’o p é ra t io n
In v e s tis s e m e n t 

g lo b a l s u r  3 a n s

F in a n c e m e n t

T ra n c h e s

a n n u e lle s
V ille

A u tre s

F in a n c e m e n ts

A -P R O G R A M M E  1 9 8 4 - 1 9 8 6

-  S y s tè m e  d e  té lé  a la rm e  - p o u rs u ite  d e  l ’ in s ta lla t io n  (L)

-  A c q u is it io n  d e  m a té rie l p o u r  la  p o lic e  m u n ic ip a le

1 0 08

3 6 3

19 8 4

19 8 5

19 8 6

19 8 4

19 8 5

19 8 6

4 0 0

6 0 8

3 63

B - P R O G R A M M E  U LT E R IE U R

-  S u rv e illa n c e  é le c tro n iq u e  d e s  b â tim e n ts  p u b lic s  (L)

-  In s ta lla tio n  d e  b o rn e s  d e  s é c u r ité  (L)

-  C ré a tio n  d e  n o u v e a u x  c o m m is s a r ia ts  d e  q u a r t ie r  (L)

-  C o n s tru c t io n  d e  m a is o n s  a ffe c té e s  à d e s  g a rd ie n s  de  

p o lic e  p o u r  le g a rd ie n n a g e  d ’é q u ip e m e n ts  c o m m u n a u x  (L)

In v e s tis s e m e n t

g lo b a l

1 3 4 4  

1 3 4 4  

1 7 8 6 ,4  

5 0 4 0



V IL L E  D E  L IL L E  

P re m ie r  P ro g ra m m e  P lu r la n n u e l 

d ’ in v e s t is s e m e n ts  

1 9 8 4 -1 9 8 5 -1 9 8 6

P ro p o s it io n s  d u  C o n s e il  d e  la  

M u n ic ip a l i té  

(R é u n io n  d u  1 8 /1 1  / 8 3 )

* o p é ra t io n s  e n  c o u rs

R u b r iq u e U R B A N IS M E  - C A D R E  D E  V IE

S o u s -T it re E C O N O M IE S  D ’E N E R G IE

16

Le s  s o m m e s  s o n t in d iq u é e s  en K .F . T .T .C ., v a le u r ju il le t  1984  

« L >> : O p é ra tio n  o u  é q u ip e m e n t lo ca l 

« G  » : O p é ra tio n  o u  é q u ip e m e n t g é n é ra l

D é s ig n a tio n  d e  l ’o p é ra t io n
In v e s tis s e m e n t 

g lo b a l s u r  3 an s

F in a n c e m e n t

T ra n c h e s

a n n u e lle s
V ille

A u tre s

F in a n c e m e n ts

A -P R O G R A M M E  1 9 8 4 - 1 9 8 6  

-  * M is e  en  œ u v re  d u  « p la n  é n e rg ie  » (G) (1) 10  0 00 1984

1 9 8 5

1 9 8 6

4  0 0 0  

6  0 0 0

S u b v e n tio n  d e  5 0 %  

d e  l ’E ta t e t d e  la 
R é g io n  s o it  5 0 0 0

B - P R O G R A M M E  U L T E R IE U R  

-  P o u rs u ite  d e  la m is e  en  œ u v re  d u  « p la n  é n e rg ie  » (G)

In v e s tis s e m e n t

g lo b a l

3  3 4 0

(1 ) o p é ra t io n  c o m p re n a n t les  tra v a u x  e n tre p r is  à la p is c in e  
M a rx  D o rm o y

I
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V IL L E  D E  L IL L E  

P re m ie r  P ro g ra m m e  P lu r la n n u e l 

d ’ in v e s t is s e m e n ts  

1 9 8 4 -1 9 8 5 -1 9 8 6

P ro p o s it io n s  d u  C o n s e il d e  la  

M u n ic ip a l i té  

(R é u n io n  d u  1 8 /1 1  / 8 3 )

* o p é ra t io n s  e n  c o u rs

R u b r iq u e U R B A N IS M E  -  C A D R E  D E  V IE

S o u s -T it re U N E  V IL L E  D ’A C C U E IL

17

L e s  s o m m e s  s o n t in d iq u é e s  en  K .F . T .T .C ., v a le u r ju il le t 19 8 4  

« L  >> : O p é ra tio n  o u  é q u ip e m e n t lo ca l 

« G  » : O p é ra tio n  o u  é q u ip e m e n t g é n é ra l

D é s ig n a tio n  d e  l ’o p é ra t io n
In v e s t is s e m e n t 

g lo b a l s u r 3 an s

F in a n c e m e n t

T ra n c h e s

a n n u e lle s
V ille

A u tre s

F in a n c e m e n ts

A  - P R O G R A M M E  1 9 8 4  -1 9 8 6

-  * F o ire  in te rn a t io n a le  - R é n o v a tio n  d e s  to itu re s  (G)

-  P a la is  d e s  C o n g rè s  e t d e  la M u s iq u e  - A m é n a g e m e n t du  

p a r v is - 2 e t ra n c h e  (G)

1 6 0 0  

1 6 8 0

1 9 8 4

19 8 5

19 8 6

1 9 8 4

19 8 5

19 8 6

1 6 00

1 0 0 0  

6 8 0

B - P R O G R A M M E  U L T E R IE U R

-  P a la is  d e s  C o n g rè s  e t d e  la M u s iq u e  - A m é n a g e m e n t 

d ’u n e  s a lle  d e  re s ta u ra tio n  (G)

-  R é n o v a tio n  d e  la fo ire  in te rn a t io n a le  (G) (1)

In v e s tis s e m e n t

g lo b a l

5 6 0 0  

67  2 0 0

(1 ) p ro je t in s c r it  p o u r  m é m o ire  fo rm e  ju r id iq u e  à  d é te rm in e r



V IL L E  D E  L IL L E  

P re m ie r  P ro g ra m m e  P lu r ia n n u e l 

d ’ in v e s t is s e m e n ts  

1 9 8 4 -1 9 8 5 -1 9 8 6

P ro p o s it io n s  d u  C o n s e il d e  la  

M u n ic ip a l i té  

(R é u n io n  d u  1 8 / 1 1  / 8 3 )

R u b r iq u e U R B A N IS M E  - C A D R E  D E  V IE

S o u s -T it re R E D U C T IO N  D U  B R U IT

Le s  s o m m e s  s o n t in d iq u é e s  en  K .F . T .T .C ., v a le u r ju il le t 1984  

« L  » : O p é ra tio n  o u  é q u ip e m e n t lo ca l 

« G  » : O p é ra tio n  o u  é q u ip e m e n t g é n é ra l

D é s ig n a tio n  d e  l ’o p é ra t io n
In v e s tis s e m e n t 

g lo b a l s u r  3 ans

F in a n c e m e n t

T ra n c h e s

a n n u e lle s
V ille

A u tre s

F in a n c e m e n ts

A  - P R O G R A M M E  1 9 8 4  -1 9 8 6

-  A c t io n s  d iv e rs e s  p o u r  lu t te r  c o n tre  le b ru it  (G)

-  Is o la tio n  p h o n iq u e  d e s  im m e u b le s  c o l le c t ifs  d ’h a b ita t io n  (L)

3  0 0 0  

1 3 6 6 ,4

1 9 8 4

19 8 5

1 9 8 6

19 8 4

1 9 8 5

1 9 8 6

1 0 00  

2 0 0 0

1 3 6 6 ,4

B - P R O G R A M M E  U L T E R IE U R

-  A c t io n s  d iv e rs e s  p o u r  lu tte r  c o n tre  le b ru it  (G)

-  C o u v e r tu re  p a r t ie lle  d u  b o u le v a rd  p é r ip h é r iq u e  s u d  (L) (1)

(1) p ro je t in s c r it  p o u r  m é m o ire  d a n s  l ’a t te n te  d e  la 

p a r t ic ip a tio n  f in a n c iè re  d e  l ’E ta t, d e  la R é g io n , du  
D é p a r te m e n t e t d e  la C U D L

In v e s tis s e m e n t

g lo b a l

5 00 0  

15  6 8 0



V IL L E  D E  L IL L E  

P re m ie r  P ro g ra m m e  P lu r ia n n u e l 

d ’ in v e s t is s e m e n ts  

1 9 8 4 -1 9 8 5 -1 9 8 6

P ro p o s it io n s  d u  C o n s e il  d e  la  

M u n ic ip a l i té  

(R é u n io n  d u  1 8 /1 1  / 8 3 )

R u b r iq u e U R B A N IS M E  -  C A D R E  D E  V IE

S o u s -T it re T R A V A U X  D ’A M E N A G E M E N T  

D IV E R S

19

Le s  s o m m e s  s o n t in d iq u é e s  en  K.F . T .T .C ., v a le u r ju il le t 19 8 4  

« L » : O p é ra tio n  o u  é q u ip e m e n t lo ca l 

« G  » : O p é ra tio n  o u  é q u ip e m e n t g é n é ra l

D é s ig n a tio n  d e  l ’ o p é ra t io n
In v e s tis s e m e n t

F in a n c e m e n t

g lo b a l s u r  3 a n s T ra n c h e s
a n n u e lle s

V ille
A u tre s

F in a n c e m e n ts

A  - P R O G R A M M E  1 9 8 4  -1 9 8 6

-  M a in te n a n c e  (e n s e m b le s  im m o b ilie rs , M N E , a c tio n  

fo n c iè re

13  5 5 0 19 8 4

1985

1 9 8 6

750  

12 8 0 0

-  M o b ilie r  u rb a in  (L) 9 0 0 19 8 4

19 8 5

19 8 6

3 0 0

6 0 0

-  D é m o lit io n s  (L) 3 0 0 0 19 8 4

19 8 5

19 8 6

1 0 0 0  

2 0 00

-  A m é n a g e m e n t d e  la  p la c e  d u  G é n é ra l d e  G a u lle  (L) 1 0 0 0 19 8 4

19 8 5
19 8 6

1 0 0 0

S u b v e n tio n s  R é g io n  

3 0 %  C U D L  4 0 %

-  M o n u m e n t à  la  m é m o ire  d u  C a rd in a l L ié n a rt (L) 3 00 19 8 4

19 8 5

19 8 6

150

150

-  Im p la n ta tio n  d ’u n e  lo c o m o tiv e  (L) 3 0 0 19 8 4

19 8 5

19 8 6

3 0 0

—

-  F o u rr iè re  in te rc o m m u n a le  p o u r  a n im a u x  - P o u rs u ite  d e  la 

c o n s tru c t io n  (G)

241 19 8 4

19 8 5

1 9 8 6

241

-  E tu d e s  d ’u rb a n is m e  (L) 3  0 0 0 19 8 4

19 8 5

19 8 6

1 0 00  

2 0 0 0

-  A m é n a g e m e n ts  u rb a in s  d iv e rs 3 5 0 1 9 8 4

1 9 8 5

19 8 6

3 5 0



V IL L E  D E  L IL L E  

P re m ie r  P ro g ra m m e  P lu r ia n n u e l 

d ’ in v e s t is s e m e n ts  

1 9 8 4 -1 9 8 5 -1 9 8 6

P ro p o s it io n s  d u  C o n s e il  d e  la  

M u n ic ip a l i té

(R é u n io n  d u  1 8 /1 1  / 8 3 )  Le s  s o m m e s  s o n t in d iq u é e s  en  K .F . T .T .C ., v a le u r ju il le t 1 9 8 4

« L » : O p é ra tio n  o u  é q u ip e m e n t lo ca l 

« G » : O p é ra tio n  o u  é q u ip e m e n t g é n é ra l

R u b r iq u e U R B A N IS M E  -  C A D R E  D E  V IE

S o u s -T it re T R A V A U X  D ’A M E N A G E M E N T  

D IV E R S

D é s ig n a tio n  d e  l ’o p é ra t io n
In v e s tis s e m e n t

F in a n c e m e n t

g lo b a l s u r 3 an s T ra n c h e s

a n n u e lle s
V ille

A u tre s
F in a n c e m e n ts

B - P R O G R A M M E  U LT E R IE U R

-  In te rv e n tio n  fo n c iè re  (L)

-  A m é n a g e m e n t d e  la P la ce  d u  G é n é ra l d e  G a u lle  -
P o u rs u ite

-  C o u r in té r ie u re  d e  la V ie ille  B o u rs e  - F e rm e tu re  (L)

-  A m é n a g e m e n t d e s  a b o rd s  d e  l ’H ô te l d e  V ille  (L)

-  C o n s tru c t io n  d ’un  p la n é ta r iu m  (G)

-  E tu d e s  d ’u rb a n is m e  (L)

In v e s tis s e m e n t

g lo b a l

10 0 0 0  

10 2 0 0

1 2 3 8  

4 5 4 0  

6 7 2 0  

1 0 32

S u b v e n tio n s  : 

R é g io n  3 0 %  
CLJDL 4 0 %



V IL L E  D E  L IL L E  

P re m ie r  P ro g ra m m e  P lu r ia n n u e l 

d ’ in v e s t is s e m e n ts  

1 9 8 4 -1 9 8 5 -1 9 8 6

P ro p o s it io n s  d u  C o n s e il  d e  la  

M u n ic ip a l i té  

(R é u n io n  d u  1 8 /1 1  / 8 3 )

* o p é ra t io n s  e n  c o u rs

R u b r iq u e C U L T U R E

S o u s -T it re

21

Les s o m m e s  s o n t in d iq u é e s  en  K .F . T .T .C ., v a le u r  ju il le t  19 8 4  

« L » : O p é ra tio n  o u  é q u ip e m e n t lo ca l 

« G  » : O p é ra tio n  ou  é q u ip e m e n t g é n é ra l

F in a n c e m e n t

D é s ig n a tio n  d e  l ’o p é ra t io n
In v e s tis s e m e n t

g lo b a l s u r  3 an s T ra n c h e s
V ille

A u tre s

a n n u e lle s F in a n c e m e n ts

A  - P R O G R A M M E  1 9 8 4  - 1 9 8 6

-  M a in te n a n c e  (e n s e m b le  d e s  b â tim e n ts  c u ltu re ls  e t 14  0 64 1 9 8 4 4 4 6 0
c u ltu e ls , p a tr im o in e  a r t is t iq u e ) 1985

1 9 8 6
9 6 0 4

-  * B ib lio th è q u e  d e  M o u lin s  - A m é n a g e m e n t (L) 1 0 0 0 1 9 8 4

1985  

' 1 9 8 6

1 0 0 0

-  O p é ra tio n  « l ’A r t  d a n s  la  ru e  >> (L) 2 0 0  (1) 1 9 8 4 2 0 0

19 8 5
19 8 6

-  Œ u v re  s c u lp té e  d e  B o u g e le t (L) 3 0 0 19 8 4 —

19 8 5

19 8 6
3 0 0

-  A c q u is it io n  d ’œ u v re s  d ’a r t p o u r  l ’H ô te l d e  V ille  (G) 2 5 0 19 8 4 150
19 8 5

19 8 6
100

-  P a la is  d e s  B e a u x  A r ts  - D ive rs  a m é n a g e m e n ts 1 2 0 0 19 8 4 —

19 8 5

1 9 8 6
1 2 0 0

-  C o n s tru c t io n  d u  n o u v e a u  th é â tre  S a le n g ro  (2) 2 5 0 0 19 8 4 2 5 0 0
1 9 8 5

19 8 6
-

(1) C e tte  o p é ra t io n  s e ra  en fa it  d o té e  d ’un  c ré d it  re p ré s e n ta n t

e n v iro n  1 %  d e s  in v e s tis s e m e n ts  g lo b a u x  (s o it 2 .6 0 0  K.F .)

é ta n t e n te n d u  q u e  le m o n ta n t d e  c e u x -c i s e ra  ré d u it
en  c o n s é q u e n c e

(2) P ro je t d e v a n t fa ire  l ’o b je t d ’u n e  in s tru c t io n

ré g le m e n ta ire  (c o û t g lo b a l 2 5 .0 0 0  K .F .)



Prem ier P rog ram m e P luriannuel 

d ’ inves tissem en ts  

1984 -19 85 -1986

P rop o s itio n s  du C onse il de  la 

M u n ic ipa lité  

(Réunion du 1 8 /1 1  /8 3 )

VILLE DE LILLE

R ubrique C U LTU RE

S ous-T itre

2 2

Les som m es sont indiquées en K.F. T.T.C., valeur ju ille t 1984 

« L » : Opération ou équipem ent local 

«G  » : Opération ou équipem ent général

Désignation de l’opération Investissem ent 
global sur 3 ans

Financement

Tranches
annuelles Ville Autres

Financem ents

B - PROGRAMME ULTERIEUR

-  C onstruction du nouveau Conservatoire  National de
Région (G)

-  Rénovation du Théâtre Sébastopol et du Grand Théâtre (G)

-  Am énagem ent de la M aison de l’Enfance et de 
la Cultu re (L) (2)

-  Restauration de l ’orgue de l ’Eglise Sain t-André (L)

-  Palais des Beaux Arts - Am énagem ent com plém entaire

-  Poursuite de l’opéra tion  «l’Art dans la rue »

-  Conservatoire  et Théâtres m unicipaux - Acquis ition 
d ’ instrum ents

-  Am énagem ent d ’une salle pour le Théâtre du Prato, à 
W azem m es (L)

-  Création des b iblio thèques annexes (Lille-Sud - Fives) (L)

-  Am énagem ent m uséographique de l’Hospice 
Com tesse (G)

-  Création de centres d ’in itiation artis tique dans les 
quartiers (L)

-  Création d ’une Galerie M unic ipale  d ’Art C ontem porain  (G)

-  Ecole Régionale des A rts P lastiques - Initiation 
vidéo-im age inform atique (G)

Investissement 
global 

23 000

6 720

6 205

300

1 040 

1 000 

1 200

1 120

8 400

900

Projet non 
encore chiffré

380,8

Subvention d ’Etat de 
40%  soit 9 200 

Subvention de 30%  de 
l’Etat et de la Région 

soit 2 016

Subventions de 5 565

Subvention de 50%  
so it 150

Subvention de 40%  
so it 3 360

(1) les subventions d ’Etat, prévues pour ce p ro ie t pourraient 
être reportées sur l’opération Nouveau Théâtre Salengro



VILLE DE LILLE 

P rem ier P rog ram m e P luriannuel 

d ’ in ves tissem en ts  

1 984 -19 85 -1986

P ropos ition s  du C onse il de  la 

M un ic ip a lité  

(Réunion du  1 8 /1 1  /8 3 )

23
R ubrique SPORTS

S ous-T itre

Les som m es sont indiquées en K.F. T.T.C., valeur ju illet 1984 

« L » : Opération ou équipem ent local 

«G  » : Opération ou équipem ent général

Désignation de l’opération
Investissem ent 
global sur 3 ans

Financement

Tranches
annuelles

Ville
Autres

Financements

A - PROGRAMME 1984 - 1986

-  M aintenance (dont réfection de la salle de la Briqueterie)

-  Centre de Canoë-Kayak

-  Réfection du terrain des A louettes (L)

-  C lôture du terrain Barbusse (L)

7 000 

1 792 

600 

120

1984
1985
1986

1984
1985
1986

1984
1985
1986

1984
1985
1986

3 863 

31 3 7

1 792 

600

120

Subvention de 1 344

Som m e récupérable 
conten tieux en cours

Investissem ent
global

B - PROGRAMME ULTERIEUR

-  Construc tion  d ’une salle de sport (ZAC de Fives) (L) 6 720

-  C onstruc tion  de tennis couverts (Faubourg de Béthune) (L) 4 536 Subvention de 504

-  Am énagem ent de terrains de foo tball 1 016

-  Am énagem ent de salles spécialisées (L) 2 000

-  C onstruction  d ’une patinoire (G) 16 800

-  Am énagem ent som maire d ’un terrain de rugby (L) 400

-  Divers terrains - am énagem ent (L) 2 850



VILLE DE LILLE 

P rem ier P rog ram m e P luriannuel 

d ’ in ves tissem en ts  

1984 -19 85 -1986

P rop o s itio n s  du C onse il de la 

M un ic ip a lité  

(Réun ion du 1 8 /1 1 /8 3 )

* op é ra tio n s  en cou rs

R ubrique OPE R ATIO N S PARTICU LIER ES

S ous-T itre

24

Les som m es sont indiquées en K.F. T.T.C., valeur ju illet 1984 

« L » : Opération ou équ ipem ent local 

« G  » : Opération ou équipem ent général

Désignation de l ’opération
Investissem ent

Financem ent

global sur 3 ans Tranches
annuelles

Ville
Autres

Financements

A - PROGRAMME 1984 -1 9 8 6

* - échanges com pensés avec l’Arm ée - poursuite de

l ’opéra tion  (G)

* - M aison de Lille à Saint-Lou is du Sénégal (G)

36 960 

1 000

1984
1985
1986

1984
1985
1986

12 000 

24 960

1 000

-  Acqu is ition  d ’un ensem ble im m obilie r sis rue 
Saint-Gervais (1)

(1) le financem ent de cette  opération sera couve rt par les 
loyers acquittés

1 600 1984
1985
1986

1 600

I
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PROGRAMME DE LA C O M M UNE ASSOCIEE D’HELLEMMES

VILLE DE LILLE 

Premier Programme Plurlannuel 

d ’investissements 

1984-1985-1986

Propositions du Conseil Consultatif 

de la Commune Associée 

(Réunion du 25 novembre 1983
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C om m une  A ssoc iée  d ’H e llem m es

Les som m es sont Indiquées en K.F. T.T.C., valeur ju illet 1984

Rubriques et désigna tion de l’opération
Investissem ent

Financem ent

global sur 3 ans Tranches
annuelles

Ville
Autres

Financem ents

- SOLIDARITE COM M UNALE - ACTION SOCIALE

* Petite enfance 
- Création d ’une crèche de 60 lits 3.850 1984

1985
1986

880

2.970

Subv. de 80%  (Etat, 
Départ., C.A.F.) 

soit 3080

- Equipem ent (crèche, centre d ’anim ation maternelle) 610 1984
1985
1986

610

* Equipem ents sociaux

- M aintenance (Foyer des « Papillons Blancs ») 50 1984
1985
1986

50

* Diverses actions sociales

- M aintenance 560,7 1984
1985
1986

37

523,7

- ENFANCE, JEUNESSE, EDUCATION ET FORMATION

* Education - E tablissem ents scolaires 
- M aintenance 3.941,2 1984

1985
1986

1.466,5

2.474,7

- Ecole Jean Jaurès - Construction d ’un réfectoire 1.170 1984
1985
1986

1.170

* Loisirs dans les quartiers 
- M aintenance 100 1984

1985
1986

45

55



26

C om m une  A ssoc ié e  d ’H e llem m es

Les som m es sont indiquées en K.F. T.T.C., valeur ju illet 1984

Financement

Rubriques et désigna tion de l’opération
Investissement
global sur 3 ans Tranches

Ville
Autres

annuelles Financements

- DECENTRALISATION - NOUVELLE CITOYENNETE

* Am élioration des Services rendus à la popula tion

- M aintenance 1.415,5 1984 696
1985
1986

719,5

- U R BA N IS M E -C A D R E  DE VIE
* Logem ent
- Eclairage et assainissem ent des courées 336 1984 -

1985
1986

336

- C onstruction  de logem ents pour personnes âgées 250 1984 -

1985
1986

250

* Eclairage Public

- M odern isation du réseau basse tension 784 1984
1985
1986

784

* Espaces verts

- M aintenance 473 1984
1985
1986

473

* Travaux d ’am énagem ents divers

- M aintenance 506,5 1984 30
1985
1986

476,5

- Interventions foncières 1.070 1984
1985
1986

800

270

VILLE DE LILLE 

Premier Programme Pluriannuel 

d ’ in ve s tisse m e n ts

1984-1985-1986

Propositions du Conseil Consultatif 

de la Commune Associée 

(Réunion du 25 novembre 1983

22 
D

é
c

e
m

b
re

 
1
9
8
3
 

_ 
0

3
2



27

C om m une  A ssoc ié e  d ’H e llem m es

Les som m es sont indiquées en K.F. T.T.C., valeur ju illet 1984

Rubriques et désigna tion  de l’opération
Investissement

Financement

global sur 3 ans Tranches
annuelles

Ville
Autres

Financem ents

-  CULTURE

-  M aintenance 639 1984
1985
1986

279

360

-  Salle Léo Lagrange - C onstruction de loges - 
Am énagem ent scénique

820 1984
1985
1986

820

-  C onstruction du Foyer Culturel Chanzy 784 1984
1985
1986

784

—

-  Construction du Centre Socio -C ultu re l 250 1984
1985
1986

250

-  SPORTS

-  M aintenance 492,5 1984
1985
1986

462,5

30

VILLE DE LILLE 

Premier Programme Pluriannuel 

d ’ investissements 

1984-1985-1986

Propositions du Conseil Consultatif 

de la Commune Associée 

(Réunion du 25 novembre 1983)



CO M M U N E ASSOCIEE D’HELLEMMES  

RECAPITULATIF

28

R ubriques e t so u s -titre s Tota l 1984 1 9 8 5 -1 9 8 6

* S o lida rité  co m m u n a le  - A c tio n  soc ia le 5 .070 ,7 917 4.153,7

-  P etite  en fance 4.460 880 3.580

-  E qu ipem en ts  soc ia ux 50 - 50

-  D iverses a c tio n s  soc ia les 560,7 37 523,7

* Enfance, Jeunesse , E duca tion  e t Form ation 5.211,2 1.511,5 3.699,7

-  E duca tion 5.111 ,2 1.466,5 3.644,7

-  Lo is irs  dans les qua rtie rs 100 45 55

* D écen tra lisa tio n , N ouve lle  C itoyenne té 1.415,5 696 719,5

* U rban ism e  - C adre  de Vie 3.419,5 830 2.589,5

-  Logem en t 586 - 586

-  E cla irage P ub lic 784 - 784

-  E spaces verts 473 - 473

-  T ravaux d ’am énagem ents  d ive rs 506,5 30 476,5

-  In te rven tions  fonc iè res 1.070 800 270

* C u ltu re 2.493 1.883 610

* S ports 492 ,5 462 ,5 30

18.102,4 6.300 11 .802 ,4



P R O G R A M M E  P L U R IA N N U E L D ’IN V E STIS SEM EN TS  

R EC A PITU LA TIF

(P ro g ram m e hellem m ois com pris)

29

RUBRIQUES TOTAL
Programme
1984-1986

Programme
ultérieur 1984 1985-1986

Part de la rubrique 
dans proqramme 

84-86

Action économique 10.800 6.400 4.400 400 6.00 2,45%

Solidarité communale, 

Action sociale
18.135,8 7.213,4 10.922,4 3.257 3.956,4 2,76%

Enfance, Jeunesse, 

Education et Formation
56.424 26.208 30.216 9.397 16.811 10,04%

Décentralisation, 

Nouvelle citoyenneté, 

Relations avec le public

51.535 26.582 24.953 9.910 16.672 10,19 %

Urbanisme, Cadre de Vie

-  logement

-  espaces verts

-  circulation

-  sécurité

-  ville d ’accueil

-  réduction du bruit

-  travaux divers

-  éclairage public

-  économies d ’énergie

195.004,8

22.725

42.019

6.218

10.885,4

8.880

9.366,4

56.371

25.200

13.340

109.450,04

18.320

27.919

3.553

1.371

3.280

4.366,4

22.641

18.000

10.000

85.554,4

4.405

14.100

2.665

9.514,4

5.600

5.000

33.730

7.200

3.340

31.723

5.600 

7.369 

1.800

763

2.600 

1.000 

4.091 

4.500 

4.000

77.727,4

12.720

20.550 

1.753

608

680

3.366,4

18.550 

13.500

6.000

41,94%

7,02%

10,10%

1,36%

0,52%

1,25%

1,67%

8,68%

8,90%

3,84%

Culture 69.779,8 19.514 50.265,8 5.810 13.704 7,48%

Sports 43.834 9.512 34.322 4.463 5.049 3,65%

Opérations particulières 37.960 37.960 - 13.Q00 24.960 14,55%

Commune associée 

d ’Hellemmes
18.102,4 18.102,4 - 6.300 11.902,4 6,94%

TOTAL 501.575,8 260.942,2 240.633,6 84.260 176.682,2 100



22  D é c e m b re  1983 - 1  0 3 6  -

N° 8 3 /2 /3 7 0  : Budget prim itif de 1984 

Section d ’investissement 

Program m es d ’équipements

MESDAMES, MESSIEURS,

V ous venez d ’a d o p te r le  p rog ram m e p lu riannue l d ’ inves tissem en ts  po u r les 

années 1984 à 1986 inc lus  d o n t le vo lum e de réa lisa tions avo is ine  les 260  m illions 

de francs, y  c o m p ris  les é q u ip e m e n ts  c o n ce rn a n t la C om m une  assoc iée  d ’ H e llem - 

mes.

C o m m e  po u r les années p récéden tes  et en a p p lica tio n  des d is p o s itio n s  de la 

loi du 10 ja n v ie r 1980  v isan t n o ta m m e n t les co n d itio n s  de vo te  du b u d g e t des  c o m 

m unes, nous vous p roposon s , d ’o res e t dé jà , d ’a rrê te r la lis te  des p rog ram m es  

d ’é q u ip e m e n ts  à inscrire  à  la section  d ’ in ves tissem en t du b u d g e t p r im itif d e  1984.

C e tte  m esure, ind ispen sab le  à une  pa rfa ite  co n tin u ité  de l ’a c tion  m un ic ip a le  

pe rm e t d ’une pa rt, d ’accé lé re r les p ro cé d u re s  ad m in is tra tive s  nécessa ires  à l ’exé 

cu tio n  des tra va u x  à réa liser ou à pou rsu iv re  au co u rs  du p rocha in  exe rc ice , d ’au tre 

pa rt, d ’engager, d è s  le dé b u t de l’année, les n égoc ia tions  s u r les e m prun ts  destinés 

au fin a n ce m e n t des  op é ra tio n s  en cause.

Eu éga rd  à ce qui p récède  e t en a cc o rd  avec vo tre  C om m iss ion  de la P lan ifica 

tio n  e t d e s  F inances e t le  C onse il de  la M u n ic ip a lité  réun is  les 9 e t 16  d é ce m b re  

1983, nous vous p ro p o so n s  de  fix e r à  84 .260 .000  F le  to ta l des c réd its  à p révo ir à la 

sec tion  d ’ inves tissem en t du fu tu r b u d g e t co m m u n a l au t itre  de  la tra n ch e  1984 du 

p ro g ra m m e  p lu riannue l d ’ investissem ents .

Les d ive rses réa lisa tio ns  prévues, d o n t le dé ta il es t donné  en annexe , peuven t 

être  rep rises  sous les d iffé re n te s  rub riq ues  c i-ap rès  :

-  P rogram m es de  m a in tenance  ..................................................  30 .090 .000 ,00  F

-  P ro je ts  en cou rs  ........................................................................  21 .772 .000 ,00  F

-  O pé ra tions  nouve lles .................................................................  26 .098 .000 ,00  F

-  E qu ip em en ts  de  la C o m m u n e  assoc iée  d ’H e llem m es ........... 6 .300 .0 00 ,0 0  F

Sur ces d o ta tio n s , une s o m m e  de  1 % se ra  réservée à l ’A rt dans la V ille.

Le fin a n ce m e n t d e  ces d é p e n se s  se ra it assuré c o m m e  su it :

-  E m prun ts  à réa liser   50 .0 00 .000 ,00  de F

-  S u bven tio ns  e sco m p té e s  ................................................  5 .0 6 6 .0 00 ,00  F

-  Fonds de  co m p e n sa tio n  d e  la  T .V .A ........................................  26 .008 .000 ,00  F

-  D o ta tion  g loba le  d ’é q u ip e m e n t ............................................ 3 .0 0 0 .0 00 ,00  de F

-  A u tres  rece ttes  ......................................................................  186 .0 00 ,00  F

N ous vous p rio n s  de bien v o u lo ir  s ta tuer. 

Adopté
Voir compte rendu p. 928



PR O G R AM M E P LU R IA N N U E L D ’ IN VESTISSEM EN T

T ranche 1984 1

R ubrique  : A c tio n  é c o n o m iq u a  

S o u s-ru b rlq u e  : ________

D ésigna tion  de  l ’opé ra tion

P ropos ition s  

1984 

en KF

O bse rva tions

OPER ATIO N S NO UVELLES

-  E labora tion  d ’un plan de  d é ve lo p p e m e n t é co n o m iq u e  ...................
(é tude  du C entre  rég iona l d ’am énagem en t urbain)

300 S ubven tion  168

-  R éa lisa tion  d ’un C entre  expé rim en ta l de  techno lo g ie .
P a rtic ipa tion  de  la V ille ....................................................................... 100

— A cq u is itio n  de  l’ensem b le  D ixo n -C o n s ta n t ...................................... pou r m ém oire Le c o û t de  ce tte  opé ra tio n  
(3.500 KF) d o it ê tre co u ve rt 
pa r les loyers qui se ron t 
acq u itté s

TO TAL ....................................... 400



PR O G R AM M E P LU R IA N N U E L D ’ IN VESTISSEM EN T

Tranche 1984

R ubriq ue  : S o lida rité  com m una le . A c tion  soc ia le  

S o u s -ru b riq u e  : P e tite  en fance_______________

D ésigna tion  de  l ’opé ra tion

P ropos ition s  

1984 

en KF

O bse rva tions

P R O G R A M M E S  DE M AIN TE N AN C E

-  C rèches. M ode rn isa tio n  .....................................................................

TO TA L ...............................................

300

300



PR O G R AM M E P LU R IA N N U E L D ’ IN VESTISSEM EN T

Tranche 1984

R ubrique  : S o lida rité  com m una le . A c tio n  so c ia la  

S o u s-ru b riq u e  : E qu ipem ents  so ciaux_________

D ésigna tion  de  l ’opé ra tion

P ropos itio n s  

1984 

en KF

O bserva tio ns

PR O G R A M M E S  DE M AIN TE N AN C E

-  D ivers équ ipe m e n ts . G rosses répa ra tions  e t sécu rité  ..................... 300

O PER ATIO NS  NOUVELLES 

-  M a ison de q u a rtie r rue d ’A ng le te rre 150

-  C entre  soc ia l de  W azem m es .............................................................. 300 S ubven tion  200

TO TA L .................................................................. 750



PR O G R AM M E P LU R IA N N U E L D ’ IN VESTISSEM EN T

Tranche 1984 2 C  g
o '
CD

R ubrique  : S o lida rité  com m una le . A c tio n  soc ia le  3
cT

S o u s -ru b riq u e  : R e la tions avec le m onde  au trava il cd

cx>
co

D ésigna tion  de l ’opé ra tion
P ropos ition s  

1984 

en KF
O bserva tions

OPER ATIO N S NO UVELLES

-  A m énage m e n t de  la nouve lle  B ourse  du T rava il .............................

TO TAL .................................................................

1.000 S ubven tion  300

1.000



PR O G R AM M E P LU R IA N N U E L D ’ IN VESTISSEM EN T

T ranche 1984

R ubrique  : S o lida rité  com m una le . A c tio n  s o c iale 

S o u s-ru b riq u e  : D iverses a c tio n s  soc ia les----------

D és igna tion  de l’opé ra tion

P ropos ition s  

1984 

en KF

O bse rva tio ns

PR O G R A M M E S  DE M AIN TE N AN C E

-  C im e tiè res . M o de rn isa tio n  ................................................................. 100

-  D ivers équ ip e m e n ts  san ita ires . G rosses répa ra tions  ...................... 100

-  B a ins -dou ches . G rosses répa ra tions ................................................ 100

OPER ATIO N S NOUVELLES

-  C en tre  de rééduca tion  des hand icapés  de  la rou te  ........................ 907

TO TAL ............................................... 1.207



P R O G R AM M E P LU R IA N N U E L D ’ IN VESTISSEM ENT

Tranche 1984 3 A

R ubriq ue  : Enfance. Jeunesse . E duca tio n  e t fo rm a tio n  

S o u s-ru b riq u e  : E duca tion________________________

D ésigna tion  de l ’opé ra tio n

P ropos ition s  

1984 

en KF

O bserva tions

PR O G R AM M ES DE M AIN TE N AN C E

-  G roupes sco la ires . G rosses répa ra tions  .......................................... 3 .500 S ubven tio n  350

-  G roupes sco la ires . T ravaux de sécu rité  ........................................... 1.000 S ubven tio n  100

-  G roupes sco la ires . R evê tem ent du sol des cou rs  ............................ 500

-  Eco les m ate rne lles. G rosses répa ra tion s  ......................................... 500 S ubven tio n  50

-  B â tim en ts  sco la ires  : m ob ilie r, m até rie l ............................................. 500

m até rie l sco la ire  .............................................. 247 S ubven tion  81

-  E tab lissem en t Lydéric  à S t-G erva is . G rosses répa ra tions  .............. 250

PROJETS EN C OU RS

-  Ecole  G u tenberg . E xtension ............................................................... 250

O PER ATIO NS  NOUVELLES

— E cole m ate rne lle  M ou lins . E xtension ................................................. 700 S ubven tio n  100

TO TAL ............................................... 7.447



P R O G R AM M E P LU R IA N N U E L D ’ IN VESTISSEM ENT

Tranche 1984

R ubrique  : Fnfance. Jeunesse  F duca tion  et fo rm a tion 

S o u s-ru b riq u e  : Lo is irs  dans les qua rtie rs________

D ésigna tion  de l’opé ra tio n

P ropos ition s  

1984 

en KF

O bse rva tions

OPER ATIO N S NOUVELLES

-  Ja rd ins  des Lo is irs  (Sud e t D onda ines). A m énage m e nts  ................ 250

-  R énova tion  du  zoo  ............................................................................. 200

-  A cq u is itio n  de  l ’A ube rge  du P lou ich  à P ha lem pin  ............................ 1.500

TO TAL ............................................. 1.950



PR O G R AM M E P LU R IA N N U E L D ’ IN VESTISSEM EN T

Tranche 1984 4 A
K>
l\û

D
rt>'
O
CD

3  
cy
CD

D ésigna tion  de l ’opé ra tion
P ropos ition s  

1984 

en KF
O bserva tions

PR O G R AM M ES DE M AIN TE N AN C E

-  Hôte l de  V ille. M ob ilie r e t m até rie l .................................. 1.600

-  H ôte l de  V ille. A m énage m e n ts  d ive rs  ......................................... 1.000

-  D ivers bâ tim e n ts  adm in is tra tifs . A m énage m e n t ............................... 200

-  C o m m issa ria ts  de  po lice . A m énage m e n t ......................... 300

-  C om m issa ria t cen tra l. A m é nage m e n t ......................................... 250

-  M airies de quartie rs . M o de rn isa tio n  ......................... 500

-  C entre  te ch n iq u e  m un ic ipa l. M atérie l ...................................... 300

- -  N e tto ie m en t. R enouve llem ent du m até rie l ..................................... 1.500

-  Parc a u tom ob ile . R enouve llem ent de  véh icu les  .............................. 2 .000

-  Logem en ts  de  fo n c tio n s . R énova tion  ..................................... 700

OPER ATIO N S NO UVELLES

-  C o n s tru c tio n  du nouveau ga rage  m un ic ipa l .....................................

-  M o de rn isa tio n  du réseau té lé p h o n iq u e  ................................

1.000

150

TO TAL ............................................... 9 .500

R ubriq ue  : D écentra lisa tion . N ouve lle  c itoyenne té

S o u s-ru b riq u e  : A m é lio ra tio n  des serv ices______

rendus à la po p u la tio n _________



P R O G R A M M E  P L U R IA N N U E L  D ’ IN V E S T IS S E M E N T

Tranche 1984

R ubrique  : D écen tra lisa tion . N ouve lle  c itoyenne té  

S o u s -ru b riq u e  : In fo rm a tion -------------------------------

D és igna tion  de l’opé ra tion

P ropos ition s  

1984 

en KF

O bserva tio ns

PR O G R A M M E S  DE M AIN TE N AN C E

-  S erv ice  de l’ In fo rm a tio n  e t des R e la tions pub liques .
M atérie l ................................................................................................. 60

OPER ATIO N S NO UVELLES

-  C en tre  d ’ in fo rm a tion  m un ic ipa le . E tudes ......................................... 350

T O TA L ............................................... 410



PR O G R AM M E PLU R IA N N U EL D ’ IN VESTISSEM EN T

Tranche 1984 5 A

R ubrique  : U rban ism e. C adre  de vie 

S o u s -ru b riq u e  : Logem en t________

D ésigna tion  de l’opé ra tion

P ropos ition s  

1984 

en KF

O bserva tio ns

OPER ATIO N S NOU VELLES

-  A ide  à l ’O ffice  d ’H .L .M . po u r la réhab ilita tio n  de la p lace  aux
O ignons  e t rue des V ieux M urs .......................................................... 1.100

-  A ssa in issem en t des cou rées  et vo ies  p rivées .................................. 500

-  A cq u is itio n  de te rra ins  et im m eub les  ................................................ 3 .960

TO TA L ............................................... 5 .560



P R O G R A M M E  P L U R IA N N U E L  D ’ IN V E S T IS S E M E N T

Tranche 1984

R ubrique  : U rban ism e. C adre  de  vie 

S o u s -ru b riq u e  : Ec la irage p u b lic___

D ésigna tion  de  l’opé ra tion

P ropos ition s  

1984 

en KF

O bserva tions

P R O G R AM M ES DE M AIN TEN AN C E

R énovation  du réseau d ’éc la irage . B â tim en ts  co m m u n a u x  ............

R em p lacem en t sys té m a tiq u e  des lam pes .......................................

2 .500

1.000

O PER ATIO NS  NO UVELLES

-  A m énage m e n t du  réseau m oyenne  tens ion  ..................................... 1.000

TO TA L ............................................... 4 .500



P R O G R A M M E  P L U R IA N N U E L  D ’ IN V E S T IS S E M E N T

Tranche 1984 5 C

R ubriq ue  : U rban ism e. C adre  de vie 

S o u s-ru b riq u e  : Espaces ve rts

D ésigna tion  de l ’opé ra tion
P ropos ition s  

1984 

en KF

O bse rva tio ns

PR O G R AM M ES DE M AIN TE N AN C E

-  R enouve llem ent du m atérie l ................................ 500

-  P lan ta tion  d ’a rb res ..................................................................... 250

-  R enouve llem ent de véh icu les  ............................................................. 200

— C lô tu res  de  te rra ins  .......................................................... 250

-  S erres de cu ltu re . G rosses répa ra tion s  ............................................. 150

-  Ja rd in  V auban . R é fection  de  la g ro tte  ............................................... 100

-  Ja rd in  V auban . R é fection  de couve rtu res  ........................................ 47

PROJETS EN C O U R S

-  P lace de  la R épub liq ue . A m énage m e n t d ’un ja rd in . S o lde  ............. 1.422

-  E spaces verts . Z .A .C . D e lo ry ................................................. 250

-  P lace  Léon T ru lin . A m énage m e n t ................................................ 250

O PER ATIO NS  NOUVELLES

-  R éhab ilita tion  des e spaces  ve rts  des H .L .M ........................................ 500

-  A cq u is itio n  de b acs  à fleu rs  ............................................................... 200

-  A m énage m e n t du bo is  de B ou logne  ................................................. 500

-  A m énage m e n t des espaces  ve rts  « C o n co rd e  » ............................ 1 .0 0 0

— P la c e  Rihour. A m é n a g e m e n t  .................................. 250

-  A m énage m e n t du square  Je a n -Ja cq u e s  R ousseau ....................... 500

-  A m énage m e n t de p o in ts  ve rts  e t p laces  .................................... 1 .0 0 0

TO TAL ............................................... 7 .369



P R O G R AM M E PLU R IA N N U EL D ’ IN VESTISSEM ENT

Tranche 1984

R ubriq ue  : U rban ism e. C adre  de  vie 

S o u s-ru b riq u e  : C ircu la tion_______

D ésigna tion  de l’opé ra tio n

P ropos ition s  

1984 

en KF

O bserva tions

O PER ATIO NS  NOU VELLES

-  A m énage m e n t de pa rk ings  p rov iso ires  ............................................. 150

-  A cq u is itio n  de  pa rcm è tre s  ................................................................. 150

-  Terra in  d ’accue il de  nom ades à S t-A ndré . A m énagem ent ............. 1.500

TO TA L ............................................... 1.800



PR O G R AM M E P LU R IA N N U E L D ’ IN VESTISSEM EN T

Tranche 1984

Rubrique : U rbanisme. Cadre de vie 

S ous-rubrique : Sécurité_________

D ésigna tion  de l ’opé ra tion

P ropos ition s  

1984 

en KF

O bse rva tio ns

PR O G R AM M ES DE M AIN TEN AN C E

-  P o lice  m un ic ip a le . M ob ilie r et m até rie l .............................................. 213

OPER ATIO N S NOUVELLES

-  P o lice  m un ic ip a le . Réseau rad io  .......................................................

-  Té léa la rm e des pe rsonnes âgées ......................................................

150

400

TO TA L ............................................... 763



PR O G R AM M E P LU R IA N N U E L D ’ INVESTISSEM EN T

Tranche 1984

R ubrique  : U rban ism e. C adre  de vie 

S o u s-ru b riq u e  : E conom ies d ’énerg ie

D és igna tion  de l’opé ra tion

P ropos ition s  

1984 

en KF

O bse rva tions

PROJETS EN CO UR S

-  P isc ine  M arx  D orm oy .........................................................................

TO TAL ...............................................

4.000 S ubven tio n  1.600

4.000



P R O G R AM M E PLU R IA N N U EL D ’ IN VESTISSEM ENT

Tranche 1984 5 G

R ubrique  : U rban ism e. C adre  de vie 

S o u s -ru b riq u e  : Une V ille d ’accue il

D és igna tion  de l ’opé ra tio n

P ropos ition s  

1984 

en KF

O bserva tions

PROJETS EN CO U R S

-  Foire in te rna tiona le . R énovation  de  la to itu re  ................................... 1.600

O PE RA TIO N S N OU VELLES

-  A m énage m e n t du Parvis du  N ouveau S iècle. 2e tranche  ................ 1 .000

TO TA L ............................................... 2 .600



P R O G R AM M E PLU R IA N N U EL D ’ INVESTISSEM ENT

Tranche 1984

R ubrique  : U rban ism e. C adre  de  vie 

S o u s -ru b riq u e  : R éduction  du  b ru it

D és igna tion  de l ’opé ra tion

P ropos itio n s  

1984 

en KF

O bserva tions

OPER ATIO N S NOUVELLES

-  Iso la tion  p h on iq ue  des b â tim en ts  co m m u n a u x  ...............................

TO TAL ...............................................

1.000 S ubven tion  500

1.000



P R O G R AM M E PLU R IA N N U EL D ’ IN VESTISSEM EN T

Tranche 1984 5 1 ^
r>o

a
CD-

o
S o u s-ru b riq u e  : T rav aux d ’am énage m en ts  divers

 l  Ç7

CD

D ésigna tion  de l’opé ra tion
P ropos ition s  

1984 

en KF

O bserva tions

P R O G R AM M ES DE M AIN TEN AN C E

-  G roupes  im m ob ilie rs  d ivers. R énova tion  ............ 150

-  M a ison de  la N ature  e t de  l’E nvironnem ent. A m énage m e n ts  ........ 100

-  R em ise en é ta t de  p ig non s  après dé m o litio n  ........... 200

-  A m énage m e n t de  te rra ins  d ive rs  ................. 300

OP ER ATIO N S NOUVELLES

— D ém o litio ns  ................................. 1.000

-  C onven tion  d ’é tude  e t de  réa lisa tion  avec la S .O .R .E .L .I................... 1.000 S ubven tio n  500

-  A cq u is itio n  de m ob ilie r urba in  ........................ 300

-  A m énage m e n ts  u rba ins  d ive rs  ............................ 350

-  Fourriè re  in te rcom m una le  ................................ 241

-  M onum en t du C ard ina l Liénart. 1e tra n ch e  ................ 150

-  Im p lan ta tion  ..................................... 300

TO TA L ....................................... 4.091



PR O G R AM M E P LU R IA N N U E L D ’ IN VESTISSEM EN T

Tranche 1984 6

R ubrique  : C u liu ra  

S o u s-ru b riq u e  : __

D ésigna tion  de  l’opé ra tion

P ropos ition s  

1984 

en KF

O bse rva tio ns

PR O G R AM M ES DE M AIN TEN AN C E

-  Palais des B eaux-A rts . M o de rn isa tio n  et sécu rité  .......................... 300

-  M usées. Œ uvres  d ’a rt et m até rie l ..................................................... 460

-  B ib lio thèq ues . M o de rn isa tio n  et g rosses  répa ra tions  ..................... 250

-  B ib lio thèq ues. Liv res e t m atérie l ....................................................... 600

-  Sa lles  de spec tac les . T ravaux de sécu rité  ....................................... 300

-  Théâtres. M até rie l e t ou tillage  ........................................................... 100

-  C en tre  cu ltu re l C om te sse . T ravaux su r partie  c lassée  .................... 1.430 S ubven tion  1070

-  C onse rva to ire  e t éco les  de m usique . M ob ilie r et m até rie l .............. 259 S ubven tion  47

-  H arm on ie  m un ic ipa le . M até rie l .......................................................... 11

-  E d ifices cu ltue ls . G rosses répa ra tion s  .............................................. 750

PROJETS EN C O U R S

-  Im m eub le  « La F ilature ». A m énage m e n t d ’une b ib lio th è q u e  ........ 1.000

O PER ATIO NS  N OU VELLES

-  Hôte l de  V ille. A cq u is itio n  d ’œ uvres d ’art ........................................ 150

-  L ’A rt dans la V ille ................................................................................. 240 C e tte  opé ra tio n  sera en fa it 
do tée  d ’un c ré d it rep résen ta n t 
env iron  1 %  des inve s tis 
sem en ts  g lobau x  s o it pou r 
1984, 840  KF

TO TA L ............................................... 5 .850



R ubrique  : S po rts____________________________

S o u s -ru b riq u e  : ____  ______________________

PR O G R AM M E P LU R IA N N U E L D ’ IN VESTISSEM EN T

Tranche 1984 7

D ésigna tion  de l ’opé ra tio n

P ropos ition s  

1984 

en KF

O bse rva tio ns

PR O G R AM M ES DE M AIN TEN AN C E

-  S tades. M o de rn isa tio n  e t répa ra tion s  ............................................... 250

-  Salle  de qym n a s tiq u e  (y co m p ris  salle de  la B riquete rie ).
R épara tions .......................................................................................... 1.800

-  T erra ins e t sa lles de spo rts . M até rie l ................................................. 255

-  B assins de na ta tion . G rosses répa ra tions  y co m p ris  travaux
d ’é tanché ité  M arx D orm oy ................................................................. 1.500

-  B assins de na ta tion . M até rie l ............................................................. 58

O PER ATIO NS  N OUVELLES

-  R énova tion  du te rra in  du M ou lin  des A lo u e tte s  ............................... 600

T O TA L ............................................... 4 .463
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PR O G R AM M E PLU R IA N N U EL D ’ IN VESTISSEM EN T

Tranche 1984 8

R ubrique  : O pé ra tions  pa rticu liè res  

S o u s-ru b rlq u e  : ________________

D ésigna tion  de  l ’opé ra tion

P ropos ition s  

1984 

en KF

O bserva tions

PROJETS EN C OU RS

-  M a lson de  Lille à St Lou is  du Sénéga l ...............................................

-  E changes com pensés  en tre  la V ille et l ’A rm ée .................................

TO TAL ...............................................

1.000

12.000

13.000



P R O G R AM M E P LU R IA N N U E L D ’ IN VESTISSEM ENT

Tranche 1984 9

R ubrique  : C om m une  assoc iée  d ’H e llem m es 

S o u s-ru b riq u e  : ________________________

D ésigna tion  de  l’opé ra tion

P ropos ition s  

1984 

en KF

O bse rva tio ns

P R O G R AM M ES DE M A IN TEN AN C E .................................................... 3 .016

TR AVAUX EN C O U R S ............................................................................. 820

OPER ATIO N S NOU VELLES ................................................................... 1.664

AC Q U IS IT IO N S  FONC IERES ................................................................. 800

TO TAL ............................................... 6 .300



1 0

D ésigna tion  de  l’opé ra tion

P ropos itio n s  

1984 

en KF

O bse rva tio ns

R EC APITULATION

* P rog ram m es de m a in tenance  ............................................................ 30 .090

* P ro je ts  en cou rs  ................................................................................... 21 .772

* O péra tio ns  nouve lles .......................................................................... 26 .098

* C om m une  assoc iée  d ’H e llem m es 6.300

TO TAL ............................................... 84 .260

FIN AN C EM EN T ENVISAGE

* E m prun ts  .............................................................................................. 50.000

* S ubven tio ns  ......................................................................................... 5.066

* Fonds de com p e n sa tio n  de  la T .V .A ...................................................... 26 .008

* D o ta tion  g loba le  d ’équ ip e m e n t .......................................................... 3.000

* R ece ttes  a ffec tées  .............................................................................. 186

TO TAL ............................................... 84 .260



/
C O M M U N E  D ’ H E L L E M M E S  A S S O C IE E  A  L A  V IL L E  D E  L IL L E

B U D G E T  P R IM IT IF  1 9 8 4

S E C T IO N  D ’ IN V E S T IS S E M E N T

C H A P IT R E  9 0 0  D E T A IL  P A R  S O U S -C H A P IT R E

(1 )

REFERENCES
DES

ARTICLES

900-00 
HOTEL DE 

VILLE

900-09
BATIMENTS

POLYVALENT

900-9 
AUTRES BATI
MENTS ADMI

NISTRATIFS

DEPENSES 448.000,00 26.000,00 130.000,00

2140

2147

232500

232502

232513

232514

118.000,00

330.000,00

26.000,00

61.000,00

34.000.00

35.000.00



A D M IN IS T R A T IF S

(2 )

CH AP ITR E 900 - HO TEL DE VILLE ET AU TR ES BA TIM EN TS

ARTICLES LIBELLES CREDITS VOTES

DEPENSES 30.000,00

2140

2147

232500

232502-ANG

232513

232514

Hôtel de Ville - Acquisition de matériel et mobilier 

Ateliers municipaux - Acquisition de matériel 

Hôtel de Ville - Travaux de réfection et d ’aménagement 

Ecole FENELON - Extension de l’ installation de chauffage 

Ateliers municipaux - Travaux de couverture

Antenne Municipale de l’EPINE - Travaux de séparation des circuits Gaz et Chauffage

118.000,00

61.000,00

330.000,00

26.000,00

34.000.00

35.000.00

C H A P IT R E  901  D E T A IL  P A R  S O U S -C H A P IT R E  (3)

REFERENCES
DES

ARTICLES

901.9 
AUTRES 

EQUIPEMENTS 
DE VOIRIE

DEPENSES 30.000,00

235 30.000,00



CH AP ITR E 901 - VOIRIE

(4)

ARTICLES LIBELLES CREDITS VOTES

DEPENSES 30.000,00

235 Acquisition et Installation de mobilier urbain 30.000,00

CD

C H A P IT R E  9 03  D E T A IL  PA R  S O U S -C H A P IT R E  œ
oo

REFEREN CES

D ES

ARTICLES

903.1 

E C O L E S  DU 

1° DEGRE

9 0 3 .5 0  

T e rra in s  d ’é d u 

c a t io n  p h y s iq u e

903 .51  

S a lle s  d e  

G y m n a s tiq u e

9 0 3 .5 2  

B a s s in s  d e  

n a ta tio n

9 0 3 .5 3  

C o lo n ie s  d e  

v a c a n c e s

9 0 3 .5 9  

A u tre s  é q u ip e -

9 0 3 .6 3  

B ib lio th è q u e  

m e n ts  d e  J e u 

n e sse

9 0 3 .9  

A u tre s  é q u ip e 

m e n ts  s c o la ire s  

e t c u ltu re ls

D E P E N S E S 1 .4 6 6 .5 0 0 ,0 0 9 1 .5 0 0 ,0 0 1 8 5 .0 0 0 ,0 0 1 8 6 .0 0 0 ,0 0 4 5 .0 0 0 ,0 0 7 8 4 .0 0 0 ,0 0 8 5 .0 0 0 ,0 0 1 .0 1 4 .0 0 0 ,0 0

1 35  .

2 1 4 2

2 1 4 2

2 1 4 2

2 1 4 7

2 1 4 7

2 1 4 7

2 1 4 7

2 1 4 7

2 1 4 7

2 3 2 5 3 5

2 3 2 5 3 6  

2 3 2 5 4 2  

2 3 2 5 4 5  

2 3 2 5 2 9

1 .2 6 2 .0 0 0 ,0 0

1 8 0 .0 0 0 ,0 0

2 4 .5 0 0 ,0 0

5 .5 0 0 ,0 0

8 6 .0 0 0 ,0 0

1 1 .0 0 0 ,0 0

1 7 4 .0 0 0 ,0 0

1 0 .0 0 0 ,0 0

1 7 6 .0 0 0 ,0 0

4 5 .0 0 0 ,0 0

7 8 4 .0 0 0 ,0 0

2 5 .0 0 0 .0 0

6 0 .0 0 0 .0 0

1 2 .0 0 0 ,0 0

1 .0 0 2 .0 0 0 ,0 0

o
CT>

I\D



CH AP ITR E 903 - EQ UIPE M EN T SC O LAIR E ET C U LTU R EL

(6)

ARTICLES LIBELLES CREDITS VOTES

DEPENSES 3.857.000,00

135 Bâtiments scolaires - Travaux de modernisation et de grosses réparations 1.262.000,00

2142 Bâtiments scolaires - Acquisition de mobilier et matériel (emploi fonds scolaires 
Départementaux - partie) 180.000,00

2142 Bibliothèque - Achat de livres 25.000,00

2142 Ecole de musique - Achat de matériel et mobilier 12.000,00

2147 Bibliothèque - Achat matériel (rayonnages) 60.000,00

2147 Restaurants scolaires - Acquisition de mobilier et matériel 24.500,00

2147 Stade - Acquisition de matériel 5.500,00

2147 Diverses salles de sports - Acquisition de matériel 11.000,00

2147 Piscine TOURNESOL - Acquisition de matériel 10.000,00

2147 Centres Aérés - Acquisition de matériel 45.000,00

232535 Salle DUQUESNOY - Travaux de réfection 174.000,00

232536 Bassin d ’initiation - Travaux d ’aménagement 176.000,00

232542 ' Foyer culturel CHANZY - Reconstruction 784.000,00

232545 Salle LEO LAGRANGE - Travaux de réfection et d ’aménagement 1.002.000,00

235529 Stade - Aménagement des abords de la tribune 86.000,00



(7)

CH APITR E 904 -  DETAIL PAR SO U S -C H A P IT R E

REFERENCES
DES

ARTICLES

904.60
CRECHES

904.92 
Autres équipements 
Sanitaires et Sociaux

DEPENSES 880.000,00 37.000,00

2147

232551

232560 880.000,00

13.000.00

24.000.00

C H A P IT R E  9 0 4  -  E Q U IP E M E N T  S A N IT A IR E  E T  S O C IA L

(8)

ARTICLES LIBELLES CREDITS VOTES

DEPENSES 917.000,00

2147 Foyers des Ainés - Acquisition de matériel 13.000,00

232551 Foyer HERRIOT - Travaux de chauffage 24.000,00

232560 Crèche - Construction 880.000,00

\
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C H A P ITR E 908 - DETAIL PAR S O U S -C H A P ITR E

(9)

REFERENCES
DES

ARTICLES

908.5 
LOGEMENTS 
DE FONCTION

DEPENSES 92.000,00

232513

232522

47.000.00

45.000.00

C H A P IT R E  9 0 8  -  U R B A N IS M E  E T  H A B IT A T IO N

(10)

ARTICLES LIBELLES CREDITS VOTES

DEPENSES 92.000,00

232513

232522

Ateliers municipaux - Logement du concierge - Travaux de couverture 

Logement école HERRIOT - Travaux de chauffage

47.000.00

45.000.00



C H A P IT R E  9 2 2  -  O P E R A T IO N S  IM M O B IL IE R E S  E T  M O B IL IE R E S  

H O R S  P R O G R A M M E

(11)

ARTICLES LIBELLES CREDITS VOTES

DEPENSES 800.000,00

2100 Acquisition de terrains 200.000,00

2125 Acquisition d ’ immeubles 600.000,00

I

o
a

D E P E N S E S  D E  L A  S E C T IO N  D ’ IN V E S T IS S E M E N T  ®

(12)

CHAPITRES LIBELLES CREDITS VOTES

900 HOTEL DE VILLE ET AUTRES BATIMENTS ADMINISTRATIFS 604.000,00

901 VOIRIE 30.000,00

903 EQUIPEMENT SCOLAIRE ET CULTUREL 3.857.000,00

904 EQUIPEMENT SANITAIRE ET SOCIAL 917.000,00

908 URBANISME ET HABITATION 92.000,00

922 OPERATIONS IMMOBILIERES ET MOBILIERES HORS PROGRAMME 800.000,00

TOTAL ........................................................................................ 6.300.000,00



-  1 067 -

N° 8 3 /2 /3 7 1  : Centre social de W azem m es, maison de 

quartier en préfiguration - Subvention 

com plém entaire au titre de l’exercice 83

MESDAMES, MESSIEURS,

La Ville  de Lille s ’es t porté e  a cq u é re u r des bâ tim e n ts  o c cu p é s  par le C entre  

S oc ia l de  W azem m es, 36 rue d ’Eylau à Lille, a p p a rte n a n t à la C ro ix -R o u g e  F ran 

ça ise  e t env isage  une reconna issa nce  to ta le  de  l’équ ip e m e n t en M a ison de  q ua rtie r 

p o u r 1984 ou 1985.

P our a lléger les cha rges  de l ’a ssoc ia tion  ges tionn a ire  dans l’a tten te  d ’une 

co n ve n tio n  dé fin itive , nous vous d em ando ns  en acco rd  avec la C om m iss ion  de  

l ’E duca tion , de  la F o rm a tion  P erm anente , de  la Jeunesse , des  S po rts  e t Loisirs , ré u 

n ie le 15 novem bre  1983, d ’o c tro ye r au C en tre  S ocia l de W azem m es, une su b ve n 

t io n  c o m p lé m e n ta ire  de  43 .300  F.

La dépense  co rre sp o n d a n te  es t à im pu te r su r les c ré d its  in sc rits  au cha p itre  

9 4 0 /2 1 1  de  la se c tio n  de  fo n c tio n n e m e n t du b u d g e t p rim itif 83, sous  l’ in titu lé  

« M a isons de  q u a rtie r ».

Adopté
Voir compte rendu p. 943

N° 8 3 /2 /3 7 2  : Eté à Lille pour ceux qui restent 1983 

« Opération Cirque » - Subvention à 

reverser au GEDAL

MESDAMES, MESSIEURS,

Dans le cad re  de  « l’E té à Lille  pou r ceux  qui res te n t 1983  », l ’o pé ra tion  de  s e n 

s ib ilisa tio n  aux te ch n iq u e s  du c irque , m on tée  p e n d a n t 9 sem aines avec  le c irque  

D iana M oreno  sur 3 qua rtie rs  de  la  ville , a re m p o rté  un v if succès  auprès des jeunes 

Lillo is .

O utre  la p a rtic ip a tio n  financ iè re  des pa rte na ires  de te rra in  qu i on t c o n tr ib u é  à 

l ’ in s ta lla tio n  du c irq u e  su r leurs quartie rs , il fa u t ra p p e le r l’engag em en t des p a rtena i 

res in s titu tio n n e ls  qu i on t subven tio nné  l ’opé ra tion .

-  A sso c ia tio n  p o u r le sou tien , la p ro m o tio n

e t l’ense ig n em en t du  c irque 45 .0 00  F

-  M in is tè re  du T em ps  Libre 35 .000  F

-  D irec tio n  R ég iona le  des A ffa ires  C u ltu re lles 20 .0 00  F

-  V ille de  Lille 12 .500 F

-  S oc ié té  anonym e  d ’hab ita tion  à  loyer m odéré  de 

Lille e t env iron  S.L.E. 15.000 F

-  D irec tion  D éparte m en ta le  de  l’A c tio n  

S an ita ire  e t S oc ia le 75 .000  F



2 2  D é c e m b re  1983 - 1  0 6 8  -

La subven tio n  a cco rdée  p a r la D irec tion  R ég iona le  des A ffa ires  C u ltu re lles a été 

versée d ire c te m e n t à la V ille de  Lille.

En a cco rd  avec la C om m iss ion  de  l’E duca tion , de  la F o rm a tio n  P erm anente , de 

la Jeunesse , des S p o rts  e t Lo is irs , réunie le 15 N ovem bre  1983 , nous vous dem a n 

d o n s  de  fa ire  reverser au GEDAL, cho is i par l ’ensem b le  des partena ires pou r gérer 

ce tte  op é ra tio n  spéc ifique , la som m e de 20 .000  F co rre sp o n d a n t au m o n ta n t de 

c e tte  subven tio n  som m e d isp o n ib le  à ce  jo u r  su r la  ligne  b u d g é ta ire  9 4 0 /2 1 1  du 

b u d g e t p r im itif 1983.

Adopté
Voir compte rendu p. 943

N° 8 3 /2 /3 7 3  : Maison de quartier des Bois Blancs 

Subvention à reverser au GEDAL

MESDAMES, MESSIEURS,

La M a ison  de qua rtie r des  Bo is  B lancs  ouve rte  en O c to b re  1981, p o u r des 

a c tio n s  de  p ré -a n im a tio n , ava it lo rs de c e tte  p é rio d e  tra n s ito ire , fa it face  à  des 

dépenses rég lées à titre  d ’avance  pa r le G ED AL et non  reversées à  ce jour.

En a cco rd  avec la  C om m iss ion  de  l’E duca tion , de  la F o rm atio n  Perm anente , de 

la Jeunesse , des S p o rts  e t Lo is irs  réunie le 15 N ovem bre  1983 , nous vous d e m a n 

dons  de  fa ire  p o rte r au c ré d it du GEDAL, la s o m m e  de  8218 F co rre sp o n d a n t aux 

avances consen tie s .

La d épen se  est à im pu te r su r les c réd its  au chap itre  9 4 0 /2 1 1  de la sec tion  de 

fo n c tio n n e m e n t du b u d g e t p r im itif 83 sous l’ in titu lé  « M a isons de  Q ua rtie r ».

Adopté
Voir compte rendu p. 943

N° 8 3 /2 /3 7 4  : Zones d’éducation prioritaire

Subventions à verser aux foyers 

socio-éducatifs des Collèges 

concernés

MESDAMES, MESSIEURS,

La c ircu la ire  81 / 5 3 6  du 28  D écem bre  1981 a d é fin i les zones d ’éd u ca tio n  p rio 

r ita ire  c o m m e  pe rm e tta n t, d ’une  pa rt de re n fo rce r l’a c tio n  é d u ca tive  dans  les zones 

où se co n ce n tre n t les plus g randes  d iffic u lté s , d ’au tre  part de lu tte r c o n tre  les  Iné 

ga lités  de va n t l ’éco le  e t p lus  généra le m en t c o n tre  les  inéga lités  sociales.

A fin de  c o n tr ib u e r au d é ve lo p p e m e n t d e s  a c tiv ité s  m enées d a n s  ce  cadre , la 

c o m m iss io n  de  l’é duca tio n , réun ie  le 9 Mai 1983 , a  p roposé  que  s o it o c tro yé e  sur 

les c ré d its  consacrés  aux ZEP, une a ide  de 2 .5 0 0  F aux fo ye rs  s o c io -é d u c a tifs  des 

4 co llèges L illo is  conce rnés  à savo ir :
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-  c o llè g e  L ou ise  M iche l

-  co llège  A lb e rt C am us

-  co llège  M adam e de  Staë l

-  co llège  D up le ix

N ous vous  dem a n d o n s  de bien vo u lo ir fa ire  vô tres  ces p ropos it io n s .

C es a sso c ia tio n s  é ta n t par ailleurs m em bres  de l’o ffic e  M un ic ipa l de  la J e u 

nesse et afin  d ’év ite r q u ’ il y  ait, au titre  de la V ille  de  Lille, deux  subven tio ns  versées 

à un m êm e organ ism e par le b ia is  de se rv ices  d iffé ren ts , un trans fe rt de  c ré d it de

10.000 F a é té  opé ré  du  c h a p itre  943.5 (ense ignem ent) au chap itre  945.282 (jeu 

nesse) sur leque l il c o n v ie n t d o n c  d ’ im p u te r les su b ve n tio n s  co rrespond an tes .

Adopté
Voir compte rendu p. 944

N° 8 3 /2 /3 7 5  : Conseil Communal de Prévention  

de la Délinquance 

Composition

MESDAMES, MESSIEURS,

Par dé lib é ra tio n s  n° 8 3 / 2 / 2 7 9  et 8 3 /2 /3 4 6 ,  le C onse il M un ic ipa l de  Lille, en 

sa séance du  22 o c to b re  1983, a d éc idé  du  nom bre , de la co m p o s itio n  e t du fin a n 

ce m e n t des op é ra tio n s  déc id é e s  par le C onse il C om m una l de  P révention  de la 

D é linquance.

Le C onse il M un ic ipa l a fixé  à ce tte  o cca s io n  à neu f le nom bre  des rep résen 

ta n ts  de la V ille.

Le t itre  III du d é c re t n° 83 .459  du 8 ju in  1983 co n sa c ré  aux conse ils  c o m m u 

naux de p réven tion  de la dé linqu ance , en son a rtic le  16, s tip u la n t que  ce tte  a ssem 

blée co m p re n d  éga lem en t des  rep résen ta n ts  de l ’E tat, M ons ieu r le Pré fet, C o m m is 

saire  de la R épub lique  de la Région N o rd /P a s -d e -C a la is , pa r arrê té  du 28 novem 

b re  1983, a p rocédé  à la n om ina tion  de  ces rep résen tan ts  qu i fixe  ainsi la c o m p o s i 

tion  d é fin itive  de ce tte  assem b lée  à 16 personnes so it :

-  POUR L’ ETAT :

•  M . le P rocu reu r de  la R épub lique  près le T ribuna l de G rande  Ins ta nce  de  Lille ou 

son  rep résen ta n t

•  M . le D irec teu r D épartem en ta l des A ffa ires  S an ita ires e t S oc ia le s  ou son rep ré 

sen tan t

•  M. l ’ Inspec teu r d ’A cadém ie , D irec teur des  S erv ices D épartem en taux  de  l ’E duca 

t io n  N ationa le  du N ord ou son rep résen tan t

•  M. l’ Ingén ieur en C hef des P onts  et C haussées, D irec teu r D épartem en ta l de 

l ’E qu ip em en t ou son  rep résen tan t
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•  M . le D ire c te u r D épartem en ta l du T e m p s  L ib re , Jeunesse  et S po rts  ou son repré 

se n ta n t

•  M . le D irec teu r du  S erv ice  d ’E duca tio n  surve illée  du Nord ou son  rep résen ta n t

•  M . le C o n trô le u r G énéral de  la P o lice  N ationa le , D irec te u r D épartem en ta l des 

P o lices  U rba in es du  N ord , C he f du d is tr ic t de l’A gg lo m é ra tio n  L illo ise  ou son 

rep résen ta n t.

-  POU R LA VILLE :

•  M ons ieu r le M aire , e xe rçan t la P rés idence , ou son  rep résen ta n t

•  M ons ieu r le M aire  dé légué  de la C om m une  A ssoc ié e  d ’H e llem m es, qu i sera 

rep résen té  en cas d ’e m p ê ch e m e n t par M ons ieu r Jean-P ie rre  FR OM ON T, m em 

bre  du C onse il C o n su lta tif d ’H e llem m es

•  M. le D ire c te u r du  S erv ice  d ’E duca tion  surve illée  du Nord ou son rep résen ta n t

•  M le C o n trô le u r G énéral de  la P o lice  N ationa le , D irec teu r D épartem en ta l des 

P o lices  U rba ines du  N ord , C hef du  d is tr ic t de  l ’A gg lo m é ra tio n  L illo ise  ou son 

rep résen tan t

-  POUR LA VILLE  :

•  M ons ie u r le M aire , exe rçan t la P rés idence , ou son  rep résen ta n t

•  M ons ie u r le M aire  dé légué  de  la C om m une  A ssoc iée  d ’H e llem m es, qu i sera 

rep résen té  en cas d ’e m p ê ch e m e n t par M ons ieu r Jean-P ie rre  FROM ON T, m em 

bre  du C onse il C o n s u lta tif d ’H e llem m es

•  M ons ieu r P ierre BERTRAN T, A d jo in t dé légué à la P révention

•  M ons ieu r le R ec teu r DEBEYRE, A d jo in t dé légué  à la S anté  e t à l’ H ygiène P ub li 

ques

•  M ons ieu r PILATE, C onse ille r M un ic ipa l

•  M ons ieu r AU FFR AY, S ecré ta ire  Général

•  M ons ieu r VA N D ER SC H ELD EN , D irec teu r de  la  S écurité  e t de  la P révention

•  M ons ieu r LEBR U N , D irec teu r des S erv ices de la Jeunesse  et de  l ’A n im a tion

N ous vous d em ando ns  d e  p rend re  acte  de  c e tte  c o m p o s itio n  qui pourra , par la 

su ite , ê tre  co m p lé té e  par la nom ina tio n  de  pe rsonne s  qua lifiées appe lé es à s iége r à 

t itre  co n su lta tif.

L ’ in s ta lla tion  o ffic ie lle  du C onse il C om m una l de  P réven tion  de la D é linquance  

p e u t d o n c  ê tre  d éso rm a is  envisagée dans les p rocha ines  sem aines.

Adopté
Voir compte rendu p. 944
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N° 8 3 /2 /3 7 6  : Bibliothèque Municipale  

Emploi de la subvention 

de fonctionnement de l’Etat

MESDAMES, MESSIEURS,

Le m o n ta n t de  la su bven tio n  de fo n c tio n n e m e n t a llouée au titre  de l’exe rc ice  

1983 pa r le M in is tè re  de  la C u ltu re  à la V ille de Lille, s ’é lève à 1 205  100 F.

S u r p ro p o s itio n  du C onserva teu r de  la B ib lio th è q u e  M un ic ipa le  et en a cco rd  

avec vo tre  com m iss io n  de  l ’A c tion  C u ltu re lle  e t des B eaux-A rts  et ce lle  de la P lan ifi 

c a tio n  e t des F inances réun ies re sp e c tive m e n t les 30 se p te m b re  e t 9 d écem bre  

1983, nous vous  d em ando ns  de d é c id e r d ’u tilis e r ce tte  subven tio n  com m e su it :

-  600 000  F po u r le re m p lacem en t du b ib iio b u s  ;

-  155 100 F p s u r l’acha t de  livres ;

-  100 000  F po u r la re liu re  e t la res tau ra tion  de  livres du fo n d s  de la B ib lio thèq ue

C en tra le  e t des annexes.

Le su rp lu s  a é té  p ré financé  dans le cad re  des o pé ra tion s  inscrites  au b udge t 

p r im itif de  1983.

Adopté
Voir compte rendu p. 945

N° 8 3 /2 /3 7 7  : Théâtres Municipaux 

Rémunérations du 

personnel vacataire

MESDAMES, MESSIEURS,

La régie m un ic ipa le  des  T héâtres em p lo ie , po u r assu re r ce rta ins  se rv ices  lors 

des rep résen ta tions , du  personne l de  ca isse , de  scène, de  salle, ainsi que  des a ide- 

te chn ic ien s .

D epu is  que lqu e  te m p s , l’A d m in is tra tio n  des T héâ tres  ép rouve  des d ifficu lté s  

c ro issa n te s  au niveau du recru tem en t de  ces pe rsonne ls  e t su rto u t po u r o b te n ir une 

ce rta in e  s ta b ilité  nécessa ire  pou r un se rv ice  de  qua lité , d ’au tan t q u ’ il s ’ag it d ’ in te r 

v e n tio n s  le so ir, les sam ed is , d im anches et jo u rs  fériés.

P our des  ra isons du  m êm e ordre , le C onse il M un ic ipa l ava it é té  appe lé  à d é c i 

der, pa r dé libé ra tion  n° 7 7 /1 1 /4 0 1 8  en da te  du 8 ju ille t 1977, une reva lo risa tion  des 

rém uné ra tion s  d u d it personne l vaca ta ire .

En acco rd  avec v o tre  com m iss io n  de l ’A c tio n  C u ltu re lle  et des B eaux-A rts  et 

ce lle  de  la P lan ifica tion  e t des F inances réunies respec tiv em en t les 30 se p te m b re  et 

9 d é ce m b re  1983, nous vous  d em ando ns  de  d é c id e r l ’ap p lica tio n  à c o m p te r du Y 

ja n v ie r 1984  des nouveaux taux  des va ca tio n s  servies à ce  personne l c o n fo rm é 

m en t au tab le a u  des e ffe c tifs  et des rém uné ra tion s  c i-annexé .
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La d épen se  su pp lém en ta ire  annue lle  qu i en résulte ra , so it. 139 000  F environ , 

sera im pu tée  au cha p itre  931 -1  de  nos d o cu m e n ts  budgé ta ires .

Adopté.



Tableau des effectifs et des rémunérations du personnel 

vacataire des Théâtres Municipaux à com pter du 

1r janvier 1984

C A TE G O RIES
AN C IE N  INDICE VALEUR N OU VE L INDICE

VALEUR

DE PE RS ON N EL M ajo ré B ru t au 1 / 6 / 8 3 M ajo ré B ru t au 1 / 6 / 8 3

C he f e t s o u s -ch e f co n trô le u r - 
C a iss ie rs (ères) p rin c ip a u x  (aies)

1 / 6 0 e de  354 408 113,09 1 / 6 0 e de 407 483 130,02

C on trô leu rs  de  salle 
C a iss ie rs  (ères) 
A id e s -m a ch in is te s  
A id e s -é le c tric ie n s  
A id e -ta p iss ie r

1 / 6 0 e de 321 361 104,56 1 / 6 0 e de 381 448 121,71

C on trô leu rs
H ab illeuses

1 / 6 0 e de 249 260 81,31 1 / 6 0 e de  302 336 98,37

O uvreuses 1 / 6 0 e de 162 117 53,53 1 / 6 0 e de 216 211 70,77

A id e -P u b lic ita ire 1 / 1 75e de 210 
pa r heure

203 23,61 1 /1 7 5 ® de 249 261 27,88
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N° 8 3 /2 /3 7 8  : Musée de l’Hospice Com tesse  

Subvention de l’Etat 

Admission en recettes  

Crédit d ’emploi

MESDAMES, MESSIEURS,

M o n s ie u r le D irec te u r des M usées de  France a fa it conna ître  q u ’après av is  

fa vo ra b le  de  la C om m iss io n  des M usées de  P rov ince  réun ie  le 9 ju in  1983, il a été  

d é c id é  d ’a c c o rd e r à la V ille  de  Lille les s u b ve n tio n s  su ivan te s :

-  2230  F p o u r l’a cq u is itio n  de  tro is  te rm ohyg rog ra phes

-  1330 F po u r la res tau ra tio n  de la couche  p ic tu ra le  d ’une  pe in tu re  de Louis W a t 

teau  « La qua to rz iè m e  exp é rie n ce  aé ros ta tiq u e  de M. B LA N C H A R D  fa ite  à Lille le 

26  aoû t 1795 » '

-  1760 F p o u r la re s tau ra tio n  d ’un ensem b le  d ’ ins trum en ts  de m usique.

En a cco rd  avec vo tre  co m m iss io n  de l ’A c tio n  C u ltu re lle  et des B eaux-A rts  réu 

n ie le 7 d é ce m b re  1983, nous vous dem a n d o n s  de  déc id e r :

-  l’a d m iss io n  en rece ttes  de  ces som m es

-  l ’ouve rtu re  des c ré d its  d ’em p lo i co rre sp o n d a n t au chap itre  945-231  de nos 

d o c u m e n ts  budgé ta ires.

Adopté

Voir compte rendu p. 947

N° 8 3 /2 /3 7 9  : Piscines Municipales

Revalorisation des Tarifs

MESDAMES, MESSIEURS,

Par dé libé ra tio n  n° 8 2 /4 0 4 9  du 9 D écem bre  1982, vous  avez fixé  les nouveaux 

ta rifs  à a p p liq u e r dans  les p isc ines  m un ic ipa les .

C om m e chaque  année, il appara ît nécessa ire  de reva lo riser ces ta rifs  de  fa ço n  

subs tan tie lle .

T o u te fo is , afin de  nous c o n fo rm e r aux in s tru c tio n s  de  la c ircu la ire  p ré fec to ra le  

du 2 D écem bre  1983, re la tive  à l ’évo lu tion  des ta rifs  des se rv ices  p u b lics  lo ca u x  à 

ca rac tè re  a d m in is tra tif e t sa isonn ie r, l’augm e n ta tio n  p ro p o sé e  pou r 1984 a été lim i 

tée  à 5 % .

En consé q u e n ce , en acco rd  avec vo tre  C om m iss ion  de  l’E duca tio n  de la For 

m a tion  P erm anente , de la Jeunesse , S ports , Lo is irs , réun ie le 19 S ep tem bre  1983 

et vo tre  co m m iss io n  de  la P lan ifica tion  e t des  F inances réun ie  le 9 D écem bre  1983, 

nous vous p ro p o so n s  de fix e r c o m m e  suit, les ta r ifs  p ra tiqués  dans les pisc ines, les 

que ls  p re n d ro n t e ffe t à c o m p te r du  1 r Avril 1984.

Adopté
Voir compte rendu p. 948
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PISCINE MARX DORMOY

T a r if  Norm al

p lus  de  18 ans : pa r p e rsonne  8,50

par a b o n n e m e n t 20  séances 147 ,00

de 7 à 18 ans p a r pe rsonne  6,20

par a b o nn em en t 20  séances 95,50

de  2 à 7 ans par pe rsonne  2 ,80

V is iteu rs  1,70

T arif Fam illes N om breuses

p lus  de 18 ans : par personne 6,20

par a b o nn em en t 20 séances 101,80

de  7 à 18 ans, p a r pe rsonne  5,50

par abonn em en t 20 séances 90,00

de  2 à 7 ans 2,20

Tarif R édu it

é tu d ia n ts  e t trava illeu rs  privés d 'e m p lo i 6,20

M ilita ires  4,30

T arif de  G roupe

G roupes  o rgan isés de  p lus  de  20 personnes - la personne 4,30

S co la ires  non lillo is  4,30

S co la ires  acco m p a g n é s  d ’un p ro fesseu r 2,20

C entres d e  lo is irs  2,20

S tages fé d é ra u x  - E xam ens - C o ncou rs  2,20

Leçons

A d u lte s  (carnet d e  10 ticke ts ) 170 ,00

Fam illes n om breuse s  (ca rne t de  10 ticke ts ) 135,00

C o lle c tive s  1 H (m ax im um  20 personnes) 147 ,00

C artes  tr im e s trie lle s  147 ,00

Loca tion

C e in tu res, bouées 2,80

C lasses p rim a ires , na ta tion  sco la ire  G ra tu it
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M uscu la tion

p a r séance  8 ,50

p a r abonn em en t 20 séances 147,00

R edevance  annue lle  (pou r les c lu b s  u tilisa teurs) 498 ,00

Sauna

par séance  13,50

par abonn em en t (10 séances) 113,00

Fosse  à P longée

p a r séance  de 2 H 271,00

Loca tion  annue lle  (pour c lu b s  u tilisa teurs) 2268 ,0 0

PISCINES DES BAINS LILLOIS, DE FIVES, DU SUD ET D ’HELLEMMES

T arif Norm al

p lus  de  18 ans, pa r pe rsonne  5 ,80

par a b o nn em en t 20 séances 101,00

de  7 à 18 ans, par p e rsonne  4 ,30

par a b o nn em en t 20  séances  65 ,00

de  2 à 7 ans par pe rsonne  2 ,20

Tarif Fam illes N om breuses

p lus  de  18 ans, pa r pe rsonne  4 ,30

par a b o nn em en t 20 séances  69 ,00

de 7 à 18 ans, pa r pe rsonne  3 ,60

par a b o nn em en t 20 séances 59 ,00

de  2 à 7 ans 1.90

Tarif R édu it

é tu d ia n ts  et trava illeu rs  privés d ’em p lo i 4 ,30

M ilita ires  Fives 3 ,00

Bains L illo is  4 ,30

S ud -H e llem m es  4 ,3 0

N ageurs S p o rtifs  4 ,30

Tarif de  G roupe

S co la ires  non lillo is  4 ,30
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G ro upes  o rgan isés  de  p lus  de  20 pe rsonnes - la pe rsonne  

S co la ires  acco m p a g n é s  d ’un p ro fesseu r 

C en tres  de Lo is irs

S tages  fédéraux, exam ens, co n co u rs

3,60

2 ,2 0

2,20

2 ,2 0

Leçons

A d u lte s  (ca rne t de 5 tic ke ts )

Fam illes nom breuses  (carnet de 5 ticke ts ) 

C o llec tives  1 H (m ax im um  20 personnes) 

C artes  trim es trie lle s

74.00

62 .00 

130 ,00

93 ,00

Loca tion

B ouées, ce in tu res

C lasses p rim a ires , na ta tion  sco la ire

2,80

G ra tu it

Les rece ttes  co rre sp o n d a n te s  se ro n t co m p ta b ilisé e s  au chap itre  945 -13  de la 

se c tio n  de F o nc tionne m en t du b u d g e t sous  l ’ in titu lé  « P isc ines ».

N° 8 3 /2 /3 8 0  : Centres Municipaux d ’initiation  

Sportive - Revalorisation de 

l’Indemnité versée aux animateurs

MESDAMES, MESSIEURS,

Par dé libé ra tion  n° 8 3 /2 /1 2 1  du  27  M ai 1983, vous  avez déc id é  de réa c tu a li 

se r l’ in dem n ité  versée aux an im a teu rs  bénévo les  responsab les  chacun  de l ’an im a 

t io n  d ’un C entre  M un ic ip a l d ’ in itia tion  S portive , en la f ix a n t à 460  F par personne  et 

p a r an po u r la sa ison 1982 /1 9 8 3 .

C ons idé ran t l ’évo lu tion  du  co û t d e  la v ie  e t des sa la ires , en a cco rd  avec la 

C om m iss io n  de  l’E duca tion , de la F o rm a tion  P erm anente , de  la Jeunesse , S ports , 

Lo is irs , réunie  le 15 N ovem bre  1983, e t la C om m iss io n  de la P lan ifica tion  e t des 

F inances, réun ie  le 9 D écem bre  1983, nous vous  dem a n d o n s  :

-  de  d é c id e r la reva lo risa tion  de ce tte  a ttr ib u tio n  p o u r la sa ison s p o rtive  1983-1984  

(sep tem bre  à juin) en se  basan t su r l ’augm en ta tio n  des tra ite m e n ts  des fo n c tio n 

na ires, so it 6 % , ce qu i p o rte ra it c e tte  indem n ité  à :

-  de  p ré leve r la d épen se  co rre sp o n d a n te  su r les c ré d its  insc rits  au so u s -ch a p itre  

9 4 5 -1 8  de  nos d o cu m e n ts  budgé ta ires .

Adopté

Voir compte rendu p. 948

460 x  106
=  487 ,00  F

100
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N° 8 3 /2 /3 8 1  : Diverses associations sportives

Demandes de subventions d ’organisation  

Année 1983

MESDAMES, MESSIEURS,

L ’a ide  financ iè re  de la V ille  de Lille  a é té  so llic ité e  sous la fo rm e  d ’une su b ve n 

t io n  d ’o rgan isa tio n  pa r d ive rses  assoc ia tion s  sp o rtive s  lillo ises po u r leur m an ifes ta 

tion .

En a cco rd  avec la  C om m iss ion  de  l’ E duca tion , d e  la F orm ation  P erm anente , de 

la Jeunesse , S po rts , Lo is irs  réunie  le 15 N ovem bre  1983, l’O ffice  M u n ic ip a l des 

s p o rts  en te ndu , nous vous d e m a n d o n s  de bien vo u lo ir  d é c id e r les a ttr ib u tio n s  su i

van tes  :

Dates des A sso c ia tio n s  sp o rtive s  M o n ta n ts  des

m a n ife s ta tio n s  S ubven tions .

27 e t 28 Avril L .U .C . S ec tion  

V o lley-B a ll

3 .0 00  F

7 e t 8 Mai L .U .C . S ec tion  

N a ta tion  et W a te r-P o lo

2 .000  F

20 au 23 M ai L .U .C . S ec tio n  Escrim e 3 .000  F

21 au 23 M ai Racing C lub des  Bo is  B lancs 1.500  F

3 e t 4 Juin A.S. des  M un ic ipaux  

S ec tio n  M uscu la tio n

3 .000  F

5 Ju in U nion N au tique  de L ille 9 .0 00  F

11 au 13 Ju in A.S. A m père  Eto ile 5 .0 00  F

26 Ju in A m ica le  des A nc iens  

é lèves de l ’é co le  D up le ix

250 F

Les so m m e s  c o rre sp o n d a n te s  se ron t p ré levées su r le c ré d it o u ve rt au cha p itre  

9 4 5 -1 8  d e  la  sec tion  F o nc tionne m en t du  B udge t P rim itif 1983, sous l’ in titu lé  

« E ncou rag em en t a u x  S p o rts  ».

Adopté
Voir compte rendu p. 948

N° 8 3 /2 /3 8 2  : Lille Université Club - Section Natation  

Bilan financier de la saison 1982 /1 983  - 

Bilan sportif et orientations du program m e  

d’activités.
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En a p p lica tio n  des d isp o s itio n s  de l’a rtic le  2 du c o n tra t de  fo rm a tio n  e t d ’an i

m a tion  passé en ve rtu  de la dé libé ra tio n  du C onse il M un ic ipa l n° 7 8 /4 0 1 4  du 28 

Février 1978, le P rés iden t du  Lille U n ivers ité  C lub , sec tio n  N a ta tion  a p résen té  son 

bilan fin a n c ie r p o u r la sa ison 1 9 8 2 /1 9 8 3 , a rrê té  au 30  S ep tem bre  1983 et les o rien 

ta tio n s  du  p ro g ra m m e  de ses a c tiv ité s  a cco m p a g n é s  de la lis te  des an im a teu rs  

ainsi que  l’e ffe c tif, les nom  et adresse  des en fan ts  ayan t béné fic ié  des s tru c tu re s  

spo rtives .

En a cco rd  avec la C om m iss ion  de l ’E duca tion , de  la F o rm a tion  P erm anente , de 

la Jeunesse , S po rts , Lo is irs, réun ie le 15 N ovem bre  1983 e t vo tre  C om m iss io n  de  la 

P lan ifica tion  e t des F inances réun ie le 9 D écem bre 1983, nous vous  d em ando ns  de 

b ien  vo u lo ir p rend re  a c te  de ces d ocum en ts .

MESDAMES, MESSIEURS,

FRAIS ET CH ARG ES Saison 1 9 8 2 /1 9 8 3

Fourn itu res généra les

-  P e tits  m até rie ls  e t équ ipem en ts 24.005 ,55

2.231,21-  Fourn itu res pa rticu liè res

V oyages et dép la ce m e n ts

S erv ices e x té rieu rs  : s tages

Loyers  e t cha rges  loca tives

Prim es d ’assurance

1 . 000,00  '  

25 .550 ,00 

380,70  

155.537,38

Frais d ivers de  gestion

-  Frais de récep tion

-  F ourn itu res  de bureau

-  Frais de P e t T

-  C o tisa tio n s  et d ro its  d ’en reg is trem en t

-  Frais financ ie rs

4 .601,22

2 .060 ,8 0

2 .135 ,0 0

17.600 ,50

44,50

TO TAL DES CH ARGES 235 .1 46 ,8 6
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PROD UITS  ET RECETTES Saison  1 9 8 2 /1 9 8 3

C o tisa tio n s  e t dons

-  M em bres ac tifs

-  M em bres  honora ires

-  C o tisa tio n s  supp lém en ta ires

79 .865 .00  

5 .960,00

20.910 .00

S u bven tio ns  de  fo n c tio n n e m e n t

-  Jeunesse  e t S ports

-  M airie  de  Lille

-  D ivers e t F.F.N.

11.520 ,00

63.000 ,00

21.223 ,20

P rodu its  m an ifes ta tion s  sp o rtive s 14.498,00

P rodu its  financ ie rs
1.551 ,08

P a rtic ipa tion s  versées par le L.U .C . Général, d o n t 

su bven tio n  m u n ic ipa le  13 .048  F 17.956 ,68

TO TAL DES PR O D UITS ET 

RECETTES

236.483 ,96

E xcéden t de  rece ttes  de  l’e xe rc ice  1337,10 F.

BILAN SPORTIF 1982 /1 983

_  C h a m p io n n a ts  de France In te rc lubs  D écem bre  82 -  E lim ina to ires  R ég iona les, le 

L .u .C . N a ta tion  re m p o rte  le c lassem en t général M ess ieurs  et Dam es e t qua lifie  

son  équ ip e  M ess ieurs  po u r une fina le  Nationa le .

_  1 9  D écem bre  1982 en S uède - Lauren t PELAYO  est sé lec tionn é  en Equ ipe de 

F rance p o u r la C oupe  d ’EUROPE des N ations.

_  C rité rium s  N a tionaux  - C ade ts  - M in im es - Les équ ip es  g a rço n s  et fille s  so n t qu a - 

llfiées p o u r les fina les  in te rrég iona les . Les ga rçons  so n t Y devan t le s tade  Fran 

ça is  - C lichy , e tc ... et les fille s  2e.

-  Le 19 Janv ie r 1983 - Le re la is  4 x  100 N .L . M ess ieurs  c o m p o s é  de R O UB LIQ U E 

-  PELAYO, C AR PEN TIER  et CFIARLET b a tte n t le record  de FR AN CE  to u s  bass in s  

dé tenu  pa r le R AC ING  C LU B  DE FRANCE.

-  Les 5 / 6  Février - 3 N ageurs  son t re tenus po u r le  m eeting  In te rna tiona l « D iana » 

à  Paris

-  Les 7 e t 20  Févrie r - aux C ha m p io n n a ts  D épa rtem en taux  d ’H iver, nos nageurs  

re m p o rte n t : 2 M éda illes d 'O R

3 M éda illes d ’AR G EN T 

2 M éda illes de BR ONZE
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2 6 / 2 7  Février à G rande -S yn th e  aux C h am p io nn a ts  e t C rité riu m s R ég ionaux 

d ’F liver : -  17 M éda illes  d ’OR

- 20 M éda illes  d ’AR G EN T

- 1 9  M éda ille s  de BR ON ZE

- 41 FINALISTES

-  20 M AR S -  C o u p e  Régiona le  In te rc lubs  réservée aux G arçons e t F illes de 13 ans 

et m o ins  - G arçons  et Filles son t T .

-  24 au 27 M ars - T ou rs  - C ha m p io n n a ts  de  France d ’H iver

- 1 2  Q ualifiés

Le re la is 4 x  100 N.L. est M éda ille  d ’AR G EN T 

Le re lais 10 x  100 N.L. es t 4e 

6 N ageurs so n t fina lis tes

-  27 M ars - F ourm ies - C h am p ionn a ts  In te rrég ionaux Flonneur 

en tre  les F landres -  Ile de  France e t P icard ie

P ierre CAR IO N  - M éda illes  d ’OR et d ’AR GEN T

Lauren t BAR O C C O  et A rnaud D IEU DO NN E - M éda illes  d ’ARGENT

F ranck H E R B O M E L - M éda ille  de  BRONZE

e t 5 N ageurs s o n t F inalis tes

-  V  au 3 Avril - M on tro u g e  C h am p ionn a ts  In te rrég io naux M in im es 

Jé rôm e  D ESM AR ETZ est M éda ille  d ’AR G EN T au 100 M Dos

10 Avril G ra n d e -S yn the  -  A u  Riath lon -  V ic to ire  de la Luc is te  

C hris te lle  VA N OVERBER GH E

-  1 6 /1 7  Avril Ita lie  - C h ris to p h e  CARPEN TIER  est sé lec tionn é  en Equ ipe de  F ran 

ce  B

-  1r Mai C onde  - C ha llenge  In te rna tiona l

Le L.U .C . gagne  devan t DU N KE R Q U E - FRANCFORT, e tc ...

-  7 - 8 M ai M ARX D O R M O Y  - Le L.U .C . o rgan ise  les C h am p ionn a ts  de F rance U n i

ve rs ita ires
V ic to ire  des Luc is tes  su r to u te  la ligne e t d es relais de  Lille II e t U .E.R .E.P.S. c o m 

posés  de  Luc is tes .

-  15 M ai B éthune - F inale des In te rc lubs  d ’Eté et v ic to ire  to ta le  du  L.U .C . ta n t en 

G arçons  q u ’en Filles.

_  22 Mai - M arx  D orm oy - Le L.U .C . o rgan ise  la rencon tre  tr iangu la ire  en tre  les 

F landres França ises e t B e lges e t A llem agne.

-  5 Ju in  - V a lenc iennes : Q uadra th lo n  - réservé aux 13 ans e t m o ins  - V ic to ires  de 

C h ris te lle  VA N OV ER BER G H E e t de S ébastien  CATEAU

-  5 et 12 Ju in  - V a lenciennes : C h am p ionn a ts  du N ord  d ’ Eté - nos nageurs  re m p o r 

te n t : 12 M éda illes  d ’O r

8 M é da ille s  d ’A rgen t 

13 M éda ille s  de  Bronze
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-  18 e t 19 Ju in  - D unkerque  - C h am p io nn a ts  e t C rité riu m s R ég ionaux d ’Eté 

Le L.U .C . ram ène : 15 M éda illes  d ’OR

19 M éda illes  d ’AR GE N T 

18 M éda illes  d e  BRONZE 

42 P laces d e  F inalis tes

A  la su ite  de  ces deux de rn iè res jou rnées  :

-  8 N ageurs s o n t qua lifiés  p o u r les C h a m p io n n a ts  de France à B ordeaux

-  6 N ageurs s o n t qua lifiés  p o u r les C rité rium s  N a tionaux  à M o n tceau  les M ines

-  5 N ageurs so n t qua lifiés  p o u r les C h a m p io n n a ts  de France In te rrég ionaux à C ha- 

teau -T h ie rry

-  10 N ageurs so n t qua lifiés  p o u r les In te rrég ionaux M in im es à D unkerque

-  1 5 - 1 7  Ju ille t - D unkerque  - In te rrég ion aux  M in im es en tre  F landres - Ile de 

F rance  e t P ica rd ie  Jé rôm e  DESM AR ETZ -  M éda ille  d ’OR du 200  Dos

Le re la is  4  x  100 N.L. e t 4 x  200 N.L. s o n t va in queurs  devan t les c lu b s  p a ri 

s iens cons id é ré s  c o m m e  les m e illeu rs  de  F rance.

-  23 -  24  Ju ille t - C ha teau -T h ie rry  - C h am p ionn a ts  In te rrég io naux H onneur 

M a rie -Lau ren ce  BU S C H A E R T est M éda ille  de  Bronze

-  21 - 24  Ju ille t - C rité rium s N ationaux à M o n tceau  les M ines 

Sylv ie  FEM ERY et M arc  PAR IS son t F ina lis tes

-  28  au 31 Ju ille t -  BOR D EA U X - C ha m p io n n a ts  de France d ’Eté

C h ris tophe  CARPEN TIER  4e d u  100 N .L. es t sé lec tionné  p o u r les C h a m p io n 

na ts d ’EUROPE

P hilippe  C H AR LE T gagne  la F ina le  B du  50  N .L  

Laurent PELAYO et S y lv ie  FEM ERY s o n t F ina lis tes

e t le re la is  4 x  100 N .L. com p o sé  de C AR PEN TIER - PELAYO  LAFFINEUR  et

C H AR LE T re m p o rte n t la M éda ille  de BR ONZE. Seule M éda ille  gagnée  par les F lan 

dres.

ORIENTATIONS DU PROGRAMME D’ACTIVITES

L ’en tra înem e n t a  été  co n fié  à M adem o ise lle  C aro line  CAR PENTIER - P ro fes 

seur d ’E .P.S., C ham p io nne  de  France, sé le c tionn ée  e t F ina lis te  aux Jeux O ly m p i 

ques de M O N TR EAL. Après 2 ans, le LUC e s t de  nouveau à la p rem iè re  p lace  ré g io 

nale e t sans d o u te  parm i les 10 p rem ie rs  c lu b s  frança is .

N ous  en tro n s  dans l ’année des Je u x  O lym p iques  e t ce c lu b  a de  g randes ch a n 

ces d ’ avo ir un ou d e u x  sé lec tionnés. Ce sera son  o b je c tif p rinc ipa l. Les au tres o rien -
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tâ t io n s  son t de fa ire  p rog resse r enco re  p lus les 250  jeunes é lém ents , sans oub lie r 

les pa ren ts  p o u r qu i nous o n t été ouve rts  d e u x  en tra înem e n ts  par sem aine .

Adopté
Voir compte rendu p. 948

N° 8 3 /2 /3 8 3  : Société Anonyme d’Economie Mixte Sportive 

du Lille Olympique Sporting Club - Saison  

Sportive 1982 /1 983  - Com pte d ’exploitation - 

Examen.

MESDAMES, MESSIEURS,

Par dé libé ra tio n  n° 7 8 /4 0 3 9  du  29 Ju in  1978, le C onse il M un ic ipa l a d é c id é  la 

p a rtic ip a tio n  de la V ille  de  Lille à la S oc ié té  A nonym e  d ’E conom ie  M ix te  S portive  du 

Lille O lym p iq ue  S po rting  C lub  po u r le d é ve lo p p e m e n t de la p ra tiq u e  du fo o tb a ll p ro 

fe ss ionne l d o n t la c réa tion  a été  au to risée  par a rrê té  m in is té rie l en da te  du 14 

D écem bre  1978.

Les s ta tu ts  de ce tte  soc ié té  o n t é té  a d o p té s  pa r dé libé ra tio n  n° 7 9 /4 0 2 2  du 28 

M ai 1979 e t s ignés par les pa rtie s  conce rnée s  le 3 Ju ille t 1980.

En conséqu ence , la S oc ié té  A nonym e  d ’E conom ie  M ix te  S po rtive  du Lille 

O lym p iq u e  S p o rtin g  C lub  a tra n sm is  les co m p te s  d ’e xp lo ita tio n  e t des pe rte s  et 

p ro fits  arrê tés au 30  Ju in  1983 et dé ta illés  c i-a p rè s  :

Adopté
Voir compte rendu p. 949



C O M P TE  D ’ E X P LO ITA TIO N  G E N ERALE AU 30 JU IN  1983

DEBIT
E xerc ice  1 9 8 2 / 

1983 - M on tan ts
CREDIT

E xerc ice  1 9 8 2 / 
1983 - M on tan ts

S to cks  au d é b u t de  l ’e xe rc ice 10.309 ,19 S to cks  à la fin  de  l ’e xe rc ice 2 .597 ,4 0

A cha ts 146 .678,67 C ha m p io n n a t de  France

Frais de  personne l 11 .427 .707,82 A  d o m ic ile 3 .708 .372 ,00

Im p ô ts  e t taxes 1.292 .7 46 ,10 Part V is iteurs -  898 .547 ,50

T ravaux, fo u rn itu re s  et 
se rv ices exté rie u rs 1 .050 .7 60 ,64

N et à do m ic ile  
A  l’e x té rie u r

2 .809 .824 ,50
1.019 .2 80 ,00 3.829 .1 04 ,50

T ra n sp o rts  e t dép la ce m e n ts 776 .633 ,43 Levers de rideau 153.488,50

Frais d ’o rgan isa tio n  et 
redevances

519.318,11 A b onne m en ts 1.211 .083 ,00

Frais d ive rs  de ges tion 1.199 .1 96 ,92 M a tches  am icaux 359 .5 81 ,0 0

Frais financ ie rs 515 .389 ,86 Part V is iteu rs -  25 .000 ,00

D o ta tions  aux a m ortissem en ts 80.931 ,63 334 .581 ,00

D o ta tions  aux p rov is ions 438 .4 34 ,0 9 3e D ivision 242 .010 ,84

Part V is iteu rs -  59 .393 ,87 182.616,97

C oupe  de  France 1.370.618,71

R edevance  T é lév is ion 25 .000 ,00

S ubven tio ns 3 .036 .000 ,00

P ub lic ité 2 .225 .044 ,18

A u tres  p ro d u its  du s ta de 416 .209 ,88

A u tres  p ro d u its  accesso ires 1 .306 .3 60 ,37

P rodu its  financ ie rs 72 .212 ,76

C harges non im pu ta b le s  à l ’e x 
p lo ita tio n  de l’e xe rc ice 368 .610 ,99

P ro fit d ’e xp lo ita tio n  de 
l ’exe rc ice

Perte  d ’e xp lo ita tio n  de l’e xe rc ice 2 .924 .578 ,20

17 .458 .106 ,46 17 .458 .106 ,46
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C O M P T E S  D E  P E R T E S  E T  P R O F IT S  A U  3 0  J U IN  1 9 8 3

DEBIT
E xerc ice  1 9 8 2 /1 9 8 3  

M on tan ts
CREDIT

E xerc ice  1982 /1 9 8 3  
M on tan ts

Perte d ’e xp lo ita tio n 2 .924 .578 ,20 B énéfice  d ’e xp lo ita tio n _

Pertes sur exe rc ices  an té rieu rs 88 .775 ,92 P ro fits  su r e xe rc ices  anté rieurs 137.142,70

Pertes e xcep tion ne lles 6 .002 ,8 3 P ro fits  e xcep tion ne ls 69.998 ,67

A n nu ité  d ’am ortisse m e n ts  joueu rs 1.566 .800 ,00 P ro fits  su r réa lisa tions jo ueu rs 3 .749 .9 23 ,0 0

Pertes sur réa lisa tions joueurs 115.700,00 P ro fits  su r réa lisa tions d ’ im m o b ili 
sa tio ns  co rpo re lle s -

Pertes sur réa lisa tions d ’ im m o b ili 
sa tion  co rpo re lles -

D ota tions  de  l ’e xe rc ice  aux c o m p te s  
de  p rov is ions  ho rs e xp lo ita tio n  ou 
e xcep tion ne lles 1.500 ,00

Perte  de  l ’e xe rc ice 746 .292 ,58

4 .703 .3 56 ,9 5 4 .703 .4 56 ,9 5
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Les réa lisa tions  son t p ro ch e s  du b u d g e t p rév is ionne l pou r la sa ison cons id é rée  

(dé fic it p révu 768.000 F).

C e c o m p te  d ’e xp lo ita tio n  a été a d o p té  par le C onse il d ’A d m in is tra tio n  de  la 

S oc ié té  d ’E conom ie  M ix te  S portive  du  10 o c to b re  1983.

La C om m iss ion  de l’E duca tion , de  la F orm ation  P erm anente , de  la Jeunesse , 

S ports , Lo is irs  réun ie le 15 N ovem bre  1983 e t la C om m iss ion  de la P lan ifica tio n  et 

des F inances réunie  le 9 d écem bre  1983 on t p ris  conna issa nce  de ce bilan.

N ous vous  dem ando ns  de  bien vo u lo ir  p rend re  acte  de ce docum en t.

N° 8 3 /2 /3 8 4  : Subvention destinée aux clubs de 

niveau national - Dotation 

com plém entaire au Budget 

Supplémentaire 1983

MESDAMES, MESSIEURS,

N ous so m m e s sa is is  d ’une  dem ande  ém anan t des c lu b s  s p o rtifs  am ate u rs  de 

N iveau N ationa l en vue d ’o b te n ir une a ide  co m p lé m e n ta ire , en raison des  p ro b lè 

m es de  tréso re rie  qui se p o se n t à eux p o u r l’année  1983.

Au co u rs  de  réun ions de trava il a uxque lles  ass is ta ien t le  P rés iden t e t le S ec ré 

ta ire  Général de  l’O ffice  M u n ic ipa l des S po rts , les rep résen ta n ts  de  ces c lu b s  nous 

o n t exposé  leurs d ifficu lté s  financ iè res , en pa rticu lie r les lou rdes cha rges  de  tra n s 

p o rt qu i en tra în e n t un désé q u ilib re  de leu r b udge t.

En a cco rd  avec vo tre  C om m iss io n  de la P lan ifica tio n  et des  F inances réun ie  le 

9  d écem bre  1983, nous vous dem a n d o n s  :

•  d ’a c co rd e r une subven tion  c o m p lé m e n ta ire  de  200 .000  Francs dans le ca d re  des 

d é c is io n s  m o d ifica tive s  de  1983, qu i sera ré p a rtie  e n tre  les d ive rs  c lu b s  c o n c e r 

nés s u r p ro p o s itio n  de  l’O ffice  M u n ic ip a l des  S p o rts  ;

•  d ’ inscrire  le c ré d it nécessa ire  au s o u s -c h a p itre  945 -18  - a rtic le  657  - in titu lé  

« E ncou rag em en t aux S p o rts  » au B u d g e t S upp lém e n ta ire  de 1983.

Adopté
Voir compte rendu p. 949

N° 8 3 /2 /3 8 5  : Institut M édico-Educatif « LA ROSERAIE » - 
Transfert à l’Etablissement Public 

Départem ental

MESDAMES, MESSIEURS,

Par d é libé ra tio n  du  22 O c to b re  1983, vo u s  avez déc idé  le tra n s fe rt de  ges tion  

d e  l’ In s titu t M é d ic o -E d u c a tif « LA  ROSERAIE » à c o m p te r du T  ja n v ie r 1984 à I’E ta 
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b lisse m e n t P ub lic  D épartem en ta l de  So ins, d ’A d a p ta tio n  e t d ’E duca tion  d o n t la 

m iss ion  est n o ta m m e n t de  m ener une p o litiq u e  co h é re n te  des é tab lissem en ts  

so c ia u x  e t m é d ico -so c ia u x  dans le D épartem en t.

C erta in es m od a lité s  p ra tiques  de ce  tra n s fe rt n ’é ta n t pas achevées, nous vous 

d em a n d o n s  de bien v o u lo ir d éc ide r de  d iffé re r ce  tra n s fe rt à la da te  à laque lle  ces 

fo rm a lité s  é ta n t prê tes, l ’E tab lissem en t P ub lic  D épartem en ta l se ra  en m esure  de 

p rend re  e ffe c tive m e n t en cha rge  l ’ In s titu t M é d ic o -E d u c a tif « LA ROSERAIE ».

Adopté
Voir compte rendu p. 952

N° 8 3 /2 /3 8 6  : Indemnités de logem ent aux instituteurs -
Revalorisation - Application des propositions 

du Conseil Départem ental de l’Enseignement 

Primaire avec effet au Y  Janvier 1983 -

MESDAMES, MESSIEURS,

Par dé lib é ra tio n  du 22 O ctob re  1983, vous avez d é c id é  n o tam m en t de fix e r les 

d iffé re n ts  ta u x  en m a tiè re  d ’ indem n ités  de  logem en t aux ins titu teu rs  e t in s titu tr ice s  

à  c o m p te r du  1r Ju ille t 1983.

Le Pré fe t, C om m issa ire  de la R épub liq ue  de la R ég ion N o rd /P a s -d e -C a la is  

inv ite , c o n fo rm é m e n t aux d is p o s itio n s  du D écre t du 2 M ai 1983, les C onse ils  M un i

c ip a u x  des co m m u n e s  du d é p a rte m e n t à s ta tue r sur les souha its  exp rim és pa r le 

C onse il D épartem en ta l de  l’E nse ignem ent Prim aire, réuni le 18 O c to b re  dern ie r.

C o n fo rm é m e n t aux av is  fo rm u lé s  pa r le C onseil D épartem en ta l de  l ’E nse igne 

m e n t P rim a ire , le barèm e des indem n ités  s ’é ta b lit c o m m e  su it :

1 0 ) -  In s titu te u r ou in s titu tr ice  cé liba ta ire  : 6 680  F par an

2° ) -  In s titu te u r ou in s titu tr ice  m arié (e) avec ou sans enfant, ou v ivan t en c o n c u b i 

nage  no to ire , in s titu te u r ou in s titu tr ice  cé liba ta ire , veu f (ou veuve) ou d ivo rcé  

(e), avec en fan ts  à cha rge  : 8 350  F pa r an

3 ° ) -  D irec teu r ou d ire c tr ice  d ’éco le  - ou  in s titu te u r ou in s titu tr ice  chargé  (e) de 

c la sse  d ’a p p lica tio n  ou de c la sse  d ’ense ignem en t spéc ia lisé , cé lib a ta ire  :

8 016  F pa r an

4 ° )  -  D irec teu r ou d ire c tr ice  d ’éco le, in s titu te u r ou in s titu tr ice  cha rgé  (e) de classe 

d ’a p p lica tio n  ou de  c lasse  d ’ense ign em en t spéc ia lisé , m arié  (e) avec ou sans 

en fan t, ou  v ivan t en co n cu b in a g e  no to ire , cé lib a ta ire , veu f (ou veuve), ou 

d iv o rc é  (e) avec en fa n ts  à cha rge  : 9 686  F par an.

En acco rd  avec vo tre  C om m iss ion  de l ’E duca tion , de  la F orm ation  Perm anente , 

d e  la  Jeunesse , S ports , Lo is irs  réun ie le 15 N ovem bre  1983 e t vo tre  C om m iss ion  de 

la  P lan ifica tion  e t des F inances, réun ie  le 9 D écem bre  1983, nous vo u s  d em ando ns 

de  b ien  vo u lo ir d é c id e r :
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a ) -  l ’ap p lica tio n , p o u r les ca té g o rie s  1, 2, 3 et 4, des taux  p ro p o sé s  par le C onse il 

D éparte m en ta l de  l ’E nse ignem ent Prim aire, a vec  e ffe t au V  Janv ie r 1983 ;

b ) -  l ’a ffe c ta tio n  d ’un c ré d it sp é c ifiq u e  au b u d g e t com m una l p o u r l’en tre tien  et les 

répa ra tions  des logem en ts  de fo n c tio n  des ins titu teu rs , en te n a n t c o m p te  des 

d iffé re n te s  ca té g o rie s  de  cha rges  su p p o rté e s  p a r la c o m m u n e  à ce  t itre  ;

c ) -  la reva lo risa tion  annue lle  des indem n ités  re p rises  dans le nouveau barèm e, en 

fo n c tio n  de  l ’évo lu tion  du  m o n ta n t de  la d o ta tio n  g lo ba le  de fo n c tio n n e m e n t, 

dans laque lle  es t in tégrée  la d o ta tio n  spéc ia le  ins titu te u rs .

Adopté
Voir compte rendu p. 952

N° 8 3 /2 /3 8 7  : Secours aux personnes sans 

domicile fixe - Taux de  

rem boursem ent des bons 

d ’hébergem ent et de restauration

MESDAMES, MESSIEURS,

L ’a ide  aux pe rsonnes sans d o m ic ile  fix e  se co n c ré tise  par la rem ise aux 

dem ande urs  de  bons  d ’hébergem ent, de  res tau ra tion  ou  de  pens ion , pa r le C o rn - ■ 

m issa ria t C entra l de Police.

C es bons so n t honorés p a r l’A rm ée du S a lu t qu i accue ille  les béné fic ia ires  et 

se fa it re m b o u rse r la p res ta tio n  ainsi e ffe c tu é e  par la V ille de  Lille. C réd it in sc rit au 

ch a p itre  9 55 -0  A ide  S oc ia le  - Frais co m m u n s  - C on tingen t.

Les ta rifs  jo u rn a lie rs  de rem b o u rse m e n t a c tue llem en t en v igueur, et ce  depu is  

le T  ja n v ie r 1983, son t de  : 35 ,50  fra n cs  la pens ion , 26  francs  l ’hébergem en t e t 15 

fra n cs  le repas.

C o m p te  te n u  de l’évo lu tio n  du c o û t de la vie d epu is  c e tte  da te , le M a jo r de  

l ’A rm ée  du S a lu t s o llic ite  la reva lo risa tion  de ces taux  de re m bou rsem en t à  co m p te r 

du T  janv ie r 1984. Les ta rifs  so n t ainsi po rté s  re sp e c tive m e n t à : 39 ,50  Francs, 

29 Francs et 17 Francs, so it une  m a jo ra tion  de 10% .

En a cco rd  avec la  C om m iss ion  de la S o lida rité  C om m una le , de l’A c tio n  S oc ia le  

e t de la Santé , e t la C om m iss io n  de la P lan ifica tion  et des  F inances, qu i se so n t réu 

n ies re sp e c tive m e n t les 6 et 9 d é ce m b re  1983, nous v o u s  d em ando ns de bien v o u 

lo ir déc id e r le re lèvem en t de ces  ta rifs  se lon ces  p ro p o s itio n s

Adopté
Voir compte rendu p. 953

N° 8 3 /2 /3 8 8  : Travailleurs privés d’emploi - 

Attribution d ’une allocation  

supplém entaire à l’occasion  

des fêtes de fin d’année.
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Dans le ca d re  de  l’a ide  a cco rdée  pa r la V ille aux trava illeu rs  privés d ’em p lo i, 

d epu is  1978 une a lloca tion  su pp lé m en ta ire  à l ’o ccas ion  des fê tes  de Noël es t 

a cco rd é e  p o u r chaque  en fan t v ivan t au foyer, ju s q u ’à l’âge de  16 ans.

Par dé libé ra tio n  n° 7 9 /5 0 3 6  du 21 d é ce m b re  1979, vous  avez a d o p té  le p rin 

c ip e  de ce tte  a lloca tio n  annue lle  de m an iè re  dé fin itive .

En acco rd  avec la C om m iss ion  de la S o lida rité  C om m una le , de  l ’A c tio n  S oc ia le  

e t de  la Santé , e t la C om m iss ion  de  la P lan ifica tion  et des F inances, qu i se son t réu 

n ies respec tivem en t les 6 e t 9 d écem bre  1983, nous vous p ro p o so n s  de fixe r son  

m o n ta n t po u r 1983 à 100 fra n cs  par en fant.

La dépense  co rre sp o n d a n te  se ra  im pu tée  sur le c ré d it in sc rit au cha p itre  955 -2  

de nos d o cu m e n ts  budgé ta ires .

Adopté
Voir compte rendu p. 953

MESDAMES, MESSIEURS,

N° 8 3 /2 /3 8 9  : Personnes âgées

Matinée récréative des 

clubs municipaux à 

l’occasion de la nouvelle 

année.

MESDAMES, MESSIEURS,

A l’occas io n  de  la nouve lle  année, la M un ic ip a lité  a co u tu m e  d ’o rgan ise r dans 

la sa lle  du res tau ran t de  la Foire  C om m erc ia le , une m atinée  récréa tive  en fa ve u r des 

pe rsonnes  âgées p a rtic ip a n t aux ac tiv ités  des c lu b s  m un ic ipaux .

C e tte  m an ifes ta tion  de  sym pa th ie , asso rtie  d ’un sp e c ta c le  de va rié tés  qu i réu 

n it annue lle m en t environ  900 personnes, est p révue  p o u r le 20 ja nv ie r 1984.

La d épen se  p o u r ce tte  m an ifes ta tion  est évaluée à :

-  5 500  F pour le  tra n sp o rt

-  14 000  F po u r la  resta u ra tion

Elle se ra  im p u té e  respec tivem en t aux  chap itres

- 9 5 5 / 5  art. 6 

- 9 5 5 / 9  art. 660

Adopté
Voir compte rendu p. 956
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N° 8 3 /2 /3 9 0 :  Fêtes de Fin d’année et 

distribution de colis, 
friandises e t coquilles

MESDAMES, MESSIEURS,

A  l ’o cca s io n  des Fêtes de Fin d ’année, la V ille  de  Lille a co u tu m e  d e  faire  bé n é 

f ic ie r les en fan ts , les pe rsonne s âgées e t les fa m ille s  les p lus  dé favo risées  de c o lis  

ou fria n d ise s  d iverses.

N ous vous  dem ando ns  de  nous au to rise r c e tte  année de  p ré vo ir les a ttr ib u tio n s  

dans les co n d itio n s  su ivan te s :

I - C olis  co m p o sé s

co n d itio n n é s  en va lise tte  im p rim ée  aux a rm es de la V ille et co m p re n a n t :

-  1 p a q u e t de 250  gr de ca fé

-  1 p a q u e t de 250  gr de ch ico rée

-  1 kg de  sucre

-  1 bo îte  d e  c h o c o la t en p o u d re

-  1 bo îte  d e  p ra lines

-  1 bo îte  d e  th o n  au naturel

-  1 b o îte  de  p e tits  po is  é tu vés trè s  fins

-  1 p la t de  vo la ille  cu is iné

-  3 p e tite s  bo îtes  de  pâ té

-  1 bou te ille  de  vin

-  1 co q u ille

de s tin é s  aux pe rsonnes béné fic ia ires  :

-  des se co u rs  tr im e s tr ie ls  d e  l’ a ide  locale

-  d ’une  a llo ca tio n  ou m a jora tion  d ’a ide  soc ia le  aux pe rsonne s âgées, in firm es ou  

g rands  in firm es

-  de  l’a llo ca tio n  aux a d u lte s  hand icapés

aux  pe rsonne s  âgées d e  p lus de 70 ans, non  im posab le s  sur le  revenu des p e r 

sonnes physiques.

aux  trava illeu rs  privés d ’e m p lo i b é n é fic ia n t d e  l ’a ide  m un ic ip a le

La d is tr ib u tio n  de  ces c o lis  s e  dé rou le ra  dans le ca d re  d e  fe s tiv ité s  au co u rs  

d esque lle s  un g o û te r es t o ffe rt.

II - C o lis  c o n d itio n n é  en sa ch e t d e  p las tique  aux arm es d e  la V ille, e t co m p re n a n t

une co qu ille  e t un sa ch e t d e  bonbons



— 1 091 -

d e s t iné  aux en fan ts  des éco les  m ate rne lles e t p rim a ires  p ub liqu es  e t p rivées 

e xce p té  les c lasses  p rim a ires  des é tab lissem en ts  d ’ense ignem en t seconda ire .

III '  C o lis  co n d itio n n é  en sache t de  p la s tiq u e  aux arm es de la V ille  e t co m prenan t

une coqu ille , un sache t de  b onbo ns , un su je t en c h o c o la t de s tin é  aux en fan ts  
du pe rsonne l m un ic ipa l

IV - Une co qu ille

o ffe rte  aux en fan ts  fré q u e n ta n t les c rèches  m un ic ip a le s , au co u rs  d ’un g o û te r 
auque l s o n t inv ité s  les parents.

V - Un a rtic le  ves tim en ta ire  e t une co q u ille

d es tin é  aux en fan ts  fré q u e n ta n t la P ouponn iè re  M un ic ipa le

VI - Une co q u ille  - un sa ch e t de b o nbo ns

po u r le C entre  soc ia l m un ic ipa l de F ives où un g o û te r es t éga le m en t o ffe rt aux 
usagers.

VII - Une co q u ille  - un sa ch e t de  b o n b o n s  - une bo îte  de  b iscu its

d is tr ib u é s  dans les é tab lissem en ts  su ivan ts  :

-  C ité  H o sp ita liè re  (enfants e t M a isons de  re traite)

-  In s titu tio n  des S o u rd e s -M u e tte s  et je unes  aveug les 131, rue Royale

-  Para lysés de  France

-  Foyer N .D. d ’ Espérance

-  H ôp ita l S t-A n to in e

-  H osp ice  Général

-  H osp ice  Lem ay

-  H osp ice  G an th o is

-  H ôp ita l C a lm e tte  (enfants)

-  M a ison de R etra ite  61, rue  Princesse

-  M a ison de  R etra ite  rue d ’A ng le te rre

-  CAT « L ’Eveil » 40, rue de  Jem m appes

Par a illeurs, afin  de  donne r au repas de  Noël un a ir de  Fête, la  M u n ic ipa lité  p a r 

t ic ip e ra  fin a n c iè re m e n t à son  é labora tion .

VIII - Un c o lis  co m p o sé  d ’une coqu ille , d ’un sache t de  bonbo ns , d ’une bo îte  de

b iscu its , d ’une p laque  de  ch o co la t, d ’un p o t de con fitu re

de s tin é  aux Pup illes de la  Nation .

En a cc o rd  a vec  la C om m iss ion  de la S o lid a rité  C om m una le  réun ie  le 6 d é c e m 

b re  1983 nous vous  dem ando ns  de bien  vo u lo ir au to rise r to u te s  les dépenses a ffé 

ren tes à ces d is tr ib u tio n s , qu i se ron t im pu tées  sur les c ré d its  prévus à ce t e ffe t à  la 

sec tio n  de  fo n c tio n n e m e n t du  b udge t au chap itre  955 -5  sous l ’in titu lé  « A ide  soc ia le  

aux P ersonnes A gées », e t au chap itre  955-1 sous l’ in titu lé  « A id e  soc ia le  à  l’en fan t, 

à la m ère  e t à la fa m ille  » e t su r les ch a p itre s  9 34 -23  et 934-24 .

Adopté
Voir compte rendu p. 956
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N° 8 3 /2 /3 9 1  : Association pour l’animation de la

jeunesse wazem m oise « CRAIGNOS » - 

Organisation d’un cam p de neige - 

Dem ande de subvention.

MESDAMES, MESSIEURS,

L ’A sso c ia tio n  p o u r l’a n im a tion  de  la jeunesse  w azem m o ise  « C R AIG N O S », 

d o n t le siège es t à Lille, 36  rue d ’Eylau, s o llic ite  une subven tion  d ’équ ilib re  de 

5 600  fra n cs  p o u r l’o rga n isa tio n  d ’un cam p  à la ne ige, p o u r les jeunes  du q ua rtie r 

de  W azem m es, p e n d a n t la pé rio de  des vacances  de N oël 1983.

Le b u t d e  ce tte  asso c ia tio n  est de  p rend re  en charge, d a n s  un q u a rtie r dém un i 

de  s tru c tu re  de  ce  gen re , les p ro b lè m e s  de lo is irs  et d ’an im a tion  de jeunes  a d o le s 

c e n ts  et p ré -a d o le sce n ts  d o n t la p lupa rt, d ’o rig ine  étrangère , so n t co n fro n té s  à des 

p rob lèm es  de  sco la risa tion  et de  chôm age .

En a cc o rd  avec la C om m iss io n  de  la S o lid a rité  C om m una le , de  l ’A c tio n  S oc ia le  

e t de  la Santé , et de la C om m iss ion  de  la P lan ifica tion  et des F inances, réun ies res 

p e c tive m e n t les 6 et 9 d é c e m b re  1983, nous vous  p ro p o so n s  de  bien vo u lo ir a d o p 

te r  ce tte  p ro p o s itio n  et de d é c id e r l’ im p u ta tio n  de la dépen se  c o rre sp o n d a n te  su r le 

c h a p itre  budgé ta ire  9 55 -9  a rtic le  662 -9  inscrit au b u d g e t p r im itif de  1983 sous  l’ in ti 

tu lé  : « Festiva l des Im m ig rés  - Fonds d ’ac tion  so c ia le  ».

Adopté
Voir compte rendu p. 957

N° 8 3 /2 /3 9 2  : Projet de création d’un centre expérim ental 

de technologie à Lille

MESDAMES, MESSIEURS,

L ’ Ins titu t Lillo is d ’E duca tion  P erm anente  (ILEP) env isage  d ’ouvrir, à Lille, d é b u t 

1984, un ce n tre  de  fo rm a tio n  à la m ic ro -é le c tro n iq u e  et à  l’in fo rm a tiq u e , lequel v ise 

tro is  o b je c tifs  :

a ) P e rm e ttre  l ’ inse rtion  soc ia le  et p ro fess ionn e lle  des  jeunes ch ô m e u rs  sans q u a li 

f ica tio n  en leur assu ra n t une fo rm a tio n -q u a lific a tio n  dans  le créneau po rteu r des 

te ch n o lo g ie s  de po in te .

b ) S e rv ir de  cad re  d ’exp é rim e n ta tio n  po u r de nouvea ux  échanges e t de  nouve lles 

re la tions  en tre  l ’ E ta t, les c o lle c tiv ité s  loca les, les partena ires soc iaux, l’E duca 

t io n  N a tiona le  et le m ouvem en t assoc ia tif.

La natu re  d ive rs ifiée  du  réseau ins titu tionn e l qu i en tou re ra  le cen tre  devra it p e r 

m e ttre  de  re lie r e ffica ce m e n t les deux  m ondes  ju s q u ’ ici séparés de la fo rm a tio n  et 

de  l ’ in dus trie , fa c ilita n t ainsi l ’ inse rtion  des je u n e s  chôm eurs  e t fa vo risa n t pa r a il 

leurs la m ise  en œ uvre de nouve lles m é thodes  p é d a g o g iq u e s  plus adap té es à la 

s p é c if ic ité  d u  p u b lic  d e s  jeunes en s itu a tio n  d ’é chec  sco la ire .



c ) F a vo r iser la p ro m o tio n  de  la cu ltu re  te ch n o lo g iq u e  auprès des co u ch e s  les plus 

dé favo risées à la po p u la tio n  po u r p réven ir e t répare r les d isc rim in a tio n s  e x is tan t 

à ce  niveau e t su sc ite r l’adhés ion  de la soc ié té  to u te  en tiè re  au p rog ram m e jugé  

vita l de dé ve lo p p e m e n t des te ch n o lo g ie s  nouve lles  m is en p lace  dans le cad re  

de  la filiè re  é lec tron iq u e .

C e p ro je t fig u re  parm i une série  d ’ac tio ns  de  p ro m o tio n  de l ’ in itia tive  locale 

m ises en p lace  dans le N o rd /P a s -d e -C a la is  pa r la M iss ion  P rom o tion  de l’Em ploi 

e t l’E tab lis sem en t P ub lic  R égiona l.

C réé sous la fo rm e  d ’une A ssoc ia tion  Loi 1901, le ce n tre  se ra it insta llé  dans les 

lo ca u x  réam énagés d ’une usine  d ésa ffec té e  s ituée  rue S a in te -C a th e rine  dans le 

V ieux-L ille , p ro p rié té  de la V ille de Lille. Les p rin c ip a u x  partena ires qui son t assoc iés  

à son fin a n ce m e n t et à son fo n c tio n n e m e n t so n t : la M iss io n  P rom otio n  de l’Em ploi 

e t l’E ta b lissem en t P ub lic  R ég iona l, le Fonds N ationa l po u r l ’E m plo i, le Fonds 

d ’ in te rven tion  C u ltu re lle  e t la D irec tion  du D éve lopp em en t C u ltu re l, le M in is tè re  de 

la Form ation  P ro fess ionne lle , le M in is tè re  de la S o lida rité  e t des A ffa ires  Socia les, 

l ’A g e n ce  de l’ In fo rm a tiq u e  e t le C en tre  M ond ia l de l ’ In fo rm a tique  et des R essources 

H um aines, le Fonds Socia l Européen, la D .A.T .A.R . Les en trep rises  loca les son t 

éga le m en t assoc iées au p ro je t, a insi que  les asso c ia tio n s  du q ua rtie r d ’ im p lan ta tion  

(C lubs de p réven tion , o rgan ism es de  fo rm a tio n , a te lie rs  d ’urban ism e...).

La Ville de  Lille es t so llic itée  pa r l’ I.L E .P . p o u r a p p o rte r son co n co u rs  à ce tte  

réa lisa tion  sous deux  fo rm e s  :

1 ° ) -  la m ise à d isp o s itio n  g ra tu ite  de  581 m 2 dans l ’ im m eub le  du  58, rue Sa in te - 

C atherine , p o u r une durée de 15 ans,

2° ) -  la p a rtic ip a tio n  aux am énagem ents  et au m até rie l pou r une som m e de

100.000 F, à p révo ir au b u d g e t d ’ inves tissem en t de 1984.

Au cou rs  de sa réun ion du 18 novem bre  1983, le C onse il de  M un ic ip a lité  a ém is  

un av is  favo rab le  à la m ise à d is p o s itio n  des locaux. La p a rtic ip a tio n  financ iè re  sera  

e xam inée  dans le cad re  de  la p répara tion  du b u d g e t p r im itif de 1984.

Adopté
Voir compte rendu p. 957

N° 8 3 /2 /3 9 3  : Dispositifs d ’aide aux familles en 

difficultés pour faire face à leurs 

dépenses de logement.

Gestion des Fonds

MESDAMES, MESSIEURS,

Les d isp o s itifs  d ’aide aux fam illes  en d iffic u lté s  p o u r fa ire  face  à leurs dépenses  

d e  logem en t, d o n t le Conse il M un ic ipa l a d é c id é  la c réa tion  et fixé  les m oda lités  de  

fo n c tio n n e m e n t par ses dé libé ra tio ns  des 4 ju ille t 1 9 8 1 ,1 0  ju ille t 1 9 8 2 ,1 7  d écem bre  

1982, o n t ob tenu  l’ag rém en t de  M ons ieu r le M in is tre  de  l ’ U rban ism e et du Loge 

m en t, et l ’E tat p a rtic ip e ra  au Fonds d ’A ide  pour 3 5 %  du m o n ta n t to ta l, d o n t

376 .923 ,00  F p o u r la pa rt co rre sp o n d a n t à l’a p p o rt de  la V ille de  Lille.
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Il c o n v ie n t de  fixer, avec le C réd it M u n ic ipa l, les m oda lités  de ges tion  des 

Fonds de  la V ille  de Lille. A ussi nous vous p ro p o so n s  de  bien vou lo ir, en a cc o rd  

avec vo tre  C om m iss ion  de  l’U rban ism e  du  Logem en t e t du  D om aine P ub lic  « s e c 

tion  logem en t » réunie  le 3 novem bre  1983, d ’au to rise r le M a ire  à s igne r le p ro je t de  

co n ve n tio n  annexé au p résen t rappo rt.

Adopté
Voir compte rendu p. 957

FONDS D’AIDE AUX FAMILLES EN DIFFICULTES  

POUR FAIRE FACE A LEURS DEPENSES DE LOGEMENT

C O N V E N T IO N

Entre  le C réd it M un ic ipa l, rep résen té  pa r M ons ieu r R aym ond VA ILLAN T, V ice  

P rés id en t du  C onse il d ’A d m in is tra tio n , au to risé  à c e t e ffe t par dé libé ra tio n  du

Et

La V ille d e  Lille, rep résen té e  par M o n s ie u r P ierre M AU R O Y, M aire, au to risé  par 

la dé lib é ra tio n  du C onse il M u n ic ip a l n° en d a te  du

Il a  é té  exp o sé  ce  qu i su it :

Les p a rtic ip a n ts  au Fonds d ’A id e  aux fa m ille s  en d ifficu lté s  pou r fa ire  fa ce  à 

leurs d é p e n se s  d e  logem en t, s igna ta ires  d e  la co nven tio n  en da te  du 22 m ars 1983 , 

o n t d é c id é  de co n fie r la ges tion  du d is p o s itif au C réd it M un ic ip a l de Lille.

Le C ré d it M un ic ipa l d e  Lille n ’est que  c o o rd o n n a te u r du d ispos itif. Il reço it la 

d o ta tio n  de l ’E tat et la ré p a rtit en tre  les payeurs en fo n c tio n  des charges s u p p o rté e s  

par chacun  d ’eux, et selon les m od a lité s  d é fin ie s  p a r des co n ve n tio n s  passées en tre  

eux.

En co n sé q u e n ce  de  quo i, il a é té  con ve n u  e t a rrê té  ce  qu i su it :

Article 1 : Objet de la convention

La p résen te  co nven tio n  a p o u r o b je t de  dé fin ir les m oda lités  de gestion  des 

Fonds V ille  de Lille.

Article 2 : Constitution des Fonds Ville de Lille

La V ille  de  Lille a cho is i de co n fie r au C ré d it M u n ic ip a l la to ta lité  de  ses fo n d s  

(apport m un ic ipa l et d o ta tio n  c o rre sp o n d a n te  de  l’ Etat)

La V ille  de  Lille ve rse ra  au C réd it M u n ic ip a l la som m e de  s e p t cen t m ille  fra n cs  

(700.000 F).

Le C réd it M un ic ipa l a ffe c te ra  au  c o m p te  de  la V ille de  Lille :



- 1  0 9 5  -

-  au m o m en t du  ve rsem en t de la p rem ière  m o itié  de la d o ta tio n  g loba le  de l’E ta t, la 

s o m m e  de :

C EN T QUATR E VIN G T HUIT M ILLE QUATR E CENT SOIXANTE ET UN FRAN CS 

C IN Q U AN TE C EN TIM ES (188 461 ,50  F) rep résen tan t la m o itié  de  la d o ta tio n  de 

l’E tat c o rre sp o n d a n t à la pa rtic ip a tio n  de la V ille.

-  au m o m e n t du  ve rsem en t de  la deux iè m e m o itié  de  la d o ta tio n  g loba le  de l’E tat, 

la s o m m e  de  :

C EN T Q U ATR E V IN G T HUIT M ILLE QUATRE CENT SOIXANTE ET UN FRAN CS 

C IN Q U AN TE C EN TIM ES (188 461 ,50  F).

Article 3 : Gestion dés Fonds Ville de Lille

C haque  fo is  que  la C om m iss ion  C om m una le  de C onc ilia tion  déc id e ra  de l ’a ttr i 

bu tio n  d ’un p rê t (ou pa rtie  d ’un prêt) su r le c o m p te  de la V ille, le C réd it M un ic ipa l 

ve rsera  le p rê t en p ré levan t la som m e su r la g lo b a lité  des  fonds.

Les so m m e s  p rovenan t du  rem bou rsem en t des p rê ts  se ron t a ffec tées  g lo b a le 

m en t au c o m p te  V ille  de  Lille.

Article 4 : Information de la Ville

Le C ré d it M un ic ipa l rendra  c o m p te  tr im e s trie lle m e n t à la V ille de Lille de l’é ta t 

de  son co m p te .

Article 5 : Durée de la convention

La p résen te  co nven tio n  est co n c lu e  po u r la m êm e durée  que  la conven tio n  du 

22 m ars 1983 in te rvenue entre  les d ive rs  p a rtic ip a n ts  au Fonds d ’A ide. Elle p rendra  

fin  en m êm e te m p s  q u ’elle, et dans les m êm es co n d itio n s .

FAIT EN D O U B LE  EXEMPLAIRES 

A  LILLE, le

Pour le C réd it M u n ic ipa l P ou r la V ille  de Lille

M. R aym ond V A ILLA N T M. P ierre  M AU R O Y

N° 8 3 /2 /3 9 4  : Im m euble sis à Lille,

6, rue de la Halloterie 

Achat par la Ville de Lille

MESDAMES, MESSIEURS,

La V ille  de  Lille a la p o ss ib ilité  d ’a cq u é rir un im m eub le  sis à  Lille, 6, rue de la 

H a llo te rie , repris  au cadas tre  sous le n° 68 de la sec tio n  KS p o u r une supe rfic ie  de 

55 m2.
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Il es t s itué  en zone  U Ac du  p lan  d ’o ccu p a tio n  des so ls  a pp rouvé  de Lille (zone 

urba ine  p riv ilig iée  d ’ex te ns ion  du ce n tre  appe lée  à se  réo rgan ise r e t qu i d o it être  

a ffec tée  e ssen tie lle m e n t à l’h a b ita t et aux services) où le coefficien t d ’o ccu p a tio n  

des  so ls  est de  2,50.

C e t im m eub le  es t c o n tig u  à l’é co le  G u tenbe rg  et son a ch a t pe rm e ttra it l ’e x te n 

s ion  de  ce t équ ip e m e n t sco la ire .

Le n° 6 bis, de  la  rue de  la H a llo te rie  ava it d ’a illeu rs fa it l’ ob je t, d a n s  la m êm e 

op tiq u e , d ’une d éc is ion  d ’a cq u is itio n  p a r dé libé ra tio n  du C onse il M un ic ipa l en d a te  

du 27 m ai 1983.

Les S erv ices F iscaux on t es tim é  à 80 .000  F la va le u r véna le  d e  l ’ im m euble  

« o c c u p é  ».

Le p rop rié ta ire , M onsieur A n d ré  VER M EER SC H , acce p te  de  tra ite r  su r c e tte  

base.

En a cco rd  a ve c  v o tre  C o m m iss io n  de l ’U rban ism e, du  Logem en t et du 

D om aine  p u b lic  qu i s ’es t réun ie le 3 novem bre  1983, nous vous  dem andons  :

1 ° )  de  d é c id e r l ’acha t de  l ’ im m eub le  sis à Lille, 6, rue de la H a llo te rie  au p rix  de

80 .000  F, va leu r « o c cu p é  » ;

2° ) de  nous a u to rise r à co m p a ra ître  à l ’a c te  a u then tiq ue  à in te rven ir ;

3° ) de  d é c id e r l’ im p u ta tio n  de la d é pen se  éva luée  a p p ro x im a tive m e n t à 90.000 F, 

su r les c ré d its  à ouvrir au ch a p itre  922, a rtic le  2125-J  de  nos d o cu m e n ts  b u d 

gé ta ires , so u s  l’ in titu lé  : « A c q u is it io n s  d ’ im m eub les ».

Adopté
Voir'compte rendu p. 957

N° 8 3 /2 /3 9 5  : Im m euble sis à Lille, 34, rue d ’Haudourdin  

Achat par la Ville de Lille

MESDAMES, MESSIEURS,

La V ille  de Lille a  la poss ib ilité  d ’a cq u é rir l ’ im m eub le  s is  à Lille, 34 , rue d ’H au- 

bou rd in , repris  au ca d a s tre  sous  le n° 139 de la  sec tion  PX po u r une superfic ie  de 

81 m2 et a p p a rte n a n t à M o n s ie u r Ja cq u e s  DELFOSSE.

C et im m eub le  es t s itu é  en zone U B b  du p lan  d ’o ccu p a tio n  des so ls  de  Lille 

(zone u rba ine  à dens ité  assez élevée, a ffe c té e  à l’hab ita t, aux se rv ices  et aux a c tiv i 

té s  sans nu isances) où le  coe ffic ien t d ’o cc u p a tio n  des  so ls  es t de  1,80 .

Les S erv ices F iscaux o n t e s tim é  la  va leur véna le  de ce t im m eub le  à 2 1 0 .0 0 0  F, 

« lib re  à la ven te  », le p rop rié ta ire  a cce p ta n t de tra ite r  su r ce tte  base. L ’acha t de ce t 

im m eub le  a pou r bu t l’ex tens ion  d ’un é q u ip e m e n t p u b lic  com m una l.
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En acco rd  avec vo tre  C om m iss ion  de l ’U rban ism e, du Logem en t e t du 

D om aine  p ub lic , qu i s ’est réun ie  le 3 novem bre  1983, nous vous  dem a n d o n s  :

1 ° )  de  déc id e r l’a cha t de  l ’ im m eub le  s is  à Lille, 34, rue d ’H aubou rd in , au p rix  de

210 .000  F,

2° ) de  nous au to rise r à co m p a ra ître  à l ’a c te  a u then tiq ue  à in te rven ir,

3° ) de  déc id e r l ’ im pu ta tio n  de  la dépense  évaluée a p p ro x im a tive m e n t à 233 .000  F, 

su r les c ré d its  à ouvrir  au chap itre  922, a rtic le  2125 -J , de  nos d o cu m e n ts  b u d 

gé ta ires.

Adopté
Voir compte rendu p. 957

N° 8 3 /2 /3 9 6  : Im meuble sis à Lille, 38, rue Inkermann  

Achat par la Ville de Lille

MESDAMES, MESSIEURS,

La V ille de  Lille a la p o ss ib ilité  d ’acqué rir un im m eub le  sis à Lille, 38, rue Inker- 

m ann, repris  au cadas tre  sous  le n° 87 de  la sec tion  OP po u r une co n te n a n ce  de 

185 m 2 et a p p a rten an t à M adam e HO U C KE et cop rop rié ta ire s .

C e t im m eub le , es t s itu é  en zone  U Ac du plan d ’o ccu p a tio n  des so ls  de  Lille  (zone 

urba ine  p riv ilég iée  d ’e x tens ion  du cen tre  appe lé e  à se réo rgan ise r et qu i d o it ê tre 

a ffe c té e  essen tie llem en t à l’ hab ita t et aux serv ices) où le coeffic ien t d ’o ccu p a tio n  

des so ls  est de 2,50.

La Ville est dé jà  p rop rié ta ire  des im m eub les n° 32, 34 et 36 de la m êm e rue.

Les S erv ices F iscaux o n t es tim é la va leur véna le  de ce t im m eub le  à 620 .000  F 

« lib re  d ’o ccu p a tio n  », to u s  les cop rié ta ires  de l’ im m eub le  a cce p ta n t de  tra ite r su r 

c e tte  base.

En acco rd  avec vo tre  C om m iss ion  de l ’U rban ism e, du Logem en t e t du 

D om aine  pub lic , qu i s ’est réunie le 3 novem bre  1983, nous vous  d em ando ns  :

1 °) de  d é c id e r l’a ch a t de  l’ im m eub le  s is  à Lille, 38, rue Inkerm ann au p rix  de

620 .000  F, va leu r « lib re  d ’o ccu p a tio n  » ;

2° ) de  nous au to rise r à co m p a ra ître  à l’a c te  au th en tique  à in te rven ir ;

3° ) de  déc id e r l ’ im pu ta tio n  de  la dépense  éva luée a p p ro x im a tive m e n t à 690 .000  F, 

su r les c ré d its  à ou v rir au chap itre  922, a rtic le  2125-J , de  nos d o cu m e n ts  b u d 

gé ta ires.

Adopté
Voir compte rendu p. 957
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N° 8 3 /2 /3 9 7  : Immeuble sis à Lille, 50-52, rue 

d’Avesnes, 12 bis, cour Lam bert 

Achat par la Ville de Lille

MESDAMES, MESSIEURS,

La V ille de  Lille a la p o ss ib ilité  d ’ach e te r un im m eub le  s is  à Lille, 5 0 /5 2 ,  rue 

d ’Avesnes, 12 bis, c o u r Lam bert, repris  au cadas tre  sous  le n° 166 de  la sec tion  OY 

p o u r une su p e rfic ie  de 103 m 2 et a p p a rte n a n t à M ons ieu r NAVET Jean.

C e t im m e u b le  est s itué  au plan d ’o o cu p a tio n  des so ls  en zone  UBa (zone 

urba ine  à d ens ité  assez élevée, a ffec tée  à l ’hab ita t, aux se rv ices e t aux ac tiv ités  

sans  nu isances) où le coe ffic ien t d ’o ccu p a tio n  des so ls  es t de 1,80.

C e t a ch a t p e rm e ttra it d ’am énage r un espace  vert dans  le q u a rtie r de  M ou lins 

en p le ine  res truc tu ra tion .

Les S erv ices  F iscaux o n t fixé  à 31 .000  F la va leu r véna le  (« lib re  d ’o ccu p a tio n  ») 

de  ce t im m eub le , le p rop rié ta ire  a c ce p ta n t de  tra ite r su r ce tte  base.

En a cco rd  avec vo tre  C om m iss ion  de  l ’U rban ism e, du Logem en t e t du 

D om a ine  P ub lic  qu i s ’es t réun ie  le 3 n ovem bre  1983, nous v ous  dem a n d o n s  :

1 ° ) de  d é c id e r l ’acha t de  l ’im m eub le  sis à Lille, 5 0 /5 2 ,  rue  d ’Avesnes, 12 bis, cou r 

L am bert au p rix  de 31 .0 00  F ;

2° ) de  nous au to rise r à co m p a ra ître  à l’a c te  au th e n tiq u e  à in te rven ir ;

3° ) de d é c id e r l ’ im pu ta tion  de la dépense , éva luée a p p ro x im a tive m e n t à 35 .0 00  F, 

su r les c ré d its  à ou v rir au ch a p itre  922, a rtic le  2125-J  de  nos d o cu m e n ts  b u d 

gé ta ires, sous  l ’ in titu lé  « A c h a t d ’ im m eub les  ».

Adopté
Voir compte rendu p. 957

N° 8 3 /2 /3 9 8  : Im m euble sis à Lille, 58, rue d ’Avesnes 

17, cour Lam bert 

Achat par la Ville de Lille

MESDAMES, MESSIEURS,

La V ille  de  Lille a la p o ss ib ilité  d ’a cq u é rir un im m eub le  s is  à Lille, 58, rue d ’A v e s 

nes, 17, c o u r Lam bert, repris  au ca d a s tre  sous  le n° 171 de la se c tio n  OY  p o u r une 

su p e rfic ie  de 49 m 2 et a p p a rte n a n t à M ons ieu r Léonce  H ILLA YR AU D .

C e t im m eub le  est s itué  en zone  U Ba du plan d ’o c c u p a tio n  des so ls  app rouvé  

de  Lille  (zone u rba ine  à d ens ité  assez élevée, a ffec tée  à l’ hab ita t, aux serv ices et 

aux a c tiv ité s  sans nu isances) où le coeffic ien t d ’o ccu p a tio n  des sols es t de 1,80.

Les S erv ices  F iscaux o n t es tim é  la va le u r véna le  de  ce t im m eub le  à 16.000 F, 

va le u r « nu e t lib re  », le p rop rié ta ire  a c c e p ta n t de  tra ite r su r ce tte  base.
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En a cc o rd  avec vo tre  C om m iss ion  de l’U rban ism e, du Logem en t e t du 

D om aine  p u b lic  qu i s ’es t réunie le 3 novem bre  1983, nous vous  d em ando ns  :

1 °) de d é c id e r l ’acha t de  l’ im m eub le  s is  à Lille, 58, rue d ’Avesnes, 17, co u r Lam 

bert, au p rix  de  16.000 F, va leur « nu et lib re  » ;

2° ) de nous au to rise r à com p a ra ître  à l ’a c te  a u then tiq ue  à in te rven ir ;

3 ° )  de d é c id e r l ’ im p u ta tio n  de la d épen se  éva luée a p p ro x im a tive m e n t à 18.000 F 

sur les c ré d its  à ouvrir  au chap itre  922, a rtic le  2125 -J , de nos d o cu m e n ts  b u d 

gé ta ires, sous l’ in titu lé  : « A cq u is itio n s  d ’ im m eub les  ».

Adopté
Voir compte rendu p. 957

N° 8 3 /2 /3 9 9  : Immeuble sis à Lille, rue de Castiglione 

Achat par la Ville de Lille

MESDAMES, MESSIEURS,

V ous avez déc idé , pa r dé lib é ra tio n  n° 8 3 /6 0 2 0  en da te  du 26 févrie r 1983, 

l ’a cq u is itio n  de la pa rce lle  reprise au cadas tre  sous  le n° 215 de la se c tio n  CE po u r 

45 m 2 e t a p p a rten an t à M adam e GALLO IS.

C e tte  parce lle , acqu ise  en vue de l ’am énage m en t d ’un équ ip e m e n t s p o rtif qu i 

se ra  im p la n té  au n° 2 de  la rue de B ouv ines, es t c o n tig u ë  à une au tre  p rop rié té  de 

M adam e  GALLO IS, d o n t la ven te  à la V ille de  Lille, fa c ilite ra it la réa lisa tion  de  son  

pro je t.

Ce b ien  est cad a s tré  sec tion  CE n° 148 po u r 53 m 2 e t se tro u ve  s itué , au plan 

d ’occ u p a tio n  des  so ls  app rouvé  de Lille, en zone u rba ine  de dens ité  assez élevée, 

a ffec tée  à l ’ hab ita t, aux  serv ices e t aux  a c tiv ité s  sans nu isances (zone U Bb où le 

coe ffic ien t d ’o ccu p a tio n  des so ls  es t de  1,80).

La p rop rié ta ire  a a c ce p té  l’o ffre  de  p rix  de  la V ille de  Lille, so it 90 .000  F po u r les 

deux  pa rce lles , co n fo rm é m e n t à l’e s tim a tion  des S erv ices F iscaux.

En a cco rd  avec vo tre  C om m iss ion  de l ’U rban ism e, du Logem en t e t du 

D om a ine  p u b lic  qui s ’es t réunie le 3 novem bre  1983, nous vous  dem ando ns :

1 °) de d é c id e r l’a cha t de  l’ im m eub le  sus -dés igné  a p p a rte n a n t à M adam e G A L 

LO IS, po u r le p rix  de 90.000 F, co m p re n a n t éga lem en t l ’a ch a t de  la parce lle  

cadas trée  sec tion  CE n° 215  ;

2° ) de nous  au to rise r à com p a ra ître  à l’a c te  no ta rié  à  in te rven ir ;

3° ) de  c o n firm e r qu a n t à l ’ im pu ta tion  de  la dépense, les d isp o s itio n s  de vo tre  d é li 

b é ra tion  n° 8 3 -6 0 2 0  du  26  févrie r 1983.

Adopté
Voir compte rendu p. 957
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N° 8 3 /2 /4 0 0  : Ensemble immobilier sis à Lille,

13, place Philippe Lebon et 
49, rue de Valmy 

Vente par la Ville de Lille

MESDAMES, MESSIEURS,

La V ille  de Lille es t p rop rié ta ire  d ’un ensem b le  im m ob ilie r s is  à Lille, 13, p lace  

P h ilippe  Lebon e t 49, rue  de Valm y, rep ris  au cadas tre  s o u s  les n° 24, 100 et 101 de 

la sec tion  OR p o u r une su p e rfic ie  to ta le  de  16.619 m 2 e t s itués  en zone  U A c du plan 

d ’o ccu p a tio n  des so ls  a p p ro u vé  de L ille  (zone u rba ine  p riv ilég iée  d ’e x tens io n  du 

cen tre , appe lé e  à se ré o rgan ise r e t qui d o it ê tre a ffec tée  essen tie llem en t à l ’ hab ita t 

e t aux serv ices) où le coeffic ien t d ’o cc u p a tio n  des so ls  es t de  2,50.

La R ég ion N o rd /P a s -d e -C a la is  nous  a p résen té  une dem ande  d ’a cq u is itio n  

p o u r partie  de ce t ensem b le  im m ob ilie r à savo ir les pa rce lles  100 e t 101, les su p e rfi 

c ies  e xac tes  sur lesque lles  p o rte ro n t la cess ion  res ta n t à défin ir.

En acco rd  avec vo tre  C om m iss io n  de l ’U rban ism e, du  Logem en t e t du 

D om a ine  p u b lic  qu i s ’es t réunie le 3 novem bre  1983, nous vous  dem a n d o n s  de 

d é c id e r le p rin c ip e  de la ven te  à la R ég ion N o rd /P a s -d e -C a la is  de  l ’ensem ble  

im m o b ilie r com m u n a l s is  13, p lace  P h ilip pe  Lebon e t 49, rue de Valm y.

Les m oda lités  de  la ven te  re la tives à la co n te n a n ce  e t au p rix  de cess ion  des 

te rra ins  vous  se ro n t soum ises  u lté rieu rem en t.

Adopté
Voir compte rendu p. 958

N° 8 3 /2 /4 0 1  : Im m euble communal sis à Lille,

2, rue Masurel

Vente éventuelle de gré à gré

MESDAMES, MESSIEURS,

La V ille  de Lille est p ro p rié ta ire  d ’un im m eub le  à usage de com m erce , sis à Lille, 

2, rue M asure l, en zone d ’am énage m en t d iffé ré  du S e c te u r S auvegardé de Lille e t 

rep ris  au cad a s tre  sous le n° 158 de la se c tio n  KZ po u r une supe rfic ie  de  55 m 2.

La V ille  a é té  sa is ie  d ’une dem ande  de  M ons ieu r EQUINET p o u r leque l une p ro 

cédu re  d e  cess ion  du fo n d s  de co m m e rc e  est en cou rs  e t qu i dés ire  a c q u é rir  ce tte  

p ro p rié té  com m una le .

En acco rd  avec vo tre  C om m iss io n  de l ’U rban ism e , du Logem en t et du 

D om aine  P ub lic  qu i s ’es t réunie  le 9 ju in  1983, nous  vous dem ando ns :

1 ° ) de d é c id e r la ven te  à M ons ie u r EQUINET, aux co n d itio n s  du  cah ie r des  charges

c i-annexé , de  l’ im m e u b le  co m m u n a l s is  2, rue M asure l à Lille, la va le u r vénale 

ayan t é té  fixée  à 115.000 F, va leur « o ccu p é e  », par les S erv ices F iscaux ;
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2 ° )  d e  nous au to rise r à co m p a ra ître  à l’a c te  au th e n tiq u e  à in te rven ir, qui sera 

réd igé  pa r le no ta ire  dés igné  par l’acquéreu r, to u s  les fra is  é tan t à sa cha rge  ;

3° ) de  d é c id e r le re couvrem en t du p rix  e t son im pu ta tion  au cha p itre  922, a rtic le  

2 125 -J2  de  nos d o cu m e n ts  budgé ta ires  sous  l’ in titu lé  « Ven te  d ’im m eub les  - 

P rodu its  ».

Adopté
Voir compte rendu p. 958

N° 8 3 /2 /4 0 2  : Immeuble communal sis à Lille,

42, rue du Pont Neuf 

Vente de gré à gré

MESDAMES, MESSIEURS,

La V ille de  Lille est p rop rié ta ire  d ’un im m eub le  sis à Lille, 42, rue du  P on t N euf, 

ca d a s tré  sec tion  HN n° 42 po u r une co n te n a n ce  de 74 m 2, repris  en zone  U B b du 

plan d ’o cc u p a tio n  des so ls  a pp rouvé  de  Lille (zone u rba ine  à d ens ité  assez élevée, 

a ffe c té e  à l ’ hab ita t, aux se rv ices e t aux a c tiv ité s  sans nu isances) où le coeffic ien t 

d ’o ccu p a tio n  des so ls  es t de  1,80. C et im m eub le  est inc lus  par ailleurs dans un p é ri 

m è tre  de  p ro te c tio n  des m onum en ts  h is to riques.

La S oc ié té  A nonym e  C o opé ra tive  d ’H ab ita tion  à Loyer M odéré  « N otre  M a i

son  », d o n t le siège est à T ourco in g , 21, rue de  l ’A bbé  de l’Epée, a so llic ité  de  la 

V ille  de Lille la p o ss ib ilité  d ’a cq u é rir ce t im m eub le  afin d ’y e n trep ren d re  une a c tion  

de  rénovation .

Les S erv ices F iscaux o n t fixé  à 75.000 F la va leu r véna le  de l’ im m eub le , a c c e p 

tée  par lad ite  soc ié té .

La ven te  à  la S .A. d ’H .L .M . « N o tre  M a ison » sera  asso rtie  du cah ie r des ch a r 

ges h a b itue llem en t p ro p o sé  pa r la V ille de  Lille.

En acco rd  avec vo tre  C om m iss io n  de  l ’U rban ism e, du L ogem en t e t du 

D om aine  P ub lic  qu i s ’est réun ie  le 3 novem bre  1983, nous vous  d em ando ns  :

1 ° ) de  d é c id e r la ven te  de l’ im m eub le  com m una l sis 42, rue du P on t N euf, à la S .A. 

d ’H .L .M . « N o tre  M aison », au p rix  de  so ix an te  qu inze  m ille  francs (75.000  F) ;

2 ° )  de  nous au to rise r à co m p a ra ître  à l’a c te  a u then tiq ue  qu i sera réd igé  pa r le 

no ta ire  dés igné  pa r l’acquéreu r, tous  les fra is  é tant à la cha rge  de ce lu i-c i ;

3° ) de  d é c id e r le recouvrem en t du p rix  e t son  im pu ta tion  au ch a p itre  922, a rtic le  

2 1 2 5 -J2  de  nos d o cu m e n ts  budgé ta ires  sous l’ in titu lé  : « V en te  d ’ im m eub les - 

P rodu its  ».

Adopté
Voir compte rendu p. 958
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N° 8 3 /2 /4 0 3  : Im meuble communal sis à Lille,
39, rue de Bellevue

Vente par adjudication publique

MESDAMES, MESSIEURS,

La V ille de Lille a acqu is  de l’E tat, par ac te  a d m in is tra tif en da te  du 30 o c to b re  

1979, un im m eub le  s is  à Lille, 39, rue d e  Bellevue , repris  au cadas tre  so u s  le n° 5 de 

la se c tio n  XB po u r une sup e rfic ie  de  174 m 2 e t s itu é  en zone  U Bb du  p lan  d ’o c c u p a 

tion  des so ls  (zone u rba ine de dens ité  élevée, a ffec tée  à l’ hab ita t, aux se rv ices et 

aux a c tiv ité s  sans nuisances), d o n t le coeffic ien t d ’o ccu p a tio n  des so ls  es t de  1,80.

C et a ch a t ava it p o u r b u t de  c o m p lé te r d ’au tres  p ro p rié té s  com m una le s  c o n ti-  

guës (terra in  de  la co u r D egrave , no tam m ent).

L ’O ffice  P ub lic  d ’H ab ita tio n s  à Loyer M odéré  de la C o m m unau té  U rba ine  de 

Lille ayan t s o llic ité  de  la V ille l ’acha t de  ces te rra ins  afin  d ’y  réa liser d e s  logem en ts  

so c ia u x  (ce qui a é té  a c c e p té  par dé lib é ra tio n  n° 8 1 /6 0 0 6  du 5 fév rie r 1981 et 

n° 81 /6 0 6 5  du 30 mai 1981), la p rop rié té  du  n° 39 , rue de Bellevue ne p résen te  plus  

d ’ in té rê t p o u r la Ville de  Lille.

En a c c o rd  avec v o tre  C om m iss io n  de  l ’ U rban ism e, du  L ogem en t e t du 

D om aine p u b lic  qu i s ’es t réun ie  le 3 n ovem bre  1983, nous vo u s  dem ando ns :

1 ° ) de  d é c id e r la vente, aux co n d itio n s  du cah ie r des cha rges  c i-a n n e xé  e t pa r vo ie  

d ’a d ju d ica tio n  p u b liqu e , de  l’ im m eub le  com m una l s is  à  Lille, 39, rue  de B e lle 

vue, la m ise  à p rix  é tan t fixée  à 170.000 F en acco rd  a ve c  les S erv ices F iscaux ;

2 ° )  de  nous  au to rise r à co m para ître  à  l’a c te  d ’a d ju d ica tio n  à  in te rven ir, à la d ili 

ge n ce  du  no ta ire  qu i nous sera dés igné  à c e t e ffe t pa r M ons ieu r le P rés iden t de 

la C ham bre  des N o ta ires  du  N ord  ;

3 ° )  de  d é c id e r le recouvrem en t du p rix  e t son im pu ta tio n  au ch a p itre  922, a rtic le  

2 1 2 5 -J2  de nos d o cu m e n ts  budgé ta ires , sous l’ in titu lé  : « V e n te s  d ’ im m e u 

b les -  P rodu its  ».

Adopté
Voir compte rendu p. 958

N° 8 3 /2 /4 0 4  : Ensemble immobilier sis à Lille,

2 et 4, rue de la Marm ora  

Vente par adjudication publique

MESDAMES, MESSIEURS,

La V ille d e  Lille est p ro p rié ta ire  de deux  im m eub le s  sis à Lille, 2 e t 4, rue de la 

M arm ora , re p ris  au cad a s tre  sous les n° 63 et 64 de  la se c tio n  KM  p o u r 57 e t 59  m 2, 

e t s itués  en zo n e  U Ba du plan d ’o ccu p a tio n  des so ls  a pp rouvé  de  Lille, d o n t le coef

f ic ie n t d ’o c c u p a tio n  des so ls  es t de  1,80.
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C e t im m eub le  es t inc lus, en ou tre , dans un pé rim è tre  de  p ro te c tio n  des m o n u 

m en ts  h is to riques .

Les S erv ices F iscaux on t es tim é  q u ’en cas  de ven te  par ad ju d ica tio n  pub lique , 

la m ise  à p rix  p ouva it ê tre fixée  à qua tre  v in g t c in q  m ille  francs  p o u r le n° 2 (85 .000 

F) et à q ua tre  v in g t qu inze  m ille fra n cs  po u r le n° 4 (95 .000 F).

En a cc o rd  avec vo tre  C om m iss ion  de l’U rban ism e, du Logem en t e t du 

D om aine  p u b lic  qu i s ’est réunie le 3 novem bre  1983, nous vous dem a n d o n s  :

1 ° ) de d é c id e r la ven te , aux co n d itio n s  des cah ie rs des charges c i-annexés  et par 

vo ie  d ’a d ju d ica tio n  pub lique , de  chacun des  im m eub le s  co m m u n a u x  s is  à Lille, 

2 e t 4, rue  de la M arm ora  ;

2 ° )  de  nous au to rise r à com p a ra ître  aux a c tes  d ’a d jud ica tion  à in te rven ir, à la d ili 

gence  du no ta ire  qu i nous sera  dés igné  à ce t e ffe t par M ons ieu r le P rés iden t de 

la C ham bre  des N ota ires  du N ord ;

3° ) de d é c id e r le recouvrem en t du p rix  et son  im pu ta tio n  au c h a p itre  922, a rtic le  

2125 -J2 , de  nos d o cu m e n ts  budgé ta ires , sous l’ in titu lé  : « V e n te s  d ’im m e u 

b les - P rodu it ».

Adopté
Voir compte rendu p. 958

N° 8 3 /2 /4 0 5  : Terrains communaux sis à Lille,

Commune associée d ’Hellemmes  

Rues Raspail et du Progrès 

Cession gratuite à la Comm unauté  

Urbaine de Lille

MESDAMES, MESSIEURS,

La V ille de  Lille, co m m une  assoc iée  d ’H e llem m es, es t p rop rié ta ire  de  te rra in s  

sis à L ille -H e lle m m es, rues Raspa il e t du P rogrès, repris  au cadas tre  sous les 

n° 4 9 /5 0  e t 1081 de  la S ection  298  AE pou r des  su pe rfic ies  respec tives  de 231, 243 

et 2.931 m 2.

La C om m u n a u té  U rba ine  de Lille  env isage  de  réa liser une vo ie  nouvelle  entre  

les rues R aspail, du  P rogrès e t du  14 Ju ille t, e t de co n s titu e r des réserves fonc iè res  

latérales , su r pa rtie  des parce lles  :

-  pa rce lle  n° 49  - supe rfic ie  à céde r : 225  m 2,

-  pa rce lle  n° 50 - supe rfic ie  à céde r : 192 m 2,

-  pa rce lle  n° 1081 - sup e rfic ie  à cé d e r : 166 m 2.

En a cco rd  avec le C onseil C o n su lta tif de  la M a irie  d ’H e llem m es qu i s ’est réuni 

le 20  M ai 1983, et vo tre  C om m iss io n  de l ’U rban ism e, du Logem en t et du D om aine 

Pub lic  qu i s ’es t réun ie  le 3  N ovem bre  1983, nous v o u s  d em ando ns  :
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1 ° ) de  d é c id e r la cess ion  des te rra in s  co m m u n a u x  e t ce  à t itre  g ra tu it, à  la C o m m u 

nau té  U rba ine  de  Lille  ;

2° ) de  nous au to rise r à  co m p a ra ître  à l’a c te  a d m in is tra tif à  in te rven ir, to u s  les fra is  

é ta n t à la cha rge  de  la C o m m unau té  U rba ine de Lille, cess ionna ire .

Adopté
Voir compte rendu p. 958

N° 8 3 /2 /4 0 6  : Terrain sis à Lille

(Commune associée d ’Hellemmes) 
rue Roger Salengro  

Abandon du projet d ’achat

MESDAMES, MESSIEURS,

Par dé lib é ra tio n  n° 8 0 /6 0 5 9  en da te  du 3 o c to b re  1980, vous  avez déc idé  

l ’a cq u is itio n  am iab le  d ’un te rra in  sis à Lille (com m une  assoc iée  d ’H e llem m es), rue 

R oger Sa lengro , a p p a rten an t aux co n so rts  G O U ILLA R T.

T ou te fo is , lo rs de l ’ in s truc tion  de ce dossie r, l ’a cco rd  d ’un seul des  c inq  c o p ro 

p rié ta ires  a pu ê tre  recue illi, les au tres  n ’ayant répondu  ni aux  cou rrie rs  du nota ire , 

ni à ceux  des se rv ices m un ic ipaux .

Par con sé q u e n t, il ne peu t ê tre  don n é  de su ite  à ce  pro je t.

En acco rd  avec vo tre  C om m iss ion  de l ’U rban ism e, du Logem en t et du 

D om a ine  P ub lic , réun ie  le 3 novem bre  1983, nous nous dem a n d o n s  d ’annu le r la 

d é libé ra tio n  n° 8 0 /6 0 5 9  a d o p té e  lors de vo tre  réun ion  du 3 o c to b re  1980.

Adopté
Voir compte rendu p. 958

N° 8 3 /2 /4 0 7 :  Terrain sis à Lille,
(Commune associée d ’Hellemmes  

105, rue Faidherbe  

Achat par la Ville de Lille

MESDAMES, MESSIEURS,

La V ille  de Lille a fa it l’a cq u is itio n  de deux te rra in s  s itu é s  à L ille  (C om m une 

a sso c ié e  d ’ H ellem m es), 111 et 113, rue  Fa idherbe , en vue de la c o n s tru c tio n  de  

lo gem en ts  soc ia ux  p o u r pe rsonnes âgées.

Dans le m êm e bu t, lo rs d e  sa  réun ion  du 14 ju in  1982, le C onse il C o n su lta tif de  

la C om m une  assoc iée  a sou h a ité  que  so it a cq u is  un te rra in  vo is in  s is  au 105, rue 

Faidherbe , ca d a s tré  sec tion  298  AC  n° 763 p o u r 429  m 2, e t évalué  pa r M ons ieu r 

ONOF, g é o m è tre -e xp e rt, à 85 .800  F. Le C onseil M un ic ipa l a dé libé ré  en c e  sens le 

17 d é ce m b re  1982 (dé libé ra tion  n° 82-6097).
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L o rs du d é rou lem e n t de  la p ro cé d u re  d ’acqu is itio n , les S erv ices F iscaux, sais is  

p o u r l’o b te n tio n  du  visa, o n t es tim é  p o u r leur pa rt ce  m êm e te rra in  à 45 .500  F, le 

p rop rié ta ire  a c ce p ta n t déso rm a is  de  tra ite r su r ce tte  base.

En a cco rd  avec le Conse il C o n su lta tif de  la C om m une  assoc iée  d ’F lellem m es 

qu i s ’est réuni le 4 novem bre  1983, nous vous dem a n d o n s  :

1 ° ) d ’annu le r la d é libé ra tio n  n° 8 2 -6097  en da te  du 17 dé ce m b re  1982 ;

2° ) de  d é c id e r l’a cha t du  te rra in  cadas tré  à H e llem m es sous le n° 763 de la sec tio n  

298 A C , au p rix  de 45 .5 00  F ;

3° ) de  nous au to rise r à co m para ître  à l’a c te  no ta rié  à in te rven ir ;

4° ) de  d é c id e r l ’ im p u ta tio n  de  la dépen se  évaluée a p p ro x im a tive m e n t à 50 .000  F, 

fra is  co m p ris , su r le c ré d it o uve rt au c h a p itre  922 , a rtic le  2 1 09-J1 de  nos d o c u 

m en ts  budgé ta ires , sous l’ in titu lé  : « A cq u is itio n s  de te rra ins  »

Adopté
Voir compte rendu p. 958

N° 8 3 /2 /4 0 8  : Elargissement de la rue de l’Abbé Six 

à Lille-Hellemmes  

Cession de terrains à la C.U.D.L.

MESDAMES, MESSIEURS,

La V ille  de  Lille (C om m une assoc iée  d ’F lellem m es) est p rop rié ta ire  de  te rra ins  

s is  à L ille -H e llem m es, rue de  l’A b b é  S ix, rue Fa idherbe  e t rue R oger S a lengro , repris  

au cadas tre  sous  les n° 484  - 493  - 494  - 495  - 496  - 520 - 521 et 454  de  la sec tio n  

AD.

La C om m u n a u té  U rba ine  de Lille a so llic ité  de  la V ille la cess ion  g ra tu ite  de p a r 

t ie  de  ces te rra ins  e t l ’a cq u is itio n  de  partie  de  la parce lle  n° 454, a fin  d ’é la rg ir la rue 

de  l’A b b é  S ix et p e rm e ttre  ainsi la lia iso n -b u s  ins taurée  dans le cad re  de la m ise en 

se rv ice  du  M étro .

Les em prises  conce rnée s  par ce  p ro je t recouvren t des em prises de 13 m 2, 

43 m 2, 18 r r r ,  27 m 2, 163 m 2, 25 m 2, 236  r r r  et 27 m 2 so it au to ta l 552 m 2.

En a cco rd  a vec  le C onseil C o n su lta tif de  la C om m une  assoc iée  d ’H e llem m es 

qu i s ’es t réuni le 4 novem bre  1983, et la C om m iss ion  de  l’U rban ism e, du Logem en t 

e t du  D om aine p u b lic  qu i s ’es t réunie les 3 novem bre  et T  d é ce m b re  1983, nous 

vous d em ando ns :

1 ° ) de  d é c id e r la cess io n  g ra tu ite  à la C o m m unau té  U rba ine  de Lille  des pa rce lle s

n° 484  partie , 493  partie , 494 partie , 495 pa rtie , 496  partie , 520 partie  e t 521 

pa rtie  de la sec tio n  AD.
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2° ) de  d é c id e r la ven te  à la C o m m unau té  U rba ine  de Lille de  la p a rce lle  n° 454  p a r 

tie  de  la sec tion  AD su r la base  de l’e s tim a tio n  dom an ia le , so it d e u x  m ille  sep t 

cen ts  fra n cs  (2.700 F).

3° ) de nous au to rise r à co m p a ra ître  à l’a c te  a d m in is tra tif à in te rven ir, tous  les fra is  

é tan t à la cha rge  de l’acquéreu r.

4° ) de  d é c id e r le recouvrem en t du p rix  e t son  im pu ta tion  au cha p itre  922, a rtic le  

2109 -J  de nos d o cu m e n ts  budgé ta ires , sous  l’ in titu lé  « V e n te s  de te rra in s  - 

P rodu its  ».

Adopté
Voir compte rendu p. 958

N° 8 3 /2 /4 0 9  : Im meuble sis à Lille, 180, rue d ’Arras,

Cour Boutemy n 2 à 8  

Achat par la Ville de Lille

MESDAMES, MESSIEURS,

Par dé libé ra tio n  n° 8 0 /6 0 2 9  du  24 avril 1980, vous aviez d é c id é  l ’a cqu is ition  à 

M ons ieu r Lou is  LETILLY  des  im m eub les sis à Lille, 180, rue  d ’A rras, c o u r B ou tem y 

n° 2 à 8, rep ris  au cadas tre  sous les n° 16 à 22 de  la s e c tio n  OX po u r une superfic ie  

to ta le  de 252  m 2 e t ce  au p rix  de  104.500 F, va leu r « pa rtie llem en t o c c u p é  ».

C es im m eub les son t s itués en zone  U Ba du plan d ’o c c u p a tio n  des so ls  

a p p ro u vé  de  Lille (zone u rba ine  à dens ité  élevée, a ffec tée  à l’ hab ita t, aux serv ices 

e t aux  a c tiv ité s  sans nu isances) où le coeffic ien t d ’o ccu p a tio n  des  so ls  es t fixé  à 

1,80.

Les im m eub les  conce rnés , en très  m auva is  é ta t et jo u x ta n t p lus ie u rs  p rop rié tés  

co m m u n a le s , pou rra ien t ê tre  revendus  u lté rieu rem en t à l ’O ffice P ub lic  d ’H ab ita - 

t io n s  à Loye r M odéré  de la C om m unau té  U rba ine  de  Lille en vue de  la co n s tru c tio n  

de  loge m e n ts  soc iaux.

D ivers  p rob lèm es  (re tard  dans  l’a p p ro b a tio n  de la dé libé ra tion  par la P ré fec 

tu re , m o d ific a tio n s  qu a n t à l ’o ccu p a tio n  des im m eub les  entra înan t une  augm en ta 

t io n  de  la va leu r véna le  de ceux-c i) ayan t re ta rdé  l’ a bou tisse m e n t d e  la p rocédure  

d ’a cq u is itio n , il c o n v ie n t a u jo u rd ’hui de  dé libé re r à nouveau su r la base des d o n 

nées, m ises à jo u r, de  ce  doss ie r.

Les S erv ices F iscaux o n t es tim é  à « 165 .000  F » va le u r « lib res  d ’o ccu p a tio n  », 

la va leu r véna le  g loba le  des im m eub le s  su s -m e n tio n n é s . Le p rop rié ta ire , M ons ie u r 

LETILLY, a c ce p te  de  tra ite r su r ce tte  base.

En a c c o rd  avec  vo tre  C om m iss ion  de  l ’U rban ism e, du  Logem en t e t du 

D om a ine  p u b lic , qu i s ’est réun ie  le nous vous dem ando ns  :

1° ) d ’annu le r vo tre  dé lib é ra tio n  n° 8 0 /6 0 2 9  en date  du 24 avril 1980 ;



- 1  1 0 7 -

2 ° )  d e  d é c id e r l’a cq u is itio n  à M ons ieu r LETILLY des im m eub le s  sis 180, rue 

d ’A rras, c o u r B ou tem y n° 2 à 8, au p rix  g loba l de  « 165.000 F », va le u r « lib res 

d ’o ccu p a tio n  » ;

3° ) de  nous au to rise r à co m para ître  à l’a c te  no ta rié  à in te rven ir ;

4° ) de déc ide r l’im puta tion  de la dépense évaluée approx im ativem ent à « 182.000 F », 

fra is  c o m p ris , su r les c ré d its  à ouvrir au ch a p itre  922, a rtic le  2125-J1 de  nos 

d o cu m e n ts  budgé ta ires , sous l’ in titu lé  : « A cq u is itio n  d ’ im m eub le s  ».

Adopté
Voir compte rendu p. 958

N° 8 3 /2 /4 1 0  : Location d ’immeubles communaux  

Régularisation

MESDAMES, MESSIEURS,

La lo ca tio n  d ’ im m eub le s  co m m u n a u x  à usage d ’hab ita tion  a é té  a cco rd é e  aux 

pe rsonne s  reprises au ta b leau  c i-ap rès , qu i o n t p ris  possess ion  des lieux aux da tes 

ind iquées :

Im m eub le
N om  du 

béné fic ia ire

R edevance

m ensue lle

Date d ’en trée  

dans les lieux

-  118, rue  d ’Arras 

3e é ta ge  d ro ite  sur rue
M m e Y ve tte  W AU GU IER 566 F 1 -11 -83

-  34 rue D oudin M m e B erthe  DEALE 300 F 1 -8 -83

Par a illeurs, M adam e Rachel LEMETTE, loca ta ire  de l ’im m eub le  com m una l sis 

90, rue du Faubourg  de R ouba ix , a qu itté  les lieux.

Le rez-d e -ch a u ssé e  de  ce t im m eub le  es t o ccu p é  par M ons ieu r G érard  RO L- 

LET, qu i é ta it so u s -lo ca ta ire  de M adam e LEM ETTE.

Il c o n v ie n t d o n c  à p résen t d ’a c c o rd e r la loca tio n  du logem en t à M ons ieu r RO L- 

LET, m oyennan t un loye r m ensue l de  450 F à c o m p te r du 1r o c to b re  1983.

En a cc o rd  avec vo tre  C om m iss io n  de l’u rban ism e, du  Logem en t et du D om aine 

Pub lic , qu i s ’est réun ie  le 1r décem bre  1983, nous  vous dem a n d o n s  de b ien  vo u lo ir 

en té rine r les lo ca tio n s  consen ties.

Adopté
Voir compte rendu p. 958
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N° 8 3 /2 /4 1 1  : Décoration du mur pignon de l’immeuble  

situé 41, rue Thiers, à Lille, 

appartenant à la Comm unauté Urbaine de Lille.

- Convention -

MESDAMES, MESSIEURS,

P our am é lio re r l’env ironne m en t e t sens ib ilise r le p u b lic  à l’a rt co n te m p o ra in , la 

V ille  a co n fié  à p lus ie u rs  a rtis te s  la dé co ra tio n  de  ce rta ins  m urs  p ig non s  e t a re tenu  

n o ta m m e n t le p ro je t de  M ons ie u r BEN BELLA  con ce rn a n t l ’ im m eub le  41 , rue Th iers, 

à Lille.

C e b â tim en t a p p a rtie n t à la C o m m unau té  U rba ine  de Lille qui a au to risé  la V ille 

à fa ire  p ro cé d e r à la dé co ra tio n  du m ur p ignon  aux c o n d itio n s  c i-a p rè s  :

-  La V ille  fa it e xé cu te r à ses fra is  to u s  les tra va u x  de rem ise  en é ta t du  m ur p ig n o n  

e t sa déco ra tio n . Elle dem eure  responsab le  de  to u s  les d o m m a g e s  su sce p tib le s  

d ’ê tre  causés à l’ im m eub le  ou à des tie rs  du fa it de  ces travaux .

-  L ’a u to risa tion  es t a cco rd é e  à la V ille, à titre  g ra tu it, po u r une pé rio de  de c inq  ans, 

qu i a p ris  e ffe t le 3 se p te m b re  1982, e t renouve lab le  ensu ite  c h a q u e  année par 

ta c ite  re co n d u c tio n .

-  En cas  de rés ilia tion , la V ille s ’engage  à su p p rim e r la d é co ra tio n  e t rem e ttre  le m ur 

p ig n o n  en pa rfa it éta t.

En a cco rd  avec la C om m iss io n  de l’U rban ism e, du L ogem en t e t du  D om aine 

P ub lic , qui s ’es t réunie  le 1r d é ce m b re  1983, nous vo u s  d em ando ns  de nous a u to ri 

se r à s ig n e r la co n ve n tio n  qu i reprend  l’ensem b le  des d is p o s itio n s  p réc itées.

Adopté
Voir compte rendu p. 958

N° 8 3 /2 /4 1 2  : Dispositifs d ’Aide aux familles en 

difficultés pour faire face à leurs 

dépenses de logem ent - Composition  

de la Commission Com m unale de  

Conciliation.

MESDAMES, MESSIEURS,

Lors  d e  sa séance  du 4 ju ille t 1981, le C onse il M un ic ip a l a d éc idé  le p rin c ip e  de 

l ’ in s titu tio n  d ’une C om m iss ion  C om m una le  de  C o n c ilia tion  e t d ’un Fonds d ’A ide, 

d is p o s itifs  d ’aide  aux fam illes  en d ifficu lté s  po u r fa ire  face  à  leurs d épen ses  de loge 

m ent, p révus p a r la c ircu la ire  du M in is tè re  du lo gem en t en da te  du 20  ju ille t 1982 

(ab rogean t et m o d ifia n t celle  du  9 ju in  1981).

Par dé libé ra tio n  n° 8 2 /6 0 6 0  du 10 ju ille t 1982, le C onse il M un ic ipa l a fixé  la 

c o m p o s itio n  d e  la C om m iss ion  C om m una le  de C onc ilia tio n . Or, d e p u is  ce tte  da te , 

p lus ieu rs  o rgan ism es on t fa it savo ir q u ’ ils ne pa rtic ip e ra ie n t pas à ces  d isp o s itifs ,
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ou p o u r certa in  (C aisse d ’A llo ca tio n s  Fam ilia les) q u ’ ils n ’y pa rtic ip e ra ie n t q u ’en ta n t 

que  pe rsonne  qua lifiée . D ’au tre  pa rt, le C onse il M un ic ip a l, ap rès son  renouve lle 

m en t, n ’ a pas dés igné  de M éd ia teur.

Il co n v ie n t d o n c  d ’annu le r la dé lib é ra tion  n° 8 3 / 2 / 5 7  du 27 mai 1983 qu i rep re 

na it les te rm es de  ce lle  du  10 ju ille t 1982, e t de  m o d ifie r la c o m p o s itio n  de la C o m 

m iss io n  c o m m e  su it :

-  P rés iden t de  d ro it : Le M aire  de Lille ou son rep résen ta n t

-  I - P a rtic ipan ts  au Fonds d ’A id e  et o rgan ism es d ire c te m e n t conce rnés  :

-  C om m issa ire  de la R épub lique

-  V ille  de  Lille : 5 rep résen tan ts

-  O ffice  P ub lic  d ’H .L .M . de la C .U .D .L .

-  O ffice  P ub lic  du  D épartem en t du Nord

-  S.L.E.

-  SAHR N O R D

-  Il - P ersonnes qua lifiées :

-  C .A .L . - P .A.C .T.

-  B .A.S.

-  D .D .A.S .S.

-  C .A.F.

N ous vous d e m a n d o n s  :

-  d ’annu le r la dé lib é ra tio n  n° 8 3 / 2 / 5 7  du 27 m ai 1983 ;

-  de  fix e r co m m e  c i-d e ssu s  la nouve lle  c o m p o s itio n  de  la C om m is s io n  C om m una le  

de  C onc ilia tion  ;

-  e t de  co n firm e r la dés igna tion  des c inq  rep résen ta n ts  de la V ille  :

M adam e ESCANDE,

M essieurs RO M AN ,

BERTRAND,

OLIVIER

C ATTELIN

Adopté
Voir compte rendu p. 958

N° 8 3 /2 /4 1 3  : Etude sur la restructuration de 

l’îlot SAINT JACQUES à Lille 

Convention à conclure avec la 

SORELI



22  D é c e m b re  1983 - 1  1 1 0 -

La S oc ié té  A nonym e  d ’E conom ie  M ix te  de  R énova tion  e t de  R estaura tion  de 

Lille d o n t le s iège  est à l’H ôte l de  Lille p ropose  d ’e ffe c tu e r une é tu d e  de  re s tru c tu ra 

tio n  de l’î lo t S A IN T  JA C Q U ES d é lim ité  pa r les P laces du Lion d ’Or, Lou ise  de B e tti-  

gn ies e t les rues de  la R ap ine e t des Tours.

L’ é tude  co n s is te ra it à ana lyser la s tru c tu re  ac tue lle  de l ’î lo t su r le p lan  fonc ie r, 

sa vo ca tio n , son fo n c tio n n e m e n t e t ses re la tio n s  avec le q u a rtie r du V ieux Lille de  

m aniè re  à en tire r des hypo thè ses  de re s tru c tu ra tio n  précises.

C es p re s ta tio n s  pou rra ien t ê tre  assurées m oyennan t une  rém unéra tion  fixée  à

30 .205 ,00  F rancs TTC  (TRENTE M ILLE  DEUX CEN T CINQ FRANCS).

Vu ce  qu i p récède  e t c o m p te  tenu de l ’av is  fa vo rab le  ém is pa r la C om m iss ion  

de l ’U rban ism e, du  Logem en t e t du  D om aine P ub lic  réunie le 1 r D écem bre  1983,

N ous  v ous  d e m a n d o n s  :

-  d ’a p p ro u ve r la m ise en œ uvre  d ’une é tu de  de re s tru c tu ra tio n  d e  l’î lo t SA IN T JA C 

QU ES à Lille,

-  de  co n fie r à la SORELI le so in  de m ener à bien ce tte  o p é ra tio n  en au to risan t la 

co n c lu s io n  d ’une conven tio n ,

-  de  p ré vo ir le fin a n ce m e n t de l'o p é ra tio n  dans le cad re  d e  la d o ta tio n  a ffe c té e  aux 

co n ve n tio n s  co n c lu e s  avec la SORELI.

MESDAMES, MESSIEURS,

N° 8 3 /2 /4 1 4  : Instance c /M .  e t Mm e YILDIZ  

Autorisation d ’ester en défense

MESDAMES, MESSIEURS,

Le 20 m ars  1982, la jeune  S evdanur YILD IZ , en fant m ineure  de  M . e t M m e Israfil 

Y ILDIZ , a été  b lessée  m o rte lle m en t pa r un véh icu le  a u tom ob ile  u tilisé  p o u r un c o r 

tège  ca rnava lesq ue  se d é ro u la n t dans le q u a rtie r de M ou lins e t à l’o rgan isa tio n  

duque l la V ille p a rtic ipa it.

M . e t M m e Y ILD IZ  o n t in tro d u it une ac tio n  devan t le Tribuna l de  G rande  Ins 

tance  de Lille en vue d ’o b te n ir le règ lem en t d ’une indem nité .

Les co m p a g n ie s  d ’assu rances  de va n t ga ran tir, en l’occu rence , la re sp o n sa b i 

lité de la V ille  on t été  appe lées  à e xé cu te r leurs o b lig a tio n s .

En a cc o rd  avec vo tre  C om m iss ion  des  A ffa ires  G énérales, réun ie  le 13 d é c e m 

b re  1983, nous vous  dem ando ns  :

1° ) d e  nous a u to rise r à dé fend re  à l ’ in s ta nce  ainsi engagée  par M . et M m e Y ILD IZ ,
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2° ) d e  d é c id e r le règ lem ent, en te m p s  o p p o rtu n , des fra is  et honora ires  qui, c o n s é 

c u tifs  à c e tte  ins tance , res te ra ien t à la cha rge  de  la V ille m alg ré  l ’ in te rven tion  

d es  co m p a g n ie s  d ’assurances, la dépense  é ta n t a lo rs im pu tée  su r les c ré d its  

in sc rits  au cha p itre  934-24 , a rtic le  665-1 , de  nos d o cu m e n ts  budgé ta ires , sous 

l ’ in titu lé  « Frais d ’a c tes  et de  c o n te n tie u x  ».

Adopté
Voir compte rendu p. 959

N° 8 3 /2 /4 1 5  : Instance c /M .  FAUCON

Autorisation d’ester en défense

MESDAMES, MESSIEURS,

Un agen t de  la V ille (D irection  des A ffa ires  cu ltu re lles , sp o rtive s  et de  jeunesse), 

M. P ierre FAU CON , c h e f de  bassin , a in tro d u it une ins tance  devan t le T ribuna l 

A d m in is tra tif de  Lille en vue d ’o b te n ir l ’annu la tion  d ’une  déc is io n  de  m u ta tio n  le 

conce rnan t.

Le requéran t so u tie n t q u ’en réa lité  ce tte  déc is io n  co n s titu e  une m esure d is c ip li 

naire.

En acco rd  avec vo tre  C om m iss ion  des  A ffa ires  G énéra les, réun ie le 13 d é c e m 

b re  1983, nous vous d em ando ns

1° ) de  nous au to rise r à dé fe nd re  à l ’a c tio n  ainsi engagée par M. P ierre  FAU C O N ,

2° ) de  d é c id e r le règ lem ent, en te m p s  o p p o rtu n , des frais e t honora ires, n o ta m 

m e n t d ’avoca t, résu ltan t de  ce tte  p rocédure , leur m o n tan t é ta n t im pu té  s u r les 

c ré d its  insc rits  au cha p itre  934 -24 , a rtic le  665 -1 , d e  nos d o cu m e n ts  b u d g é ta i 

res, sous l ’ in titu lé  « Frais d ’ac te s  e t de  co n te n tie u x  ».

Adopté
Voir compte rendu p. 959

N° 8 3 /2 /4 1 6  : Instance c /S o c ié té  ETRAREC

Autorisation de défendre en appel

MESDAMES, MESSIEURS,

Par la dé lib é ra tion  n° 7 9 /6 0 3 8  du  28 m ai 1979, vous nous aviez au to risé  à 

engager une a c tio n  con te n tie u se  c o n tre  la S oc ié té  « E n treprise  de T ravaux P ub lics  

e t de R echerches  » (ETRAREC) afin  que  la V ille o b tienn e  une indem n isa tion  c o rre s 

p o n d a n t aux m a lfaçons  cons ta tée s  d a n s  l’e xécu tion  des travaux  du  revê tem en t 

syn th é tiq u e  du te rra in  de fo o tb a ll du s ta d e  du M ou lin  des A loue ttes .

A u x  te rm es d ’un ju gem en t du 15 m ars 1983, le T ribuna l A d m in is tra tif de Lille a 

déc la ré  ce tte  S oc ié té  « en tiè rem en t responsab le  (...) et, avant d ire  d ro it su r la répa 

ra tion  d é fin itive  du p ré ju d ice  causé  à la V ille  », o rdonné  une expertise .
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Or, la S oc ié té  ETRAREC v ie n t de fa ire  appe l de  ce  ju g e m e n t devan t le C onse il 
d ’Etat.

En a cco rd  avec vo tre  C om m iss ion  des  A ffa ires  G énéra les, réun ie  le 13 d é c e m 
b re  1983, nous vous d e m a n d o n s  :

1 ° ) de dé fend re  à l ’ins tance  en appe l in tro d u ite  devan t le C onse il d ’ Etat par la S té  
ETRAREC,

2 ° )  de d é c id e r le règ lem ent, en te m p s  o p p o rtu n , des fra is  et honora ires, n o ta m 

m ent d ’avoca t, résu ltan t de  ce tte  p rocédure , leur m on tan t é ta n t im pu té  sur les 

c ré d its  inscrits  au cha p itre  934-24 , a rtic le  665 -1 , de nos d o cu m e n ts  b u d g é ta i 

res, sous l ’ in titu lé  « Fra is d ’ac te s  et de  co n te n tie u x  ».

Adopté
Voir compte rendu p. 959

N° 8 3 /2 /4 1 7  : Am énagem ent de la place de la République 

Création d ’un jardin sur dalle  

Lot n° 1 : gros-œuvre  

Relèvement du montant du marché

MESDAMES, MESSIEURS,

Lors d e  l ’appe l d ’o ffre s  res tre in t o rgan isé  les 13 m ai et 8 ju in  1982, la S oc ié té  

des  G rands T ravaux du  N ord , ro u te d e V e n d e v ille à T e m p le m a rs , a é té  d éc la rée  t i tu 

la ire  d ’un m arché  d ’un m o n ta n t de  6 .523 .6 68  Francs, ho rs  taxes , co n s titu a n t le lo t 

n° 1 : g ros-œ uvre , po u r l” am énagem ent d ’un ja rd in  su r da lle , p la ce  de la R é pub li 

que.

Or, po u r des m o tifs  d ’o rd re  te ch n iq u e , les tra va u x  co m p lé m e n ta ire s  su ivants , 

d ’un m o n tan t de  324.720,-37 Francs, hors  taxes , va le u r base m arché  juin  1982, o n t 

dû  ê tre  exécu tés  :

-  m o d ifica tio n  de  b o rd u re s  et réa lisa tion  d ’un tro tto ir , à la  d e m ande  de la C o m m u 

nauté  U rba ine  de  Lille, le long du  bou leva rd  de  la L ib e rté  e t de la rue  G au th ie r de  
C hâ tillon  ;

-  réa lisa tion  de dés  en bé ton  des tinés  à recevo ir les s ta tues  de D ode igne  ;

-  réa lisa tion  de  da llages en 20 x  20 au lieu de 30 x  60  en q u a rtz ite  o live  p o u r h a r 

m on iser le p ro je t avec la s ta tio n  de m é tro  R épub lique.

En a cc o rd  avec vos C om m iss io n s  de l’E nv ironnem ent, de  la p lan ifica tio n  e t des 

f in a n ce s  qu i se s o n t re sp e c tive m e n t réun ies  les 28 sep tem bre  et 9 d écem bre  1983, 

n o u s  vous dem a n d o n s  de b ien  vo u lo ir :

1 ° ) app ro u ve r le dev is  q u a n tita tif-e s tim a tif des tra va u x  co m p lé m e n ta ire s  présen té  

par la S oc ié té  des G rands T ravaux du  N ord  ;
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2° ) a u to rise r la passa tion  de l ’avenan t nécessa ire , d ’un m o n tan t de  324 .720 ,37  

F rancs ho rs taxes, qu i po rte ra  le p rix  du m arché  de  6 .523 .6 68  Francs à 

6 .848 .388 ,37  Francs, hors  taxes  ;

3° ) déc id e r l ’ im pu ta tion  de la dépense  co rre sp o n d a n te  su r le c ré d it in sc rit au ch a 

p itre  901 -5 - a rtic le  235-61 de la se c tio n  d ’ in ves tissem en t du b u d g e t sous l’ in ti 

tu lé  : « A m énage m e n t de  la p lace  de  la R épub lique  - C réa tion  d ’un ja rd in  sur 

da lle  ».

Adopté
Voir compte rendu p. 960

N° 8 3 /2 /4 1 8 :  Bâtim ents communaux

Dégâts occasionnés par la tem pête  

des 26 et 27 novembre 1983 

Crédit

MESDAMES, MESSIEURS,

La te m p ê te  qu i a sévi dans la nu it du  26 au 27 novem bre  1983 a o ccas ionn é  un 

ce rta in  nom bre  de dégâ ts  dans les b â tim en ts  c o m m u n a u x  e t p r inc ip a lem en t aux 

to itu re s .

Le m on tan t de la rem ise  en é ta t a é té  évalué  à 612 .300  Francs par la D irec tion  

G énéra le  des  S erv ices T echn iq ue s  e t le se rv ice  des m a iries de  quartie rs .

C o m p te  tenu  de l’u rgence  qu i s ’a ttache  à l ’e xécu tio n  de ces travaux , e t du 

ca rac tè re  excep tion ne l de  la dépense , il c o n v ie n t de  p ro cé d e r à l’ in sc rip tio n  des 

c ré d its  nécessa ires à nos d o cu m e n ts  b udgé ta ires  de l’année  1983.

En acco rd  a ve c  vo tre  C om m iss ion  de la P lan ifica tion  et des  F inances qui s ’est 

réun ie  le 9 dé ce m b re  1983, nous vous d e m a n d o n s  de bien vou lo ir d é c id e r l ’ in sc rip 

t ion  des c ré d its  su ivan ts  à la sec tion  de  fo n c tio n n e m e n t de  nos d o cu m e n ts  b u d g é 

ta ires  de 1983 :

-  293 .500  F rancs au c h a p itre  932 .210  - a rtic le  631 -2  sous l’ in titu lé  « B â tim en ts  

C om m unaux -  En tre tien  de  b â tim en ts  » ;

-  43 .600  Francs au chap itre  932.211 - a rtic le  631 -2  sous l’ in titu lé  « E d ifices  cu ltue ls  

- Entre tien de bâ tim e n ts  » ;

-  245 .2 00  F rancs au cha p itre  932.22 - a rtic le  631 -2  sous  l’ in titu lé  « B â tim en ts  s c o 

la ires - Entretien de bâ tim e n ts  » ;

-  30 .000 F rancs au ch a p itre  932 .24  - a rtic le  631 -2  sous  l ’ in titu lé  « D om aine  privé  - 

En tre tien  de  bâ tim e n ts  ».

Adopté
Voir compte rendu p. 960
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N° 8 3 /2 /4 1 9  : Construction d’un atelier

de maintenance automobile  

Chemin de Bargues 

Dossier d ’exécution

MESDAMES, MESSIEURS,

Par dé lib é ra tio n  n° 8 1 /7 1 1 7  du 30 d é ce m b re  1981, le C onse il M u n ic ip a l a 

d é c id é  l ’ in sc rip tio n  d ’un c ré d it to ta l de  2 .380 .0 00  Francs en vue du  tra n s fe rt de 

l ’a te lie r de  d é co rs  et du garage  B éranger au ce n tre  te ch n iq u e  m un ic ipa l, rue de  B ar 

gues.

Il c o n v ie n t m a in tenan t de  d és igne r les en trep rises  qu i se ron t cha rgées  de la 

c o n s tru c tio n  des lo caux  des tinés  à ab rite r le garage.

A  ce t e ffe t, le bureau  d ’é tudes Razem on, cha rgé  de la c o n ce p tio n  du  p ro je t, et 

la D irec tio n  G énéra le  des se rv ices te ch n iq u e s  on t é tab li un doss ie r en vue  d ’a ttr i 

b u e r les lo ts  de travaux  su ivan ts  pa r appe l d ’o ffre s  ouvert, dans les co n d itio n s  

fixées  par les a rtic les  296 - 298  à 300  du C o d e  d es m archés pub lics  :

-  n° 1 : fo n d a tio n s  spéc ia les  - p ieux

-  n" 2 : g ros-œ uvre

-  n° 3 : ch a rp e n te  m é ta llique  - b a rdage  - c o u ve rtu re

En a cc o rd  avec vo tre  C om m iss io n  de la p lan ifica tio n  e t des fin a n ce s  qu i s ’est

réun ie  le 9 d é ce m b re  1983, nous vous  d em ando ns  de  bien vo u lo ir  a d o p te r le d o s 

s ie r p résen té  et, n o tam m en t, le ca h ie r des c lauses adm in is tra tives  pa rticu liè res  

(C .C .A.P .) e t le cah ie r des c lauses te c h n iq u e s  p a rticu liè res  (C .C .T.P.) devan t se rv ir 

de  base à la co n su lta tio n  pub lique .

Adopté
Voir compte rendu p. 960

N° 8 3 /2 /4 2 0  : Centre de soins
pour la fam ille et pour l’enfant 

Résidence Sud rue de la Seine  

Dossier d ’exécution  

Modification de la liste des lots

MESDAMES, MESSIEURS,

Par d é libé ra tio n  n° 8 3 /7 0 0 6  du 3 fév rie r 1983, vous avez d é c id é  d ’a d o p te r le 

d o ss ie r d ’e xé cu tio n  re la tif à la co n s tru c tio n  d ’un C en tre  de  S o ins  p o u r la Fam ille  et 

p o u r l’E n fan t rés idence  Sud, rue de la  Seine.

Le ca h ie r des c lauses a d m in is tra tive s  p a rticu liè re s  conce rné  f ix a it com m e su it 

le nom  des lo ts  :

-  n° 1 : Te rrassem en t g ros-œ uvre  n° 8 : R evê tem ent de  sol

-  n° 2 : C arre lage n° 9 : P la fonds su sp e n d u s
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-  n ° 3 : C h a rpen te -m e nu ise rie  bo is  n° 10 : Peintures

-  n° 4 : M enu iseries  ex té rieu res n° 11 : V itre rie -m iro ite rie

-  n° 5 : S erru re rie  m éta lle rie  n° 12 : P lom berie

-  n" 6 : E tanché ité  n° 13 : E lec tr ic ité

-  n° 7 : C ouve rtu re  n° 14 : C hauffage

Or, p o u r o b te n ir de  m eilleures c o n d itio n s  de  p rix  et assure r une  coo rd in a tio n  

p lus  e ffic ace , il a p p a ra ît ju d ic ie u x  de rédu ire  le nom bre  de lo ts  en les reg roupa n t 

par spéc ia lités . Vo ic i la nouvelle répa rtition  suggérée  :

-  n° 1 : G ros-œ uvre  - A m énage m e n ts  ex té rieu rs

-  n° 2 : C ouve rtu re  - Z ingue rie  - E tanché ité

-  n° 3 : M enu iseries  exté rieu res - A lum in ium  - M iro ite rie

-  n ” 4 : C ha rpen te  - M enu iseries in té rieu res bo is

-  n ” 5 : P lâ tre rie  - Iso la tion  - P la fonds suspend us

-  n° 6 : C arre lage  - C hapes - R evê tem ents  m u raux  sce llés

-  n° 7 : C hau ffage  V .M .C . - P lom berie  san ita ire

-  n° 8 : E le c tric ité  - T é léphone

-  n° 9 : P e in tu res - S o ls  m inces - R evê tem en ts  m uraux.

C ’es t p ou rquo i, en acco rd  avec vo tre  C om m iss ion  de la P lan ifica tion  e t des 

F inances réun ie  le 9 dé ce m b re  1983, nous vous  p ro p o so n s  :

1 ° ) de  re ten ir la s o lu tio n  p récon isée  c i-d e ssu s

2° ) de  m od ifie r, en fo n c tio n  de  ce qu i p récède , le d o ss ie r d ’exécu tion  se rvan t de 

base  à la c o n su lta tio n  pub lique .

Adopté
Voir compte rendu p. 960

N° 8 3 /2 /4 2 1  : Im m eubles  de  l’O ffice  Public  d ’H .L .M .

de la Com m unauté Urbaine de Lille 

Travaux de grosses réparations  

Dossier d ’exécution

MESDAMES, MESSIEURS,

N ous venons  d ’au to rise r la s igna tu re  de  la conven tio n  par laquelle  l’O ffice  

P ub lic  d ’H .L .M . de la C om m u n a u té  U rba ine de  Lille, co n fie  à  la V ille de Lille la m aî

tr ise  d ’ouvrage  des tra va u x  de  g rosses  répa ra tions  à  e ffec tue r sur des im m eub les 

ap p a rte n a n t à ce t o rgan ism e.

Il co n v ie n t m a in tenan t de  dés igne r les en trep rises  qui se ron t chargées d e  I exé 

cu tio n  de  ces travaux .

Les se rv ices te ch n iq u e s  o n t é tab li un do ss ie r en vue d a ttr ib u e r les lo ts  de  tra 

vaux  su ivan ts  su r appe l d ’o ffres  ouvert, dans les co n d itio n s  fixées par les a rtic les  

2 9 6 -2 9 8  à 300  du C ode  des m archés p u b lics  :
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-  n° 1 : é tanché ité  de  te rrasses  avec iso la tion

-  n° 2 : ré fec tio n  de to itu re s  z inc avec  iso la tion  des com b les .

En a cc o rd  avec vo tre  C om m iss ion  de la P lan ifica tion  e t des F inances qu i s ’est 

réun ie  le 9 dé ce m b re  1983, nous vous  d e m a n d o n s  de bien vo u lo ir a d o p te r le d o s 

s ie r p résen té  et, n o tam m en t, le cah ie r des  c lauses  ad m in is tra tive s  pa rticu liè res  

(C .C .A.P.) e t le ca h ie r des c lauses te ch n iq u e s  pa rticu liè res  (C .C .T.P.) de va n t se rv ir 

de  base  à c e tte  c o n su lta tio n  pub lique .

Adopté
Voir compte rendu p. 960

N° 8 3 /2 /4 2 2  : Travaux de grosses réparations 

Convention Ville de Lille 

Office Public d ’H.L.M.

MESDAMES, MESSIEURS,

La V ille a inscrit à son  b u d g e t p r im itif de  1983 un c ré d it de 3 .0 00 .0 00  de  Francs 

au t itre  d ’une p a rtic ip a tio n  financ iè re  aux travaux  de  l’O ffic e  d ’ H .L.M . su r son p a tr i 

m o ine  lillo is . Elle rég le ra  d ire c te m e n t les dépenses  résu lta n t de  ces d iffé ren tes  in te r 

ve n tio n s  p a r im p u ta tio n  au c ré d it susv isé  repris à nos d o cu m e n ts  budgé ta ires .

Il s ’a g it e ssen tie lle m e n t de tra va u x  de  g rosses  répa ra tion s  no ta m m e n t d ’é tan - 

ché ité  de te rrasses  e t de  ré fec tion  de  to itu re s  e t eu égard  aux m oyens te ch n iq u e s  

d o n t d isp o se  la V ille , il es t appa ru  o p p o rtu n  que  ce lle -c i exécu te  ces d iffé ren tes  

op é ra tio n s  po u r le  c o m p te  de  l ’O ffice  P ub lic  d ’H .L .M . dans le cadre  d ’une co n ve n 

t io n  à in te rven ir. A  c e t effe t, e lle  passera  d ire c te m e n t les m archés  nécessa ires  par 

vo ie  d ’appe l d ’o ffres  ouve rt ou éven tue lle m en t tra ite ra  d ire c te m e n t avec  ces co - 

co n tra c ta n ts .

En a cc o rd  avec vo tre  C om m is s io n  de  la  p la n ifica tio n  e t des fin a n ce s  qu i s ’est 

réunie le 9 d é ce m b re  1983, nous vous d em ando ns  de  bien vo u lo ir :

1 ° )  nous au to rise r à s igne r avec l’O ffice  P ub lic  d ’H .L .M . la conven tio n  c i-annexée  ;

2° ) d é c id e r que  les dépen ses  de tra va u x  d e  g rosses  répa ra tions se ron t im pu tées  

su r le c ré d it d e  3 .000 .0 00  de  F rancs insc rit à nos d o cu m e n ts  budgé ta ires .

Adopté
Voir compte rendu p. 960
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V IL LE  DE LILLE 

DIRECTION G ENERALE DES SERVICES TEC H N IQ U ES 

SECRETARIAT

EXECUTION DE TRAVAUX DE GROSSES REPARATIONS  

POUR LE COMPTE DE L’OFFICE PUBLIC D’H.L.M. DE LA C.U.D.L.

C O N V E N T IO N

Entre les souss ignés,

M ons ieu r P ierre M AU R O Y, M aire  de Lille, é lisan t do m ic ile  en l ’H ôte l de V ille, 

ag issan t au nom  et po u r le c o m p te  de  la V ille de Lille, en vertu  d ’une dé libé ra tio n  du 

C onse il M un ic ipa l n° 8 3 / 2 / 1  du 26 m ars 1983

d ’une part,

Et l ’O ffice  P ub lic  d ’H .L .M . de la C o m m unau té  U rba ine  de L ille -R o u b a ix -T o u r- 

co ing , qu i a son siège en l ’H ôte l de  V ille  de  Lille et ses bu reaux, 108, avenue du P eu 

p le  Belge à Lille, rep résen té  par son p rés iden t M ons ieu r P ierre D ASSO NVILLE, c i-  

après dés igné  « l’O ffic e  d ’H .L .M . »

d ’au tre  part,

Il a é té  e xposé  e t convenu  ce  qui su it :

E X P O S E

Il es t appa ru  nécessa ire  d ’e xécu te r des tra va u x  de g rosses  répara tions, n o ta m 

m en t d ’é tanché ité  et de  ré fec tio n  de to itu res , su r un certa in  nom bre  de  rés id ences 

p ro p rié té s  de  l’O ffice  d ’H .L .M . et sises à Lille.

La Ville, p o sséda n t des m oyens te ch n iq u e s  p lus im po rtan ts , e ffec tue ra  ces 

o p é ra tio n s  p o u r le c o m p te  de  l’O ffice  d ’H .L .M . ce  qui fa it l ’o b je t de  la p résen te  

conven tion .

C O N V E N T IO N

Article 1 :

La V ille de  Lille exécu te ra  pour le c o m p te  de  l ’O ffice  d ’H .L .M ., qu i accep te , les 

tra va u x  de g rosses  répa ra tio n s  p o rta n t su r les rés idences  reprises à la lis te  c i-  

annexée, non lim ita tive  et qu i pou rra  ê tre  m od ifiée  ou co m p lé té e  par s im p le  

échange  de  le ttres  ; ces travaux  c o m p o rte ro n t no ta m m e n t l’é tanché ité  de te rrasses  

avec iso la tion  e t la ré fec tion  de  to itu re s  z inc  avec iso la tion  des com b les .

Article 2 :

L ’O ffice  d ’H .L .M . se cha rge ra  éven tue llem en t de l’o b te n tio n  de  to u te  a u to risa 

t io n  a d m in is tra tive  u tile  au dé rou lem e n t des travaux.
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Article 3 :

La V ille p ro cé d e ra  d ire c te m e n t e t sous son  co n trô le  aux co n su lta tio n s  p réa la 

b les  à la co n c lu s io n  des m archés  c o n fia n t ces tra va u x  de  g ro sse s  répa ra tions à des 

en trep rises  ; le cas échéan t, e lle  pou rra  re co u rir à ses co -co n tra c ta n ts .

La to ta lité  des  travaux  se ro n t e xécu tés  sous  la su rve illance  des Serv ices T e ch 

n iques  M un ic ipaux .

En cas de  d om m ages  en cou rs  d ’exé cu tio n  de ces travaux ou à l ’o ccas io n  de 

leur exécu tion , l’O ffice  d ’H .L .M . a cce p te  de su b s titu e r sa responsab ilité  à ce lle  de 

la V ille  ; il lui a p p a rtie n t de p rend re  to u te s  d is p o s itio n s  u tile s  v isan t à couvrir sa  res 

ponsab ilité .

Article 4 :

Les d é pen ses  se ron t im pu tées  au ch a p itre  les c ré d its  é tant p ré le 

vés su r l ’e nve lop pe  de 3 .0 00 .0 00  de F rancs rep résen ta n t le co n co u rs  que  la V ille  

a p p o rte  à  l’O ffice  d ’H .L.M .

Fait e t passé à Lille, le

Le M a ire  de Lille Le P rés iden t de  l’O ffice  

P ub lic  d ’ H .L .M . de la C .U .D .L .

P. M AU R O Y P. D ASSON VILLE

Faubourg  d ’A rras  

2 à 12, rue F. C op p é e

F aubourg  d ’A rras  

2 à 12, rue P. B o u rg e t

C ro ise tte  A rb risseau  

1 à 19, rue de  N ice

A lo u e tte s  F lu ides 

6, rue T o ls to ï

So le il Levant 

16, rue  de C ons tan tin e  

74, rue des P os tes  

18, rue  du S o le i Levan t

S o le il Levan t

8 ,1 0 ,1 2 , rue d e  C ons tan tin e

So le il Levan t 

6, 8, rue  Fon tene lle

A N N E X E

E tanché ité  de te rrasses  avec iso la tion

E tanché ité  de te rrasses  avec iso la tion

E tanché ité  de te rrasses  avec iso la tion

E tanché ité  de te rrasses  avec iso la tion

E tanché ité  de te rrasses  avec iso la tion

R é fec tion  de to itu res  z in c  avec iso la tion  

des co m b le s

R é fec tion  de to itu res  z in c  avec iso la tion  

des com b les

Balzac

1 ,3 ,5 ,  rue R om ain  Rolland

R é fe ction  de to itu res  z in c  avec iso la tion  

des co m b le s
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N° 8 3 /2 /4 2 3  : Démolition d ’immeubles

appartenant à l’Office Public d ’H.L.M. 

de la Com m unauté Urbaine de Lille 

Convention

MESDAMES, MESSIEURS,

L ’O ff ice  P ub lic  d ’H .L .M . es t p rop rié ta ire  à Lille  d ’un certa in  n om bre  d ’ im m eu 

b les  vé tu s té s  d o n t le te rra in  d ’ass ie tte  serv ira  à de  fu tu re s  op é ra tio n s  de  c o n s tru c 

t ion  et q u ’ il es t ind ispen sab le  de d é m o lir  dans l’ im m éd ia t.

Eu égard  aux m oyens techn iqu es  d o n t d isp o se  la Ville, il e s t apparu  o p p o rtu n  

que  ce lle -c i exécu te  les travaux  p o u r le c o m p te  de l’O ffice  P ub lic  d ’H .L .M . dans le 

ca d re  d ’une conven tio n  à in te rven ir. A  ce t e ffe t elle passera  d ire c te m e n t les m ar 

chés  nécessa ires  ou éven tue lle m en t tra ite ra  d ire c te m e n t avec  ses c o -c o n tra c ta n ts .

En acco rd  avec vo tre  C om m iss ion  de la P lan ifica tion  et des F inances, qui s ’es t 

réun ie  le 9 d écem bre  1983, nous vous  dem a n d o n s  de b ien  vo u lo ir :

1 0 ) nous au to rise r à s ig n e r avec l’O ffice  P ub lic  d .H .L .M . la c o nven tio n  c i-annexée  ;

2° ) d é c id e r que  les dépenses  de  tra va u x  de  dé m o litio n  se ron t im pu tées  sur les c ré 

d its  in sc rits  au chap itre  922 - a rtic le  235  K I du budge t.

Adopté
Voir compte rendu p. 960

VILLE DE LILLE 

DIRECTION GEN ERALE DES SERVICES TEC H NIQ U ES 

SECRETARIAT

DEMOLITION D’IMM EUBLES APPARTENANT  

A L’OFFICE PUBLIC D’H.L.M. DE LA C.U.D.L.

C O N V E N T IO N

Entre  les souss ignés,

M ons ieu r P ierre M AU R OY , M aire  de Lille, é lisan t d o m ic ile  en l ’H ôtel de Ville, 

ag issa n t au nom  e t po u r le c o m p te  de la V ille de  Lille, en ve rtu  d ’une dé libé ra tion  du 

C onse il M un ic ipa l n° 8 3 / 2 / 1  du 26 m ars 1983

d ’une part,

Et l ’O ffice  P ub lic  d ’H .L .M . de la C om m u n a u té  U rba ine de L ille -R ouba ix -T o u r- 

co ing , qu i a son  s iège en l ’H ôtel d e  V ille  de Lille e t ses bureaux, 108, avenue du Peu 

p le B e lge à Lille, rep résen té  par son p rés iden t M ons ieu r P ierre DASSONVILLE, c i- 

ap rès dés igné  « l’O ffice  d ’H .L M . »

d ’autre  part,
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II a été e xposé  e t convenu  ce qui s u it :

E X P O S E

L ’O ffice  d ’H .L .M . es t p ro p rié ta ire  d ’un certa in  nom bre  d ’ im m eub les  vé tus tes  

nécessa ires  à  de  fu tu re s  o pé ra tion s  d e  co n s tru c tio n s , m a is  qu i d o iv e n t ê tre  dém o lis  

dans l ’ im m éd ia t.

Il es t apparu  souha ita b le  que  la V ille, p o ssé d a n t des m oyens te ch n iq u e s  plus 

im po rtan ts , e ffe c tu e  ces  op é ra tio n s  p o u r le c o m p te  de  l’O ffice  d ’H .L .M . ce qu i fa it 

l’o b je t de la p résen te  conven tion .

C O N V E N T IO N

Article 1 :

La V ille de  Lille  exécu te ra  pou r le c o m p te  de l’O ffice  d ’ H .L .M ., qu i accep te , la 

d é m o litio n  des bâ tim e n ts  re p ris  su r la lis te  c i-annexée , qui n ’es t pas  lim ita tive  et 

pou rra  ê tre  m od ifié e  ou être co m p lé té e  par s im p le  échange  d e  le ttres.

Article 2 :

L ’O ffice  d ’H .L .M . se  cha rge ra  de l ’o b te n tio n  d es perm is  de  d é m o lir e t é ven tue l 

lem en t de  to u te  au to risa tion  a d m in is tra tive  u tile  au d é ro u le m e n t des travaux .

Article 3 :

La Ville p ro cé d e ra  d ire c te m e n t e t sous son co n trô le  aux  co n su lta tio n s  p réa la 

b les à la co n c lu s io n  des m archés c o n fia n t ces travaux  de dém o lit io n  à  des e n tre p r i 

ses ; le cas é chéan t, e lle  p o u rra  recou rir à ses co -c o n tra c ta n ts .

La to ta lité  des tra va u x  se ron t e xécu tés  sous la surve illance  des se rv ices  te c h n i 

ques m un ic ipaux .

En cas d e  d o m m ages  en cou rs  d ’e xécu tion  de ce s  tra va u x  ou à  l’o cca s io n  de 

leur e xé cu tio n , l ’O ffice  d ’H .L .M . a c c e p te  de  s u b s titu e r sa re sp o n sa b ilité  à ce lle  de 

la V ille ; il lui a p p a rtie n t de p rendre  to u te s  d isp o s itio n s  utiles v isan t à c o u v rir sa res 

ponsab ilité .

Article 4 :

Les dépenses se ro n t im p u té e s  au c h a p itre  922 - a rtic le  2 3 5  K1 d u  b u d g e t de la

Ville.

Fait et passé à Lille, le

Le M a ire  d e  Lille Le P rés iden t de l ’O ffice

Pub lic  d ’H .L .M . de la C .U .D .L .

P. M AU RO Y P. DASSON VILLE
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VILLE DE LILLE 

DIRECTION GENERALE DES SERVICES TECHNIQUES 

SECRETARIAT

ANNEXE

LISTE DES IMMEUBLES A DEMOLIR

M oulins

-  C ité  D e ja rd in  - Rue d ’A r ra s /ru e  de  W a ttign ies

-  80, rue de  T rév ise

-  10, rue P h ilippe  de  C om ines

-  5, rue Lam artine

-  10, rue Lam artine

-  14, rue Lam artine

-  28, rue Lam artine

-  32, rue Lam artine

-  54, rue d ’Avesnes

-  56, rue d ’Avesnes

-  rue M onge  :

C ité  B ardoë l

n° 49, 5 1 ,5 9 , 6 1 ,6 3

C ité  M artin

n °2 8 , 32, 40 , 25, 27, 3 1 ,3 3 , 35

C ité  N avarre  

n° 14, 3, 7, 9, 11

-  Rue M onge

C ités  Ba illeul e t V andecas te lle  e t Delsil

-  C ités  M ig n o t (rue de  W attign ies) 

n° 4, 5, 6 , 7, 9, 1 0 ,1 1 , 12, 13, 14

-  Rue de S eclin  n° 19 à 25

-  Rue de W a ttign ies  =  (COUCKE)

W azem m es

-  35 , rue d ’A u s te rlitz

-  39, rue d ’A us te rlitz

-  140 à 148, rue d ’ Iéna

-  40, rue de  l ’ H ôp ita l S a in t-R och

-  44, rue de  l ’ H ôp ita l S a in t-R och

-  46, rue de  l’ H ôp ita l S a in t-R och
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-  13-15 , rue de  l ’H ôp ita l S a in t-R och

-  1 à 5, C ou r G régo ire

-  182, rue  des Postes

-  180, rue  des  Postes

-  178, rue  des Postes

-  176, rue  des Postes

-  170, rue  des Postes

-  21, rue  Paul La fa rgue

-  1, rue de W agram

-  99, rue  de W azem m es

-  101, rue de  W azem m es 

- 1 0 1  bis , rue de  W azem m es

-  103, rue de  W azem m es

-  105, rue de  W azem m es

-  18, Eylau n° 7

F ives

-  17-21 , rue de Lannoy

-  17, rue  C. C o lom b

-  137, rue  de  R ivoli

-  6 , rue  D ecarn in

D iffus

-  C o u r D assonv ille  - 6  à 20 rue des Pén iten tes

-  22  e t 24 , rue d e  la Ba ignerie

-  c ité  D uffez - Rue Ju les  B re ton

-  99  à 103, qua i de  l’O uest

-  4, rue du  P on t à Ralsm es

-  1, rue  d u  P on t à Raism es

-  5, rue  du  P on t à Raism es

-  9 4 /9 6 ,  rue de G and p ro lo n g é e

N° 8 3 /2 /4 2 4  : Ilôt M aracci - Convention d ’Etudes 

de Réalisation d ’une Opération Mixte 

Artisanat - Logements - Bureaux



MESDAMES, MESSIEURS,

La Ville es t p rop rié ta ire  de te rra ins  s itués dans le q ua rtie r du V ieux Lille d é lim i 

té s  pa r les rues M aracci, S a in t S ébastien  et l’avenue du  Peup le  Belge.

La S oc ié té  A nonym e  d ’E conom ie  M ix te  de R énovation  e t de R estaura tion  du 

S e c te u r S auvegardé  de Lille (SORELI) d o n t le s iège  est à Lille 17, P lace  Lou ise  de 

B e ttign ies  a p ro cé d é  à la dem ande  de la V ille à une é tu de  sur l ’ im p la n ta tion  dans 

c e t î lo t de  b â tim en ts  lo ca tifs  d ’ac tiv ités  artisana les ou de p e tites  industr ie s  c o m p lé 

té s  de logem en ts  e t bureaux.

La réa lisa tion  de ce  p ro je t nécess ite  to u te fo is  des é tu des préa lab le s  en fo n c 

tio n  des ca ra c té ris tiq u e s  du te rra in , de  son o c c u p a tio n  actue lle , des ac tiv ités  n o u 

ve lles e t d ive rs ifiées  à accue illir, du p rog ram m e de logem en ts  et de  bu reau à dé fin ir.

P our ce fa ire, la SORELI o ffre  ses se rv ices pou r les p res ta tions  sus-in d iq ué es  

e t dé ta illé es dans la conven tio n  c i-annexée .

Le co û t des é tudes  est fixé  à 137 .914 ,00  Francs (CENT TRENTE SEPT M ILLE  

NEUF C EN T Q U ATO RZE FRANCS) qu i se d é c o m p o s e  de la m aniè re  su ivante  :

-  é tu d e s  sous tra ité e s  à des tie rs  .........................................  98 .4 38 ,0 0  Frs T .T.C .

-  é tu d e s  réa lisées par la SORELI .........................................  39 .476 ,00  Frs T .T.C .

A  no te r q u ’après exam en du do ss ie r d ’é tudes, si la V ille d é c id e  de co n fie r la 

réa lisa tion  des tra va u x  à la SORELI, le coû t to ta l des é tudes sera  p ris  en c o m p te  

d ans  le b ilan  de  l’opé ra tion .

C o m p te  tenu  de ce qu i p récède  e t vu l ’av is  favo rab le  ém is  par la C om m iss ion  

de  l ’ U rban ism e, du Logem en t e t du D om aine P ub lic  réun ie  le 3 N ovem bre  1983,

N ous vous  d em ando ns  de bien vo u lo ir :

-  d é c id e r le p rin c ip e  de  l’é tu de  de  réa lisa tion  d ’une opé ra tion  m ix te  - AR TISAN AT 

LO G EM EN TS - BUR EAU X - dans l ’î lo t d é n o m m é  M AR AC C I,

-  ch a rg e r la SORELI de p ro cé d e r p o u r le c o m p te  de la V ille et dans les co n d itio n s  

fixé e s  dans la conven tio n  à in te rven ir, aux é tu d e s  nécessa ires,

-  nous a u to rise r à s ig n e r la conven tio n  préc itée ,

-  p ré vo ir le fin a n ce m e n t de  l ’o pé ra tion  dans le cad re  de  la d o ta tio n  a ffec tée  aux 

c o n ve n tio n s  co n c lu e s  avec la SORELI.

Adopté
Voir compte rendu p. 961
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OPER ATIO N M IXTE 

A R TIS A N A T - LO G EM EN TS - BUR EAUX 

SUR  L ’ILO T M AR AC C I

N O T IC E  DE P R E S E N T A T IO N

Présentation

La V ille  de Lille , p ro p rié ta ire  des pa rce lles  78, 79, 80 d a n s  la sec tio n  HL du 

cadas tre , con fie  à la SOR ELI la p ro g ra m m a tio n  et la réa lisa tion  d ’une opé ra tion  

im m ob iliè re  su r ces  te rra ins , b o rdés  au Nord pa r la rue S t-S ébastien , à l ’Est par 

l’avenue du Peup le  Belge , à l ’O ues t par la rue M aracc i.

Il a é té  env isagé  l’ im p la n ta tio n  de bâ tim e n ts  loca tifs  d ’a c tiv ité s  a rtisana les  ou 

de  p e tites  indus tries  en rez-de -chaussé e , et de logem en ts  et bu reaux  en étage.

C o m p te  te n u  des expé rience s  de  ce  ty p e  dé jà  réa lisées pa r des C o lle c tiv ité s  

Loca les, et du souc i de pou vo ir o ffr ir  une s tru c tu re  d ’accue il à des  coû ts  de  loca tio n  

re la tivem en t bas en ce n tre  v ille fa vo risa n t n o tam m en t la c réa tion  d ’en trep rises  ou  le 

tra n s fe rt d ’en trep rises  su b s is ta n t ac tu e lle m e n t dans  des  lo ca u x  p a rticu liè rem en t 

inadap tés  et vé tus tes , le c o û t de  co n s tru c tio n  de v ra  ê tre  m in im isé .

N éanm oins, la s itu a tio n  p riv ilég iée  du  te rra in  su r l ’avenue du Peup le  Belge, trè s  

v is ib le  d e p u is  le N o rd -E s t, o ffran t une fa ça d e  d e  la Ville d e p u is  le ro n d -p o in t m enan t 

au bou leva rd  c ircu la ire , d em ande  un e ffo rt a rch itec tu ra l p a rtic u lie r te n a n t c o m p te  :

-  de la vo lum é trie  des co n s tru c tio n s  env ironnan te s , ca ra c té ris tiq u e s  des tissus  

u rba ins  m ix tes  de faubou rg ,

-  des m a té riaux  devan t rendre  une hom ogén é ité  à l’îlo t,

-  des é lém ents  de m o déna tu re  e t des p e rce m e n ts  en é v ita n t des fa ça d e s  sur rue 

aveug les.

Caractéristiques du terrains :

Les tro is  parce lles  H L 78, 79, 80 co n s titu e n t un ensem b le  d ’environ  8  375 m 2 

occu p é  a c tu e lle m e n t :

pa rce lle  78 : des  bâ tim e n ts  ac tu e lle m e n t u tilisés , re g roupa n t les b a in s -d o u ch e s  

m u n ic ip a u x  e t le serv ice  de  d és in fec tio n  d o n t les ac tiv ités  d o ive n t ê tre  

m a in tenues  dans un p rem ie r tem ps.

pa rce lle  79 : d e s  bâ tim en ts  vé tus tes  ou en ruine désa ffec té s  (sauf un logem en t au 

71 avenue du  Peup le  Belge).

parce lle  80  : s ituée  1,50 m  au dessus  de  la parce lle  79, c e tte  parce lle  es t a c tu e lle 

m e n t occ u p é e  par un te rra in  d ’aventure.

U ne p rem iè re  tra n ch e  de travaux  pou rra it d o n c  p o rte r su r les te rra ins  a c tu e lle 

m ent libérés (parce lles 80 et pa rtie lle m e n t 79), s o it une su rfa ce  d ’ environ  4 170 m 2.



- 1  1 2 5 -

C e p e ndan t, le plan m asse  devra  te n ir c o m p te  de  la to ta lité  des te rra in s  qui 

se ron t a ffec tés  à ce tte  opé ra tion .

Caractéristiques des locaux d ’activité en rez-de-chaussée

Il s ’ag it de p ro p o se r des bâ tim e n ts  p ouvan t accue illir  des ac tiv ités  très  d ive r 

ses :

-  a te lie r-e n tre p ô t pou r a rtisans  du bâ tim ent,

-  pe tites  en trep rises  d ’assem b la ge  ou de fa b rica tio n  peu nu isantes,

Les locaux  d e v ro n t d o n c  ê tre fac ile m e n t d iv is ib le s  afin  de répondre  à des 

d em ande s  très  variées ; les d iv is io ns in té rieu res n o tam m en t devron t p o u vo ir ê tre 

m obiles.

Les b â tim e n ts  se ron t à un seul niveau ; les vo lum es in té rieu rs  p o uvan t c e p e n 

d a n t pe rm e ttre  des pa rties  en m ezzan ines (bureaux, m agasins, etc...).

Le tissu  urbain e nv ironna n t à ca rac tè re  m ix te  (hab ita t +  activ ités) ne sem ble  

pas devo ir env isage r d ’ in té g re r des logem en ts  p o u r les a rtisans  ; seul un logem ent 

p o u r le gard ien de  l ’ensem b le  sera  prévu.

T ous les locaux  se ron t desserv is  pa r les réseaux E.U. - E.V., eau po ta b le , é le c 

tr ic ité  e t d is p o se ro n t de  b lo c s  san ita ires  im p lan tés  régu liè rem en t dans les b â ti 

m en ts.

Ces lo caux  res te ron t p rop rié té  de la V ille de  Lille qu i cha rge ra  la SORELI d ’en 

assu re r la loca tion  et la ges tio n .

Caractéristiques des logements et bureaux

Le p rog ram m e du  bureau  SEM vendu, e t les logem en ts  se ron t en access ion  

avec  fin a n ce m e n t PAP.

Le terrain d ’aventure

A van t le dé b u t de l ’ opéra tion , le te rra in  d ’aven tu re  a c tue llem en t an im é par la 

SCI devra  ê tre re logé  dans le quartie r.

CONVENTION D ’ETUDES DE REALISATION  

D’UNE OPERATION MIXTE  

ARTISANAT - LOGEMENTS - BUREAUX  

SUR L’ILOT « MARACCI »>

Entre :

La V ille de LILLE, représen té e  par M ons ieu r P ierre M AU R O Y, M aire  de LILLE, 

a g issan t en ve rtu  de la dé lib é ra tio n  du C onse il M un ic ip a l du

d ’une part,
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Et, la SO.R E.LI., S oc ié té  d ’E conom ie  M ix te  de R énova tion  et de  R estaura tion  

j e  LILLE d o n t le s iège  soc ia l est à l’H ôte l d e  V ille de  LILLE, représen té e  pa r M on 

s ieu r M arceau  FRISON, P rés iden t en vertu  des  pouvo irs  qu i lui on t été  con fé rés  par 

le C onse il d ’A d m in is tra tio n  du

d ’au tre  part,

E X P O S E

La C om m une  env isage  de réa liser su r son  te rr ito ire  un cen tre  artisana l en rez- 

de -ch a u ssé e  de logem en ts  e t de bureaux, su rm o n té  d ’ im m eub les

La C om m une  a dé c id é  de  fa ire  p ro cé d e r au p réa lab le  à un ce rta in  nom bre  

d ’é tu d e s  des tinée s  à p réc ise r les c o n d itio n s  de la réa lisa tion .

TITRE I - LES ETUDES 

Article 1 : Objet de la mission

La Ville de  LILLE c h a rg e  la SO.R E.LI., qu i accep te , de  p ro cé d e r p o u r son 

c o m p te  e t dans les co n d itio n s  préc isées c i-a p rè s  aux é tu d e s  nécessa ires à la réa li 

sa tion  d ’un c e n tre  artisana l su r l ’ ilô t M AR AC C I s itué  sur les pa rce lles  78, 79, 80 

da n s  la  sec tion  HL pou r une su rfa ce  a p p ro x im a tive  de  8  375 r r r .

Article 2 : Conditions d’exécution des études

La m iss ion con fié e  à la SO .RE.LI. sera e ffe c tu é e  c o n fo rm é m e n t aux p rév is ions 

des d o cu m e n ts  d ’u rban ism e rendus p ub lics , app rouvé s  ainsi q u ’en c o m p le t acco rd  

a vec  la  V ille de  LILLE, les A d m in is tra tio n s  in té ressées et, le cas échéant, avec les 

ins tances  cha rgées  de l ’é labo ra tio n  de  ces d o cu m e n ts . A  ce  su je t, une ana lyse  p a r 

t ic u liè re  des d isp o s itio n s  (P.O.S.) sera  e ffec tuée .

La Ville de  LILLE s ’engage  à fou rn ir to u s  les d o cu m e n ts  en sa possess io n  qui 

pou rra ie n t lui ê tre  nécessa ires.

La Ville d e  LILLE s ’engage  à in te rven ir, le cas échéan t, aup rès des c o n c e s s io n 

na ires d e s  S erv ices P ub lics, des A d m in is tra tio n s  et des pa rticu lie rs  a fin  de  lui fa c ili 

te r  l ’ a cco m p lisse m e n t de  sa  m ission.

En outre , la SO.RE.LI. pourra , avec l ’a cco rd  exprès e t p réa lab le  de  la V ille de 

LILLE, fa ire  appe l aux hom m es de l ’a rt et aux se rv ices te c h n iq u e s  don t le co n co u rs  

para ît nécessa ire . Ils ne p o u rro n t ê tre  rém unérés à des co n d itio n s  p lu s  onéreuses 

que  ce lles  p révues par les ba rèm es o ffic ie ls  en v igueur p o u r le c o n c o u rs  q u ’ ils 

a p p o rte n t aux C o llec tiv ités  Loca les, aux E tab lissem en ts  P ub lics  e t aux o rgan ism es 

en d é p e n d a n t, no ta m m e n t pa r a p p lica tio n  des d isp o s itio n s  du D écre t du  28 févrie r 

1973 p o rta n t ré fo rm e  des m archés  p u b lics  d ’ ingén ie rie  e t d ’a rch itec tu re .

La SO.R E.LI., pourra  éga lem en t fa ire  appe l à des spéc ia lis tes  qua lifiés  p o u r des 

in te rven tion s  pa rticu liè res  p rop res  à la m iss ion  qu i lui es t confiée .

Un g roupe  d e  trava il reg roupa n t la  V ille d e  LILLE, les A d m in is tra tio n s  et au tres  

o rg a n ism e s  conce rn é s  et la SO.RE.LI. sera co n s titu é  pour su iv re  l’avancem en t des
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é tudes . A  ce tte  fin, la SO.RE.LI. s ’engage  à ave rtir  les parties  in té ressées en te m p s  

u tile  de  to u te s  réun ions  q u ’elle o rgan ise ra  à ce  su je t afin  de leur p e rm e ttre  d ’y ass is 

ter.

En ou tre , elle pa rtic ip e ra , à la dem ande  de  la V ille de  LILLE, à to u te s  réun ions 

q u ’e lle  o rgan isera  po u r l ’exam en de p rob lèm es  a ffé ren ts  à l ’o pé ra tion  envisagée.

Article 3 : Définition des études

En vue de  d é fin ir  les c o n d itio n s  dans lesque lles  ce tte  opé ra tion  p o u rra it être  

réalisée , la V ille  co n fie  à la SO.RE.LI. le so in  d ’e ffe c tu e r to u te s  les é tudes  nécessa i

res su r les p lans techn iqu e , fin anc ie r, a d m in is tra tif, ju rid iq u e  :

-  sondage,

-  p lan  de géom ètre ,

-  é tu d e  de  co m m e rc ia lisa tio n  : y -a -t- il une d e m ande  pour des b â tim en ts  destinés 

aux P.M.E. e t a rtisans, en loca tion  ? A  que l p r ix  de  loyer ?...

-  é tu d e  de p ro g ra m m e  : ta ille , n iveau  d ’équ ipe m e n t, d im ens ion  des m odu les...

-  ty p e  e t ta ille  des logem ents ,

-  c o n fe c tio n  e t d é p ô t des dem ande s  de pe rm is  de  dém olir,

-  c o n su lta tio n  res tre in te  d ’a rch ite c tu re  et d ’u rban ism e p o rta n t su r la vo lum é trie  et 

l ’a rch ite c tu re  des bâ tim e n ts  (co m p te -te n u  du souc i d ’ in tég ra tio n  dans le tissu  

u rba in  ex is tant).

L ’o b je c tif es t de ch o is ir le ou  les u rban is tes  qu i auron t pou r m iss ion  la m ise  au 

p o in t du  do ss ie r opé ra tionne l.

-  E tab lissem en t d ’une p ré-A .P .S . su r la base de  la so lu tion  a rch itec tu ra le  re tenue ;

-  E labora tion  du c o m p te  d ’e xp lo ita tio n  prév is ionne l e t reche rche  des financem en ts  

e t su b ve n tio n s  susce p tib le s  d ’ê tre  m ises en œ uvre.

A  la fin de  c e tte  phase , la v ille  donne ra  son a p p ro b a tio n  éven tue lle  q u a n t à 

l ’o p p o rtu n ité  du p ro je t (au vu du d oss ie r présenté ) e t con fie ra  à  la SO.RE.LI. la réa li 

sa tion  du p ro je t.

Article 4 : Délai de réalisation des études

Les é tudes  d e v ro n t ê tre  réa lisées dans les 6  m ois à c o m p te r de  la n o tifica tion  

pa r la C om m une  à la SO.RE.LI. de  la da te  de récep tio n  par le rep résen ta n t de  l’E tat 

de  la p résen te  conven tio n .

Article 5 : Prix des études

Le p rix  des é tu d e s  est fixé  à la som m e des é lé m en ts  su ivan ts  :
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1° C oût, fra n c  p o u r franc , des é tudes  so u s -tra ité e s  à des tie rs  (a rch itec te , B .E.T., 

etc ...) te l q u ’ il résu lte ra , ta xe  com p rise , des fa c tu re s  e t m ém oires , y  co m p ris  les 

indem n ités  de  rés ilia tion  an tic ip é e  de  con tra t, dans l ’hypo thè se  où ce tte  rés ilia 

t ion  aura it é té  im posée  du  fa it de la V ille  ou de  l’A d m in is tra tio n .

A t itre  in d ica tif, leu r c o û t g loba l peu t ê tre  es tim é  a p p ro x im a tive m e n t à 

83 000  francs  hors taxes (annexe n° 1 so it 98 438  francs  to u te s  taxes  com prises .

2° E tudes réa lisées pa r la SO.R E.LI., p rog ram m e de l’op é ra tio n  et co u ve rtu re  des 

fra is  généraux de la SO.RE.LI.

En c o n tre p a rtie  des é tudes  réa lisées d ire c te m e n t par la SO .RE.LI. e t des tâ ch e s  

de c o o rd in a tio n  des d ive rses é tudes, de  l’é tab lissem en t du p rog ram m e de l ’o p é 

ra tion  fa it en a p p lica tio n  des in d ica tio n s  de la Ville, de  d is cuss ion  des co n tra ts  

avec les hom m es de l’art, de  l’é tab lissem en t du bilan fin a n c ie r e t du m ontage  

ju rid iq u e , de  l ’é tab lissem en t des d ive rs  exem p la ires  du doss ie r, il sera  versé  à la 

SO.RE.LI. une  so m m e  fo rfa ita ire  de  33 285 fra n cs  ho rs ta x e s  so it 39  476 fra n cs  

to u te s  taxes  co m p rise s  (annexes 1 e t 2 ).

Article 6 : Modalités de paiem ent

A près  exam en du  d oss ie r d ’é tudes , si la V ille  dé c id e  de co n fie r la réa lisa tion  

des tra va u x  à la SO .R E.LI., le c o û t des é tudes  te l que  dé fin i à l ’a rtic le  5, alinéas 1 et 

2  c i-d e ssu s , sera  pris en c o m p te  dans le b ilan  de l ’opé ra tion .

Si, p a r con tre , après que  la SO.R E.LI. lui a it rem is le d o ss ie r d ’é tudes , la  V ille 

d é c id a it de  ne pas lui co n fie r la réa lisa tion  de  l’opé ra tion , ou si, d é c id a n t de la lui 

con fie r, e lle  n ’o b te n a it pas l’a p p ro b a tio n  des a u to rité s  co m p é te n te s , e lle  s u p p o rte 

ra it en tiè rem en t e t dé fin itive m e n t le c o û t des é tudes, m ajo ré  des fra is  financ ie rs .

Il en se ra it de  m êm e dans l ’ h ypo thè se  où la V ille  ayan t d é c id é  de co n fie r la  réa 

lisa tion  de l’o pé ra tion  à la  SO.R E.LI., ce lle -c i, p o u r que lq u e  ra ison  que  ce  so it, ne 

p ou rra it y p rocéder.

En to u t é ta t de  cause, le p rix  des é tudes  prévu  à l’a rtic le  5, alinéas 1 e t 2, sera 

réglé p a r la V ille à la SO.RE.LI. en une seu le  fo is  au p lu s  ta rd  un m o is  après la  rem ise 

du d oss ie r d ’é tu d e s  et la fa c tu re  c o rrespond an te .

Article 7 : Missions com plém entaires de la SO.RE.LI.

M o n tage  ju rid iq u e  e t a d m in is tra tif : si la V ille en fa it la dem ande  exp resse , et 

afin  de  fa c ilite r la ges tio n  de l ’ im m eub le  ainsi réa lisé, la SO.R E.LI. p répa re ra  le rè g le 

m ent de  c o p ro p rié té  e t e ffe c tu e ra  la m ise en p lace  des d iffé ren tes  p o lice s  d’a s s u 

rances. C e tte  m iss ion  sera  rém unérée m oyennan t un c o û t fo rfa ita ire  de :

Article 8 : Domiciliation

Les som m es  à rég le r par la V ille  à la SO.RE.LI. en a p p lica tio n  de la p résen te  

co n ve n tio n  se ron t ve rsées au c o m p te  n° 59  364 de  la T résorerie  Générale.
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T o u t litige  survenan t à l ’o ccas ion  de l’a p p lica tio n  de la p résen te  co nven tio n  

se ra  de  la c o m p é te n ce  du T ribuna l A d m in is tra tif de  LILLE.

FAIT A  LILLE,

LE

LE PRESIDEN T DE LA SO.RE.LI LE M AIRE DE LILLE,

M ons ieu r M arceau  FRISON M ons ieu r P ierre M AU R O Y

Prem ier A d jo in t au M aire  P rem ier M in is tre

de  Lille

A N N E X E  1

A -  ETUDES CON FIEES AU X TIERS

H.T. T.T.C .

1 -  G éom ètres    20  000  F 23 720  F

2 - C onsu lta tio n  vo lum é trie

a rch ite c tu re  5 x  3 000  F   15 000  F 17 790 F

3 - A .P .S. B â tim en t

S ur la base  de 4 000  m 2 à 1 000 F 

du  m 2 e t d ’une note de  co m p le x ité  =  à 5 

le ta ux  es t de 1,2 so it 48 400  F

arrond i à .......................................................  48  000  F 56 928 F

Article 9 : L itiges

83 000  F 98 438  F

A N N E X E  2

B -  ETUDES REALISEES DIR EC TEM EN T PAR LA SO.RE.LI 

(Cf. tab leau)

1 - E tude de  co m m e rc ia lisa tio n  e t d é fin ition

du p ro g ra m m e  ..............................................  2 2 1 9 0  F 26 318  F

2 -  M on tage  du  d oss ie r opé ra tion ne l :

-  recherche des financem en ts  e t subventions,

-  é tab lissem en t du c o m p te  d ’e xp lo ita tio n  11 095  F 13 158 F

prév is ionne l,

-  é tu des des  m oda lités  de  ges tion .

1 1 6 2 8 5  F 137 9 1 4 F
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D E V IS

D ésignation  : M ARACC I

A. C O U TS SPECIFIQUES

Frais de voyages  et d é p lace m e n ts  

A u tres  fra is  s p é c ifiq u e s .................. A

B. C O U TS  DIRECTS

R ém unéra tion  e t fra is  su r personne l a ffe c ta b le  :

MISSIONS
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ETUDE DE COM M ERCIA 

LISATION 10 j

DEFINITION DU

PROGRAMME

MONTAGE DOSSIER

OPERATIONNEL 5 j

Coût un itaire  (1 )/m o is 27910

C. C O U TS C O M PLEM EN TAIR ES

C harges com m unes  ...........................................................................  1,75 C14 265

PRIX DE REVIENT, hors T.V.A.

D. M AR GE BENEFICIAIRE sur B e t C un iq uem en t Dpm

PRIX DE DEVIS, ho rs T.V.A. 33 285

E. TAXE SU R  LA  VALEUR AJO U TEE : 1 8 ,60%  ......................................

PRIX DE DEVIS, Taxe  inc luse

E 6191 

39476

1. Le c o û t un ita ire  co rre sp o n d a n t au coû t d ire c t to ta l m ensuel.
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N° 8 3 /2 /4 2 5  : Convention d’étude sur la restructuration  

de l’îlot « NEGRIER - DANEL »

Convention à conclure entre la Ville de 

Lille et la Soreli.

MESDAMES, MESSIEURS,

La S o c ié té  A nonym e d ’E conom ie  M ix te  de  R énova tion  e t de  R estaura 

t io n  du S e c te u r S auvega rdé  de Lille (SORELI) d o n t le siège  est à Lille 17,

P lace Lou ise  de  B e ttign ies , nous a fa it te n ir une  p ro p o s itio n  d ’é tu d e  p o rtan t 

su r la re s tru c tu ra tio n  de  l ’îlo t « N EG R IE R -D AN EL » s itué  dans le qua rtie r du 

V ieux Lille.

Dans un p rem ie r te m p s , la SORELI p récon ise  de dé lim ite r un pé rim è tre  o p é ra 

t ionne l fo rm é  par les rues N égrier, S a in te -C a th e rine , Léonard  Danel et la fa ça d e  de 

l ’E splanade.

Le c o û t de  l’é tu d e  c o n d u ite  par la S oc ié té  A nonym e dans les co n d itio n s  rep ri 

ses à la c o n ve n tio n  annexée à la p résen te  d é libé ra tio n  es t a rrê té  à 59 300 ,00  F rancs 

T .T.C . (C IN QU AN TE NEUF M ILLE  TR O IS  CENTS FRANCS).

Vu l ’av is  fa vo ra b le  ém is  par la C om m iss io n  de l’U rban ism e, du Logem en t e t du 

D om aine  P u b lic  réun ie  le 3 N ovem bre  1983,

N ous vo u s  dem ando ns  de bien vo u lo ir :

-  a p p ro u ve r la con c lu s io n  de  la co n ve n tio n  à passe r entre la V ille de  Lille  e t la 

SORELI p o u r l ’exé cu tio n  du p ro je t d ’u rban ism e susvisé,

-  p ré vo ir le fin a n ce m e n t de l’o pé ra tion  dans le ca d re  de la d o ta tio n  a ffec tée  aux 

c o n ve n tio n s  co n c lu e s  avec la SORELI.

Adopté
Voir compte rendu p. 961 

V ille de  Lille

S ecré ta ria t G énéral C onven tion  n°

M arché  n°

CONVENTION D’ETUDE  

sur la restructuration de l’îlot 

« NEGRIER-DANEL »

Entre :

La V ille  de Lille représen té e  par M ons ieu r P ierre M AU R O Y, M aire  de L ille  a g is 

san t en vertu  de  la dé lib é ra tion  du C onse il M un ic ipa l du

d ’une part

Et
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La S oc ié té  A nonym e  d ’E conom ie  M ix te  de rénova tion  e t de  res tau ra tio n  de  Lille 

d o n t le s iège  soc ia l es t à l ’Hôte l de V ille  de  Lille représen tée  par M arceau FRISON, 

P rés id en t en ve rtu  des pouvo irs  qu i lui o n t été  con fé rés  pa r le C onse il d ’A dm in is tra - 

tion .

d ’au tre  part

il a é té  convenu  ce  qu i su it :

Article 1 : Objet de la mission

Le M aire  de Lille cha rge  la SOR ELI, qu i a c ce p te  d ’e ffe c tu e r une é tu d e  su r la 

re s tru c tu ra tio n  de  l ’îlo t « N égrie r-D ane l ». Il s ’ag ira  d ’ana lyser la s truc tu re  actue lle  

de l ’î lo t, son  bâ tir, sa  vo ca tio n , son  fo n c tio n n e m e n t et ses re la tio ns  a vec  le reste du 

quartie r, d ’en tire r des hypo thèses  de  re s tru c tu ra tio n  préc ises, devan t débou che r 

su r un plan d ’am énagem ent c o m p re n a n t en ou tre  une esqu ise  de phasage avec 

a p p ro ch e  des co û ts . A  la d é fin itio n  de p rio rité  d ’ in te rven tio n . Un pé rim è tre  o p é ra 

t ionne l im m éd ia t se ra  déte rm iné.

Le pé rim è tre  de  ce tte  é tude  se ra  la rue  Léonard  Danel, la rue Sa in te  Catherine , 

la rue N égrie r e t la façade  de  l’ Esplanade.

Article 2 : Pièces constitutives du marché

Le dev is  c i- jo in t (annexe 1) é tab li su ivan t la c ircu la ire  du 8  M ai 1981 du M in is 

tè re  de  l ’U rban ism e  e t d u  L ogem en t re la tive  aux  m archés et c o n tra ts  d ’études 

d ’u rban ism e.

Article 3 : Les responsables de la réalisation

La V ille  de Lille

M ons ie u r le M a ire  su ivra  l ’e xécu tion  du p résen t m arché  e t ce rtifie ra  le serv ice

fa it.

Le titu la ire

La SORELI, a vec  l’a cco rd  de la  V ille de  Lille, es t responsab le  de  la  réa lisa tion . 

Article 4 : Définition de la mission

4 /1  C o n d itio n s  généra les

La m iss ion  con fié e  à la  SORELI sera  e ffec tuée  co n fo rm é m e n t aux p rév is ions  

des d o cu m e n ts  d ’u rban ism e  rendus p u b lic s  app rouvé s  ainsi q u ’en c o m p le t a cco rd  

avec  la Ville de Lille, les A d m in is tra tio n s  in té ressées et, le cas échéan t, avec les in s 

ta n ce s  cha rgées  de l ’é la bo ra tion  d e  ces d o cu m e n ts .

La V ille de Lille s ’engage à fo u rn ir  to u s  les d o cu m e n ts  en sa  possess ion  qu i 

pou rra ie n t lui ê tre  nécessa ires.
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En ou tre  la SORELI pou rra  avec l’a cco rd  exp ress  et p réa lab le  de  la V ille de Lille, 

fa ire  appe l aux h o m m e s 'd e  l ’a rt e t aux serv ices te ch n iq u e s  d o n t le co n co u rs  para ît 

nécessa ire . Ils ne p o u rro n t ê tre  rém unérés à des c o n d itio n s  p lus  onéreuses que  c e l 

les p révues  pa r les barèm es o ffic ie ls  en v igueu r po u r le co n co u rs  q u ’ ils a p p o rte n t 

aux co lle c tiv ité s  loca les, aux é tab lissem en ts  p ub lics , e t aux o rgan ism es en d é p e n 

dan t, no ta m m e n t pa r l’a p p lica tio n  des d isp o s itio n s  du d é c re t du  2 8 / 0 2 / 7 3  p o rta n t 

ré fo rm e  des m archés  p u b lic s  d ’ ingén ie rie  e t d ’a rch itec tu re .

La SORELI pou rra  éga lem en t fa ire  appe l à des spéc ia lis tes  qua lifiés  p o u r des 

in te rven tion s  pa rticu liè res  p ro p re  à la m iss ion  qu i lui es t con fiée .

4 / 2  C on tenu  des é tudes

L ’é tu d e  co m p re n d ra  :

-  une ana lyse  fine  de l’e x is ta n t : bâ ti, fonc ie r, dém ograp h ie , ac tiv ités .

-  l ’a rticu la tio n  e t le fo n c tio n n e m e n t de  l’î lo t avec  le reste  du quartie r.

-  des h ypo thè ses  de  re s truc tu ra tion  de  l’îlo t, sa nouve lle  voca tio n  dans le quartie r.

-  les co n sé q u e n ce s  au niveau du bâ ti ( im m eub les  à m a in ten ir e t réhab ilite r ou à 

dém olir) et les ac tiv ités .

-  un plan d ’am énagem ent

-  la d é fin ition  des p rio rités  d ’ in te rven tion  et un phasage, avec pé rim è tre  o p é ra tio n 

nel im m éd ia t

-  une a p p ro ch e  des coû ts .

L’é tu d e  se ra  p résen tée  sous la fo rm e  de  d o cu m e n ts  g raph iqu es  et de p ièces 

écrites .

Article 5 : Délai

Le délai de  l’é tude  est fixé  à tro is  m ois à c o m p te r de  la no tifica tio n  de la  p ré 

sen te  conven tio n  à la SORELI par la V ille de Lille.

Article 6 : Sous traitances ponctuelles

Dans le ca d re  de sa  m iss ion , et co m m e  il es t p réc isé  à l ’a rtic le  4, la SORELI 

pou rra  éven tu e llem en t co n fie r des é tudes  à des  tie rs  ch o is is  en acco rd  avec la  Ville 

de  Lille.

Article 7 : Propriété des études

T ou tes  les é tu d e s  e t to u s  les d o cu m e n ts  p ro d u its  en exé cu tio n  du p résen t m ar 

ch é  se ro n t p ro p rié té  exc lus ives  de la V ille de Lille

Il en sera  de  m êm e pou r les d o cu m e n ts  que  la Ville de  Lille aura  rem is au  t i tu 

la ire.
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Le titu la ire  ne pou rra  u tilise r to u t ou pa rtie  des ré su lta ts  des é tu d e s  fa isan t 

l’o b je t du  p résen t m arché  q u ’avec l’a cco rd  p réa lab le  de  la V ille de  Lille.

T o u te fo is  si le titu la ire  m et au p o in t au cou rs  de l ’é tude  une fo rm u le , une te c h n i 

que  nouve lle  ou un p ro g ra m m e  d o n t la d é co u ve rte  n ’es t pas l’o b je t du m arché, il en 

reste p rop rié ta ire .

Article 8  : Secret professionnel

La SOR ELI sera  tenue  au secre t p ro fess ionn e l et à l’o b liga tio n  de d isc ré tion  

p ou r to u t ce  qu i co n ce rn e  les fa its , in fo rm a tions , é tudes e t d é c is io n s  d o n t elle aura 

conna issa nce  au cou rs  de l’e xé cu tio n  de  la p résen te  m iss io n  ; e lle s ’ in te rd ira  

n o ta m m e n t to u te  co m m u n ica tio n  écrite  ou ve rba le  su r ces  su je ts  e t to u te  rem ise de 

d o cu m e n ts  à des tie rs  sans l ’acco rd  p réa lab le  de la V ille de  Lille.

Article 9  : Rémunération

Le p rix  de l’é tude  est fixé  à 59 300 TTC (c inquan te  n e u f m ille  tro is  cen ts  francs).

Article 10 : Modalités de paiement

La  V ille  de  Lille se libé re ra  des so m m e s dûes à  la SORELI se lon le ca lend rie r 

su ivan t :

-  5 0 %  à  la rem ise  des d o cu m e n ts  d ’ana lyse s o it 29 650  F

-  5 0 %  ap rè s  la rem ise des d o cu m e n ts  d é fin itifs  s o it 29  650  F

La V ille  de  Lille se libé re ra  des som m es dûes  en e xécu tio n  de la p résente  

conven tio n  en fa isa n t d o n n e r c ré d it au c o m p te  n° 30 324  509 000  000 59364 ouvert 

à la T résore rie  Généra le, 82, avenue K ennedy 59033 Lille C edex.

Article 11 : Pénalité

Il n ’es t pas prévu de p éna lité  de re ta rd .

Fait à Lille  le

Le M a ire  de Lille

P ierre M AU ROY 

P rem ier M in is tre

AN N EXE 1

D E T A IL  DES R E M U N E R A T IO N S

Détail des rém uné ra tion s  prévues à l ’a rtic le  10 du  Fond d ’A m énagem ent 

U rba in , é tab li su r les bases d e  la c ircu la ire  du 8  M ai 1981 du M in is tè re  de l ’U rba 

n ism e e t d u  Logem en t.

Le P rés iden t de la SORELI

M arceau FRISON 

1r A d jo in t au M aire  de Lille
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C e tte  rém unéra tion  c o rre sp o n d  aux p re s ta tio n s  su ivan tes :

E tudes des beso ins  - dé fin itio n  du  p rog ram m e (d ispos itio ns  e t agencem en t, re la 

tio n  avec les c o n ce p te u rs  sau f levé de g éom è tre  et ana lyse te ch n iq u e  ) 1 0  jo u rs

* C o o rd in a tio n  du do ss ie r d ’ensem ble , m on tage  ju r id iq u e  e t f in a n c ie r   7 jo u rs

(D irec teu r d ’étude)
+  C oû t d ire c t 

P resta tion  :

Ingén ieur (assim ilé cha rgé  d ’études)

15 000  F   17 jou rs  so it 11 590

+  C oû t co m p lé m e n ta ire  

C harges co m m u n e s  : 1 ,50 ........................................................................  5  7 9 5

+  Prix de  rev ien t H ors Taxe ..........................................................................  17 385

+  M arge  béné fic ia ire  ..........................................................................................  p .m .

+  T .V .A ................................................................................................................  3  233

PRIX DU DEVIS TAXES IN CLUS ES  .............................................................   20 618

R EM U N ER ATIO N  DE LA SORELI

ANN EXE 2

C O U T DES ETUDES REALISEES PAR DES TIERS

-  ETUDES DE FAISABILITE 5 0 0 0 ,0 0 F H .T . 

10 080 ,00  F H.T.-  A .P .S . : 23 850,00 F x  0,8

do n t

B.E.T.

A rch ite c te

-  C o n trô le u r Techn ique 5 000 ,0 0  F H.T.

32 615 ,00  F H.T. 

T.V.A. 6  067 ,00  F

S O IT  UN PRIX DE 38 682 ,00  FT .T .C .
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N° 8 3 /2 /4 2 6  : Convention d ’études de réalisation 

pour des opérations ponctuelles 

d ’am énagem ent et de reconversion  

dans le quartier du « Vieux Lille »

MESDAMES, MESSIEURS,

La S oc ié té  A nonym e  d ’E conom ie  M ix te  pou r la R énovation  e t la res tau ra tion  de 

Lille (SORELI) p ro p o se  à la V ille de  Lille  d ’e ffe c tu e r les é tudes  de réa lisa tion  néces 

sa ires  au lancem en t d ’op é ra tio n s  de reconvers ion  de p lus ie u rs  îlo ts  s itués dans le 

q u a rtie r du V ieux Lille.

S era ien t co n ce rn é s  les îlo ts  :

-  Sa in te  A gnès rue Sa in te  C atherine , Léonard  Danel, S a in t Jean, P lace  Ja cq u e s  

L oucha rt et T errasse  Sa in te  C atherine ,

-  T P F , rue du P ont Neuf, avenue du Peup le  Be lge, Im passe S a in t François,

Le c o û t des é tudes  e t in te rven tion s  s ’élève à :

-  243 .486 ,00  F rancs TTC  p o u r les é tu d e s  et in te rven tions  co m m andée s  à  des tie rs ,

-  140.800,00 F rancs TTC p o u r les p res ta tions  assu rées d ire c te m e n t p a r la SORELI.

D ’au tre  pa rt, le m on tage  ju r id iq u e  e t a d m in is tra tif ayan t tra it à la g es tion  des 

im m eub le s  pou rra it ê tre  en trep ris  par la SORELI m oyennan t une rém unéra tion  de 

l’o rd re  de  5 .9 30 ,00  Francs TTC.

A  n o te r q u ’à l ’ issue des é tu d e s  et dans la m esure  où la V ille d é c id a it de co n fie r 

la réa lisa tion  des travaux  à la SORELI, le co û t des é tu d e s  se ra it in tég ré  dans le b ilan  

de l’opé ra tion .

Vu l’av is  fa vo ra b le  ém is  pa r la C om m iss io n  de l’U rban ism e, du  Log e m e n t e t du 

D om aine  P ub lic  réun ie  le 3 N ovem bre  1983,

N ous vous  d em ando ns  de b ien  v o u lo ir  :

-  d é c id e r le p rin c ip e  de  la m ise en œ uvre  des é tu d e s  de  réa lisa tion  d ’o p é ra tio n s  de 

reconve rs ion  des îlo ts  Sa in te  A gnès e t Théâ tre  P opu la ire  des F landres,

-  au to rise r la co n c lu s io n  d ’une co n ve n tio n  en tre  la V ille de  Lille e t la SORELI,

-  p révo ir le fin a n ce m e n t de  l’o pé ra tion  dans le ca d re  de la d o ta tio n  a ffec tée  aux 

c onven tio ns  co n c lu e s  avec la SORELI.

Adopté
Voir compte rendu p. 962
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N° 8 3 /2 /4 2 7  : Ilot Trésorerie Générale  

Rue Basse à Lille 

Convention pour l’établissem ent 

d’un dossier de consultation  

Convention à conclure entre la 

Ville de Lille et la SORELI

MESDAMES, MESSIEURS,

La V ille de Lille  env isage  de réa liser su r le te rra in  de l’anc ienne  T résore rie  G éné 

rale, rue Basse à Lille, un ensem b le  de bu reaux co m p lé té  de  pa rk in gs  pub lics .

La m ise en oeuvre de  c e tte  o pé ra tion  nécess ite  au p réa lab le  des é tudes  in d is 

p ensab les  au la ncem en t d ’un do ss ie r de  consu lta tio n .

C e tte  m iss ion  peu t ê tre  con fiée  à la S oc ié té  A nonym e d ’E conom ie  M ix te  de 

R énova tion  et de  R estaura tion  du S ec teu r S auvegardé  de  Lille  (SORELI) dans les 

c o n d itio n s  s tipu lées  au p ro je t de  conven tio n  c i-annexé .

Le p rix  des é tu des se d é co m p o se  ainsi q u ’ il su it :

-  E tudes so u s -tra ité e s  à des tie rs  78 .276  F va leur app ro x im a tive

-  E tudes réa lisées par la SORELI 68 .788  F som m e fo rfa ita ire

147.064 F T.T.C .

A  no te r que  le p ro m o te u r retenu aura  à rem bou rse r à la V ille, le m o n ta n t des 

é tudes.

Vu l’av is  fa vo rab le  ém is  pa r la C om m iss ion  de l ’U rban ism e, du Logem en t e t du 

D om aine P ub lic , réunie le 3 N ovem bre  1983.

N ous vous  dem a n d o n s  de bien  vo u lo ir :

-  d é c id e r le p rin c ip e  de la m ise en œ uvre  des é tudes  préa lab les  à la réa lisa tion  d ’un 

ensem b le  de bu reaux et pa rk ings  p u b lics  à l’em p la ce m e n t de  l ’anc ienne  T réso re 

rie G énéra le rue  Basse, à Lille.

-  au to rise r la co n c lu s io n  d ’une co nven tio n  en tre  la V ille de  Lille e t la SORELI

-  p révo ir le fin a n ce m e n t de  l ’o pé ra tion  dans le cadre  de la d o ta tio n  a ffec tée  aux

conven tio ns  co n c lu e s  avec la SORELI.

Adopté
Voir compte rendu p. 962
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ILOT TRESORERIE GENERALE

CO N VE N TIO N  POUR L ’ETAB LISS EM EN T 

D ’UN DOSSIER DE C O N SU LT ATIO N

Entre  :

La V ille de  LILLE, représen tée  pa r M ons ie u r P ierre M AU R O Y, M aire  de  LILLE, 

ag issan t en vertu  d ’une dé lib é ra tio n  du  C onse il M u n ic ip a l du

d ’une part,

Et,

La SOR ELI, S oc ié té  d ’E conom ie  M ix te  de  R énovation  et de  R estaura tion  

de  Lille  d o n t le siège soc ia l est à l ’H ôte l de  V ille de  LILLE, représen té e  par 

M ons ieu r M arceau FRISON, P rés iden t en vertu  des  pou vo irs  qu i lui o n t été con fé rés  

pa r le C onse il d ’A d m in is tra tio n  du

d ’au tre  part,

E X P O S E

La C om m une  envisage de  fa ire  réa lise r su r un te rra in  lui a p p a rte n a n t une o p é 

ra tion  bu reaux  - pa rk ing  p ub lic , dés ignée  dans ce  qui su it pa r les m o ts  « l ’ouvrage-»  

et de  c o n fie r la consu lta tio n  à la SORELI.

La C o m m u n e  a d é c id é  de  fa ire  p ro cé d e r à un ce rta in  n om bre  d ’é tudes  d e s ti 

nées à p ré c ise r les c o n d itio n s  de  la consu lta tio n .

TITRE I - LES ETUDES

Article 1 : Objet de la Mission

La V ille  de LILLE cha rge  la SORELI, qu i acce p te , de  p ro cé d e r p o u r son  c o m p te  

e t d a n s  les c o n d itio n s  p réc isées  c i-a p rè s  aux é tudes  nécessa ires  au lancem ent 

d ’un d o s s ie r de  consu lta tio n  su r l ’îlo t d it  anc ienne  T résore rie  Générale.

Article 2 : Conditions d’exécution des études

La m iss ion  con fié e  à la SORELI se ra  e ffec tuée  c o n fo rm é m e n t aux p rév is io ns 

des d o c u m e n ts  d ’u rban ism e  rendus p u b lics , app rouvé s , ainsi q u ’en c o m p le t 

acco rd  a vec  la V ille de  LILLE, les A d m in is tra tio n s  in té ressées et, le cas échéant, 

avec  les ins tances  chargées de  l’é la bo ra tio n  de  ces  d o cu m e n ts .

A ce  su je t, une analyse p a rticu liè re  des d isp o s itio n s  du Plan d ’O ccupa tion  des 

so ls  (P .O.S.) sera  effec tuée .

La V ille  de LILLE s ’engage  à fo u rn ir to u s  les d o c u m e n ts  en sa possess ion  qu i 

p ou rra ie n t lui être  nécessa ires .
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La V ille de  LILLE s ’engage  à in te rven ir, le cas échéan t, auprès des c o n ce ss io n 

na ires  des S erv ices P ub lics , des A d m in is tra tio n s  e t des p a rticu lie rs  afin de lui fa c ili 

te r l’a cco m p lisse m e n t de  sa m ission.

En ou tre , la SORELI pourra , avec l’a cco rd  exp rès et p réa lab le  de la V ille  de 

LILLE, fa ire  appe l aux hom m es de l’a rt et aux serv ices te ch n iq u e s  d o n t le con co u rs  

pa ra ît nécessa ire . Ils ne po u rro n t ê tre  rém unérés à des  co n d itio n s  p lu s  onéreuses 

que  ce lles  p révues pa r les barèm es o ffic ie ls  en v igueu r p o u r le co n co u rs  q u ’ ils 

a p p o rte n t aux C o lle c tiv ité s  Locales, aux  E tab lissem en ts  P ub lics  e t aux o rgan ism es 

en dépe n d a n t, no ta m m e n t par a p p lica tio n  des d isp o s itio n s  du D écre t du 28 Février 

1973 p o rta n t ré fo rm e  des m archés p u b lics  d ’ ingén ie rie  e t d ’a rch itec tu re .

La SORELI pou rra  éga lem en t fa ire  appe l à des sp é c ia lis te s  qua lifiés  p o u r des 

in te rven tion s  pa rticu liè res  p rop res  à la m iss ion  qui lui es t confiée .

En outre , elle pa rtic ipe ra , à la d e m ande  de  la V ille de  LILLE, à to u te s  réun ions 

q u ’elle o rgan ise ra  p o u r l’exam en des p ro b lè m e s  a ffé ren ts  à l ’opé ra tion  envisagée.

Article 3 : Définition des études

En vue de  dé fin ir  les co n d itio n s  dans  lesque lles ce tte  opé ra tion  p o u rra it être 

réa lisée, la V ille  con fie  à la SORELI le so in  d ’e ffe c tu e r to u te s  les é tudes  nécessa ires 

su r les p la ns techn iqu e , financie r, a d m in is tra tif, ju rid iq u e  :

-  sondag e

-  plan  de géom ètre

-  ana lyse du bâti e x is ta n t avec d é te rm in a tio n  des travaux  co n fo rta tifs  ind ispen sa 

b les

-  é tu d e  de p ro g ra m m e  :

•  ana lyse de  la dem ande  de bureaux et p ro p o s itio n s  (niveau de  la dem ande , types 

de bu reaux souha ités , p rix  des loyers  ou d ’acq u is itio n  adm iss ib les

•  beso in  en s ta tio n n e m e n t p u b lic  c o m p te  tenu  des p ro je ts  ex is tan ts  (la Treille, 

R itz...) et des beso in s  qui se ron t issus de l’é la rg issem en t du se c te u r p ié tonn ie r

•  c o m p te -te n u  de l ’é ta t du  bâti, du  plan d ’u rban ism e en v igueu r e t des  vo lon té s 

m un ic ip a le s  : é labo ra tion  d ’un cah ie r des cha rges  u rban is tiqu es  e t a rch ite c tu ra 

les

-  é tu d e  des m on tages  ju rid iq u e s  poss ib les  (bail à co n s tru c tio n , ce ss ions ...).

-  su r la base  d ’un m in im um  d ’é tudes  te ch n iq u e s  (pré A.P.S.) é tab lissem en t d ’une 

esqu isse  re tenue parm i p lus ieu rs  hypo thè ses  de bilan p rév is ionne l pe rm e ttan t 

de :

•  de  d é fin ir le p rix  de base de la c o n su lta tio n  pou r les bureaux

•  de  dé te rm in e r le c o m p te  d ’e xp lo ita tio n  p rév is ionne l du  park ing  p ub lic

-  p ro p o s itio n  et d é fin itio n  du m ode de ges tio n  du pa rk ing  pub lic .
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A  la fin  de  c e tte  phase, la ville  donne ra  son  a p p ro b a tio n  éven tue lle  qu a n t à 

l ’o p p o rtu n ité  du p ro je t (au vu du doss ie r présenté ) e t con fie ra  à la SORELI la c o n s u l 

ta tio n  du p ro je t e t les m iss ions  su ivan tes :

-  é labo ra tio n  du rè g le m en t de la co n su lta tio n  et du  p ro je t de  co m p ro m is  de ven te  

avec, en cas de c o n su lta tio n  séparée, dé fin itio n  des liens ju r id iq u e s  m in im um  

avec les deux p ro m o te u rs  po u r assu re r la cohé rence  de l’opéra tion .

-  ass is tance  de la v ille  au ju g e m e n t des o ffre s  (p ro p o s itio n  des  m oda lités , dé fin ition  

d ’une g rille  d ’ana lyse , avis...)

-  m ise  en p lace  des  liens c o n tra c tu e ls  en tre  la v ille  et le ou les p ro m o te u rs  re tenus.

Article 4 : Délai de réalisation des études

Les é tudes  d e v ro n t ê tre réalisées dans les s ix  m ois à c o m p te r de  la no tifica tio n  

pa r la co m m u n e  à  la SORELI de  la da te  de récep tion  pa r le rep résen tan t de  l’E tat de 

la p résen te  conven tion .

Article 5 : Prix des études

Le p rix  des é tu d e s  est fixé  à la som m e des é lém en ts  su ivan ts  :

1. C oû t, fra n c  po u r franc, des é tu des sous -tra itées  à  des tie rs  (a rch itec te , B .E.T., 

etc ...) te l q u ’ il résu lte ra , taxe  com prise , des fa c tu re s  et m ém oires, dans 

l ’ hypo thè se  où ce tte  rés ilia tion  au ra it é té  im posée  du  fa it d e  la V ille ou de l ’A d m i

n is tra tio n .

A  titre  in d ica tif, leur co û t g lo ba l peut ê tre  es tim é  a p p ro x im a tive m e n t à 66 000 

F rancs ho rs taxes  (annexe 1) so it, to u te s  taxes  co m p rise s  à 78 276 Francs.

2. E tudes réa lisées par la SOR ELI, p rog ram m e de l ’opé ra tio n  e t co u ve rtu re  des 

fra is  généraux de la SORELI.

En c o n tre p a rtie  des  é tudes  réa lisées d ire c te m e n t pa r la SORELI et des tâ ch e s  

de  c o o rd in a tio n  des d ive rses é tudes, de  l’é tab lissem en t du p ro g ra m m e  de l ’o p é 

ra tion  fa it en a p p lica tio n  des in d ica tio n s  de  la V ille, de  d iscuss ion  des co n tra ts  

a vec  les hom m es de  l’art, de  l’é ta b lisse m e n t du  b ilan  fin a n c ie r e t du  m on tage  

ju r id iq u e , de  l’é ta b lisse m e n t des divers exem p la ires  du  doss ie r, il se ra  versé à la 

SORELI une som m e fo rfa ita ire  d e  58  000  F rancs H ors  T axes so it 68  788  Francs 

T ou tes  Taxes C o m p rise s  (annexes 1 et 2)

Article 6 : M odalités de paiement

Le co û t des é tudes, te l que  défin i à l ’a rtic le  5, a linéas 1 et 2 c i-dessus , 

a u gm en té  des fra is  fin a n c ie rs , se ra  rem boursé  à la SORELI par le p ro m o te u r qu i 

se ra  re tenu à l ’ issue d e  la  consu lta tio n . Le règ lem en t de  la c o n su lta tio n  fe ra  e x p re s 

sém en t m en tio n  d e  c e tte  ob lig a tion .

Si p o u r une ra ison  ou p o u r une autre, la Ville ne so u h a ita it pas, ou ne pouva it 

pas fa ire  p rendre  en cha rge  ce c o û t par le p ro m o te u r avant la fin de l ’année 1984, 

elle rem bou rse ra it la SORELI en une seule fo is  su r p résen ta tio n  d ’un m ém oire .
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Article 7 : Choix et rémunération des techniciens

P o ur l’e xécu tion  de sa m iss ion , la SORELI pourra , avec l'a c c o rd  e xp rès  e t p réa 

lab le  de la V ille  de  LILLE, fa ire  appe l aux h om m es de l ’a rt e t aux se rv ices te ch n iq u e s  

d o n t le co n co u rs  para ît nécessa ire . Ils ne p o u rro n t ê tre rém unérés à des c o n d itio n s  

p lus onéreuses que  ce lles p révues par les barèm es o ffic ie ls  en v igueu r p o u r le 

co n co u rs  q u ’ ils a p p o rte n t aux C o lle c tiv ité s  Loca les, aux E tab lissem en ts  P ub lics  et 

aux O rgan ism es en d épen dan t, no ta m m e n t pa r l ’a p p lica tio n  des d is p o s itio n s  du 

D écre t du  28 Février 1973, p o rta n t ré fo rm e  des  m archés p u b lics  d ’ ingén ie rie  et 

d ’a rch ite c tu re .

La SORELI pou rra  éga le m en t fa ire  appe l à des spéc ia lis tes  qua lifié s  pou r des 

in te rven tion s  pa rticu liè res  p rop res  à la m iss ion  qui lui es t con fiée .

Article 8 : Entrée en vigueur et expiration du contrat

Le p résen t c o n tra t p rend ra  e ffe t dans les c o n d itio n s  prévues par la Loi 

N° 82 623 du 22 Ju ille t 1982. N éanm oins, les c lauses co n ce rn a n t la réa lisa tion  ne 

p re n d ro n t e ffe t q u ’à pa rtir de  la n o tifica tio n  pa r la V ille à la SORELI de  sa déc is ion  

de  lui con fie r la réa lisa tion  de l’opé ra tion .

Article 9 : Com ptabilité de la société

D ans le cad re  de  son  plan co m p ta b le  p a rticu lie r é tab li se lon  la rég lem en ta tion  

en v igueur, la S oc ié té  d o it te n ir sa co m p ta b ilité  de  façon  à fa ire  appara ître  d is tin c te 

m en t la c o m p ta b ilité  p rop re  de  l ’opéra tion .

Article 10 : Domiciliation

Les som m es à rég le r pa r la V ille  à la SORELI, en a p p lica tio n  de  la présen te  

conven tio n , se ro n t versées au c o m p te  N° 30 324  509 000 000 59 364  ouve rt à la 

TRESORERIE GEN ERALE 82, A venue  K ennedy 59033 LILLE CEDEX.

Article 11 : Litiges

T o u t litige  su rvenan t à l’o ccas ion  de l’a p p lica tio n  de la présen te  conven tio n  

sera  de la c o m p é te n ce  du T ribuna l A d m in is tra tif de  LILLE.

TITRE II - REALISATION

Fait à LILLE 

le,

Le P rés iden t de  la SORELI Le M a ire  de  LILLE

M ons ieu r M arceau FRISON 

P rem ier A d jo in t au M a ire  de  LILLE

M ons ieu r P ierre M AU R O Y 

P rem ier M in is tre  

M aire  de LILLE
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RECAPITULATIF

Annexe  1

A  - ETUDES CONFIEES A U X  TIERS

H.T. T.T.C .

A.P.S. b â t im e n t/p a rk in g  

S u r la base de  1 800 m 2 à 5 000 F le m 2 

e t d ’une  no te  de  c o m p le x ité  éga le  à 5 

le ta u x  es t de  1,01 so it 90  900 x  0,3 * 

so it 90  900  x  0,3  * =  27  270

arrond i à   27  000  F

S ur la base de 250  p la ces  à 40  000 F 

la p lace  e t d ’une note  de co m p le x ité  

éga le  à 5, le ta u x  est de  0 ,99 

so it 99  000  x  0,3  =  29 700

a rrond i à .............................................. 29  000  F

G éom è tre  .....................................................  10 000  F

66  000 F 78 276  F

B - ETUDES REALISEES DIR EC TEM EN T PAR  LA 

SORELI

(devis annexe  2)

E tude  de d é fin itio n  du p ro g ra m m e  ..........

M o n tages  ju rid iq u e s  .................................

-  é ta b lisse m e n t du c o m p te  d ’e xp lo ita tio n  

p rév is ionne l du  pa rk ing  pub lic

-  é tudes  des m oda lités  d e  gestion

D o ss ie r de  co n su lta tio n  ............................

58 295  F

19 432  F 

25 910  F

12 953  F

a rrond i à 58 000  F 68 788  F

124 000  F 147 064  F

Le coe ffic ien t 0 ,30 c o rre sp o n d  à l’a b a tte m e n t qu i tien t c o m p te  du fa it q u ’ il n ’es t 

de m a n d é  q u ’une esqu isse  des tinée  à é ta b lir  un p rix  p lancher.

A n n e x e  2

DEVIS INTERVENTION SORELI 

TRESORERIE G EN ER ALE

A. C O U TS SPECIFIQ UES

Frais de  voyage  e t d ép la ce m e n ts  

A u tres  fra is  sp éc ifiq ue s A
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B. C O U TS  DIRECTS

R ém unéra tion  et fra is  su r personne l a ffe c ta b le

M iss io n s

(1) (1) (1) (1) (1) (1)

D é fin itio n  du  p ro g ra m m e  

M o n ta g e  - b ila n  - g es tion  

D oss ie r de  co n su lta tio n

C o û t un ita ire  (1 ) /m o is

15 j

20 j

10 j

19000

C. C O U TS  C O M P LE M E N TA IR E S  

C ha rges co m m u n e s  : 0 ,50

Prix rev ien t h o rs  TVA

D. M AR G E BEN EFICIA IR E  su r B  e t C u n iq ue m e n t

P rix du  dev is  h o rs  TVA 

arrond i à

E. TAXE  SU R  LA  VALEU R  A JO U TE E  : 1 8 ,6 %

P rix du dev is , ta xe  Inc luse  

(1) le c o û t u n ita ire  c o rre sp o n d  au c o û t d ire c t to ta l m ensue l.

N° 8 3 /2 /4 2 8  : Réutilisation de l’immeuble communal 
5 8 /6 0 , rue Sainte Catherine à Lille 

Convention d’Etude de Réalisation

MESDAMES, MESSIEURS,

La V ille  est p rop rié ta ire  d ’un Im m eub le  vo is in  de l ’Eglise Sainte 

C atherine  5 8 /6 0 ,  rue Sa in te  C atherine  q u ’e lle  envisage de fa ire  rénover.

P réa lab lem en t à la p rise  d ’une d éc is ion  d é fin itive  q u a n t à la de s tin a 

tion  de ce tte  p rop rié té , il est ind ispen sab le  de  faire p ro cé d e r à un certain 

n om bre  d ’é tu d e s  destinées à p réc ise r les c o n d itio n s  de la réa lisa tion  ainsi 

que  les cha rges  d ’ inves tissem en t q u ’elle en tra înera .

En conséqu ence , il es t p ro p o sé  de co n fie r à la S oc ié té  Anonym e 

d ’E conom ie  M ix te  de R énova tion  e t de  R estaura tion  de Lille (SORELI) 17, 

P lace Lou ise  de  B e ttign ies  à Lille, les é tudes  de  réa lisa tion  de l’ouvrage.

38 863

19 432 

58 295

58 295 

58 000

10 788 

68 788 F
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Le p rix  des é tu d e s  es t le su ivan t :

-  c o û t des é tudes  so u s -tra lté e s  à des tie rs

-  c o û t des é tudes  réa lisées pa r la SORELI

34 .488 .00  F rsT .T .C .

18.193 .00 Frs T.T.C .

Par a illeurs, la SORELI assu re ra it la com m e rc ia lisa tio n  de l ’ im m eub le  rénové 

m oyennan t une rém unéra tion  ca lcu lé e  par ré fé rence  à l’a rrê té  n ° 7 4 - 4 /P  du 6 

Févrie r 1974  re la tif aux  C om m iss ions  pe rçues  pa r les in te rm éd ia ires  en m atiè re  de 

ven tes  et de  lo ca tio n s  im m ob iliè res , et d im in uée  de  10% .

Vu l’av is  fa vo rab le  p rononcé  par la C om m iss ion  de  l ’U rban ism e, du  L ogem en t 

e t du  D om a ine  P ub lic  réun ie  le 3 N ovem bre  1983,

N ous vous d e m a n d o n s  de  bien vo u lo ir :

-  d é c id e r le p rin c ip e  d ’une é tu de  de  réa lisa tion  p o rta n t su r la réu tilisa tion  de 

l ’ im m eub le  co m m u n a l s is  à Lille 5 8 /6 0 ,  rue S a in te  C atherine ,

-  co n fie r les é tudes  à réa liser à la SORELI dans  les c o n d itio n s  fixé e s  dans la 

co n ve n tio n  à in te rven ir,

-  p révo ir le fin a n ce m e n t de  l ’ opé ra tion  dans le ca d re  de la do ta tion  a ffec tée  aux 

co n ve n tio n s  c o n c lu e s  avec la SORELI.

Adopté
Voir compte rendu p. 962

La V ille de  LILLE, rep résen té e  par M ons ie u r P ierre M AU R O Y, M aire  de LILLE , 

ag issan t en vertu  de  la dé lib é ra tio n  du C onse il M un ic ipa l du

La SO.RE.LI. S oc ié té  d ’E conom ie  M ix te  de  R énova tion  e t de  R estaura tion  

de  LILLE d o n t le s iège  soc ia l e s t à  l’Hô te l de V ille de  LILLE, représen té e  par M o n 

s ie u r M arceau FRISON, P rés iden t en ve rtu  des p o u vo irs  qu i lui on t été c o n fé ré s  pa r 

le C onse il d ’A d m ln is tra tlo n  du

CONVENTION D’ETUDE DE REALISATION  

POUR LA REUTILISATION DE L’IMMEUBLE  

« RHONE POULENC >»

Entre :

d ’une part,

Et

d ’au tre  part,

Il a to u t d ’abo rd  é té  e xp o sé  ce  qui su it :



- 1  1 4 5 -

E X P O S E

La C o m m une  de LILLE env isage  de fa ire  rénover l’ im m eub le  « RHON E P O U 

LENC » vo is in  de l ’ég lise  Sa in te  C atherine  à LILLE.

A van t d ’engager de  m aniè re  d é fin itiv e  la réa lisa tion  de ce t ouvrage , la C o m 

m une a déc idé  de fa ire  p ro cé d e r à un ce rta in  n om bre  d ’é tudes  destinées à p réc ise r 

les c o n d itio n s  de  la réa lisa tion  ainsi que  les cha rges  d ’ inves tissem en t q u ’elle en tra î 

nera.

En conséqu ence , la C om m une  a d éc idé  de  co n fie r à la SO.RE.LI. les é tu d e s  de 

réa lisa tion  de l ’ouvrage  dans les c o n d itio n s  c i-ap rès.

C eci exposé  il es t convenu  :

TITRE I -  LES ETUDES 

Article 1 : Objet de la mission

La V ille de  LILLE cha rge  la SO.R E.LI., qu i accep te , de  p ro cé d e r po u r son 

c o m p te  et dans les c o n d itio n s  p réc isées c l-a p rè s  aux é tudes  nécessa ires à la ré u ti 

lisa tion  de l ’ im m eub le .

Article 2 : Conditions d’exécution des études

La m iss ion  con fiée  à la SO.RE.LI. sera e ffec tuée  c o n fo rm é m e n t aux p rév is ions  

des d o cu m e n ts  d ’u rban ism e  rendus pub lics , app rouvé s  a insi q u ’en c o m p le t a cco rd  

avec la V ille de  LILLE, les A d m in is tra tio n s  in té ressées et, le cas échéan t, avec  les 

ins tances  chargées de  l’é la bo ra tio n  de  ces docum en ts .

A  ce  sujet, une ana lyse  pa rticu liè re  des d isp o s itio n s  du Plan de  S auvegarde  et 

de  m ise en va leu r (P.O.S. du S ec teu r S auvegardé) sera e ffec tuée .

La V ille de  LILLE s ’engage à fo u rn ir to u s  les d o cu m e n ts  en sa possess ion  qu i 

p ou rra ie n t lui ê tre  nécessa ires.

La V ille de LILLE s ’engage à in te rven ir, le cas échéant, aup rès des co n c e s s io n 

na ires  des S erv ices Pub lics, des A d m in is tra tio n s  e t des p a rticu lie rs  afin  de  lui fa c ili 

te r  l’a cco m p lisse m e n t de sa m ission .

En outre , la SO .RE.LI. pourra , avec l’a cco rd  exprès et p réa lab le  de  la V ille de 

LILLE, fa ire  appe l aux hom m es de  l ’art et aux se rv ices  te ch n iq u e s  d o n t le co n co u rs  

pa ra ît nécessa ire . Ils ne p o u rro n t ê tre  rém unérés à des co n d itio n s  p lus onéreuses 

que  ce lles p révues par les barèm es o ffic ie ls  en v ig ueur p o u r le co n co u rs  q u ’ ils 

a p p o rte n t aux C o lle c tiv ité s  Loca les, aux E tab lissem en ts  P ub lics  e t aux o rgan ism es 

en d épen dan t, no ta m m e n t par a p p lica tio n  des d isp o s itio n s  du D écre t du 28 Février 

1973  p o rta n t ré fo rm e  des m archés p u b lics  d ’ ingén ie rie  e t d ’a rch itec tu re .

La SO.RE.LI. pourra  éga lem en t fa ire  appe l à des spéc ia lis tes  qua lifiés  po u r des 

in te rven tion s  pa rticu liè res  p rop res  à la m iss ion  qui lui es t confiée .
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En ou tre , e lle  pa rtic ipe ra , à la d em ande  de la V ille de  LILLE, à to u te s  réun ions 

q u ’e lle  o rgan ise ra  po u r l’exam en  de  p rob lèm es  a ffé ren ts  à l’o pé ra tion  envisagée.

Article 3 : Définition des études

En vue  de dé fin ir les c o n d itio n s  dans lesque lles c e tte  o pé ra tion  p ou rra it être 

réalisée , la V ille con fie  à la SO.RE.LI. le so in  d ’e ffe c tu e r to u te s  les é tudes  nécessa i

res su r les p lans te ch n iq u e , financ ie r, a d m in is tra tif, ju r id iq u e  :

-  é tu d e  de  fa isa b ilité  e t d e  p rogram m e,

-  e n ca d re m e n t e t suivi des  é tudes  te ch n iq u e s  d ’ ingén ie rie  (jusqu ’à l ’APS),

-  c o n fe c tio n  et d é p ô t de  la d em ande  de pe rm is  de  cons tru ire ,

-  p résen ta tio n  à la V ille du  b ilan fin a n c ie r p rév is ionne l e t des m oyens de fin a n c e 

m en t s u sce p tib le s  d ’ê tre  m is en œ uvre,

Article 4  : Délai de réalisation des études

Les é tudes  dev ro n t ê tre  réa lisées dans  un dé lai 4 m o is  (co m p te  non tenu  des 

dé la is  nécessa ires  à l’a p p ro b a tio n  des é lém en ts  du  doss ie r) à co m p te r de  la n o tif i 

ca tio n  p a r la C om m une  à la SO.RE.LI. de  la  da te  de  ré ce p tio n  pa r le rep résen ta n t 

de  l ’E tat de  la p résen te  conven tio n .

Article 5 : Prix des études

Le p r ix  des é tudes  est fixé  à la so m m e  d es é lém en ts  su ivan ts  :

1 ) C o û t fra n c  p o u r franc  des é tudes  so u s -tra ité e s  à des tiers, te l q u ’ il résu lte ra ,

ta xe  com prise , des fa c tu re s  e t m ém o ires , y co m p ris  les indem nités  de  rés ilia tion  

a n tic ip é e  de  co n tra t, d a n s  l’h ypo thè se  où c e tte  rés ilia tion  au ra it é té  im posée  du 

fa it de  la V ille ou de l ’A d m in is tra tio n .

A  t itre  in d ica tif, leu r coû t g loba l p e u t ê tre  e s tim é  a p p ro x im a tive m e n t à 

29  080 ,0 0  F hors  taxes s o it un p rix  de  34  488 ,00  F to u te s  ta x e s  co m p rise s  (vo ir 

annexe 1).

2 ) E tudes réa lisées par la SORELI p ro g ra m m e  de  l’op é ra tio n  e t couve rtu re  des

fra is  générau x  de  la SORELI. En co n tre p a rtie  des é tu d e s  réa lisées d ire c te m e n t 

par la SORELI e t des tâ ch e s  de co o rd in a tio n  des d iverses é tudes, de  l’é ta b lisse 

m en t du  p rog ram m e de  l’opé ra tion  fa it en  a p p lica tio n  des in d ica tio n s  de la V ille 

de  d iscu ss io n  des c o n tra ts  avec les hom m es de l ’art, de  l’é tab lissem en t du bilan 

fin a n c ie r e t du  m on tage  ju rid iq u e , de l ’é ta b lisse m e n t des  d ive rs  exem p la ires  du 

doss ie r, il se ra  versé à la SORELI une s o m m e  fo rfa ita ire  de 15 340  Francs hors  

taxes  so it 18 193 Francs to u te s  taxes c o m p rise s  (voir annexe 2).

Article 6 : M odalités de paiem ent

A p rè s  exam en du d o ss ie r d ’é tudes, si la  V ille déc id e  de co n fie r la réa lisa tion  

des  tra va u x  à la SORELI, le coû t des  é tu des te l que  dé fin i à l’a rtic le  5, alinéas 1 e t 2 

c i-d e ssu s , sera p ris  en c o m p te  dans le bilan de l ’ opéra tion .
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Si, pa r co n tre , après que  la SORELI lui a it rem is  le doss ie r d ’é tudes, la Ville 

d é c id a it de  ne pas lui co n fie r la réa lisa tion  de l ’opé ra tion , ou si, d é c id a n t de  la lui 

con fie r, e lle n ’ob te n a it pas l ’a p p ro b a tio n  des au to rités  co m p é te n te s , elle s u p p o rte 

ra it en tiè re m e n t et dé fin itive m e n t le co û t des é tu des, m ajo ré  des fra is  financie rs.

Il en se ra it de  m êm e dans l’hypo thè se  où la V ille ayan t déc idé  de con fie r la réa 

lisa tion  de  l ’opé ra tion  à la SORELI, ce lle -c i, p o u r que lque  ra ison que  ce  so it, ne 

p o u rra it y p rocéder.

En to u t é ta t de  cause, le p rix  des é tudes  prévu  à l ’a rtic le  5, alinéas 1 et 2, sera 

rég lé  pa r la V ille  à la SORELI en une seu le  fo is  au p lus  ta rd  un m ois  après la rem ise 

du do ss ie r d ’é tudes  e t la fac tu re  co rrespond an te .

Article 7 : Commercialisation des locaux

La SORELI assure ra  la com m e rc ia lisa tio n  des im m eub les rénovés m oyennan t 

la rém uné ra tion  p révue  en annexe  3 à la p résen te  conven tio n , d im in uée  de 10 % .

Ces p re s ta tio n s  se ro n t fa c tu rées  à la C om m une  e t payab les  dans les qu inze 

jo u rs  de  leur envo i à la C om m une  par la SORELI.

Article 8 : Domiciliation

Les so m m e s  à rég le r par la V ille à la SORELI en a p p lica tio n  de la présen te  

conven tio n , se ron t ve rsées au c o m p te  N° 30  324509  000 000  39 364  ouve rt à la 

TRESORERIE GENERALE, 82 A venue K ennedy 59033 LILLE CEDEX.

Article 9 : Propriété des Documents

T ou tes  les é tudes  e t to u s  les d o cu m e n ts  é tab lis  en a p p lica tio n  du p résen t c o n 

tra t se ro n t la p ro p rié té  de la V ille de LILLE qu i pourra  les u tiliser sous  réserve  des 

d ro its  résu ltan t de  la p ro p rié té  a rtis tique .

La S oc ié té  s ’éngage  à ne pas co m m u n iq u e r à des tie rs  les d o cu m e n ts  qui 

pou rra ie n t lui ê tre rem is au cou rs  de sa m iss ion  sau f a cco rd  exp rès  de la C om m une.

Article 10 : Règlement des litiges

T ou t litige  survenan t à l’o ccas io n  de  l ’app lica tio n  de la p résen te  conven tio n  

se ra  de  la c o m p é te n ce  du  Tribuna l A d m in is tra tif de  LILLE.

FAIT A  LILLE

le :

Le P rés iden t de  la SO.RE.LI. Le M AIRE DE LILLE

M ons ieu r M arceau FRISON 

Prem ier A d jo in t au M aire  de  LILLE

M ons ieu r P ierre M AU R O Y 

P rem ie r M in is tre
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A N N E X E 1

CO UT DES ETUDES REALISEES PAR DES TIERS

-  ETUDES DE FA ISAB ILITE   5 000 ,00  F H T .

-  * A .P .S . : 23 850 ,00  F x  0,8 ...........  19 080 ,0 0  F H.T.

d o n t

B .E .T ......................................................

A rc h ite c te  ..........................................

'  C on trô leu r T e ch n iq u e  .................  5 000 ,00  F H.T.

29 080 ,0 0  F H.T.

SOIT UN PRIX DE 34 488 ,00  F T.T .C .

AN NEXE 2

DETAIL DES REMUNERATIONS

Détail des rém uné ra tion s  p révues à l’a rtic le  10 du Fonds d ’A m énagem en t 

Urba in , é tab li sur les bases  de la c ircu la ire  du 8 M AI 1981 du M in is tè re  de l ’U rba 
n ism e et d u  Logem en t.

R EM UN ER ATIO N DE LA SO.RE.LI.

C e tte  rém unéra tion  c o rre sp o n d  aux p re s ta tio n s  su ivan tes  :

E tudes des  b eso ins  - d é fin itio n  du  p rog ram m e (d isp o s itio n s  et agence m e n ts , rela 

tio n s  a vec  les c o n c e p te u rs  sauf levé de géom è tre  e t ana lyse  techn iqu e )...10  Jours

C o o rd in a tio n  du d o ss ie r d ’ensem ble , m on tage  ju r id iq u e  et fin a n c ie r .... 5  Jours

(D irec teu r d ’E tudes)

+  C oû t d ire c t 

P res ta tion  :

Ingén ieur (assim ilé cha rgé  d ’études)

15 000  F ..................................................................  15 Jou rs  so it : 10 227 ,00  F.

+  C o û t co m p lé m e n ta ire

C harges  c o m m u n e s  : 1,50 ............................................................ 5 113,00 F.

+  P rix de  rev ien t H o rs  T axes ...............................................................  15 340 ,00  F.

+  M arge  béné fic ia ire  ............................... . ..........................................................  p m

+  J -V -A - ..................................................................................................  2 853 ,00  F.

PRIX DU DEVIS, TAXES IN C LU SES ....................................................  18 193,00 F.
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A rrê té  n ° 7 4 - 4 /P  du 6 févrie r 1974 re la tif aux co m m iss io n s  pe rçues  pa r les 

In te rm éd ia ires  en m a tiè re  de  ven tes et de  loca tions  im m ob iliè res .

Le m in is tre  de l’é conom ie  et des finances.

Vu l ’o rd o n n a n ce  n° 45-1 483  du 30 ju in  1945 re la tive  aux p rix  ;

Vu la lo i n° 70 -9  du 2 ja nv ie r 1970, no ta m m e n t ses a rtic les  5 e t 6.

Vu le dé c re t n° 7 2 -676  du 20 ju ille t 1972, no ta m m e n t ses a rtic le s  66 dans son 

second  alinéa, 73, 74 et 78 dans ses d e u x  p rem iers  alinéas ;

A près avis du c o m ité  na tiona l des prix ,

ARRETE : 

Article 1 :

La rém unéra tion  de l ’ensem b le  des personnes qu i se liv ren t ou  p rê ten t leur 

co n co u rs  à une o pé ra tion  de loca tion  ou de ven te  d ’un Im m eub le  a p p a rten an t à 

au tru i à usage d ’h ab ita tio n , ou à usage p ro fe ss ionne l, ou à usage d ’hab ita tion  et 

p ro fess io nne l, de  cess io n  de pa rts  ou d ’a c tions  de soc ié tés  donna n t v o ca tio n  à une 

a ttr ib u tio n  en jo u issa n ce  ou en p ro p rié té  d ’un Im m eub le  a ffec té  à ces  usages, de 

cess io n  de pa rts  soc ia les  non négoc iab le s  lo rsque  l’a c tif soc ia l com prend  un tel 

im m eub le , ne p e u t ê tre  supérieure  à ce lle  qu i résu lte  de l ’a p p lica tio n  du barèm e 

annexé  au p résen t arrêté.

Elle couvre  to u te s  les p res ta tions  de se rv ices co n co u ra n t su ivan t les usages à 

la réa lisa tion  de  l ’opé ra tion  à l ’exc lus ion  des honora ires  des o ffic ie rs  p u b lics  et 

m in is té rie ls  et des fra is  d u s  aux é tab lis sem en ts  de c réd it.

Article 2 :

Les rém unéra tions  m axim a les résu ltan t du  barèm e c i-annexé  s ’e n te n d e n t to u 

te s  taxes  co m p rise s  à l ’exc lu s io n  des d ro its  de  tim b re  e t d ’en reg is trem en t.

Article 3 :

Lorsque  la cha rge  de  la rém unéra tion  est pa rta gée  entre  le vendeu r et l ’a che 

te u r ou en tre  le p reneur e t le ba illeur, la rém unéra tion  to ta le  ne peu t e xcéde r ce lle 

dé fin ie  par le p ré se n t a rrê té  e t son annexe.

Article 4 : 

Le présent arrêté ne s’applique pas :

A ux lo ca tio n s  d ites  sa isonn iè res de lo caux  m eub lés d ’une durée m ax im um  non 

renouve lab le  de  q u a tre -v in g t-d ix  jo u rs  ;

A ux opé ra tio n s  co n c lu e s  avan t la da te  d ’en trée  en v igueur du p résen t arrê té, 

m êm e si le ve rsem en t e ffe c tif de la rém unéra tio n  à pe rcevo ir par l’ in te rm éd ia ire  ne
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d o it in te rven ir que  pos té rie u re m e n t à c e tte  da te , à co n d itio n  to u te fo is  que  l’acco rd  

des pa rties  a it é té  e ffe c tive m e n t co n s ta té  à c e tte  da te  dans un seul ac te  é c rit c o n te 

nan t leu r engagem en t.

Article 5 :

A  c o m p te r de  la da te  d ’en trée  en v ig u e u r du p ré se n t arrêté, cessen t d ’être 

a p p lica b le s  les d isp o s itio n s  re la tives aux o p é ra tio n s  co u ve rte s  par le p résen t te x te  

fig u ra n t dans  les arrê tés p ré fe c to ra u x  fix a n t le niveau des honora ires pe rçus pa r les 

in te rm éd ia ires  qu i p rê ten t leu r co n co u rs  à ces  opéra tions .

Fait à Paris, le 6 Févrie r 1974.

VALE R Y G ISC AR D  D ’ESTAING.

ANNEXE

B arèm e fixa n t le ta u x  m axim um  des  rém uné ra tio n s  d é fin ie s  aux a rtic le s  1 r et 2.

I. VENTE

J u s q u ’à 50 .0 00  F ...............................................  8 %

De 50 à 100 .000  F .............................................  7 %

De 100 à 150 .000  F ...........................................  6 %

De 150 à 350 .00 0  F ...........................................  5 %

De 350  à 700 .00 0  F ...........................................  4 %

A u -d e s s u s  ......................................................... libre

II. LOCATION

M o n ta n t m ax im um  de la rém unéra tion  à p e rcevo ir :

•  L o ca tio n s  in fé rieures à un an :

10 p. 100 du  loyer net de  cha rges  de la p é riode  couve rte  par le c o n tra t de loca 

t ion .

Si le loye r m ensue l e xcède  1 000  F le ta u x  m ax im um  a p p lic a b le  es t de :

9 p . 100 su r la p a rt co rre sp o n d a n t à la tra n ch e  de  lo ye r m ensue l com prise  entre  

1 000  F e t 1 500  F :

8 p. 100 sur la p a rt co rre sp o n d a n t à la tra n c h e  du  lo ye r m ensuel com p rise  entre  

1 501 F e t 2 000 F :

7 p. 100 su r la p a rt e xcé d a n t 2 001 F.

•  L o ca tio n s  supé rie u re s  ou égales  à  un  an :



10 p. 100 du loye r net de  cha rges  de la p rem iè re  année p lus  1 p. 100 par année 

s u pp lém en ta ire  de  durée du bail.

Si le loye r annue l excède  12 000  F le ta u x  a p p lica b le  au loye r de la p rem iè re  

année e s t de  :

9 p. 100 su r la p a rt de  loyer annue l co m p rise  en tre  12 001 F e t 18 000 F :

8 p. 100 su r la p a rt de  loyer annue l co m p rise  en tre  18 001 F e t 24  000 F :

7 p. 100 sur la pa rt de  loyer annue l e xcédan t 24 001 F.

(Bu lle tin  o ffic ie l des serv ices des prix,

7 -2 -7 4  re c tif ic a tif du 20-2 -74 )

Les honora ires  de  rédac tion  d ’ac te s  peuven t ê tre  pe rçus  en p lus des h o n o ra i 

res de  négoc ia tion .

A rrê té  n ° 7 5 - 9 /P  re la tif aux c o m m iss io n s  pe rçues  par les In te rm éd ia ires  en 

m atiè re  de ven te  e t de  loca tion  im m ob iliè res .

Le m in is tre  de l ’E conom ie  et des F inances,

Vu l ’o rd onna nce  n° 45-1 83 du  30 ju in  1945 re la tive  aux p rix  ;

Vu la loi n° 70-9  du  2 janv ie r 1970, n o ta m m e n t ses a rtic les  5 et 6 ;

Vu le d é c re t n° 7 2 -676  du 20 ju ille t 1972, no ta m m e n t ses a rtic les  66 dans  son 

second  a linéa 73, 74 e t 78 dans ses deux  p rem ie rs  alinéas ;

Vu l’a rrê té  n° 7 4 - 4 /P  du  6 fév rie r 1974,

A près  av is  du co m ité  nationa l des prix.

Arrê té

Article unique :

L ’a rtic le  1r de l ’a rrê té  n° 7 4 -4 /P  du 6 févrie r 1974, re la tif aux co m m iss io n s  p e r 

çues pa r les in te rm éd ia ires  en m atiè re  de ven te  e t de loca tion  im m ob iliè res  est 

m od ifié  e t co m p lé té  c o m m e  su it dans  son p rem ie r alinéa.

Elle co u v re  to u te s  les p res ta tions  de se rv ices c o n co u ra n t su ivan t les usages à 

la ré a lisa tion  de l’opé ra tion , à l’exc lu s io n  des honora ires  des o ffic ie rs  p u b lics  e t 

m in is té rie ls  : des fra is  dus  aux é ta b lisse m e n ts  de c ré d it e t des honora ires  pour 

rédac tion  de  bail, ca lcu lés  se lon le barèm e en v igueu r dans cha q u e  d é p a rtem e n t 

lo rs q u ’ il s ’ag it de  lo ca tio n s  éga les ou supérieu res à un an.

Fait à Paris, le 13 fé v rie r 1975.
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T.V.A.

Les honora ires  des  a c tes  réd ig és  dans le cad re  de  la ges tion  d ’ im m eub les  ou à 

l ’o cca s io n  d ’opé ra tio n s  d ’en trem ise  en m atiè re  im m ob iliè re  d o iv e n t ê tre  im posés  au 

ta u x  in te rm éd ia ire  (17 ,6 0% ) en a p p lica tio n  de  l’a rtic le  88 de l ’annexe  III du C .G .I.

N° 8 3 /2 /4 2 9  : Eclairage public

Fourniture de lampes 

durant les années 1984 à 1986 

M archés à com m andes  

Dossier d ’exécution

MESDAMES, MESSIEURS,

Afin  de  p e rm e ttre  l ’a cq u is itio n  des lam pes d ’éc la irage  p u b lic  nécessa ires  à la 

m a in tenan ce  du réseau et, no ta m m e n t, au re m p la cem en t sys té m a tiq u e  souha ité  

par la M un ic ipa lité , la D irec tion  G énéra le  des se rv ices  te ch n iq u e s  a é ta b li un doss ie r 

en vue d ’a ttr ib u e r les m archés à co m m a n d e s  par vo ie  d ’appe l d ’o ffres  ouve rt, dans 

les co n d itio n s  fixées  par les a rtic le s  2 7 3 -2 9 6 -2 9 8  à 300 du  C ode  des m archés 

pub lics .

Les m archés  se ra ie n t répa rtis  en deux lo ts  :

-  Lo t n° 1  : fo u rn itu re  de lam pes flu o -b a llo n , de  lam pes à incande scence  e t de

tu b e s  fluo rescen ts .

-  m in im um  annue l p révu  : 150.000 Francs

-  m ax im um  annue l p révu : 230 .0 00  F rancs

- L o t n ° 2  : fo u rn itu re  de lam pes sod iu m  haute p ress ion  tu b u la ire s  et ovo ïdes  et 

lam pes à Iodures.

-  m in im u m  annue l p révu  : 250 .0 00  Francs

-  m ax im um  annue l p révu  : 400 .000  Francs

Les m archés qu i in te rv iend ro n t se ron t va lab les  un an à c o m p te r du  Y  janv ie r 

1984, avec p o ss ib ilité  de  ta c ite  re co n d u c tio n  sans  que  leur du rée  to ta le  puisse 

e xcé d e r tro is  ans.

En a cco rd  avec vo tre  C om m iss ion  de l ’ u rban ism e, du lo gem en t e t du  dom a ine  

p ub lic  qui s ’e s t réun ie  le 3 n o ve m b re  1983, nous vo u s  d em ando ns  de  b ien  vou lo ir 

a d o p te r le do ss ie r p résen té  et, no ta m m e n t, le ca h ie r des c lauses  adm in is tra tives  

pa rticu liè res  devan t se rv ir de base à la co n su lta tio n  pub liq ue .

Adopté
Voir compte rendu p. 962
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N° 8 3 /2 /4 3 0  : Fourrière Municipale
Déplacem ent d ’un véhicule autom obile  

Exonération des frais au 

propriétaire (Société DLM)

MESDAMES, MESSIEURS,

Le 25 avril 1983, le vé h icu le  im m a tricu lé  661 M V 59, appa rten an t à la S oc ié té  

de  Loca tion  D LM , s ise  à Lille 32 p lace  de  la Gare, se tro u ve  en s ta tio n n e m e n t ré g u 

lie r p lace  des  B uisses.

Le jo u r m êm e ava it lieu la v is ite  du P rés iden t de la R épub lique  ; pa r m esure  de 

sécu rité , le vé h icu le  est dép lacé .

C o m p te -te n u  que  les panneaux d ’ in te rd ic tio n  de s ta tio n n e r n ’ava ien t pas été 

posés  avan t que  la véh icu le  s o it garé à ce t end ro it, et en a cco rd  avec la co m m iss ion  

de  la Voie P ub liq ue  réun ie  le Y dé ce m b re  1983, nous vous  p ro p o so n s  d ’é m e ttre  un 

av is  favo rab le  à la dem ande  de la S oc ié té  DLM  te n d a n t à o b te n ir l’exoné ra tio n  des 

fra is  de d é p la ce m e n t du véh icu le  lui appa rtenan t.

La dépense  se ra  im pu tée  su r le c ré d it in sc rit au ch a p itre  936.4  du b udge t, sous 

l ’ in titu lé  « Frais e xce p tio n n e ls  de  la Vo irie  R outiè re  ».

Adopté
Voir compte rendu p. 962

N° 8 3 /2 /4 3 1 :  Fourrière Municipale
Déplacem ent d ’un véhicule automobile  

Exonération des frais au 

propriétaire (DONDEYNE)

MESDAMES, MESSIEURS,

Le 25 avril 1983, le véh ic u le  im m atricu lé  2986  KZ 62, a p p a rten an t à M ons ie u r 

F ranc is  D ON DEYNE, do m ic ilié  à BO U VIG N Y BOYEFFLES (62171), s ta tio n n e  rue 

C harles D ebierre.

Le m êm e jo u r, é ta it p révu le passage de M ons ieu r le P rés iden t de  la R é pub li

q u e  ; par m esure  de  sécurité , le véh icu le  es t dép lacé .

C o m p te  te nu  que les panneaux d ’ in te rd ic tio n  de s ta tio nne r n ’é ta ien t pas 

enco re  posés  lo rs  de ce tte  opé ra tion , e t en a c c o rd  avec la co m m iss io n  de la Vo ie 

P ub liq ue  réunie le 1r dé ce m b re  1983, nous vous  p ro p o so n s  d ’ém ettre  un avis fa v o 

rab le  à la de m a n d e  de l’ in té ressé  te n d a n t à o b te n ir l’exoné ra tio n  des fra is  de d é p la 

c e m e n t de  son véh icu le .

La dépense  sera im pu tée  su r le c ré d it in sc rit au ch a p itre  936.4 du B udge t, sous 

l ’ in titu lé  « Frais e xce p tio n n e ls  de  la V o irie  R outiè re  ».

Adopté
Voir compte rendu p. 962
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N° 8 3 /2 /4 3 2 :  Fourrière Municipale
Déplacem ent d ’un véhicule automobile  

Remboursement des frais au 

propriétaire (HAESAERT)

MESDAMES, MESSIEURS,

Le 25 avril 1983, le vé h icu le  im m a tricu lé  3346  GJ 59, a été  dép lacé  de la rue 

C harles D eb le rre , en raison du  passage  de M ons ieu r le P rés iden t de la R épub lique .

De l ’en q u ê te  e ffec tuée , il resso rt que c e tte  a u to m o b ile  a p p a rtie n t à M adam e 

H AESAERT M ichè le , d o m ic iliée  à M ons en Barœ ul, 23 , rue Ju les  Ferry.

C o m p te -te n u  que  l’ in té ressée ava it ga ré  son  véh icu le  avan t que  les panneaux 

d ’ in te rd ic tio n  de s ta tio n n e r so ien t m is  en p lace, e t en a c c o rd  avec la com m iss io n  

de  la Vo ie  P ub lique  réun ie le 1 r d écem bre  1983, nous vous p ro p o so n s  d ’é m e ttre  un 

av is  fa vo ra b le  à sa  dem ande  te n d a n t à  o b te n ir le rem b o u rse m e n t d ’une  so m m e  de  

49 ,80  F, re p ré se n ta n t les fra is  de dép la ce m e n t de son  bien.

La d é pen se  s e ra  im pu tée  sur le c ré d it in sc rit au cha p itre  936 .4  du b u dge t, sous 

l’ in titu lé  « F ra is  e xcep tion ne ls  de la Voirie R outiè re  ».

Adopté
Voir compte rendu p. 962

N° 8 3 /2 /4 3 3  : Fourrière Municipale
Déplacem ent d ’un véhicule automobile 

Exonération des frais au 

propriétaire (PARENT)

MESDAMES, MESSIEURS,

Le 25 avril 1983, le véh icu le  Im m atricu lé  2037  JM  59, a p p a rte n a n t à M ons ieu r 

Ju le s  PAR ENT, dom ic ilié  21 sen tie r de Lannoy à  TOU FFLERS (59390), s ta tio n n e  rue 

C harles Debierre .

Le m êm e jou r, é ta it p révu  le passage  de  M ons ieu r le P rés iden t de  la R é pub li

que  ; par m esure  de  sécurité , le véh icu le  es t dép lacé .

C o m p te  tenu  que  les panne aux  d ’ in te rd ic tio n  de s ta tio n n e r n ’é ta ien t pas 

enco re  posés  lors de  ce tte  opé ra tion , et en a cc o rd  avec la co m m iss io n  de  la Vo ie 

P ub lique  réun ie  le 1r d é ce m b re  1983, nous vo u s  p ro p o so n s  d ’ém ettre  un av is  fa v o 

rab le  à la d e m a n d e  de  l’ in té ressé  tendan t à o b te n ir l’e xoné ra tio n  des fra is  de  d é p la 

c e m e n t de so n  véh icu le .

La d é p e n se  sera im putée su r le c réd it in sc rit au chap itre  936 .4  du B udge t, sous 

l ’ in titu lé «  Frais excep tion ne ls  de  la V o irie  R outiè re  ».

Adopté
Voir compte rendu p. 962



N° 8 3 /2 /4 3 4  : Tarif des droits de voirie 

Rajustement

MESDAMES, MESSIEURS,

P ar d é libé ra tio n  n° 8 2 /8 0 5 7  du 17 dé ce m b re  1982, le ta r if des d ro its  de  vo irie  

su r le te rr ito ire  de Lille e t d ’H e llem m es-L ille  a été  relevé avec e ffe t aux Y ja n v ie r e t 

1r avril 1983  ; la prem iè re  de  ces da te s conce rne  les taxes  et redevances annue lles , 

la se co n d e  ayan t tra it aux  taxes et redevances  jou rna liè res , m ensue lles ou tr im e s 

tr ie lles.

P our l ’a p p lica tio n  de  ces m esures, te  te rrito ire  de  Lille es t d iv isé  en qua tre  

zones :

•  la hors  zone  ou hyper cen tre  com m erc ia l ;

•  la p rem iè re  zone , so it le cen tre -v ille  ;

•  la deux ièm e  zone, dé lim itée  pa r les bou le va rds  Je a n -B a p tis te  Lebas, V ic to r 

H ugo, M on tebe llo , V auban, rues Léonard  Danel et d ’A ng le te rre  ;

-  la tro is iè m e  zone ; c e tte  dern iè re  c o m p re n d  à la fo is  la V ille d ’H e llem m es- Lille et 

le reste  du  te rrito ire  de  Lille.

Il co n v ie n d ra it de ra ju s te r le ta rif des d ro its  de  vo ir ie  ; une hausse de 5 %  nous 

pa ra it ju s tif iée .

C es m esures p rendra ie n t e ffe t à c o m p te r du  :

-  Y  ja n v ie r 1984  en ce qui conce rne  les taxes  e t redevances annue lles ,

-  Y  avril 1984  po u r to u te s  les ta xes  et redevances jou rna liè res , m ensue lles ou t r i 

m estrie lles.

En a cco rd  avec v o tre  C om m iss ion  de l ’U rban ism e, du logem en t e t du dom a in e  

p u b lic  réun ie  le 5 o c to b re  1983, nous vous  dem a n d o n s  de  b ien  vo u lo ir ra tifie r ces 

p ro p o s itio n s  e t a d o p te r le ta r if c i-annexé , m o d ifié  et c o m p lé té  en fo n c tio n  d e s  d is 

p o s itio n s  qu i p récèden t.

Adopté
Voir compte rendu p. 963

TARIF DE VOIRIE

Ce ta rif es t fixé  ainsi q u ’ il su it c o n fo rm é m e n t aux d isp o s itio n s  de  la dé libé ra tio n  

du C onse il M un ic ipa l n°
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C H AP ITR E I

S ta tio n n e m e n ts  e t d é p ô ts  te m p o ra ire s  sur la vo ie  pub lique .

Zones -  P ou r l’a p p lica tio n  des  taxes, le te rr ito ire  de la V ille  de  Lille est d iv isé  en 

q ua tre  zones  :

1 ) la ho rs zone -  c o m p re n a n t les vo ies su ivan te s  :

P laces du  G énéral de  Gaulle , du  Théâ tre , rues des M anne lie rs, de  la B ourse, 

des S ep t A gaches, des T ro is  C ouronnes, Fa idherbe , p lace  de  la Gare ; rue de  T o u r 

nai (entre la p lace  de  la G are e t la rue du  M oline l), bou leva rd  C arno t (entre le p lace  

du Théâ tre  et la rue des A rts ) ; rue  N ationa le  (en tre la p lace  du  Généra l de G aulle  e t 

le bou leva rd  de la L iberté) ; rues E squerm o ise , G rande  C haussée , des C ha ts  B o s 

sus, Neuve, de  B é thune  ; p laces de  Bé thune, R ichebé (côté N ord-O uest) ; rues du 

S ec A rem bau lt, de  Paris (entre la p lace  du  Théâ tre  e t la rue du Sec A rem bau lt) e t 

des P onts  de C om ines (en tre la rue de Paris  et la rue Faidherbe).

2 ) la p rem iè re  zone  - dé lim ité e  par les vo ies  su ivan tes  qu i y so n t inc luses :

Porte  de R ouba ix  ; rues du V ieux F aubourg , des B u isses ; p lace  des B u isses ; 

rue du M o line l ; p lace  R ichebé  (partie  Est et pa rtie  Sud) ; bou leva rd  de  la Liberté , 

rue de T e n rem onde  ; p lace  de l ’A rsena l, rues Thiers, Basse ; p la ce  des P a tin ie rs  ; 

rue des A rts  ; bou le va rd  C arno t.

3 ) la deux iè m e zone  - d é lim itée  pa r les vo ies  su ivan tes  qu i y  son t inc lu ses :

Rue B lanqu i, bo u le va rd s  du M arécha l Va illan t, Lou is  XIV, J e a n -B a p tis te  Lebas, 

V ic to r H ugo  ; p lace  B arthé lém y Dorez ; bou leva rd  M on tebe llo  ; p lace  C o rm o n ta i- 

gne  ; bou le va rd  B lgo  Danel ; p lace  du M arécha l Le c le rc  ; bou leva rd  Vauban ; s q u a 

res D auben ton , du  R am ponneau  ; rue Léonard  Danel ; rues d ’Ang le te rre , de la M o n 

naie ; p lace  Lou ise  de B e ttig n ie s  ; rue d e  G and ; rue  de  C ourtra i ; p lace  a ux B leuets, 

rue des U rban is tes  (ju sq u ’au bou le va rd  C arno t) ; bou leva rd s  Louis P asteur e t Em ile 

D ubu isson  ; l’em prise  de la Fo ire C om m erc ia le .

4 ) la tro is iè m e  zone  - co m p re n d  le res te  du  te rrito ire  (y co m p ris  ce lui d ’ H e llem m es- 

Lille)

P our les im m eub le s  s itués  à l ’ang le  des  rues co m p rise s  d a n s  deux  zones d iffé 

ren tes, le ta r if à a p p liq u e r sera , pou r les deux  façades , ce lu i de la ca té g o rie  s u p é 

rieure.



N° DESIGNATION DES 

OUVRAGES ET OBJETS

MODE DE 

TAXATION

HORS

ZONE

■| E R E

ZONE

2 E M E

ZONE

3 e m e  e t  HELLEM MES 

ZONE

OBSERVATIONS

1 Distributeur mobiles sur par unité et 115,27 115,27 115,27 115,27

chariots de carburant par an

spécial pour moteur 2 temps

2 Appareils Indicateurs et par unité et 35,49 28,40 21,26 14,11

rues plans par an

3 Potelets d'arrêt de transport par unité et 8,84 8,84 8,84 8,84

en commun, comportant des par an

panneaux itinéraires et

publicitaires

4 Emprises en bordure de

trottoir (tableaux, etc.)

Droit d ’établissement au M2 26,75 22,56 18,36 14,22

Taxe annuelle ” 13,37 11,27 9,24 7,08 Mesures prises en

élévation

5 Barrières de rues interrup par unité et 26,65 22,45 18,25 14,11

tion de la circulation pour par jour

travaux privés
les installations

6 Palissades en saillie sur au m1 et placées à l’intérieur

la voie publique par jour des clôtures et ne

a ) sans recouvrement présentant pas de

publicitaire saillie sur la voie

publique ne sont pas

1r trimestre 0,95 0,73 0,56 0,39 taxées

2e trimestre 1,02 0,79 0,62 0,50

3e trimestre 1,13 0,95 0,73 0,62 a ) longueur des

4e trimestre et suivants 1,19 1,02 0,79 0,73 retours compris

b ) superficie des



N° DESIGNATION DES MODE DE HORS h ERE 2EME 3eme ETHELLEMMES OBSERVATIONS

OUVRAGES ET OBJETS TAXATION ZONE ZONE ZONE ZONE

b ) publicitaires au m2 de 

palissade et

1r trimestre
par jour

0,85 0,73 0,50 0,39
2e trimestre 1,75 1,52 1,02 0,73
3e trimestre 3,50 3,00 1,98 1,52
4e trimestre 6,97 6,00 3,97 3,00

c ) publicitaires agréés au m2 et

1r trimestre
par jour

0,50 0,39 0,33 0,28
2e trimestre 1,02 0,73 0,62 0,50

7-8 toute publicité3e trimestre 1,98 1,52 1,24 1,02
4e trimestre et suivants 3,97 3,00 2,49 1,98

est interdite sur

les emprises à

7 Occupation du domaine au m2 et 2,04 1,64 1,30 1,02 l’exception des pan

public sans clôture par jour neaux de 1 m2 maxi

mum indiquant les

8 Echaufaudage au m2et noms des entrepre

par jour neurs de travaux. Si

1r trimestre 1,02 0,73 0,62 0,45 ces panneaux sont

2e trimestre 1,13 0,79 0,73 0,50 plus grands ils sont

3e trimestre 1,19 0,95 0,79 0,62 taxés

4e trimestre et suivants 1,24 1,02 0,90 0,73
9 - Par dérogation

Etais, contrefiches ou pieux9 par unité et 7,09 5,84 4,76 3,51
spéciale touchant la

appuyés sur la voie publique 

en dehors des clôtures
par jour sécurité publique

Grues, appareils de levage
10 - Droit basé sur

10 au m2 et 1,02 0,90 0,73 0,62
la surface horizon

placés au développant en 

saillie sur la voie publique
par jour tale de l’emprise 

(voir 6)
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N° DESIGNATION DES 

OUVRAGES ET OBJETS

MODE DE 

TAXATION

HORS

ZONE

-| ERE

ZONE

2EME

ZONE

3EME ET HELLEMMES 

ZONE

OBSERVATIONS

11 Bascules pèse-personnes par unité et 

par jour

355,00 257,52 212,44 168,79

12 Kiosques-abris par m2 et 

par an

17,68 14,74 11,84 8,84

13 Etalages ou dépôts sur la 

voie publique 

Dépôts occasionnels et 

podiums

par m2 et 

par mois 

par m2 et 

par jour

26,65

1,19

22,22

1,13

17,68

0,90

13,21

0,67

14 Terrasses

Stationnements ; artistes 

photographes, démonstra

teurs, abatteurs posticheurs 

ou installation faite dans un 

but de réclame ou de vente 

(dégustation gratuite 

comprise)

au m2 et 

par an

par m2 et 

par jour

21,26

6,24

18,82

5,39

16,38

4,36

13,94

3,51

16 Ponts et transporteurs 

installés en travers des 

trottoirs

au m1 et 

par trimestre

203,72 168,34 132,90 97,46 16 - Occupation 

moins de 3 jours par 

semaine demi-tarif

17

18

Tambours sur la voie 

publique

Grilles et écrans

au m2 et 

par an

au m1et

354,99 293,02 230,87 168,73 17-Surface de l’em

prise faite sur le sol 

de la voie publique

18 -La raison sociale

non publicitaires 

publicitaires

par mois 8,84

17,68

7,37

14,74

5,89

11,84

4,47

8,96

est considérée 

comme publicité



N° DESIGNATION DES 

OUVRAGES ET OBJETS

MODE DE 

TAXATION

HORS

ZONE

•| ERE

ZONE

2EME

ZONE

3eme ET HELLEMMES 

ZONE

OBSERVATIONS

18 bis 

19

Commerce accessoire 

Supports à bicyclettes par logements 8,84 7,37 5,89 4,47

18 bis-redevance 

égale au triple de cel

le fixée au n° 13 (éta

lages) calculée au 

1/2  m2 avec minimum 

de 1,50 m2

20 Stationnement de véhicules

et par mois 

au m2 et 1,75 1,75 1,02 1,02 20-Une exonération

21

sur la voie publique 

a ) aux endroits désignés 

suivant dérogation 

spéciale

b ) véhicules publicitaires 

ou d ’exposition 

c ) forains

Stationnement de marchands

par jour

au m2 et 

par jour

au m2 et

6,24

0,57

26,65

5,39

0,57

26,65

4,47

0,39

17,78

3,51

0,39

17,78

pourra être accordée 

par le Maire aux 

véhicules apparte

nant à des œuvres 

sociales ou à carac

tère officiel

21-Aux emplace

22

des 4 saisons, de glace, de 

pommes de terre frites, de 

confiserie, etc...

Taxis

par mois 

par véhicule et 21,26 21,26 21,26 21,26

ments désignés en 

dehors de ceux ré

servés aux marchés

par mois



N° DESIGNATION DES MODE DE HORS
h ERE 2EME 3eme ETHELLEMMES OBSERVATIONS

OUVRAGES ET OBJETS TAXATION ZONE ZONE ZONE ZONE

23

24

25

CHAPITR E 11

DROIT A P P LIC A B LE  AU X C O N S TR U C TIO N S  EN BOR DU RE 

DE LA V O IE  PUB LIQU E

a ) clôture ou façade de 

bâtiment

b ) surélévation de clôture

Modification de baies, de 

portes ou fenêtres

Auvents, marquises, corni

ches de plus de 0,36 m de 

saillie

-  Droit d ’établissement

-  Taxe annuelle

au m2 6,24 5,39 4,47 3,51

23-a) applicable au 

produit de la lon

au m2 6,24 5,39 4,47 3,51

gueur par la hauteur 

du bâtiment du ni- 

neau du trottoir à ce

par unité 35,49 29,54 23,70 17,68

lui du brisis de toi

ture à l’alignement. 

Les parties à claire- 

voie comprises dans 

le mesurage son 

assujetties au 

V2 droit

b ) applicable à la 

partie surélevée

au m2 35,49 29,54 23,70 178,68

25 - Ces ouvrages 

dont la saillie excède 

les dimensions fixées 

par le code des 

arrêtés municipaux 

sont taxés au double

au m2 17,74 14,76 11,84 8,84 tarif



| \ T DESIGNATION DES 

OUVRAGES ET OBJETS

MODE DE 

TAXATION

HORS

ZONE

-| ERE

ZONE

2 e m e

ZONE

3eme ET HELLEMMES 

ZONE

OBSERVATIONS

26 a ) balcons, loggias, 

vérandas pour chaque étage 

de construction. Droit 

d ’établissement

au m2 131,71 109,25 85,67 62,14

b ) bow-windows, tourelles 

et autres constructions fer

mées en encorbellement 

pour chaque étage de cons

truction. Droit d ’établis

sement.

au m2 266,26 225,04 183,81 142,60 Exemptions immeu

bles de l’état, des 

départements des 

communes ou des 

établissements pu

blics, immeubles clas

sés ou inscrits à l’In

ventaire prévu 

par la loi du 

31.12.1913. Surface 

taxable produit de la 

plus grande saillie par 

la plus grande lon

gueur parallèle au mur 

de face.

27 Bannes ou garde-soleil 

Droit d ’établissement 

Taxe annuelle
au m2 

au m2
14,28

7,14

11,91

5,95

9,64

4,82

7,31

3,65

Mesures prises en 

projection horizon

tale

28 Lambrequins et stores 

verticaux avec inscription 

Taxe annuelle au m2 14,28 11,91 9,58 7,31
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N° DESIGNATION DES 

OUVRAGES ET OBJETS

MODE DE 

TAXATION

HORS

ZONE

-j ERE

ZONE

2 E M E

ZONE

3emeETHELLEMMES

ZONE

OBSERVATIONS

29 Canalisation aérienne, 

distributrices d’essence, 

partant d’une borne placée 

à l’intérieur des immeubles 

en bordure de la voie 

publique

par unité et 

par an

177,52 177,52 177,52 177,52

Appareils à multiple débit par unité et 

par an

266,26 266,26 266,26 266,26

30 Devantures commerciales, 

façades neuves ou répara

tions, parements divers, 

grilles de protection 

Droit d ’établissement au m2 26,65 22,45 18,31 14,28

Mesures prises en 

élévation seulement 

compris d ’une saillie 

fixée par le Code des 

arrêtés municipaux

31 Déversoire à drèche 

a ) jusque 2 mètres de saillie 

Droit d ’établissement 

Taxe annuelle

par unité 266,26

133,13

266,26

133,13

266,26

133,13

266,26

133,13

b ) au-dessus de 2 mètres de 

saillie

Droit d ’établissement 

Taxe annuelle

” 674,22

337,10

674,22

337,10

674,22

337,10

674,22

337,10

32 Enseignes, attributs, lettres 

détachées, panneaux, etc. 

de plus en 0,05 de saillie sur 

le nu du mur à l’alignement

Droits et taxes 

calculées d ’après 

l’article du règlement 

de voirie



N° DESIGNATION DES 

OUVRAGES ET OBJETS

MODE DE 

TAXATION

HORS

ZONE

1 ERE

ZONE

2 E M E

ZONE

3eme et  HELLEMMES 

ZONE

OBSERVATIONS

a ) réglementaires :

1° saillie maximum : 0,50 

perpendiculaires : hauteur 

maximum : 0,60 m parallèles : 

pas de limite 

Droit d ’établissement 

Taxe annuelle

au m2 26,65

13,32

22,45

11,22

18,31

9,16

14,28

7,14

2° saillie 0,51 à 1 m

perpendiculaires : hauteur 

maximum 1,00 m

parallèle : hauteur 

maximum 1,75 m

Droit d ’établissement 

Taxe annuelle

au m2 

au m2

53,23

26,26

44,23

22,11

35,49

17,74

26,53

13,26

3° saillie 1,01 à 1,75 m

perpendiculaires et parallèles 

hauteur maximum 1,75 m

Droit d ’établissement 

Taxe annuelle

au m2 

au m2

79,72

39,86

67,92

33,96

56,07

28,03

44,23

22,11

b ) extra-réglementaires : 

(sortant des gabarits) 

Droit d ’établissement 

Taxe annuelle

au m2 

au m2

124,23

62,11

103,30

51,65

82,67

41,33

61,97

30,99
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N° DESIGNATION DES 

OUVRAGES ET OBJETS

MODE DE 

TAXATION

HORS

ZONE

-| ERE

ZONE

2 E M E

ZONE

3emeETHELLEMMES

ZONE

OBSERVATIONS

c ) texte interchangeable double tarif

33 Calicots

Droits d ’établissement au m2 20,41 16,83 13,26 9,74 validité fixée à 2 mois

à l’expiration de

laquelle tout calicot

non enlevé sera

taxé pour une nou

velle période de

2 mois
34 Vitrines suspendues à la

devanture ou au mur de

face et vitrines fixes avec

porte s'ouvrant extérieu

rement.

Distributeurs de confiserie

ou autres petits articles

Droit d ’établissement au m2 53,23 44,23 35,49 26,42

Taxe annuelle au m2 26,62 22,11 17,74 13,21

35 Monte-charge, appareils de

levage

Droit d’établissement à l’unité 709,99 591,77 473,38 354,99

Taxe annuelle
> j

354,99 295,88 236,69 177,52

36 Monorails Applicable aux por

Droit d ’établissement par unité 213,01 177,52 142,03 106,53 tes ayant une saillie

Taxe annuelle 106,50 88,76 71,01 53,27 supérieure au gabarit.

37 Portes à glissière Surface mesurée

Droit d ’établissement au m2 26,42 22,40 18,31 14,28 en projection

Taxe annuelle au m2 13,21 11,19 9,16 7,14 verticale



N° DESIGNATION DES 

OUVRAGES ET OBJETS

MODE DE 

TAXATION

HORS

ZONE

■| ERE

ZONE

2 E M E

ZONE

3eme et  h e l l e mme s  

ZONE

OBSERVATIONS

38 Tuyaux de ventilation ou 

autres

Droit d ’établissement 

Taxe annuelle

au m1
> J

26,42

13,21

22,40

11,19

18,31

9,16

14,28

7,14

38-Appllcable aux 

tuyaux ayant une 

saillie supérieure au 

gabarit.

39 Vitrines et devantures 

commerciales ayant une 

saillie supérieure à 16 cm 

Droit d'établissement 

Taxe annuelle

au m2 53,23

26,62

44,23

22,11

35,49

17,74

26,42

13,21

Mesures prises en 

élévation

40 Spectacles ambulants

a ) cirque avec ménagerie 

b ) cirque sans ménagerie 

c ) cirque familial 

d ) spectacles de variétés 

(podium, chapiteau)

par jour 

par jour 

par jour 

par m2 et 

par jour

532,18

354,71

53,23

0,73

532,18

354,71

53,23

0,57

532,18

354,71

53,23

0,39

532,18

354,71

53,23

0,39
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a ) le m in im um  de p e rce p tio n  des d ro its  es t fixé  à 30 ,00  Francs. La som m e de  

30 ,0 0  F rancs sera éga lem en t ex igée  po u r la dé liv rance  des c e rtific a ts  de  nu m é 

ro tage  des  im m eubles.

b ) le d ro it d ’é tab lissem en t es t ex ig ib le  po u r to u te  m od ifica tion  d ’em prise  ou c h a n 

g e m e n t d ’em p la ce m e n t ou re m p lacem en t éventue l.

c  ) les ta x e s  ne son t pas frac tionnab le s . Les taxes  annue lles s o n t dues p o u r les 

e m prises  e x is ta n t au V  janvie r, que lle  que  so it la da te  de la su p p re ss io n  de  ce l 

les -c i.

d )  le b éné fic ia ire  des o b je ts  taxés e t p rop rié ta ire  (ou l’ usu fru itie r conce rnés  sont 

responsab les  so lida irem en t du pa iem en t des d ro its  e t taxes)

e ) les em p rise s  sur la vo ie  p ub liqu e  qu i ne so n t pas reprises dans la n om enc la tu re  

se ro n t taxées  pa r ass im ila tion . Les fra c tio n s  de m ètre  son t co m p té e s  po u r un 

m ètre .

f )  une  su rtaxe  de 5 0 %  des redevances c i-d e ssu s  se ra  a p p lica b le  dans un délai 

d ’un m o is  à to u t adm in is tré  n ’ayan t pas ob tenu  l ’a u to risa tion  de  vo irie  exig ib le  

p réa lab le m en t à l’e xé cu tio n  de to u s  tra va u x  ou de to u te s  em prises  su r la vo ie  

p u b liq u e , sans que  ce tte  m esure pu isse  ê tre  cons idé rée  com m e en tra în an t a u to 

r isa tion .

N° 8 3 /2 /4 3 5  : Transfert de la gestion des parcs 

de stationnem ent

MESDAMES, MESSIEURS,

La loi du  31 d é ce m b re  1966 a trans fé ré  aux co m m unau té s  u rba ines la c o m p é 

te n c e  re la tive  au s ta tio nnem en t.

C epend an t, les m aires conse rven t les p ouvo irs  de p o lice  su r la vo ie  pub lique .

Il en résu lte  que  le s ta tio n n e m e n t payan t relève des deux a d m in is tra tio n s  d is 

t in c te s  : les v illes et les co m m unau té s  urbaines.

Dans ces  co n d itio n s , la C om m uanu té  U rba ine  a souha ité  que  la  V ille assure  la 

ges tion  du s ta tio n n e m e n t et il est p ro p o sé  que  ce tte  co m p é te n ce  relève de  la  Ville 

de  Lille  dès le 1r janv ie r 1984.

La C om m u n a u té  U rba ine  de  Lille  ava it c o n cé d é  l ’e xp lo ita tio n  des  p a rcs  d e  s ta 

t io n n e m e n t R épub lique , C a rno t e t N ouveau S ièc le  à la S oc ié té  SO G EPAR C  LILLE.

Le C onse il de C o m m unau té  U rba ine  réun i le 28 ja nv ie r 1983  a d e m andé  que  la 

V ille s o it chargée  des m oda lités  financ iè res  re la tives à la ges tio n  de ces parcs.

En acco rd  avec vo tre  C om m iss ion  de  l ’U rban ism e, du  L ogem en t e t du 

D om a ine  P ub lic  réun ie  le 5 o c to b re  1983 nous vous p ro p o so n s  :
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1 ° d ’ém e ttre  un av is  favo rab le  à la reprise  pa r la V ille  de Lille  de  la ges tion  d e s  pa rcs  

de  s ta tio n n e m e n t

2° d ’au to rise r M . le M aire  à s ig n e r les co n ve n tio n s , d o n t ce rta in es  m od a lité s  son t 

enco re  à l ’é tu d e  et qu i lie ron t la S oc ié té  SO G EPAR C -LILLE , la C o m m unau té  

U rba ine  e t la V ille  de Lille

3° de  p ré vo ir l’ in sc rip tio n  d ’un c ré d it de  810  000  Francs au b u d g e t p r im itif de  1984 

p o u r c o u v rir les dépenses  re la tives à l ’e xp lo ita tio n  du pa rc  R épub lique , l’é q u ili 

bre fin a n c ie r des pa rk ings  C a rn o t et N ouveau S ièc le  se ra it assuré.

Adopté
Voir compte rendu p. 963

N° 8 3 /2 /4 3 6  : Syndicat Intercom m unal de création  

et de gestion de la fourrière pour 

anim aux errants de Lille et ses 

environs - Construction de la 

fourrière - Participation des 

techniciens municipaux 

Convention

MESDAMES, MESSIEURS,

Par a rrê tés en da te  des  12 o c to b re  et 30  dé ce m b re  1981, M ons ieur le P ré fe t du  

N o rd  a au to risé  la c réa tion  d ’un S ynd ica t In te rcom m una l de  créa tion  et d e  ges tio n  

d e  la fou rriè re  p o u r an im aux e rran ts  de L ille  et ses environs, d o n t l’ob je t e s t d ’assu 

re r les o b lig a tio n s  des  co m m u n e s  qu a n t à la cap tu re , la ga rd e  et l’a b a tta g e  des an i

m aux  e rran ts .

P our a c c o m p lir  c e tte  m iss ion , le S ynd ica t In te rcom m una l a dé c id é  la c o n s tru c 

tio n  d ’une  fou rriè re  su r un te rra in  com m una l s itué  rue  d e  B argues à Lille, d o n t il a 

ob tenu  la jo u issa n ce  pa r ba il e m p h y té o tiq u e  et a souha ité  co n fie r aux S erv ices 

T ech n iq u e s  de la V ille  de Lille l’é tu d e  et la réa lisa tion  de ces  travaux.

Par d é lib é ra tio n  n° 8 2 /8 0 3 8  du 16 o c to b re  1982, vous avez a u to risé  le 

c o n c o u rs  des te c h n ic ie n s  d e  la V ille  de Lille à ce  p ro je t, e t f ixé  à 4 %  du m o n ta n t des 

travaux , le taux  des  honora ires  à ve rse r pa r le S yn d ica t In te rcom m una l.

C ependan t, la c ircu la ire  n° 7 0 /4 1 8  du 18 se p te m b re  1970 qu i a défin i les règles  

a p p lica b le s  aux c o n c o u rs  a p p o rté s  par les S erv ices T echn iq ue s  des c o lle c tiv ité s  

loca les  a sub i p lus ieu rs  m o d ific a tio n s  et n o ta m m e n t qu a n t au ca lcu l des honora ires  

d o n t le ta u x  est p o rté  à 5 ,3 7 %  du  m o n ta n t des tra va u x  réalisés.

En consé q u e n ce , nous vous  d e m a n d o n s  :

1 ) d ’annu le r la d é libé ra tio n  n° 8 2 /8 0 3 8  du 16 o c to b re  1982,

2 ) de  n o u s  au to rise r à in te rven ir à la conven tion  qu i dé te rm in e ra  les o b lig a tio n s  et

c h a rg e s  réc ip roques  de la V ille de  Lille e t du S y n d ic a t In te rcom m una l, m od ifiée  

c o m p te  tenu d e  ce  q u i p récède ,



- 1  1 6 9 -

3 ) d ’a c c e p te r le m o d e  d e  répa rtitio n  dé fin i c i-a p rè s , à savo ir :

-  p a rt de  la V ille  : 2 5 %

-  p a rt à répa rtir en tre  les te ch n ic ie n s  : 7 5 %

4 ) d ’a d m e ttre  en rece tte  les honora ires  éva lués à 99 .6 12 ,1 4  F qui se ron t versés à

la Ville e t co m p ta b ilisé s  au chap itre  931 -1, a rtic le  708,

5 )  de  d é c id e r l ’ im pu ta tion  des dépen ses  estim ées à 74 .7 09 ,10  F et des tin és  au 

règ lem en t des honora ires  des te ch n ic ie n s  sur les c ré d its  in scrits  au ch a p itre  

931-1 du b udge t, sous l ’ in titu lé  « P ersonne l pe rm anen t ».

Adopté
Voir compte rendu p. 963

N° 8 3 /2 /4 3 7  : Radios Locales

Dem andes de subventions au titre de 1983

MESDAMES, MESSIEURS,

N ous som m es sa is is  au titre  de  l’année 1983 de dem ande s  de subven tio ns  de 

la part des  3 rad ios loca les d o n t le s iège  se tro u v e  su r le te rr ito ire  de la ville.

En acco rd  avec le C onse il de  M un ic ip a lité  du  16 D écem bre  1983, nous vous  

d em a n d o n s  de bien vo u lo ir au to rise r le ve rsem en t d ’une subven tio n  d e  14.000 F à 

R AD IO -LILLE , de  5 .000  F à RADIO  JU D AIC A , et de  1.000 F à RADIO CITE V A U B A N .

La som m e to ta le  de  20 .000  F sera pré levée sur les déc is ions  m o d ifica tlve s  de  

1983, pa r change m e n t d ’ im pu ta tion  de c réd its  ouve rts  au B u d g e t P rim itif.

Adopté
Voir compte rendu p. 913

N° 8 3 /2 /4 3 8  : Commune Associée d’Hellemmes

Service spécial de transport scolaire à 

destination du C.E.S. St Exupéry 

Participation financière des familles  

Dispositions com plém entaires

MESDAMES, MESSIEURS,

Par dé libé ra tio n  n° 8 3 / 2 / 2 3 6  en da te  du 22  O c tob re  1983, vous avez dé c id é  

de  réc lam er une p a rtic ip a tio n  financ iè re  aux fam ille s  d o n t les en fan ts  fré q u e n te n t le 

se rv ice  spéc ia l de tra n s p o rt sco la ire  à d e s tina tio n  du C .E.S. ST EXUPERY.
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D ans le b u t de  ne pas péna lise r les u tilisa teu rs  o cca s io n n e ls  et, en a cco rd  avec 

le C onse il C o n su lta tif de la C o m m u n e  A ssoc iée  d ’HELLE M M ES, réun i le 19 D écem 

b re  1983, nous vous p ro p o so n s  de  d é c id e r la  c réa tion  de ca rne ts  d ’une va le u r de 

19 Frs (DIX N EU F FRANCS), c o m p o rta n t 10 tic ke ts , cha q u e  tic k e t pe rm e tta n t 

d ’e ffe c tu e r un voyage.

Adopté
Voir compte rendu p. 913

N° 8 3 /2 /4 3 9  : Tem pête des 26 et 27 novem bre 1983 

Dem ande de constatation de l’é ta t  

de « catastrophe naturelle »

MESDAMES, MESSIEURS,

U ne te m pê te , e x c e p tio n n e lle m e n t fo rte , a  sou fflé  les 26  e t 27 novem bre  1983, 

to u c h a n t n o ta m m e n t l ’ agg lom éra tion  lillo ise.

Ce phéno m è ne  m é téo ro log ique  s ’est m an ifes té  sur to u t le te rrito ire  de  la V ille 

d e  Lille, causan t de  n om breux  dom m ages m a té rie ls . En p a rtic u lie r des b â tim e n ts  

co m m u n a u x  o n t sub i des dégâts , le  c o û t des répa ra tio n s  les con ce rn a n t é ta n t éva 

lué à 612.300 F.

A ux  te rm es  de  l’ a rtic le  1er d e  la  lo i n ” 8 2 -6 0 0  du 13 ju ille t 1982 re la tive  à 

l ’ indem n isa tio n  des  v ic tim es  de  ca ta s tro p h e s  na tu re lles  « les co n tra ts  d ’assu ran 

ces, sousc rits  p a r to u te  pe rsonne phys ique  ou  m ora le  a u tre  que  l’E tat et g a ra n tis 

s a n t les d o m m a g e s  d ’ incend ie  ou tous au tre s  d o m m a g e s  à des b iens s itués  en 

F rance, ainsi que  les d o m m a g e s  aux c o rp s  d e  vé h icu le s  te rres tres  à m o teu r, 

o uv re n t d ro it à la ga ran tie  de l’assuré  con tre  les e ffe ts  des ca ta s tro p h e s  na tu re lles  

su r les b iens  fa isa n t l’o b je t d e  te ls  c o n tra ts  (...) ».

L ’é ta t de  « ca ta s tro p h e  na tu re lle  » do it ê tre  co n s ta té  par un a rrê té  in te rm in is té 

rie l.

N ous  vous dem a n d o n s  de so llic ite r  de  l ’au to rité  cen tra le  la co n s ta ta tio n  de  ce t 

é ta t de « ca ta s tro p h e  natu re lle  » p o u r ce  qu i conce rne  la te m pê te  des 26  e t 27 

n o ve m b re  1983.

Adopté
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N° 83/2/440 : Funérailles de M aître Gustave ROMBAUT  

Prise en charge des frais d ’obsèques

MESDAMES, MESSIEURS,

En s ig ne  de  reconna issance  des n o m b re u x  se rv ices rendus à la C o lle c tiv ité  par 

M a ître  G ustave  R O M BA U T, décé d é  le 22 ju ille t 1983, nous avons es tim é  so u h a ita 

b le  que  la V ille prenne en charge  la pa rt des fra is  d ’o bsèqu es  co rre sp o n d a n t aux 

p re s ta tio n s  re levan t du m o n o p o le  com m una l.

N ous vous  p rions de  bien vou lo ir ra tifie r ce tte  p ro p o s itio n  e t de  déc id e r q u e  la 

dépen se  éva luée à 7 147,17 F sera im pu tée  sur les c ré d its  insc rits  à nos d ocum en ts  

budg é ta ire s  sous la rub rique  « Fêtes P ub liques e t C érém on ies » chap itre  9 4 0 /3 1  - 

a rtic le  660, qu i se ron t ren fo rcés  en consé q u e n ce  dans le cadre  des déc is ions  m o d i- 

fica tive s  du b u d g e t supp lém en ta ire .

Adopté.

r


